YACTb L AJITEBPA
N HAYANA AHAJTTU3A

naBa 1. JlIuHeliHble 1 KBagpaTHble
ypaBHeHuA U HepaBeHCTBa.
SNeMeHTbl BblUMC/INTENIbHOW MaTtemMaTuKu

§ 1. feincTBUa Hapg AelicTBUTE bHbIMU
N KOMMAEKCHBIMWU Yucnamm

1. O6paTuTe 06LIKHOBEHHbIE OP0OM B AECATUNYHbIE MEPUOONYECKUE:

U 27 333" A111° N8 Ao«

2. O6paTuUTe YMCTble Nepuoamyeckmne AecaTUUYHbIE APo6GU B 0GbIKHO-
BEHHbIE:

1)0,(72); 2)0,(42); 3) 0,(918); 4)0,(513); 5)0,(7263).
3. O6paTuTe CMeLLaHHbIe Neprnoanyveckme AecaTUYHbIe Apo6M B 00bIK-

HOBEHHbIE:

1) 0,3(6); 2)0,0(27); 3)0,11(6); 4)0,2(35); 5)0,0(01).
4. BbINOMHUTE CMI0XKEHNE KOMIM/IEKCHbIX YMCen:

1)Zj=-3+5/,22=4 -7/,

¥ - A4Ar,z22-4-1B

3)Z =-0,6+0,2/,z2= -0,4 - 0,5/;

4)zx= 3,6 +0,2/,z22= 1,4 - 0,2/;

5)Zj=3-0,7/,22= -3 +0,7/;
6)Zj = -1 +3/,22= 4 +5/.

5* XBbInonHuTe rpapuyeckn criokeHne uucen Zj=-41+3/ wn
z2=4+5/.

OTBeTbI K 334a4am, NMoMeyYeHHbIM 3HaKOM *, He NMPUBOASATCS.



6. HaingyiTe pasHOCTb ' — Z2 KOMIMJIEKCHbIX YNCEST:
1) zx=4-2/,2z2= 3 +8/,

oM 5 3. 5 1m
2>71= 6 +4*z2=6 “ 4,
oM 7 1 3 1

8)*1 8 5%z 8 5r
4)zj=15-21/,22=0,5+0,9/;
K4 3 1- -1 3

1 4 2 8 8

™7 1. 1.
8 2rr2 2*

7. Haiagyite npomsBeaeHME KOMMIEKCHbIX YMCEST:
Drr=2-3/,22- -4 4/, 2 -1-"Lz2=)] + |/

3)Zj= V5/,22=4V5/; 4)

5-3/,z2= 2/,

5rr* -1+6/,22=6-/, 6) Zj é—é/,zZ:’l—ﬂg/;
7)zx= 0,2 -0,3/,2z2=0,5 +0,4/.

8. BbIMo/HUTE AEACTBUS:

lub 43" 2/. ,u(l +2i)2 +),
*f *x1 -/ "1 +3/ * 3-2/
RN 2+3 B+2HN2 -8B a+bi_

@ +NR2 -2 *@2+3)@Q +/) a-bi’
oo e+/ JH1-3/ , 1+4/ n a-+bi a-hbi

YN~ 2t; "~Mb - +3/; 1n) " THIA"
9. Bbluucnure:

1) %6+/D+/D+/HB+ 154 )/ +12+/3+/4+/5

3)/-12-/3*/4; HN+i;

R gt A
10. Bbluucnure: 3

1) (1 - 0s; 2)(1 +015 Ari1y 223 ;

4 (1L+03 5(@-n 12 Vv :

11. Pa3noXmTe Ha KOMIMJIEKCHbIE MHOXUTESIN, NPUMEHUB (hopMy 1y
a2+1= (a +bi) (a - bi):

1) a2+4b2 ) AN o A1+ ; 4) 3.



OTBETbI

1.1) 0,(27); 2) 0,(285); 3) 0,(315); 4) 0,8(6); 5) 0,58(3). 2.1) § ;2) L ;

cClo L
2)~M +71!i;3) 1“0,3i;4)5,5)0;6)3+8L6-!)1“ W; 2)i;3) 1;

NH1-3i;58-]r6)].7.1)-5+14»2)~ ;3)-20; 4) 6 +10r; 5) 37r;

6) | +1»70,22-007r.8.1)-r;2) 1 +\;3)-0,3-11/; 4) -jjj +

9) 0,1 +0,3r; 10) a-—'ffdg' 9.1 -1; 2 r; 3) -1; 4 0; 5 -r. 10. 1) 16;
2128(1-0;3)! +~ R4 ~ |5 -~ .11 1) (a + 2bi)(a - 2br);

2)(G + D)1= i) 3)(1 +£V3XL ~iV3); 4) (L +/2)1L -ij2).

§ 2. [elicTBUS Had NPUGIVXKEHHBLIMU YNCTAMUA.
AGCO/MIOTHAA M OTHOCUTE/bHASI MOrPEeLHOCTH

12. IpaHuUa abCo/MOTHOA MOrpeLlHocTU NpUBSIMIKEHHONO 3HaYeHUs
486 yncna x paBHa 0,5. YKaxunTe rpaHmubl, B KOTOPbIX 3aK/itoye-
HO YmMCsI0 X.

13. HatiguTte rpaHuLy abcosIFOTHOA MOrPeLLIHOCTM U3MEPEHWNIA, Mony-
YeHHbIX B BUAe HepaBeHcTBa 27 < X < 28.

14. NMnowaap Kpyra paBHa 37,5 + 0,2 (cMm2). HatAguTe rpaHuUbl N3-
MepeHus nsowaamn Kpyra.

15. Hatagute rpaHuuLy abCco/MOTHOIA MOrpeLlHOCTN NpUGIMXKEHHOI0
3HayveHus 0,2367 vucna X, Bce Lutpbl KOTOPOro BEPHbI B CTPOrom
CMbIC/1e.

16. 3a npubnmkeHHoe 3HayveHue dmncna 38,7 B3ATO uncno 39. Asns-
tTCA Y undpbl Yncna 39 BepHbIMN?

17. Mpwn peweHnn 3a4a4yM CyMMma YrjioB TPeyrosibHMKa okasasiacb
paBHOIA 179°30'. HalAguTe OTHOCUTE/IbHYIO MOrpeLHoCTb Mosy-
YEHHOr o0 NMPUGSIMKEHHOI0 3HAYEHUS.



18-

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

290.

30.
31.

Bblunc/InTE OTHOCUTESILHYIO MOMPeLLIHOCTb Yncna K ~ 3,14, cuun-
Tasd K« 3,1416.

HalAgyTe abco/tOTHYHO MNOrPeLLHOCTb OKPYT/IEHMS A0 e AMHWLL, YMC-
na: 1) 0,8; 2) 7,6; 3) 19,3; 4) 563,58.

HalAgyTe 0THOCUTE/IbHYIO MOrPELIHOCTb Yuncna 2,6, ecniv 06e ero
UUdpbI BEPHbIE.

OKpyr/inTe ¢ HaMeHbLLEIA MOrPeLLHOCTbIO A0 ThICAYHbIX, COTbIX
n pecatbIx uncno: 1) 0,2373; 2) 3,35779; 3) 14,00281; 4) 5,326.

Bblumncinte cymmy a = J 3 + s¥5 WY/ ¢ 4eTbIpbMs 3HaYaLLMMN
undpammn. Hatagmte abcosTOTHYHO MOrpeLHOCTb Aa M OTHOCUTESTb-
HYI0 MOrpeLHoCTb ra.

3neKTpunyeckaa Lenb COCTOUT M3 TPexX nocsiefoBaTesisHO coeam-
HEHHbIX MPOBOAHWKOB C CONPOTUBIeHNAMU IT= 4,8 + 0,05 (Om),
r2- 6,25 +=0,005 (Owm), r3- 7,725 +=0,0005 (Om).

BbuvcnTe o6Llee conpoTvBsieHne uenm R no dopmysnie R = rr+
+ r2+r8 Haiagute abcooTHY0 AR 1 0THOCUTESIbHYIO e4,MorpeLl-
HOCTW.

BbluvcsinTe pasHocTb @ — JIS - Jb C 4YeTbIpbMs 3Ha4aW UMM
unppammn. HaagyTe abco/iOTHYHO Aa M OTHOCUTE/IbHYIO ra Mo-
rpeLLIHoCTN.

HaiagyTe nponssegerHuve yuucesn 0,456 £ 0,0005 n 3,35 + 0,005 n
O0THOCUTE/IbHYH MOrPEeLHOCTb NPou3BeAeHUS.

JnameTp oKpy>kHOCcTU paBeH 12,5 + 0,05 (cm). Bblumncnnte gyvi-
HY OKPY>XHOCTU U HalAOUTE rpaHuLly abcostoTHOIA MOrpeLLHoCcT U,
nonaraa K —3,14.

HailAgyTe 0THOCUTESIBbHYHO MOFPELUHOCTb YacTHOFo ABYX Npmban-
YKEHHbIX 3HaYeHuiA umncen a = 19,8 +0,05 n b= 48,4 +0,03.

Bbluncomrex = a * A, ecrima = 8,15, b—7,65, ¢ = 6,29.

Halagyme OTHOCUTESIBHYO MOrPELHOCTb MPU BbIYUC/IEHUN 00b-
ema Ky6a, ecqiv npubamkeHHoe 3Ha4eHne A4/IMHbI pebpa Kyba pas-
Ho 3,8+0,05.

BblunC/INTE OTHOCUTE/IBbHYIO MOrpeLuHocTb 26,4 .

C KakoiA TOYHOCTbIO crieflyeT N3MEPUTb CTOPOHY KBaapaTa, YTobbl
O0THOCUTESIbHAas MOrpeLwHocTb He npeBblwaia 0,3% ? Mpnbnu-
YKEHHOEe 3HaYeHMe CTOPOHbI KBagpaTa paBHO 6 (M).



OTBETHI

12. 485,5 <x <486,5.13. 0,5.14. 37,3 < 37,5 < 37,7 (cm2). 15. 0,00005.
16. Linpbl 3 n 9 BepHble B CTporoM cmbicsie. 17. 0,3%. 18. 0,05%.
19.1) 0,2; 2) 0,4; 3) 0,3; 4) 0,42. 20. 2%. 21.1) 0,237; 0,24, 0,2; 2) 3,358;
3,36; 3,4; 3) 14,003; 14,00; 14; 4)5,326; 5,33; 5,3. 22.a = 6,61;
Ja = 0,0015; ea = 0,00023. 23.R = 18,8 (Om); AR = 0,06; eq = 0,3%.
24.a = 1,37; Aa = 0,001; 0= 0,1%. 25. 1,53; 0,2%. 26. 39 £0,2 (cm).
27.0,3%. 28. 2,51 +0,004. 29. 4%. 30. 0,06%. 31. [o 0,01 (wm).

§ 3. JInHeliHble ypaBHEHUA C O4HOWN MepeMeHHOI

32. PewwmnTe ypaBHeEHNE:

X)ax ~1 - 1 =57

5x +1) 2(x-1) x-3
} 8 11 2
@3x x 2x _ 1Ci

T +6 T “

c-3 x-4 x-5 x-1
> 4 ~3~ ~—~2~— 8 ;

5) 7 o +2_h_x = ?* —I—,:i_;
6) 5(x +5) +3(x +2) - 7(x +6) = s,

7) 5(x +5) +3(x +2) - +4 =X.

33. PewwuTe ypaBHeHVe:

1,x +2 x - 1 3 4n:

n—8 n-8-~-2’ X+5 x-1_ ;

5x -2 _ 19 =17. _8 9_ 1 =
}2x -3 4x -6 2’ }x-5 x-6 x-8 ’

.
Y S .
X V2 x +3 (x +2)(x +3)
34. PazgenuTe uncno 75 Ha ABe 4YacTu Tak, 4uTobbl 60/bluast YacTb
npeBbiLlasia BTPoe pa3HOCTb MeXay 06eMM YacTSAMM.

35. Cymma gByx uucen paBHa 64. MNpn geneHnn 605bLUEro Y1ca Ha
MeHbLLIee Mnosiy4vaeTcs B YacTHOM 3 1 B ocTaTKe 4. HaiaguTte atun
ymcna.



36. BepxHee ocHOBaHUWe Tpareumy cocTaBnseT 5cMm, BbicoTa — 8 cMm,
naowaas — 68 cM2. Bbluncinte AS/IMHY HUXKHEN0 OCHOBaHUS.

37. Cymma gByx umcesn paBHa 2490. HatAgute atu vncna, ecnv 6,5%
0lHOro U3 HMX cocTassiAeT 8,5% apyroro.

38*. PelunTe rpagmyecknm cnocobom ypaBHeEHME:

H)x-2=0; )X +2=0; 3 2x -5=0;
4)3-x=2x-3; B)x =2x +2.

39. PewmnTe ypaBHEHNE aHA/IUTUYECKUM U rparuecKumM crocobamm:
DXl =5; 2) I3x-5 =1
3) \X- 5] = x- 1 % % x-1

5) \X- 5] = 2 - x.

OTBETHI

32. 1) 18; 2) 23; 3) 9; 4) 13; 5) | ; 6) KopHELA HET; 7) 6ECKOHEUH0E MHOXKE-
CTBO KopHel. 33. 1) 10; 2) ~; 3) ; 4) 9; 5) kopHeia HeT. 34. 45; 30.
35.49; 15. 36. 12cm. 37. 1411; 1079. 39. 1) -5 wwm 5; 2) | wwm 2;

3 2wwm4; 4) 8; 5) peLLeHnIA HeT.

§ 4. JlInHeliHble HepaBeHCTBa

40. PewmTe HepaBeHCTBO:

Dx +6>2-3x; 2)3x-6>4x-09;
3) ! 4 (x—I)2-5< (x +4)2
5) 4x - 7 < 3 +4x; 6) 5x - 4> 7 + 5x.
41. PewuTe CUCTEMY HEPABEHCTB:

DI3X+7>7x-09, 2) 2x > 4x + 6,

-3>-3x +1; [4x +3 < 2x +1;
3) \Bx-7>5x-1, 4) [Bx-3>1+Xx,

3x +6 > 8x —4; II 5
5)

-12,
>2¢ - 2!



6) 4x 3 0"3x,5
—g— +d>Y +8°

4x -3 X -5>A7"
8 5 2 *

42. PelunTe COBOKYMHOCTb HEPABEHCTB:

1) 4x+7>2q3+13 2) 2-3x<8-5x
3* +2<2x +3; 24 -n:)>n:-22;

3) 5—21>31r—10 4) 2x-4>5-X
2(1- 2x) > 1-5x; 1-5*<8-4x.

43. PelwunTe HepaBeHCTBO:

T 2o
1 p3-H3 2o-3r 7Y
S . 1 ~2y :
3)MjLi <O0; <0;
‘)3xj+2 4 3y
5 fL+| < 2; A A _A-
U Voo ®) "oty 77O
Dot -5 R R
44. PelunTe HEpaBEHCTBO:
D=2 < 4 2) x+8]<1;
3) lic- 5] > 8; 4) |3x +6] >3.

OTBETbI

40. 1) -1 < X < +°0; 2) -00 < X < 3; 3) ~00 < X < =3,5; 4) -2 < X < +00;
B) -00 < X < +00; 6) HET pewieHns. 41. 1) 1 < x < 4; 2) -00 < X < -3;
3) HeT peweHust; 4) 1,5 < x < +00; 5) -00 < X < -5; 6) HET peLUeHus.
42.1) -00 < X < 1WIMN 3 < X < +00; 2) D< X< 10; 3) -00 < X < +°0;

4 -7<X<+00.43. 1) -oco<a<-] wm-1 <a<+o00;2)-00<T < |
wms<T <+oo;3)—,u,2<x<—’1;4)]5 <f/1<";5)—oo<x<—2 win

<X<+00; 6)-00<a< -2 wm <a<+00;, 7)25<T <12

8)25<x<11.44.1)-2<x<6;2-9<x<-7;3)-00<X<-3wm
13<x < +00; 4) -00 <x < -3 WM -1 < x < +o0.

10



45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

§ 5.CucteMbl /INHEHbIX YPaBHEHNIA

PewunTe cnuctemy crnocobamm asirebpanyeckoro CriokKeHus, nog-
CTaHOBKU U FpaiyecKnM:

1)J5x-2y=7, 2) ISx+Ay=7,
I 3x + Ay = 25; [AX +2y = 9;
3)J 2x -3y =-3, 4)j 2x - Ay = 14,
|-6x +9y = 9; "j4x +3y = —27.

MNpn Kakom 3Ha4YeHUU a cucTema

2x - w/ = 3,

6X -9a/=9
MMEET GECKOHEYHOE MHOXXECTBO pPeLLEHWNIA?

MNpy KaKoM 3Ha4YeHUn a cucTtema

Mx +3y = 12,
12x +ay =7

He VMEET peLLEHVIA?

Ecnv yBennunTb WMPUHY MNPAMOYTO/IbHOMA MNowagKy Ha 4 m,
a ee A/IMHY YMEHbLUUTb Ha 2 M, TO ee M/iowadb YBe/IMUnTCa Ha
8 M2, ecqin Xe LUNPUHY YMEHbLUUTb Ha 3 M, a A4J/INHY YBE/INYNTDb
Ha 1M, TO ee Nfowaab YMEHbLUMTCA Ha 23 M2 HaiAguTe lWunpnny
W OJIMHY NA0WAaKW.

BesrnimumnHa ogHOro us yrsioB TpeyrosibHMUKa paBHa 50°, a pa3HoCTb
3HaYeHVIA ABYX Opyrux yrnos pasHa 10°. HatAgute yrnbl Tpe-
YroSIbHUKa.

Cymma 5% umncna a n 4% ducna bcoctaBndeT 16, a cymma 6%
yucna a u 8% umcna bceoctaBnseT 24. HalAguTe MCKOMble yYunc/ia
anhb

PewunTe cuctemy no opmynam Kpamepa [51, 52].

1) r2x +3y= 13, 2) r3x +5y = 14,
[bx-y=7; [2x - 4y = -20;
3M 2x - 33X - 2 , 4
oy Xi2 4y )
5x ~4y = -18; 2@Q-y)-x=1



52. 1) IX -2y +32=6, 2) Bx+1/-32=-2,

<2x +3y -4z = 20, 4 4x +3r/ +22 = 16,
[3x - 2i/ - 52 = 6; [2x - 3y +2 = 17;
3) [6x-3y +4z=1l, 4) I'x-2i0-2=2,
S2X -y -2r=-6, 43x - 6r/-32=6,
[3x -2/ +2=2; [5x - FOor/ —52 = 10.
53. PewwuTe cucTemy c npmmMmeHeHrem metoga [raycca:
1) fx+2y+2—7, 2) f2x+y+22=1,
s 3x -y +62 =19, m3x - /+2r = 1,
[4x +3y -r=8; [4x -y +52 = -3;
3 Mx-y-32=0, 4) TAx +3y +22-1=0,
NX+3y -42=-11, n2x-57/-32-16=0,
[Bx +2y-2=7, [Bx +2y +42-4=0.
OTBETHI

45.1) (3; 4); 2) HeT peweHns; 3) 6eCKOHEYHOE MHOXKECTBO peLLEHWNIA;
4)(-3; -5). 46.a = 3. 47.a = 15. 48.16 M, 12M. 49.60°, 70°.
50.a =200, b= 150. 51. 1) (2; 3); 2) (-2; 4); 3) (-2; 2); 4) (5; -2).
52.1) (8; 4; 2); 2) (3; -2; 5); 3) (1; 2; 3); 4) 6ecKOHEYHOE MHOXECTBO pe-
weHniia. 53. 1) (-4; -1; 5); 2) (2; 1; -2); 3) (4; -1; 3); 4) (2; -3; D).

§ 6. KBagpaTHble ypaBHEHUS

54. PewwvTe KBagpaTHOE ypaBHEHME:
1) 2x2- 7x +3 = 0;
2) 412+x -3=0;
X-7 = X-6 _
}2x +3) x +24°
4) n2- 4an; +3a2= 0 (a > 0);
B(Tx+mmx-1)=0(T >0, n>0);
6)x2-2Xx +2=0;
7) x2—bx + 13 = 0;
8) x2+7x - 18 = 0;
9) m2+2x -35=0;
10) - ?_— f 2(18_.*) = !2-,
11) x2+(a+b)x +ab=0(a > O, b> 0).



55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

PewmnTe KBagpaTHOEe ypaBHEHME C WCMNOJSIb30BaHWEM Teopembl
BueTa:

D x2-6x+8=0; 2) m2+12x +20 = 0;
3 x2-4x - 12 = 0; ) x2+x-6=0.
PelunTe HenosiHoe KBaapaTHOE ypaBHEHME:

1) 6x2= 0; 2) x2+3x =0;
3)x2-27 =0; 4)x2+16 = 0.

PelunTe ypaBHeHMe, MPUBOANMOE K HEMOSTHOMY KBaApaTHOMY:

5X2+9 _ 4x2-9 _ y2+by +3 _ 3.

} 6 5 y2+y +2 2’

M 2x +3 _ 3 X+2 m-2 __ 412
3 2n +3° x-1 x+1 x2-1*

CocTaBbTe KBapaTHOE ypaBHEHME M0 ero KOpHAM:
1) xr= -5, x2= 2; 2) xx= 5, x2—3;

% xr= -2, n2= -} ; 4Hm=§'x2=3%m

OnpenennTe 3HaKM KOPHEMA KBagpaTHOro ypaBHeHUs (He peluas
YpaBHEHUS):

1) 6x2+2x - 11 = 0; 2)4x2-x-9=0;

3) 2x2- 15x + 11 = 0; 4)x2-7x +10= 0;

5) 3x2+13x +9=10.

Pa3noXxmnTe Ha JIMHeAHbIE MHOXUTEIN KBaAPaTHBLILA TPEXUSIeH:

1) 212- 7x + 3; 2) 6a2+ 5a - 6;
3) 3y2- 11y - 20; 4) 12n2+7x + 1;
5 T12-2/n-3; 6) -2+ 5T- 6.

CokpaTuTe Opobhb:

212 - 91 + 10 3y2+87 -3 (

2124-x - 15 6y2 + 13y - 5*
M 602+5a -4 B 4 +3a - a2

3a2+ 19 +209 3a2+4a+1

PelwunTe 6MKBagpaTHOE YpaBHEHME:
1) X4- 5x2+4 = Q; 2) X4- 34x2+ 225 = 0;
3) 4x4- 65x2+ 16 = 0; 4) 4x4 - x2-3=0.



63.

64.

65

PelunTe ypaBHeHMe, /1eBast YacTb KOTOPOro pa3siaraeTcs Ha MHO-
XUTENn:

1) Xs-4x2- 11* +30 = 0; 2) x4- 13x2- 12x = 0;

3) x3-2x2-5x +6=0.

PelunTe aByYsIEHHOE YpaBHEHME:

1) 4-81=0; 2) 125n3+8 = 0;

3) 16x4 - 625 = 0; 4) 125x3- 27 = 0.

. PelunTe 3apauy Ha cocTaB/fieHMEe KBaApaTHOMO YpaBHEHUS.

1) Yncnmtenb gpobun Ha 2 MeHbLLEe ee 3HaMeHaTe 1. Ecnuv cnoxnTb

o 34 o~
ee ¢ 06paTHO eiNapobblo, TO MX CyMMa cocTaBUT — . HataguTe aTy

[po6b.

2) HaiAgTe gBy3HadHoe 4unC/10, €C/IN U3BECTHO, YTO uudpa ero
eaVHNL, Ha 2 6osiblle LUMpbl ero AecATKOB M UTO Mpou3BeaeHue
ymcsia Ha CyMMy ero umdgp pasHo 144,

3) MepumeTp NpAMOYTosibHUKa paBeH 42 cM, a A/IMHa ero amaroHa-
7w paBHa 15 cm. BeluucnvTe g/iMHbI CTOPOH MPAMOYTo/IbHUKA.

4) Mnowaab NpAMoOyrosibHMUKa paBHa 192 cm2, a ero rnepumeTp pa-
BeH 56 cM. BbluvcnTe g/MHbI CTOPOH MPSAMOYFO/IbHMKA.

5) N3 nncTa xenesa npsamoyrosibHoiA hopmbl caesiaHa Kopobka (6e3
KpbILWKK), 06beM KOTOpoiA paBeH 750 cm3. [18 3TOro mo yrsam
JIMCTa Bblpe3aHbl KBaapaTbl CO CTOPOHOIA, paBHOA 5 ¢M, 1 NOSy4mB-
wvecs Kpasi 3arHyTbl. HaiAguTe pasmepbl iUCTa Xesiesa, ecv o4-
Ha 13 ero CTOPOH Ha 5 cM 60s1bLUEe ApYToIA.

6) Cymma 4J/1MH OKPY>XKHOCTEA NepeaHero 1 3a4Hero Kosiec noBo3Kum
paBHa 5mM. Ha npoTtsxeHmn 60 M nepegHee Kosieco caenasio Ha
9 060poTOB 60sibLLE, YEM 3aAHee Ha MpoTsHKeHun 63 M. Haiagurte
L/ HbI OKpY>XHOCTeA Inn BBKosec.

OTBETHI

54.

D xx=",x2=3; 2) x1= -1, x2= ] ; 3) xr= 11, x2= 12; 4) xx= a,

X2=3a; 5) Xr=~ ,x2= ™M;6) xx=1-/,x2=1+1i; 7) xr= 3 - 2i,
X2= 3 +2i; 8) xx= -9, x2=2; 9) xr= -7, x2=5; 10) X = -4 (KopeHb X =
—1 He yaoBMeTBOPSET ypaBHEHWIO); 11) XX = -a, X2= ~b. 55.1) xr= 2,
x2=4; 2)x1= -2, x2= -10; 3) Xr —-2, X2= 6; 4) xt = -3, x2= 2.

56

1) x12 ~0; 2) xx= -3; x2= 0; 3) xx= 37/3, x2= 31V/3; 4) XxX= -4r, X2=

=4i.571) =-3i,2=3r;2) =0;y2=51/7,3) =0;x2=-3;4)xr=0;
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x2=1.58.1)*2+3x-10=0; 2) *2-8x +15=0; 3) A2+ 11* +6=0;

4) 6x2 - 7x+2= 0. 59. 1) 3HaKN KOpPHEIA pa3/INYHbI; 60/IbLLMIA MO MO-
LYo KOpeHb — OTPULIATESbHBIIA; 2) 3HAKU KOpHEeA pas/inyHbl; 60/1bLLmniA
Mo MoAy/1H0 KOpeHb — MOSIOKUTESTbHBIEA; 3), 4) 06a KOPHS MOSIOKUTESTbHbIE;
5) 06a kopHs oTpmuaTesibHble. 60. 1) (x ~ 3)(2x - 1); 2) (2a + 3)(3a - 2);
3) By +4)(i/ - 5); 4) (3x +1)(4x +1); 5) (T +1)(T - 3); 6) (X — 3)(2 - X).

“eo frl;2>2W Tie3>T ri 4>t A <62-D *1.2- N - 2=

**4,2 = — *N3,4 = ~ *M1, 2= —2 973,4 ~ *N1,2= —¢£ **34 ~ —
63.1) xr= -3, x2—2, x3=5; 2) X] —3, x2= -1, x3= 0; x4= 4; 3) xa= -2,
x2=1,x3=3. 64. ) xr= -3, x2=3; 2) x = -0,4; 3) xr=-2,5, x2=2,5;

HnNn=06.651)];2 24; 3)9cm, 12cm; 4) 12cm, 16cm; 5) 20 cm,
25¢cm; 6) TH2 M, B=3Mm.

§ 7. KBagpaTHble HEpaBEHCTBa

PewwnTe HepaBeHCTBO [66—69].

66. 1) x2-x - 12 > 0; 2) -X2+x +2> 0;
3 x2+6x +9<0; 4)x2-6x +8<0;
5) -x24-6x - 5> 0; 6) Xx2+2x +1> 0;
7)X2-4x +3 > 0; 8) 2x2-4x +7 > 0;
9) -x2+4x - 5> 0; 10) x2- 6x +8 > 0.

67. ) (X +2)(x - 4)(x - 5) <0; DX +1DX-2)(x-3)>0;
) (x+4H)(x - 1(x -5 <0; 4) (x +4)(x +2)Ax - 1) < 0.

68. 1))~(~_%l- X +2 >0;2)X_—§<3'

cn n (*-1)x-2)(x -3 ~
© =1} (x +2)(x + 1) * e

9Qu(X - 2)(x - 3)(xX - 4
P} x+3x+2

SRR I



OTBETHI

66. 1) x < -3, Xx > 4; 2) -1 < X < 2; 3) peleHns HeT; 4) 2 < X < 4;
5l<x <5 6 x<-1,x>-1,7x<1 n>3; 8 -00 <X < +00;
9) pewieHnss HeT; 10) X < 2, X > 4. 67.1) 00 < X < 2mWm 4 < x <5
2)-1<x<2wm3<x<+00; 3)-00 <X <-4wml<x<5b4)-4<x<1l
68. DX <-4mm-1<x<2;2)x<3wmx>569. 1)-00<Xx<-2, win
-1<x<1L,mm2<x<3;2)-3<a<-2,WmM2<x<3, wim4 < x < Hx;
) -2<X<-1wml<x<3.

§ 8. MppauunoHasibHble ypaBHeHUSA
M nppaumoHasibHble HepaBeHCTBa

PewwnTe ypaBHeHue [70—72].

70. 1) 76 - X =X; 2) IX + 2 =8%—
3) Vie —x =X - 10; 4) 74 - 2X =X - 2;
5) JX2+3x - 3 = 2x -3.

71 1) Jx +20 -Jx - 1=3; 2)72(—1—Jx—1
3) Jbx + 20 - Jx + 8=2; 4) 71 - xX4Jl +X:

5 74 - x +J& +x =3

=, 1) IX + 1 +p/+~1=73X - |;
2)JI2x +1+J2x - = g - 7;
Y7c+8 n Frun=- 8 g
4)7i -'X =76 - X - 4~2x -m5;
5) 75X = = @ 2 -J2X - 3.

73"+He pewas ypaBHEHUs, 00bACHNTE, NOYEMY OHO He MOXET UMETb
KOpPHEIA:

1) JIx 4M +JIx +3 =0; 2) V4x - 3 = -4;
V2 +2412x -1 =-2;, 4HB -a +n12 - x =-1;
5 n/x -7 ~76 - x = 3.



PelunTe nppaunoHasibHoe HepaBeHCTBO [74—76].

74. 1) Jx + 12 <Xx;
3) 2x + 9 <3-X;
5)n/3x - x2 <4 -x.

75. 1) J2x - 5> 7,
3) 7x2 - 3x - 10 > x - 2;
5 W2x + 1>1-x.

76. 1) n/3x + 1 > /2 - X;

OTBETHI

2) ik + 3 <x +1;

4)Ix2 - 1 <5-x;

2) nIx + 2 > x;

4) IX2 4 4x > 2 - X;

2 n/2x +1> 53 - x;

4)J2x 41 -Jx - 8>3

70.1) 2;,2)2;,3)12;4) 2,5 4.71. 1) 5; 2) 1 n 5; 3) 1; 4) peLleHUs HeT;
5-5und4 72.1) 1 2) 4, 3) 5 n 6; 4 -3; 5 peweHNs HeT.
74. 1) 4<X<+00; 2) 1 <X < +00; 3) -4,5<x<0; 4) -00 < X< -1wm
1<x<26;50<x<3.75.1)27<Xx<+00; 2) -2<x<2;3)-00<X<-2

wim 14<x<+o00; 4 ~cXxc +00; 5) O0<x<+o00. 76. 1) | <x< 2

2) | <x<33) N <x<10;4)8<x<12wWm 24 <X < +00.

§ 9. HenunHeliHble cUCTEMbI YPaBHEHMWIA

C ABYyMA MNepemMeHHbIMA

77. PewmnTe cUCTEMY YPaBHEHUIA:

1) Ix2-22= 13,

IXxX-y=1;
3) [x2+y2= 13,
X 3
Y - 2 ;

5 fx vy _ 13
7 X 6’
X2+y2=13;

2) M24.y2—
xy —3;

4) J x +y2= 11,
[xy2= 18;

6) MNx2+3xy -y2= 92,
1x +3/ = 18;
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7) j xs-y3= 117, 8) 1+x+x2
X~y =3 *1+Y +y2
X+y:6;
9) Xx2+y +1_ 3
m+x+1 2*
x-r/ =1,

78. [aiATe reoMeTPUYECKYHO UIFOCTPALINIO PELEHMS CUCTEMbI:

79. CpefHee apydmMeTMUecKoe ABYX ymcen paBHo 20, a cpefiHee reo-
MeTpUYeckoe paBHo 12. HatAgute aTu uucna.

80. Ecnu gBy3HauHOe YUC/I0 pa3feInTb Ha CYMMY COCTaB/ISAOWMNX ero
LMgp, TO B YaCTHOM NosyunTcs 4 1 B ocTaTke 12. Ecnu xe uncno
pa3gennTb Ha Npov3BefeHne COCTaB/IAOWMX ero unugp, To B YacT-
HoM MmostyunTcs 1 v B ocTaTke 20. HataguTe 3To umcsio.

81. [/iMHAa TUMoTeHy3bl MPSAMOYro/lbHOr0 TpPeyrosibHMKa paBHa

37 cm, a ero nsowagp coctapssieT 210 cm2. HalAguTe o/iMHbI €ro
KaTeToB.

82. Mnowaab NpAMoyrosibHMKa paBHa 972 cMm2, a 4J/IMHa ero guaroHa-
S paBHa 45 cM. HaiaguTe o/iMHbI CTOPOH MPSAMOYro/ibHUKa.

83. lNepumeTp NpaMoyrosibHoro TpeyrosisHuMKa paseH 90 cm, a ero
nsowaap paBHa 270 cm2. HatagyTe A/iMHbI CTOPOH TPeyrosibHUKa.

84. IMNnowaab NpaAMoyrosibHUKa pasHa 1080 cMm2, a ero nepnmeTp pa-
BeH 138 cM. HalAauTe A4/MHbI CTOPOH U AWaroHasib NPsiMOYrosib-
HUKa.

OTBETHI

77.1) (7; 6); 2 (-1; -3), (-3; -1), (1; 3), (3; 1); 3) (-3; -2), (3; 2);
4) (2, -3), (2, 3), (9 -72), (9; 72); 5) (-2; -3), (2; 3), (-3; -2), (3; 2);
6) (192; -58), (6; 4); 7) (-2, -5), (5; 2); 8) (4; 2), (16; -10); 9) (3; 2),
(2; 1); 10) (8; 2), (2; 8). 78. 1) ToUkM NepeceyeHns MPSIMOIA C OKPY>XHO-
cTto: (4; 3), (-3; 4); 2) TOUKM NepeceveHnst Mapabosibl ¢ mpsMoiA: (-1; 3),
(2; 0). 79.4, 36. 80.68. 81* 12cm, 35¢cMm. 82. 27 cm, 36 cMm. 83. 15c¢m,
36 cm, 39 cMm. 84. 24 cm, 45 cm, 51 cm.
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85.

87.

88.

89.

naBa 2. Jlorapummyeckas
N NokasatesibHaa QPyHKUnK

§ 10. lorapudpmmnyeckasa pyHKums

Haiagyite 061acTb onpeaenenHmns QyHKUUN:
1)y =log2(6 - AX); 2)y = log! (Ax - 5);

3

3)y =log3(x +8) +log5(4 - x).

. MocTpoiiTe rpadik PyHKLUNN:

Dy=log2(x - 2); 2) I/ = log2 \x-2\;
3)y =10g3(3 - x).

MposorapnMuUpyiATe BblpaXKeHue:

1) x = 3ab2B/c; 2)x = 4(a - b)2

3)X= psraypp 2 4)* = n/3n/6n/13 ;

5)* = 1072 6)x = VpO ~ a)(p~-
c 3

BbinosiH1TE noTteHumposaHue (a > O, b> 0, a > b):
1) log x = log 3 +log 5 - log 2;
2) log x = 31og 5+ 2log 3;

3)log x =21og 13- Nog 2- | log 7;
M log x =log (a +b) - | "2log a + | log b);
5 log x=2log (a-b)+] (loga - |logh).

Bbluncnnte 3HayeHve X:

Dicgx (])=*; 2>10"8,/5 (A) = X;
32
3) |Ogj 0,125 = -3; 4) |ng4 =—;
3
5 loglen="; 6) logsx = -3;

7) logbx = -2; 8) logn.8 =



OTBETHI

85.1)-00 <X< |;2) ] <x<+00;3)-8<x<4.87.1)logx =log 3+
+2loga +2Iogb+;‘|ogc; 2)logx = log4 + 2log (a - b); 3)logx =
= ]loga - 2log b- " logc; 4) logx —" (log 3 + ”~ (log 5 + \og 13));
5 logx —~loga - 2logb + | logc; 6) logx = \logp +log (p - a) +
+log(p-b)+log(p-c)). 88.1) & ;2)53-323) 1322 25«7 1s;

4)x = (a +1)-(a2+b3/i)'(2/3); 5) x = (a - b)2 (a2-&2/3)3/4. 89. 1) 6;
2)-2:;3)2;4)";5)8;6)",7)";8)".

§ 11. MNoka3aTeNbHble ypaBHEHUA
M CUCTEMbI NOKa3aTeslbHbIX YPaBHEHUA.
NMoka3aTesibHble HepaBeHCTBa

PewwnTe ypaBHeHMe [90—94].

90. 1) (1)773 = 1; 2) 5+2-8x+i2 = 1:
3) 2%2 4x= 8 4) 326 = 92°X;
5) 100%-1000* T
)
9Lt)Js m (in)": 2)373-3*
5
3) 79 = 312 7x; 4) = 125;
5) 5(\V64) = 625.
92. 1) 5x"4= 6* 4; 2) 85% = 7*5;
2 0 2
3) 4% = =3,
93. 1) 5*"1+5x= 750; 2) 2x - 2%2= 3;
2
3) 27x 3 +9%~1= 2-33* 2 4) 1~ U= 6.



94. 1) 7X-67*+5=0; 2) 23 X -3+21x%x+1=0;

3)3*+1 + £ -29 = 0 4) 34X~ 56T+ 29x= 0;
5) 622~ 136X+ 6 *32= 0; 6) 4 22 - 6* = 18+ 32k
95. PewmTe cuCTEMY MOKa3aTesIbHbIX YPaBHEHUIA:
1) |3*-5r= 75, 2) |3"_4r/=17,
p-5* = 45; | 3o _ X =17,
3) 4) |2x+37=17,

+ A — N
2x+3 8% N2*+2 3l+1=5;

2% e3> = | ;
= 6

5) J642 + 642 = 12, ) 3oy 4 2 a3y = A

|64*+H = 4y 2;

2X-3Y = -7,
96. PewnTe nokasaTesibHOE HEPABEHCTBO:
2) 3* > 27; 3) 23 > i ;

4) 3 > 1 5) 2* > 5 6) 2*2 8*+18 > 8.

97. PelunTe HepaBeHCTBO:
1) 4x - 2x < 12;
2)82'1+8*H-72<0(;
3) 52 - 7x- 3552 +35«7*> (O
4)3+9x- 103*+3 < 0;

5) 3edx+ N «9XH+2 - 64X+ + N\ 9X+1< 0.

OTBETHI

90.1)3;2)2,6;3)-1;3,499,5\N191.1)\283) ;14753
92.1)4;,2)5;3) ]1.93.1)3;,2)2,3)0;, 49 \9%.10; log75; 2) 1; 2
3)210g3];4)0; 1,5 -1; 1,6) -2. 95.1) (1, 2; 2 (4 1); 3) (3 -2)

(log21 ; 10g38)4) (3;2; 5 9 ;1) 9: Y 6)(-2,0). 96. 1) * >3
2x>3;3)x>-1; ) Xx<-2mwmx>2; 5) x>10925; 6) x < 3wmx > 5.
97. DX <2, 2)x<1 3YxXx<0;4)-1<x<1L5x« -\



§ 12. Nlorapugmmyeckmne ypaBHeHuUs
M CUCTEMbI NIOrapupMmnyecKnx ypaBHeHIA.
Norapugmnyeckmne HepaBeHCTBaA

PewunTe ypaBHeHMe [98— 100].

98. 1)Ig (k+4) -Ilg (x -3)=1g 8;
2)lg x+2)-1g 5=1g (x - 6);
3)Ilg (x-2)+Igx=1g 8;

Adlg Jx - 7 +1g JSx - 8 = 1;
5) log5(x + 10) = 2;
6) log* 2 +log* 3= ] .

99. 1) Ig2x +Ig x2=1g22 - 1; 2) logg x - 6log2x = -8;
3) logicl (x2- 3x +1) = 1; 4) log2x - log2x = log2x + 3.

100.1) log2x +log8x = 8;

2) log2x +log™ x +log| x=8;
2
3) log2x +log4x +loglbx = 14;

4) log3x +log” x 4-log! x —6.

3

101. PewunTe cncTemy JIOrapmiMmMyecKnx ypaBHEHNIAL

102.PewnTe cnuctemy ypaBHeEHWIA:

),
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4) fgiog37jc _ 27°edy2 = s
I giog37x _ 2I°Sieyz = 7

103.PelunTe norapnuMmnyeckoe HepaBeHCTBO:

1) log3(x +2) < 3; 2) log8(4 - 2r) > 2;
3) logj (jc- 1) > -2; 4) log2 (2 - 5x) < -2.
3 3

104 .PewTe HepaBeHCTBO:
1) logj QM - 5) > logx (x + 1);
5 5
2) log* 3(x2+4x -5) > log* _3(x - 1);

log2(x-1) -log! (x-1)> 2;
2
4) log! ¢(T+1)>-2log! 2 +log! (x2+ 3x +8);
4 16 4
5) J— + L _ >1
1 - log!"™* TogldC

2 2

OTBETHI

98.1) 4; 2) 8; 3) 4; 4) 11; 5) 15; 6) 216. 99. 1) 0,05; 0,2; 2) 4; 16; 3) 4
4H N8 100.1) 64; 2) 16; 3) 256; 4) 27. 101. 1) (1; 10); 2) (2; 6)
3) (16; 25); (25; 16); 4) (8; 6); (6; 8). 102. 1) (6; 2); 2) (16; 4); 3) (3; 27)
4)(B8L;4). 103.1) 2<x<252)x<-30; 3) 1<x<10; 49 x <" .

104.1) | <x<3;2)x>4;3)1<x<f;x>3;4)x>-1;5) ] <x<1l

naBa 3. TpUroHomeTpuyeckmne PyHKLNN
§ 13. BeKTOpbl Ha NJ0CKOCTU

105. MapasinenbHbIA NepeHoc NepeBognT ToUKY (-4; 1) BTo4Ky (2; - 3).
B KaKyl TO4YKy OH nepeBoauT TouKy (5; 5)?

106*. Mo gaHHbIM BEKTOpPaM a, b, ¢ MocTpoiATe BEKTOP a + b+cC.
107. Bblpa3uTe vepe3 eAVHNYHbIE BEKTOPbI | 'Yy BEKTOP

1a=(-2; -4); 2) AB:A(-1; 2), B(-2; -6).



>
108 .BbluncinTe KoopamHaTbl BekTopa AB: A(—=2; -2), B(4; -1).

109. HaingyiTe NepuMeTp TPeyrosibHUKa, BepLUMHaMu KOTOpPOro cry-
>XaT TOUKM

A (4; 0), B(7; 4), C(-4; 6).

110.BbluncinTe KOCUHYCbl Yr/ioB, o06pasyembiXx BekKTopoMm AB
C 0CAMMW KOOpAWHAT, €C/IN KoopAuHAaTbl ero Haydasia M KOHLLa
A(-2;-3),B(3; 9).

111. HataguTe ckanisipHoe nMpov3BeaeHMe BEKTOPOB a = (2; 4), b= (4; 1.

112. Halngute cKasisipHOe npou3BedeHne BeKTopoB a = -2/ + by,
b=Si- 4

113+«Bbluncnte yron mexay sektopamnt AB n CD, ecnm A(3; 1),
B(7; 4), C(3; 2), D(6; 6).

OTBETbI
105.(11; 1). 107.1) -2i; -4j; 2) -£ -8]. 108.(6; 1). 109. 15 + 575.

110.cosa = jg ,cosp=  .111. 12. 112. -26. 113. 16°,3.

§ 14. PagnaHHoe n3MepeHune ayr v yrnos

114. MNepeBeanTe N3 rpPadycHoOIA B paguiaHHYO Mepy:

1)14°,8; 2) 70°,28; 3) 16°,24; 4) 114°,75; 5) 214°,8.
115. MNepeBeanTe 13 paaniaHHOIA B rpafyCHYH Mepy:

1)0,3165; 2)0,5774; 3) 1,0322; 4)1,3588; 5) 1,4563.

116.BblumncnnTe B pagmaHax Ayry OKpPY>KHOCTWU, pagmyc KOTOpoia
paBeH 1,24 m, a A4/iMHa 31O Ayrn paBHa 2,15 m.

117. BblumcniitTe nowlaab cekTopa Kpyra c gyroia 1,32 pag w
pagnycom 2,26 m.

118. MNnowaab Kpyroesoro cektopa pasHa 0,38 m2. Belumncnute ayry
CeKTopa B pagnaHax, ecnv pagunyc Kpyra paseH 1,52 m.

119. Alyra okpy>XHocTwu B 1,25 pagmaHa meeT O/IMHY 2,56 M. Bbluuc-
JITe pafnyc 3TOA OKPYXXHOCTW.

120. Kpyrosoia cekTop, nmetowmia nsowagp 0,86 M2, cTarmeaeTcs Ay-
roia 1,6 pagunaHa. BblumcnnTe paguyc Kpyra.
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121. Pagnycom R = 0,12 M onucaHa gyra, paguaHHas Mepa KOTOpoiA
paBHa 2,5. Halagute onnHy atoia ayru.

122 .BbluncinTe B pagviaHHOIA Mepe BE/IMYMHY BMMCAHHOFO YI/1a,

OMMparoLLIErocst Ha yry, paanaHHasi Mepa KoTopoiA jf'g .

< 5
123. BesinunHa ayru B paguiaHHOA Mepe paBHa -, . o4, KaKum yrsiom
M3 TOYEK 3TO Alyrv BUAHa CTArnBearoLas ee xopga?

124. BblumcnuTe (pag/c) yrnoBbie CKOPOCTU v44acoBOIA, VMMUHYTHOIA
M VCCEKYHHOIA CTPesIoK.

125.¥Yrnbl TpeyrosibHMKa OTHOCATCA KaK 1 : 2 : 6 . Bblumcnure ux
Be/INYMHbI B paAVaHHOMA Mepe.

OTBETHI

114. 1) 0,2583; 2) 1,227; 3) 0,2834; 4) 2,003; 5) 3,749. 115. 1) 18°13;
2) 33°,08; 3) 59°,14; 4) 77°85; 5) 83°,44. 116. 1,73 pag. 117.3,37 M2

118. 0, 329 pag. 119. 2,05 M. 120.1,04 m. 121. 0,3 M. 122. .123. ~

§ 15. YucnoBble 3HAYEHUA U 3HAKU
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKL NI

126. HatAgyte 3HaK BbIpaXXeHUS:
sin 60° cos 100° tg2 200° 0. cos 150° ctg2 280°

' ctg 300° cos 150° ’ ’ ctg 130° cos 170° ¢
127. Vicnonb3ys eOMHUNYHYIO OKPY)KHOCT b, HalAOWTE 3HaK PasHOCTU:
1) sin 155° - sin 135°%; 2) cos 50° - cos 70°;
3) tg 145° - tg 140°; 4) sin 35° - tg 35°;
5) cos 70° - ctg 70°; 6) tg 80° - ctg 80°.
128. Halngnte 3HaK Mpom3BeAEeHUs, UCMO/Ib3Ysi MpaBUI0 3HAKOB MO
YeTBEPTAM:
1) cos 130° tg 220°; 2) sin 205° cos 305°;
3) tg 140° tg 190°; 4) cos 320° tg 130° ctg 125°;
Stgy ctgy ; 6) tg 1,4 ctg (-1, 2) sin (-2, 1).
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129 .BbluncnuTe:

1)sing +cos3 +tg g -ctg g;
2)sin cos (-f)tg (-l)ctg(-T)

3)sin2g - cos2g +tg3| - ctg2 ).

130. Bbluucnute /(0); /nirj; fQrj, ecnm f (X) = sin2x +sin22x +

+sin231\

OTBETbI
126.1) (-); 2) (-)- 127.1) (-); 2) (+); 3) (+); 4) (-); 5) (-); 6) (+). 128.1) (-);
2) (-); 3) () 4) (1) 9) (+); ) (H)- 129.1) 1, 2) 0; 3) . 130./(0) = 0;

§ 16. BbluncneHne 3Ha4eHWin TPUroHOMeTPUYECKNX
(PyHKUWIA NO AaHHOMY 3HAYEHUI0 OO4HOW U3 HUX

131. Beluncnure:
1)cosa, tga, ctga, ecmsina= W <a <2k

2)sina, tga, ctga, ecnmcosa=-" | <a<gs;

Mt a, cosa, cfga, ecmfga= 8 n<a<3;

4)sina, cosa,tga, ecnmctga=""|> LW <a<2n

132. BblumcinTe 3Ha4YeHne PYyHKLUUN Y.
1) y = sindx +cosdxyecrm tg X = 2;
2)y = SIN3xX_4 cos3x

sindx — ae®x ' &M fgng;
% - sirg_z+_sinroosz+_r1 7= 3
)Y = 537 £ 3emz o2 F1oeOMgz =3
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OTBETHI

131.1) cosa = ,tga = ,ctga = -l ; 2)sina = W, tga =

= -4 ctga = -[3j ¥sina = &, cosa = ® ctga = B

4)sina = ,cosa=" ,tga=-1.132 )" +%RyJ *(tgdx +
1._ 17. tg3* +1 = 14 2tgr +tgr+1 _ 11

T 25" " tg3x-1 13 tg2r + 3tgr +2 10°

§ 17. OCHOBHble TPUTOHOMETPUUYECKME TOXAECTBA.
JlokasatenbcrBa TOXXAeCTB

YnpocTtuTe BblpaxxeHue [133, 134].
133.1) sin2a +cos2a 4-tg2a;

o\ " a , Cctga t
1-tg2a 1-ctg2a’
o4 sina sin a

'14 cosa 1-cosa’
4) sinda - cosd4a 4 cos2a;
5)tg2a cos2a 4 ctg2a sin2a;
6) cosda 4 sin2a cos2a 4 sin2a.

134.1) c °s3a ~sin3a ;

14 sin a cos a
2)sinacosa (tg a 4 ctg a);
3) (sina 4 cosa)24 (sina - cos a)2;
4) sin2a 4 cosda ~sin4a;
5) sin4a 4 sin2a cos2a 4 cos23a;
6) ctg2a - cos2a ctg2a - cos2a;
7) (14 sina)(tga 4 ctga)(l - sin a);
8 (14tga)24 (1-tga)2

135*. [loKaxKUTe TOXAECTBO:

1) tg2a - sin2a = sin2a tg2a;

2)sin3a (14 ctga) 4 cos3a (14 tga) =sina4 cos a;
3) 1-sin6a - cosba = 3sin2a cos2a;

4)cos2a*(1 -tga) (1 4 tg a) = cosda - sinda;

27



5 (ctga 4 )24 (ctga-1)2 = S a
6) tgza (1 4 tg2a)(l 4-ctgza) - (1 - tgz a)2 = 4tgz a.
136*. [lokaxknTe TOXAECTBO:

3/ sin2 X sin X 4 cos X _ sin x 4 cos x:
sin X — cos X 1-tglx ’

gy 1= (sina 4 cos’o2 _, tg? a;

sina = cosa ~ ctg a
tg a s .
%Zg—a %_—ng—a = Slnaa,

4) cos a (sina +cosa) (1 -tga) =cosda - sinda;

5 cos2 a r 530_8_2 %_5_?23 B _ ctgﬁa -ctgﬁb;

sin”t a esin

6) sin2a sin2p +sin2a ¢cos2P 4 cos2a = 1.

OTBETbI

1331) =\, a® ] 4n k 2)0;3) 2 ,adnk;4)sin2a; 5 1, 6) 1
Cos (X sm (X

134.1) cosa - sina; 2) 1; 3) 2; 4) cos2a; 5) 1; 6) 0, a ®nk; 7) ctg a,

a¢nk;8)a§3,a*;75+

§ 18.MepnognyHOCTb
TPUTOHOMETPUYECKNX PYHKL M

BblumcnnTe nepuog pyHkumm [137, 138].

137. 1) y = cos 3X; 2)y=cos";
3)y=tg 2x; 4y=ctg |;
S5y =sin(! +iy

138.1) y = sin 5x - cos 4x 4 1;

2)y = 2sin — - 3sin ©;
3)y=sm -23)/( 4 sin X;
N 3necb v ganee fee Z, rage Z — MHOXECTBO LIESIbIX Ynce.
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A{yI/:sin B 8 cos -—%X— +cos§‘r,
5i/=tglll -4ctgy - 2.

139. Bbluncnure:
1) cos 7230°; 2) sin 900°;
3) tg 1125°; 4) ctg 1305°.

140 .BblumncnuTe:

1)4 sin 810° + 3 cos 720° - 3sin 630° + 5cos 900°;
2) tg2600° +ctg2585° + 3;

3) 2tg 945° - 4 cos 1500° - sin 1170°;

4) 2sin 1080° - 2cos 1500° +ctg 930°.

141. Bblumncnure:

1) sin 8,3 A +cos 4,6 1; 2) sin +tg —p ;

3),sin 7,854-tg 3,927 Dy S0 (Bhy + 3 (5TRIA)

142. YnpocTuTe BbIpaXKEHME:
1) sin2” - 4jd +cos2”8a - N 4-2;
2)sin2(2a +a) +cos2(6s - a) + 1;
3)tg2(6a +jj) +ctg2:R- gy
4) cos (a - 49) sin (a - 89) tg (a - 1397);
5) tg (a - fA) ctg (a - 39) sin2(a - 29).
143*. loKaxXTe TOXAECTBO:

1) cos (8a +a) cos (459 - a) +sin (a +64) sin (a 4-49) = 1,
2) sin (6a - a) cos (10a +a) tg (79 - a) ctg (124 - a) =

= -sin a cos a;
o 1+tg(@a+a) +tg2(7a-a) = 2
1+ctg (5a +a) + ctg2(5a - a) 9

AN cos(Ba-a)tg(Ba-a) = ,
sin (65 - a) ctg (55 - a)
sin2(8sa - a

5) FPBral k1L ¥ SN

ctg (13jc ~x) + tg (49 +x) =.
tg (58 +X) - ctg (79 +X)



OTBETbI
137.1) W ; 2) 8n; 3) \; 4) 5m; 5) 4n. 138.1) 2n1; 2) 24n; 3) 30m; 4) 165,
5)6n 139.1) ~ ;2)0;3) 1; 4 1. 140.1) 5,2 7, 3) -1; 4 N - 1L

141.1) |;2;3) L4 ) . 142. 1) 3; 2) 2; 3) 6; 4) sin2a; 5) sin2a.

8 19. ®opmysibl NMpuBeaeHUA

BbluvicnnTe [144, 145].

144.1) sin 135°; 2) cos 240°; 3) tg 320°;
4) ctg 140°; 5) tg 4,85; 6) ctg 150°;
7) sin 340°; 8) sin 2,15.

145.1) sin 9135° +cos (-585°) +tg 1395° + ctg (-630°);

9) sin (‘—18'—1 J\—i- cos 15}—1 +1tg %n— ctg 3m.

%1)43”‘( a-J-tg 2}’_1 +tg 2_33’_‘61_“9 ]_'%’1;

4) ctg 225° - ctg 675° - cos 495° + cos 765°;

5y SMAY *3) L Gifa)
ctg2(a - 2n) cthfa _ :inl}

6) sin (-810°) + cos (-900°) +tg (-395°)cty 575°.

146. YnpoctuTe:

1) sin (a —34/2) cos (2n—a) —sin (n—a) sin (n +a);

tg fa - ctg(s - a) + cosfa +
2) _1____'___s'|ﬁ(ﬁ_—__a)'_ Tt
3)cos O- +a)tgd -aj-sin -«) +

+ctg (y -a] - ctg (I -aj;



sin(@l-a)tg +a)ctg(y - a)
n cos (2n +a) tg (A + a)

5)sin (a - 27)cos "y “a)“tg(n-a)tg "y -aj+cos2” -a

147*. [loKaXKNTe TOKAECTBO:

2_(3I‘I )
1)y ¢ &&= al+ cos2(-a) =

< m2*> tgr(a -f )

E‘V ?In .(E__'___a). . tg_/\(a___ﬂ_) — .°_O§_(§____al = sin a;
cos yn

ctg rg]] - a‘l\ ctg (3 +2) - ai\
1- ctg2(a - y ) tg(a - 1) n

3 ctg(a +1) R

4)cos (y —+aj+sin(a-n)-tg (a- -tg (y -a)=0;
sin (A - a) ctg ~ajcos (29 - a)

5) = sin a.

tg(a +a) tg”™ +ajsin(-a)

OTBETHI
144. )"~ ;2 ) ;3)-0,8391; 4) -1,1918; 5) -7,14; 6) -13 ; 7) -0,342;
8)0,837.145. 1) -1; 2) 73 - 1, 3) ;4 2+J2;5)1,6)-3.146.1) 1;
2)1; 3)0; 4) 1, 5) L

§ 20. Ob6paTHble TpUroHomeTpuyeckne yHKLMn

BbluvcnnTe [148— 150].

148.1) arcsin 0,7880; 2) arccos 0,9063;
3) arctg 2,145; 4) arcctg 0,9657;
5) arcsin (-0,9033); 6) arccos (-0,8995);
7) arctg 0,2562; 8) arcctg 2,234.



149.1) arcsin 1+ arccos 1 + arctg 1+ arcctg 1,
2) arcsin 0 +arcsin 1 4-arcsin (-1);
3) arccos 0 4-arccos 1 +arccos (-1);
4) arctg (-1) 4-arcctg (-1);

5) arcsin | 4-arccos | 4-arctg O;

6) arcsin 4-arccos j +arctg 0O;

2

%‘arcsin ~7y2 4-arccos 4-arcctg il

8) arcsin j +arccos (“"rr) +arctg JS .

150.1) sin "arcsin j + arctg JS j;
2) ctg "arccos 1 4-2arctg

3) cos ~2arcsin A~ - arctg JB j;

4) sin2Marcctg J= 4-arccos " j.

OTBETb!
148. 1) 0,9076; 2) 0,4364; 3) 1,1346; 4) 0,8028; 5) -1,1274; 6) 2,6894;

7) 0,2508; 8) 0,4209. 149. 1) s1; 2) 0; 3) W :4) \;5) \;6) g ;7) ~ :
8)7. 150.1)0; 2)-;3)";4) ] .
§ 21. TpUroHomeTpruUYeCKme ypaBHEHUS.

MpocTeiilive TPUroOHOMETPUUYECKNE HepaBeHCTBa

PewnTe ypaBHeHue [151—157].



152.))sinx = -—; 2)cosx =-y ;
Htgx = -~ 4)ctgx=-vy.
153.1) sin 2x = | ; 2) cos 2x = 1;
J)sinx=|; NHtg3x=y
154.1) sin2x —"1 2) cos2x = —;
3 tg2x = 1; 4) ctg2x = 3.
155.1) 2sin2n+3cos x - 3= 0; 2) cos2x —cosx - 2= 0;
3) 5ctg2x - 8ctgx +3 = 0; 4) 7sin2x - 5cos2x +2 = 0.

156.1) sin2x - 10sin X cos X +21cos2x = 0;
2) 8sin2x +sin x cos X +cos2Xx - 4 = 0;
3) sin2x - 2sin x cos X — 3cos2X = 0;
4) sin2x - 65sin x cos X + 5cos2x —0;
5) 9sin2x +25c0s2x u-32sin x cosx =25 0.

157.1) cos2(7t — X) + 8C0S (6 4 X) + 7 —0;
2) 2cos2(x — A) +3sin (n +x) = 0;

3) 3sin2”x - W j - cos (X 4 4k) = 0;

4) 2tg2 +Xxj+3tgh~ +x)=0;

5) 2sin2X 4- 5sin —Xj - 2—0;

6) tg x(sin x +cos x) = 0.

PewuviTe HepaBeHcTBO [158— 160].

158.1) sin x > 0O; 2)sin x < 0; 3) cos x > 0;
4) cos X < 0; 5tgx>0; 6) tg x < 0.

159.1) sin x < 1; 2) sin x > ’1‘; 3)sin x < yn2;
4) cos X < 1, B5cosx>y ; 6)tgx >y
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160.1)sinx> -y ; 2)cosx<-y ; 3)sinx <~

4)tgx<-JS; 5)ctgx>-1; 6)sin2x<-y

OTBETHI
151.1)(-D)K +nk;2)=l+ 2nk; 3) —+nk; 4) 26° +180°fe. 152.1)(-1)*4.? +

+nk; 2) xy +2nk; S)-" +nk; 4y +wWt 153. I)(-1)fe— + ~;2)nk;
3) (-NDfarcsin | +nk; 4 ~ +vy . 154 1) | + sle; 2) +arccos | +
+nk; 3) + s/e; 4) + a& 155. 1)+ + 2nk; 2nk; 2)n(2k 4 1);
J)arctg 0,6 +nk; j +nk; 4) 4-nk. 156. 1) arctg 3 +nk; arctg 7 +
4-nk; 2) + s/e; arctg | 4 s/ 3) 49&; arctg 3 + n& 4) N +nk;
arctg 5 4-nk; 5) nk; arctg 2 +nk. 157. 1) 2q/e; 2) +4/; 3) N +s5/e

darccos - +2nk; 4) N +4/r; arctg | +s5/€; 5) | +3& 6) e, -~ +nk.
158.1) 2nk <x< (2k +1s; 2) (2k - Dsa< x < 2nk;
Z)-\+2nk<x<\+ 2nk; 4) | +2nk<x <y 4-2nk;

Biafe <x <N 4nk; 6) -— 4sle<x<nk.159. 1) -y 42nk<x < | +2nk;
2 NMA2nk<x<y 42nk;3) 4 - 29r<x<j +24

D 29& <X < (led4-1)29; 5 -—- 42Nk < X <y 42n&;

6) » +sle< X < | 4-nk.

160. 1) +2le<x<y +2;2)y 42nk<x<y 4

-y 42nk< x< 4-298; 4) 4598 < X < + 9/

B)a&<x<y 456 6)-~ +a/le<x<-~ 4sle



§ 22. TpuroHomeTpuyeckme PyHKLNN
anrebpanyeckon Cymmbl ABYX apryMeHTOB
(thopmynbl cnoXxeHus)

Bblumncnvte [161— 163].
5

161.1) sin (a 4-P), ecnu sina:a,cosp:— ,
d<ca<an<B<¥s;
2) cos (a +p), ecsmm tga=-y ,tgp=y ,

5 n 31T

3)sin (a +P) nsin (a - P), ecsm cosa = g,sinP=],
?/K <a<5;|,1:<(|:))< 3K
.o _ 8 _3
4) cos (a +P) ncos (a - P), ecnm sma—Tr,cosp—e*
2
5) sin +aj un cos +aj, ecwm tga: jl
162.1)tg "arctg | +arctg |j ; 2) sin |arcsin — +arccos

9)\005 farccos 8 +arcsin # ‘I\ 4) tg R

a\l 75
5) 12

163.1)cos~ +ajcos (jj —aj - cos2a;

cos 115° sin 305° +sin 35° cos 25° .
' cos 160° sin 230° — cos 70° sin 40°’
sin 40° cos 15° - cos 40° sin 15°
3 oos 15° cos 10° - sin 15° sin 10°°

*



4) 2sin ® +ajsin® -aj4sin2a;

AN

My
5\sm Y2 +cos 12 *

164*. [JokaXXnTe TOXKOECTBO:

iycosa +sina _, fit
cosa - sina N
2) T2tgha% -1 =*8 (« +P)** (* - P)

Atga-tgP+(tga +tgP)ctg (a +p) = 1;
4>tgg +a)-tg(f -a)
5) cos 15° + J1 sin 15° = J2..

165. PewwnTe ypaBHeHMe:
1) sin 2x cos X +cos 2xsin X = O;

2) 2sin —-jcj-sin +xj=0;

3X X .
COsS y = SIn ™ *COS X

4) 5sin +Xj +7sin -Xj=

5) sin x sin 3x +cos 4x = 0.

OTBEThI
ici M33 TH416.04 " ,n, #A 77 P\ "2 72 Hoo i NG ON220
16L 4)“85 “85;5)“ To; To-*162-1)8;2)m ;

3 ;4)2+73;5 -2-73.163. 1)-];2) 73; 3) tg 25° 4) cos2a; 5) "

165. 1)y ;2) jj +/143) /e 4) arctg 673 +rkK\5) g +vy ;| +nfe

§ 23. TpuroHomeTpuyeckme PyHKLUN
yABOEHHOro aprymeHTta (dhopmysbl yaBOEHUS)

166. Bblumncnure:
3q .

1) sin 2a, cos 2a, tg 2a, ecmsina = —8, n<a<



2) sin 2a, cos 2a, tg 2a, ecsin cos a 153 3; <a<2n

3) sin 2a, cos 2a, tg 2a, ecrimtga = Z’ 7 g sa<rnm

4 35

4) sin 2a, cos 2a, tg 2a, ecnu ctg < 3" 2

167. BblpasuTe:

1) cos 3a yepes cos a;
2) sin 4a yepes sin a 1 cos a;
3) cos 4a yepes sin a 1 Cos a;
4) ctg 3a 4yepes ctg a;
5) sin 5a 4epes sin a.

168 .BbluncnuTe:

cos 2a 34
D sina 2
sin 2a 3 #

- <
2005 a eCc/in Cos a n<a 2

a < 2nm;

oos 2a 34
3) s a ecsim sm a

<a<2nm
4) cos "2arccos |j ;

5) tg (2arctg "j.

169. ¥YnpocTtuTe:

AXM

2) 2cos2 (j 32 -1

VAN
« oa 4) 2sin2 -1

T,

AN

5) cos 4a +4cos 2a + 3.

170*. [JoKaXXUTe TOXKAECTBO:
1-cos 2a +sin 2a
1 1f cos 2a +sin 2a
1Y cos2a 13}cos4da ,
2) —oos 2a———— slh4a— = Ctg a;
l14sin2a sina +coosa
oos 2a cos a —sina !

tg a;
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+ 2a
4y, E:Ll——gls S = ctgga;
cos2a _ 1-tga
'l+sin2a 1+tga
171. PewunTe ypaBHEHMeE:

1) 2 cos - Xj sin +Xj-1=0;
2) sin X +sin 2x — cos X — 2 cos2x = 0;
3)tg x - tg 2x = 0;

4) cos2x - sin2n = 1;

5) sin 2x —sin x = 0.

OTBETHI

166.1)sin2c= ,cos2a=" ,tg2a=y ;2)sin2a=-j—,cos2a=
:—%g» tg Sa: jJSIZ((Z]); g')'si'n ga: »gzé, cosga: 275» tg?a = —%/4,
4sin2a=- , cos2a=", tga=-y . 167. 1)4cos3a - 3cos a;

2)4sin a *cos3a - 4sin3a *cos a; 3) cosd4a - 6sin2a *cos2a +sind a;
A i i i - _
4) etgaczggA a3<_:t§a i6sin5a _ 20sin3a f 5sin a. 168. 1) —% 2) f5
AN A A ShiX sh Agh A gmat
5)8cos4a. 171. 1) M +nk; 2) =~ + 2nk, N +nk; 3) nk; 4) nk; 5) JI&
+2n&
§ 24. TpuroHomMmeTpuyeckne QyHKLNN
NOSIOBUHHOIO aprymeHTa (popmMynbl AeneHuns)

Bblumncnnte [172, 173].

a a a _ 1le

51 C0S 5*tg 5. ecmcosa = .

2 cos? . tg? ecnvlsina—4 Y<ca<n
2005 .19 5 T 5 as<”n
a a a

2,008 5,19 5, ecnmtga=272; n<a<y :



...a a, a 73 K5} N0
4)sin g>cos g, tg * > ecmctga = - 3" I a ~C

173.1)sina, ecnntg N = 2;
2) cos a, ecrm tg T =3;
3)tga, ecrintg - = ¥Y3;
4)ctga, ecrmtg N =-J2 ;
y a + 4 a
5) 10 Tn_a_-_ {'I»GCJ'IVI t% 2H = %
174*. [loKkaXXnTe TOXAECTBO:
N4 " cosBB = ~cos a;

2) (sin (a/2) +ocos (a/2))2_crg2 (U _ ™\
1-si N

-sin a T2/
tg (a/2) tg (a/2) =
" 1+tg (a/2) 1-tg (a/2)
2sina sin2a _ 2a8B
N 2sin a +sin 2a N2

2tg (a/2) _
5) 1.+ 167 (af¥ = sin a-

175. PelunTe ypaBHeHVe:

1) 8sin | cos ~ cos x €os 2x = 1; 2)1-cosx = 2sin | ;
3)1+cosx=2cos 2; 4) 1 +cos X =cos ™.
OTBETbI

D Sm%::2§/>oosg(:£"g F A ﬁ;@sin 83:2_7/\’(:03%: Z?/>
WG a2 Dsin g - -73- cos? = 3B fg = «7%: Asin A =—d1,
cos | ~_y g~ =y «173.1)sina=g;2)cosa=-g;3)tga = -73;

d)ctga- " ;5 ".175.1) g +vy ;2) 2nfe 7t(1 +4fe); 3) 4nk; n(2k + 1);

Hn2k +1); £~ +Ank



§ 25. MNpeobpasoBaHue npousseeHUN
TPUTOHOMETPUYECKMX (PYHKLWNI
B a/irebpanyeckyto cymmy

MpeobpasyiiTe B cymmy [176, 177].

176.1) sin 45° sin 15°; 2) cos 35° sin 33°;
3) cos 50° cos 15°; 4) cos M cos j- ;
5) 4cos (a + (J) cos (a - P); 6) 12sin (-9a) sin 4a;
7) cos (a 4 P) cos (2a 4 P); 8) 4 cos Q(cosasin 3a
177.1) 4cos 7 x) cos {j2 N 4cos N 4 xjsin A - XN
3) 2sin (X 4 a) cos (X — a); 4) 4 sin 16a sin 4a;
5) sin sin ; 6) cos 7# cos 5x.

178. MNpeacTaBbTe B BUAE CyMMbI NEPBbLIX CTEMEHEI:
)sin4x; 2)cos4x; 3)sin5x.

179*. [loKaXXnUTe TOXKAECTBO:

1) sin 2a sin a —” (cos a - cos 3a);

2) sin 3a cos a = ~(sin 2a 4 sin 4a);

3) 2cos L, cos C0S2X 4 cos X - 1;
4) 4 cos -ajsin”® -a): sin 3a
J * sina

5) sin 8x sin 2x = sin25x - sin23x;
6) cos (a 4-p) cos (a — p) = cos2a - sin2p.

180 .PewunTe ypaBHEHMe:

1)sin  + %jcos =1

2) sin (X + "jsin (x - ;

3) sin 2x cos 5x — sin 3x cos 4x = 0;
4) cos 5x cos 7x = cos26X;
5) sin x sin IIx - sin 3xsin 9x = 0;

6) sin X sin 7Xx = sin 4x - ",



OTBETbI
176.1) 2) \ (cos22° - sin 2°); 3) (cos 65° + cos 135°); 4) ;
5) 2(cos 2a 4-cos AJ); 6) 6(cos 13 a - cos 5a); 7) ~cosa + ~cos (3a + 23);

s)Sina4 sin2a4 sin 3a. 177.1) 73 +2 cos2x; 2) 24 cos 2x - Jb sin 2x;

3) sin2x 4 sin2a; 4) 2 (cos 12a - cos 20a); 5)"~cos | - cos j;
6) N (cos2x 4 cos 12x). 178 ] ~"cos2x 4 ~cos4x; 2) | +cos2x +
410 cos4x; 3) |sinx-~sin3r4 sinax. 180. ) N 4-nk; 2) ~ 4 N |

Ank; | 4 ~;4)a5)“ ;6)x]arccos | 4y .

§ 26. Npeobpas3oBaHue anrebpanyeckoin CyMmbl
TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKLMIA B Npon3BeaeHne

MpeobpasyiinTe B NponseeaeHve [181—183].

181.1) sin 60° 4 sin 40°; 2) cos 75° 4 cos 15°;

3) cos 10° - sin 20°; 4) cos 20° - cos 80°;

5) sin 40° 4 cos 70°; 6) tg 25° - ctg 70°.
182.1) cos W - cos ~ ; 2) sin — 4 sin —;

H st 155 sim 2 5 atg P —tg

S55tg (g 40/4tg” -X); 6) sin +aj-sin " -aj;

7)ctgg -a) +ctgg +a) 8) 3 - tg220°.

183.1) sin 2a cos 3a - 2sin2a sin 3a;
2) sin25a - sin23a;

3)sinacos P4 2sin2? sin P;

4) sin 10° 4 2sin 5° cos 15° 4 cos 50°;

4



5) sin 16° +sin 26° - sin 42°;
6) sin 25° +sin 37° +sin 27° +sin 35°.

184*. MokaxuTe, uTo ANs yrroBA, BviC (A+ B + C= 180°) BcAkoro
TpeyrosibHUKa MMEET MECTO COOTHOLLEHME:

1) sin A +sin B—sinC:4sinA‘ sinB" gos

2) 1-cosA +cosB +cosC:4sin/% cog n c(::os NG

odsin A +sinB +sin C , A , B
3KTA +sinB-sinC ctg”;

4) tgA +tgB +tg C=tgA tgf tg C.

185.I‘Ipeo6pa3yﬁTe B rnpouisBegeHme C¢ nomMmoLlbo BCrioMoraTesibHOro

aprymeHTa:

1) | +cos a; 2) 1-2cos a; 3)1-2sina;
4) 14-2sin a; 5) 1+tg a; 6) 1-tg2a;
7) 1 - ctg2a; 8) J1 +2cosa.

186*. [loKaXXxnTe TOXKAECTBO:
-ysin @ +sin30§ . n
1 dsa Feos8a ™ 19 23;
2)tg (i +1) _tg(i —N)=2tga;

gi%g_i 22 _-F 5)) j—gﬁ{; li—g)—— 'I'—'————’O/JO“ ctg a ctg B,

N tg (a/2) +ctg(3a/2) _ _ cosa
tg (a/2) - ctg (3a/2) cos 2a’

sin a —sin 2a - sin 4a +sin5a )
o a = oos a—oos A Fas B3 = 19 33

g) sina +sin3a +sin 5a +sin7a _ "~ *
cos a +cos 3a +cos 5a +cos 7a

187. PewnTe ypaBHeHMeE:
1)cos ~ - Xj—CoS " 4xj=0; 2) COS X 4- COS 2X + C0S 3X = 0;

3) sin 3x +sin X = 2 sin 2x; 4) sin 2x = cos X - CoS JE

5) sindx - cos4x —sin 2X; 6) cos X — sin X = J2 sin 2X.
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OTBETbI

181.1) 2 sin50° cos 10°% 2)”; 3)sin40° 4)sin 50°; 5) cos 10°%;
cos 25° cos 20° < 182,425 /8 B . 4) agariih tes)5r/14) >

5) C—OS’?L 5)73sina; 7) v 8) 8 cos 10° tg 20°. 183.1) 2sin a cos 4a;

2)sin 8a sin 2a; 3) 2sin  cos Q; - p); 4) cos 10°%; 5) 4 sin 8°sin 13° sin 21°;

6) 4 sin 31° cos 5° cos 1°. 185. 1) 2 cos cos

2)4sing +jj)sin(J -1); 4sinl] -()cosl +fj;

. ) a\ r|/2 sin (/4 + a), 2a
ayfsm [y - 12)“305\25 P a5 B)reotrn: NCriiza
8) 4 cos L cosg - f). 187. ) nk; 2 miat ?; 2TtA+f ;3) " ;

WD 4 58 + P8 A VRh ATy A+ 2

'naBa 4. lpegensl 1 Npou3BoAHbIE

§ 27. Mpepen dyHKLUK

Haiagye [188—196].



7

190.1

191.1

192.1

193.1

194.1

x2 - 8T d 15
>

lim

x—»5 x2 - 25

. 3x2 - 8x 44
lim
x~»2 5X2 — 14x 4- 8

2x2 4 x - 15

lim
:3x247x - 6
. x - 6
lim
. 3 JX
lim

lim, r_J

L -/I,
— | 3FI X4 1/

o 2 Moy >
fingp 5=~

2x3 - 3x24 1

J?éw-»&xs f 4x2 f 2x’°

. X5 + X6
lim

X >00 X3 4 X4°

lim (Jx2 - x —X);

m ;
x-*JE 1 4 COS X

tg x

’U'%JI -tgx - 1

. sin3 3x
lim

x —>0 X

sin 2x cos X_

COS 2X - COS X

. X3 - 1
lim X221
XxX—1 X - 1

X2 - 7x + 10
x-%x2—9x4 20"

li 3x2 + 5x i
Xx->(-2/3) 3x2 + 8x + 4’

. Jx 4 1 -1
lim
X
. VX -1
lim
Jx - 1+

lim (x2- 5x 46);
X-->00

fim 0+ -5:9:
li X - 8
Ry X =7

. 3x2 - 5x 4—4.

Ime o+ Gz 5
x4 — X3 41|

XBC XS 42 P2XZ A x

lim (Jx2 4 5x -X).

sin X - COS X

m
x->(icid)  tg X - 1

i. _3x
)J—% sin ig’
. sin3 x

lim_ —
x—0 X4

sin 3x 4 sin x_

COSs x
x->(n/2) K/2 ~ X



195'1)}1&0 Z)JJIQDCI_CI_*

3) &I% (A 4-4r)5r; 4) lim ‘\/I O+
. : L [2x + 3V 42
S)Q%(&%-(IjY’ 6) U5 Nox + 1)
196.1) lig (i + ¥) A ; 2) Jimy,
3) Ii@é) 4))|J—n>10(‘+ r -
OTBETh

188. 1) 6; 2) -1: 3) 10; 4) 9: 5) -6; 6) 3.189. 1) 00; 2) 00; 3) | : 4) L 5)%5
6 -6:71:83101[:2339L)N566 ;) \S
191. 1) 1; 2) o0; 3) 0; 4) 5; 5) 3; 6) \ 192.1) 2 2) 3; 3) 00; 4) 00; 5) 3
6)1.193. 1) 2 2) f ;3) -2 4) \; 5) 27; 6) o». 194. 1) 2; 2) 4; 3) O
4) 5;5)0;6) 1.195. 1) €2/3;2) e"b/n ;3) <zss) ;4) =3 5) 4=; 6)e

196. 1) e4/9; 2) el(/3;3)e3; 4 e 3

§ 28. lNMponsBoaHas CTENeHn N KOPHSA

HatAguTe npomsBogHyto yHKUMK y [197, 198].

197.1) y = 4%3, 2)y =3x 4 3)y =4x3/4;
Ay =Vx2; 5y = 318x; 6) = " Vx"2.
198.1) y=Jj; 2 =N V «=T7F"”
98.1)y JXJ, yr/ e «=TF
N/4%3 6>Y: Jx2/3



Bbluncnvte nponsBogHyto f'(X) Npy faHHOM 3HAYeHUM apryMeHTa X
[199—201].

199.1) /(X)) = 4x3-3x2-x - 1, X = -1;
2)/(X) = 3x4- 2x2+4x - 1, x = -1
Af(X) =1-x2+x3-X4+X5 x=2.

200.1) fix) - (2x3- 1)(x2+ 1), X =1
2)/(x) = (3 -x39(4 +x32, X = -2
3) f{x) = x3+x2(x2- 1), x = -1

201.1)/(x) - 4743 X=-2

XM H 1 B
2)rt*)-* +1 x=1
8) /u¥) = 2x + 1’ X=2
OTBETbI

197. 1) 12x2; 2) -12x"5; 3) 3x d/4); 4) x-0R3); 5) |x €33 6) - | x &3>
198. 1) -6X 4; 2) %<3/233) XxX"“4334) Ax—<a35) - | x<5226) x“43).
199.1) 17; 2) -4; 3) 64. 200. 1) 14; 2) 36; 3) 0. 201.1) | ;2 ;3) |-

§ 29. Npown3BoAHasA C/IOXKHOWN (hYHKL MK

(chyHKUMM OT hyHKLMN)

Bblumncnvte nponssogHyto f'(X) npy gaHHOM 3HAYEHUU aprymeHTa X
[202—207].

202.1) fix) —(x2+2x - 1)4, X = -1;
2) /(xX) = (x3- 4x2+3)7, X =1;
3)/(x) = (3x - 1)4, x=1.

203.1) / (x) = 11, X =2
2)/(x)= - , X =2



204.)f(x)= 4 -x 2,
2)f(x) = ¥Yx3 + 1,
3 /(x) =Ix2- 2x,
205.1) f(xX)=x W H 1,
2)/(X) =(x2-1) W2 ~ 1,
3)/(X) = (x24-1) Ix2 4 1,

206.1)f(x)=6" %

/=y 1,

3 c)= 21"k L,
) Fec) Jx2+ 1

207.1)/0K) = Hp==.

2 «*) = -=1li=,
)«”) IJx2-1
3) fix) =4= = |
n/xX2 + 1

OTBETHI

202. 1) 0; 2) 0; 3) 24. 203. 1)
3) A

207. 1) ] ;2)-i:3)A.

;2

X- J1;
X =2;

X = 3.

X = V3;
X = J2;
X = 3.
X=2j2
x=171;
X=J1.
X=2/;
X=1;
X=n

:3)-§.204.1) -78§; 2) 1;

. 205.1) \; 2) 372; 3) 6T3. 206.1) -J; 2) ~ ; 3)

§ 30. l'eomeTpuryecKkne NPUIOXKEHUS NPOMN3BOLHO

208.Hatagute yrrioBoiA KO3IhhUUMEHT KacaTesibHOIA, MNpoBeAeHHOIN
K napabosie B AaHHOIA Ha HelA TOUKe:

1) y=-X24X
)y —Xx2-3x 42

B TOUKE X = -2;
B TOUKe X = 3.
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209.1) HataguTe yrosn HakJsioHa Napabosibl y —X2 - 2X K ocu OX B TOY-
Ke X = 2.
2) HaiagyiTe yron Hak/10Ha KacaTesibHOA K KpUBOIA Yy = X3, MpoBe-
[EHHOIA B TouKe X —-2 K ocu OX.

210.CocTaBbTe YpaBHEHME KacaTesIbHOM U HOPMas1v K KPUBOIA:
Dy=x2-7x+10 BTOUKeE X = 4;
2)y = 2x3 B Touke X = —1.

211. HatAguTe KoopguHaTbl TOUKW, B KOTOPOEA KacaTesibHas K napabo-
ney = x2+3x - 10 ob6pasyeT yron 135° c ocbto OX.

212. Hatigute, nof, KakMmMn yrnamuv napabonay = x24-2x - 8 nepece-
KaeT ocb OX.

OTBEThI
208. 1) 5; 2) 3. 209. 1) - 63,4°; 2) -85,2°. 210.)y - X -6,y = -X + 2,

Q)7 =6x44; 7= x-y .211. (-2; -12). 212. arctg (-6), arctg 6.

§ 31. duU3MUecKre NPUIoXKEHNUS NPON3BOAHONA

213.To4ykKa ABWKETCHA MPSIMOSIMHEIAHO MO0 3aKOHY S = t3 Y- bl2 Y- 4.
Halagyte Be/IMUMHBI CKOPOCTU M YCKOPEHUS B MOMEHT BPEMEHU
t=2c

214. Touka ABWKETCA MpAMOSIMHEIAHO MO 3aKOHY S = t2- St +4. B Ka-
KO/l MOMEHT BpEMEHU t0 CKOPOCTb TOUKM OKaXKeTCs paBHOIA Hy/1t0?

215.Teno Maccoti T — 12 KIr ABVDKETCA MPSMOSINHEIAHO MO 3aKOHY

S = t2 4 2t 4 3. HalAauTe KMHETUYECKYO SHEpPruvio Tena fmv2

yepes 5 ¢ nocsie Havana ABMXKEHUA. 34eCb 0 — CKOPOCTb Tesla.

216. 3aBMCMMOCTb TemMrnepaTypbl Tesla T oT BpeMeHU t 3aaHa ypaBHe-

HMeM T = \XX2- 2t 4-3. C KaKoi/ CKOpPOCTbIO HarpeBaeTcs 3TO Tesio

B MOMEHT BpemMeHun t = 10 c?

217. Cuna Ttoka |l (A) nameHseTcs B 3aBUCUMOCTU OT BpemeHu | (c) no
3aKOHY / —St24 2t 4 1. HatagyTe CKOpPOCTb U3MEHEHUs CU/Ibl TO-
Ka yepes 8 c.



OTBETHI

213. 32 m/c;

217. 50 Alc.

22 m/c2  214. O™ 4c.

215. 864 Ox. 216. 8 rpan/c.

§ 32. MNponssogHble TPUTOHOMETPUUYECKNX PYHKLNIA.
MNMpon3BoaHble 06paTHbIX TPUTOHOMETPUYECKNX

dyHKUNMIA

HatAgyme Npom3BOAHYH0 TPUIOHOMETPUYECKOIA hyHKUMKM [218, 219].
218.1) y = sin 3x;

219.

Jy=tgx-Xx;

5) ##=tg X - ctg X;
7y = sm x(1 + cos x);
1)y = sin22x;

3) 7 = tg2x;

5) // = sin22x;

7)Yy = Vsin2 2x;

2) y = cos 2x;
4)y —ctg X +X;
6) y =sin cos £

8)v= ‘__cost
1+ cost

2) y = cos2x;

4)y - ctg2x;

6) S = Jsin 2d;

1 Q
8)y = gtgbx + gtg3x +tg x.

220 .Bbluncinte NpPoM3BOAHYH0 TPUFOHOMETPUYECKOIA (YHKLW NpuU

221.

[aHHOM 3HayYeHUU aprymeHTa Xx:
1) f{x) = sin22x,

2) f(x) ~ cos22x,

3) fix)- tg23x,

4) f{x) = tg2xsin X,

5) /(x) - 8sin2xcos X,

6) /(x) = tg2 - ctg2X,

7) fix) - cos 2x(l H-sin 2x),
. 1-tg2x
8) fix) » tg 2x  *

X =1a/16;
X =9a/16;
X=4a/12;
X=n/3;
X =K/4;
X=4/4,
X =4/8;
X =a/4.

BblumcMTe CKOPOCTb TOUKM, ABWXKYLLEACA MPSIMOSIMHEIAHO Mo 3a-

KOHY S —4sin 3£, B MOMeHT BpeMeHn t0= " . 3gecb S — nyTb (M),

t — Bpems (C).

222 .BbluMcnTE CKOPOCTb TOYKU, ABWKYLLEMACA MPSMOSIMHEIAHO MO

3aK0HY S = tg 2t B MOMeHT BpemeHn 0= "~ . 3gecb S — nyTb (M),

t — Bpems (C).
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223 .BbluncnuTe f'(X) Npy JaHHOM 3HaYeHUW aprymMeHTa X:

1) f(x) —arcsin x + 2 arccos X, X = 723
2) /(x) —arcsin 2x, X — T43 :
3) /(x) = arccos 73X , X = ;#
4) /(x) = arctg 3x, X = é?
5) f(x) = arcsin X= 72;
6) f(x) = (arcsin x)2, X = 723 B
7) /(x) = arccos %x, x=J1:
8)/(x):arcctgl_x2 X=;*
OTBETHI
218. 1) 3cos 3x; 2) -2sin 2x; 3) tg2x; 4) -ctg2x; 5) sz yy ; 6) cos 21,
7)]cosx + cos 2x; 8) @ %sm*) 219. 1) 2sin 4x; 2) -sin 2x; 3) 2— o

~2@FX; 5) 2sin 4x; 6) ctg 2<p7sin 2P; 7) Nctg 2X?/sin22x ;8) — .

220.1) 72; 2) -72; 3) 12; 4) 13,55; 5) 272; 6) 8, 7) -72; 8) -2.
=
221. 6m/c. 222.8Mm/c. 223.1) -2; 2) 4, 3) ~72;4) | ;5 " ;6)g

15\2/5 8

§ 33. MNpoun3BoaHble norapndmMmnyeckKmx
M nokasaTesibHbIX QYHKLUIA

BbluncninTe npomsBogHyto [224—226].

224.1)y = Xln x; )= (Inx - 1)x;
3) fix) =" ; 4)y =1lg 2x;
5 00~ 21g (£ +1), £=1; 6) y = In sin x;
7) /(X) = -In cos x; X = nl4; 8) /(x) = In tg 2x.



225.1)y=Insin x - | sin2x;

Ay=Inx+Jl +x2);

5) f(xX) = In cos2x,
6) /(xX) = In tg2x,
7) /(x) = In sin22x,
8) /(x) = In ctg2x,

226.1)y = e~3x;

dy=—

ex
5y=3%
Ny =2Ig x;

OTBETHI

224. 1) 1 +1Inx; 2) Inx; 3) 1~>-<*n*;4)

2)i/=1Intg (WE

Hy=In N—m;
\1-

X
X = To/4;
X = Ti/4;
X = a/8;
X = n/4.

2)y = X2,

NH/(X)=3Inx +e*, x=1;

b)y=e-"
8)y=Ig (2x +1).

;5)0,4343; 6) ctg X; 7) 1;

« = jffi—- 2Z5-« <** ' 2% 255 b 13>7 = i14>j= 3 ; 6>-2i

6)4; 7) 4 8) -4. 226. 1) 3e=3¢ 2) 2xe2 (L +x);3) _ ;43 +e

gjlgr‘n g; 8)( — P In 2 . ’7) 0,8686 . 8) 0,8686 .

§ 34. NccnepoBaHue yHKUWIA
C NPVMEHEHNEM MPOUN3BOAHO

227- Halagyte NnpoMeXXy TKM BO3pacTaHUs 1 yobIBaHUS PYHKLUWN:

1)y =x2-6Xx +5;
y=“X2+4x + 1;

5)Y = | x84 N6+ 2;

7)Yy =Xx4- 4x + 4;

9Ny ="5:

2)y = 2X2- 4x +5;
4) I/ = x3- 3x24-1;

6) I/ = -2x3+ 15 x2- 36X + 20;

8) /= xX4-x -1,

OYTCA 5 _
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229

Iy = Inx2; 12)Z=In";

13)y = | x2- Inx; 14)y w=e x;
15)y = el/x; 16)y = X - 3x.
228.Vccnenyiite yHKLMIO HA 3KCTPEMYM:

1)y =x2- 8x 4 12; 2) 1=x2- 10x 4 9;

3) 1=~x24 2x 4 3; Ay =-2x24 x 4 1;

5)y —2x4~ x; 6) M= X4 4- 8x;

7y = ~"x3- 4x; 8) | x3- x2

9y = 2x3- 9x24 12x - 8; 10)y = 2x3- 3x2- 12x 4 8§;
11) f(x) = ex 4 e"*; 12) /(X) = x2e~x;

13) f{x) = x - 2Inx; 14) /(x) = xIn x.
, Haligute Hambonbluee N HavMeHblUee 3HavyeHne PYHKUMN B 3a-
LaHHOM MPOMEXYTKe:

1)y = x2- 6x 43, xg [0; 5];

2)y ~ x2- 8x 4 4, xe [-2; 2];

3) y=X- ~x2, xe [-2; 4];

4)y =x2- 6x4 13, xe [0; 6J;

5= |x2- “X3 xe [1; 3J;

230.

231.

232.

233.

52

)y N -x34 9x2- 24x 4 10,  xe [0; 3].

Kakum fgo/mkeH 6biTb MPSIMOYro/ibHUK HawGosbluer naowaaw,
KOTOpPbIA MOXHO COFHYTb U3 KyCKa MpoBOSIOKUN A/INMHOM 50 cm?

M3 Bcex MpsIMOYrofibHUKOB, BMWCaHHbLIX B Kpyr paguyca R,
HaliguTe TOT, KOTOPbI MMeeT HanboNbLUYO M/IoWaab.

B paBHOCTOPOHHWIA TPEYrosibHMUK C MNepuMMeTpoM 3 T BMAuUcaH

NPsSIMOYTro/NibHUK HauGo/blueid nnowaan. Haigute AnvHbl ero
CTOPOH.

B TpeyroslbHUK C OCHOBAHMEM a M BbICOTOW h BMMcaH MpsiMo-
YronbHUK Hanbosbluei niowaan (ocHoBaHWe NPSIMOYrofibHMKa
NIEXXUT Ha OCHOBAHMW TPeyrofibHMKa). Hailante AfinHbl CTOPOH
NPSAMOYrofibHMKA.



234.

235.

236.

237.

238.

239.

240.

241

242

243.

244,

245.

B NpsiMoyro/ibHbIA TPeYyrosibHUK C KaTeTaMu, paBHbIMW a U &
BN1caH MpsIMOYro/ibHUK Hawbonblleid naowaan Tak, 4To ogHa
M3 ero CTOPOH JIEXXUT Ha runoTeHyse. HaliguTe A/IMHbLI CTOPOH
NPSIMOYTo/IbHMKA.

Haligute npsiMoyro/isHUK HaunGosbluUed Nolaam, BrUCAHHbI
B MONYKPYT pagunycaR.

Halignte NpsAMOyrosibHUK ¢ Han6o/bLWNM MePUMETPOM, BRUCAH-
Hblli B MONYKPYT pagnycaR.

3 Bcex TPEYyrosibHMKOB, Y KOTOPbIX CyMMa OCHOBaHUA 1 BbICOTbI
b4 h—a, HaVI,EI,VITe TOT, Y KOTOpPOro njaowanb HambonbLlasa.

V13 BCcex NPsIMOYro/IbHUKOB IaHHOro NnepuMeTpa 2p HaliauTte ToT,
y KOTOPOro AnaroHasib HauMeHbLUas.

Uwucno 8 pasberite Ha gBa cnaraemMbix Tak, 4To6bl CyMMa UX Ky-
60B Obl/1a HaMMeHbLLUEiA.

MponsBeaeHe ABYX MOMOXKUTENIbHBIX YUMCEN paBHO a. Uemy pas-
Hbl 3TV YNCNA, eC/IN UX CyMMa 6yaeT HaUMeHbLUeR?

. 3aKoH I'IpFIMOJ'IVIHGVIHOFO OBVOXKEHUA Tefa 3ajaH ypaBHEHUEM

S =-£34 St24 9t + 3. HaligMte MakCMMa/lbHY CKOPOCTb ABWU-
>XeHuna Tena. 3gecb S — nNyTb (M), t — Bpems (C).

.3aK0H [ABW>XeHnAa Tena, 6pOLIJeHHOFO BEPTUKa/IbHO BBEPX, 3ajaH

ypaBHeHMeM S —19,6£ - 4,912. Hangute Hanbo0nbLIYK BbICOTY
nogvema Tena. 3gecb S — nyTb (M), t — Bpems (c).

MceneayinTe Ha Hanpas/ieHWe BbINMyK/10CTU KPUBYIO:

LHy" B TOUKax xx—-1, x2= 1,

2y~ ~ B TOUKaX xx~ -2, x2~ 1.

HaiguTe npoMeXKyTKN BbINMYK/I0CTU KPUBOIA:

1)y = 2x3 2)y - x2

y -x2~1; 4)y —x24 3x - 1;

5)y = x3- 6x2+ 2x —6; 6)y = x4- 2x3- 12x24 24n.4 8.

Haingnte Toukn nepernéa KpuBon:
1) f(x) = X3- x;
2) f(x) = "x3~ 3x24 8x - 4;

3) f(x) = x4- 8x34 18x2- 48x 4 31;
4) f(x) = x4- 6x34 12x2- 10.
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OTBETHI

227. 1) Y6bIiBaeT Ha (-00; 3), Bo3pacTaeT Ha (3; +00); 2) ybbiBaeT Ha
(—ea 1), Bo3pacTaeT Ha (1; +o00); 3) Bo3pacTaeT Ha (-o0o0; 2), yobiBaeT
Ha (2; -boo); 4) Bo3pacTaeT Ha (-00; 0) 1 Ha (2; +00), y6biBaeT Ha (0; 2);
5) y6biBaeT Ha (-o00; 0) U Ha (1; +oo)?Bo3pacTaeT Ha (0; 1); 6) yobiBaeT
Ha (-00; 2) n Ha (3; +00), Bo3pacTaeT Ha (2; 3); 7) ybbiBaeT Ha (-00; 1),
Bo3pacTtaeT Ha (1; +oo); B) Bo3pactaeT Ha (-oo0; —1), ybbiBaeT Ha
(-1; +00); 9) y6biBaeT Ha (-oo; 0) n Ha (0; +o00); HO) ybbiBaeT Ha
(-00; 2/3) n Ha (2/3; +00); 11) ybbiBaeT Ha (-oo; 0), Bo3pacTaer
Ha (1; +o00); 12) y6biBaeT Ha (0;+00); 13) yobiBaeT Ha (0; 1), Bo3pacTa-
eT Ha (0; +00); 14) y6biBaeT Ha (~00; +00); 15) yobiBaeT Ha (-oo; 0)
n Ha (0; +°°); 16) y6biBaeT Ha (-oo0; 0), Bo3pacTaeT Ha (3; +00).

228. I)min(4; -4); 2) min (5; -16); 3) max(l; 4); 4 max Q ;
5)min(l; 6) max (2; 12); 7) max (-2; y); min (2; -y);

8) max (0; 0), min ~2; - % 9) max (1; -3), min (2; -4); 10) max (-1; 15),
min (2; -12); 11) min(0; 2); 12) max(2; 4e 2, min (0; 0);
13y min(2; 2 - 2In2); 14) min 229. 1) y(3) = -6, y(0) = 3;
2) y{4) = -12, y(0) = 4; 3)y(4) - 0, y@ =y(-2) - 1 4) y(3) = 4,
r0) = y(6) = 13; 5) y(3) = -f, y(1) = g; 6)y(2) = -10, y(0) = 10.

230. Keagpat co ctopoHoi 12,5 cm. 231. KBagpar co CTOpOHOM R.J2.
232. "4 , w233 | * 234 \ Ja2 t b2.235. OTHOLLEHVe
2 2

2 2(a 4 br) 2
CTOPOH MPAMOYrofibHUKa cocTaBnseT 1: 2. 236. OTHOLLEHWE CTOPOH Mpsi-

MOYrofnibHUKa coctaBnseT 1:4. 237. b = h ~ |. 238. KBagpar co cTopo-

HOM p/2. 239.4 + 4. 240. Ja n Ja. 241. 12m/c. 242. 19,6 m.
243. 1) B TouKe  BbIMyK/a BHU3, B TOUKE X2 BbiMyK/la BBEPX; 2) B TOY-
Kax  X2BbINyK/ia BHU3. 244. 1) Beinykna BBepx Ha (-00; O), BbiNyK/1a
BHM3 Ha (0; +00); 2) BClogy Bbinykna BHU3; 3) BCIOAY BbIMyK/a BBEPX;
4) Bcioaly BbiMyKna BHU3; 5) BbiNMyKna BBepX Ha (-00; 2), BbiNyK/la BHU3
Ha (2; +00); 6) Bbinyk/a BHU3 Ha (-00; -1) 1 Ha (2; +00); BbiNyKna BBEPX
Ha (-1; 2). 245. 1) (0; 0); 2) (3; 2); 3) (1; -6); (3; -86); 4) (1; -3), (2; 6).

54



246.

247.

248.

249

§ 35. AnddepeHumnan QyHKLUN.
MpunoxxeHne gudepeHuynana
K NPNBANXKEHHBIM BbIUNC/IEHUAM

Hangnte andichepeHuyman hyHKLNN:

Dy=01- x)H 2y =74 - 2x2;

Jy=m - m; 4)y = Incos;
J2x ~ 1

5)y = Intg 2jc; 6)y =235

7)y = exsin x; 8)y=1+ex.

Bbluncinte NpubAnKeHHOe 3HaUYeHVe NpupaLleHns PyHKLUN:

1)Z=3x2+5x+ 1 npm x = 3, Ax = 0,001;
2y =x3+x-1 npm x = 2, Ax = 0,01;
) 7=2x2+3 npm x —2, Ax —0,001;
4)y = x3- 5x2+ 80 npu x =4, Ax = 0,001;
5y =Inx npu x —10, Ax = 0,01;
6)v= | 243 npui? = 20, AR = 0,01;
7)y = sin 2x npnm x = - , Ax = 0,02;
8)y —Inx2 npn x = 20, Ax = 0,01.

BbluncnunTte npnbnmxeHHoe 3HavyeHne QYHKLUN:
1) f(x) =2x2- x+ 1 npmn x = 2,01;
2) f(x) =x2+ 3x+ 1 npu x = 3,02;

3) /(X) = "x3+ "x2- 2x + 4 npmx = 1,1;

4)/(x) =x3+x24x + 1 npmn x = 0,001;
5) f(x) = x4- 1 npn x = -3,3;
6)/(X) = —F npnx = 1,1;
Ix2 + 3
7)/(X) = x3- x2+ x - 3 npn x = 3,03;
8) f(x) = 3x3- x2+ 5x- 1 npn x = 3,02.
.Bbluncnute npnbnm>KeHHoOe 3Ha4YeHne CTeMeHN:
1) (9,00)2 2) (1,012)8; 3) (9,95)3;
4) (1,005)10 5(0,975)4; 6) (0,988)3.
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250.Bbluncnure I'IpI/I6J'II/I)K6HH06 3Ha4YeHMe KOpH4A:

1) V1,012 ; 2) 725,16 ;
3) 724, 84 ; 4) 7TO1;
5) 79975 ; 6) IrT;03 .

251 «Bbluncnute I'Ipl/|61'II/I)KeHHOG 3Ha4YeHNe BEJIMYUHDI, 06paTHOI7I

[aHHOIA:
1)0,99; 2)9,93;
3) (1,004)2 4)0,998.

252 .BblUncANTE 0THOCUTENIbHYH MOrPELLHOCTL PYHKLWN:

1) S =2nR, ecnn R = 50 cm, AR = 0,5 cm;
2)y ~ X3, ecnm x —2, Ax —0,01,;
3)v=] nRs, echm R = 300, AR —0,3.

253.CocTtaBbTe hopMy/ly AN BbIYUC/IEHNS OTHOCUTENbHOW MOrpeLu-
HOCTU OYHKLMN:

1)y =sin23x; 2)y = tg2x; 3)y = esinZy.
OTBETHI
246.1) -5(1 - x)4dx; 2) —7 = ; 3) 4)-2tgxdx;
V4 - 2x2 W(2x - 1)3
5) ; 6)3In2e23xdx; 7) ex=(sin x + cos x) dx; 8) -e~x dXx.

247. 1)=0,023; 2) =0,13; 3) - 0,008; 4) - 0,008; 5)=0,001; 6) =16 k;
7)= 0,02; 8) 0,001. 248. 1) = 7,07; 2) = 19,18; 3)- 2,83; 4) = 1,001;
5)=112,4; 6)=0,5375; 7) = 18,6; 8) 87,6. 249.1) 82,08; 2) 1,036;
3)985; 4) 1,05; 5) 0,9; 6) 0,964. 250. 1) 1,004; 2) 5,016; 3) 4,984,
4) 10,05; 5) 9,975; 6) 1,003. 251. 1) 1,01; 2) 0,1007: 3) 0,992; 4) 1,002.
252.1) 1%; 2)=1,5%; 3)0,3%. 253.1)6¢ctg 3x-dXx; 2) 4t
3) sin 2x =dx.
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naBa 5. VHTerpansl

§ 36. HeonpepeneHHblii nHTErpan.
HenocpeAcTBeHHOE MHTErpMpoBaHue

Bbiuncnute nHterpan [254—259].

254.1) J3x2dx; 2) 1x4dx; 3)j x(m~ dx;
4)j4*3d* 5)J 2.
255.1) J(2x2- 1)2dx; 2) jx 3(1 - 6x2 dx;

3) j (3x~4+ 8x H dx; 4)j(x 4- x"3- 3x~2+ 1) dx;
5) J(5u3/2 - 7u3/4) du.

256.1) J5* dx; 2)j 42xdx; 3) J(ex + 2x) dx;
* _ - N\
4) 1(3* - ex- 1) dx; 5 )JX Ty
257.1) J(sin x - 5) dx; 2)J oe X 9% 3) Jsin 6x dx;
4)J(4 ~ 3 cos x) dx; 5) j cos 4x dx.
258.1)1 c?s X dx f sin x dx gsljf cos X s:lx
3sin x - 1’ 2 - cosx’ 3 m2sinx’
dx f dx
4)J c0s2 5x* 5)J sin2 (83x + 2)
259.1)j -2§%—: 2§ —duv . 3y &
Al mx2 a5 - u2 Jb - 4x2
25 + x2’ 5)‘]2 +d§x2'
OTBEThHI

254.1)x3+ C-,2)\xb+ C; 3) N xm+ C; 4) f4+ C; 5) | x3+C. 255.1) | x5-
- ~x3+x+C; 2 | x4- X671 C; 3)-x 3—2x 4+ C; 4) X 3+ ~x 2+
+ 3X"1+ X + C; 5) 21(52) - K7 4>+ C. 256.1)  +C; 2) +C;3)e* +

+x2+C; 4) -ex- x+C;5)2In x+3]+cC 257. 1)-cos X - 5x + C;
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2)-2 cOSX + C; 3)-g COS6X + C; 4)4x - 3SinX 4 C; 5) ™ sin4dx 4 C.
258.1) | In Bsinx - 14C;2)In(2- cosx)+C; 3) | In(3+ 2sinx) 4C;

4) 3 tg 5x + C; 5) o ctg (3x 4 2) + C. 259.1) 2 arcsin x 4 C; 2) arcsin 75 4

4C;,3) NMarcsin ™ 4C; 4) | arctg | 4C; 5) arctg 4 C.

§ 37. l'eomeTpunyeckne n gunsnyeckrne NPUIoXKeHns
HeonpeaeneHHOro UHTerpana

260.HangnTte hyHKLUMIO, Npon3BoAHAA KOTOPOM y' = 4x3—2x 4 3.

261. Haiignte doyHKUMI0O, anddepeHUnan Kotopoi dy = (2x 4- 6) dx.

262. HaianTte hyHKUMIO, Npon3BoAHasA KoTopoy'= 2 x- 5, ecnu npm
x = -3 aTa (PyHKUMA NpUHUMAET 3Ha4YeHne, paBHoe 28.

263. Haiignute dhyHKUMIO, obpallaloLLyocsa B Hy/b nNpn x = 0, ecnm
y' = 3x2- 4x 4 5.

264. Hangnte dhyHKUMI0, NPOM3BOAHAsA KOTOpPol y' — 3ex 4 2X, €cnin
npu x = 0 aTa PyHKUNA NpUHUMAET 3Ha4YeHVe, paBHoe 8.

265. HananTe J (sin x 4 3 cos x) dX, ecnm npu X = k NepBoobpasHasi
hyHKUMA paBHa 4.

266. Hanamte J(cos X - ex + 2 x) dx, ecnu npu x
hyHKuMA paBHa 3.

0 nepBoobpasHasd

267.CocTaBbTe ypaBHEHNE KPUBOW, eCrin Yr/0BOW KO3hULMNEHT Ka-
caTesibHOM B KaXKA0M ee TOUKe paBeH -3 X.

268.CocTaBbTe ypaBHEHME KPUBOM, €C/IN YII0BOW KOI(W(ULIMEHT Ka-
caTeNlbHOW B KaXK0M ee TOUKe paBeH X + 2.

269.CocTaBbTe ypaBHEHME KPUBOWA, EC/IN YTN0BOW KO3(h(PULMEHT Ka-

caTenbHOI B KaXKaoii ee Touke paseH ~ .

270.CocTaBbTe ypaBHEHWE KPUBOW, €C/IN YIrA0BOW KO3(ULNEHT Ka-

« < X
caTesibHOM B KayXKa0n ee TOYKe paBeH - .

271. CocTaBbTe ypaBHeHUE KPUBOW, ECNN YTI0BOW KO3I(W(PULIMEHT Ka-

« - X
caTesibHOM B KabKA0W ee TOYKe paBeH - - .
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272.

273.

274.

275.

276.

277.

278.

279.

280

CocTaBbTe YpaBHEHME KPUBOW, MPOX0AsLLEN Yepe3 Ha4Yasno Koop-
ANHaT, ecqin yraoBon KoshmUMeHT KacaTe/ibHOM B /1060 TouKe

paseH § .

CocTaBbTe ypaBHEHNE KPMBOW, MNPOX0AsLLer Yepe3 Touky (1; 4),
€C/IN YrA0BoM KO3(hMMUMEHT KacaTesibHOM K KPUBOWM B KaXkaomn
ee TOUKe paBeH 3x2- 2x.

CocTaBbTe ypaBHEHME KPUBOIA, MPOXoAsLLUen Yepe3 Touky (-1; 3),
€C/IN YrN0oBOM KO3MUUMEHT KacaTeslbHOM B KaXK[Aoi Touke
KPWBO/ paBeH YyTPOeHHOMY KBagpaTy abCcLucCchbl TOYKM KacaHWs.

CocTaBbTe ypaBHeHMe KPMBOIA, Npoxoasiuer vepes Touky (0; e), ec-
N YINoBOM KO3ULIMEHT KacaTelbHOW B N1060 ee TOUKE paBeH y.

CKOpOCTb MPSIMOSTIMHEIAHOI0 AABUXKEHWNST TOUKN M3MeHSIeTCs Mo 3a-
KOHY v = t2- St + 2. HalianTe 3aKoH ABMXEHUS TOUKN.

CKopoCTb NPAMOSIMHENHOIO ABVXXEHUSA TOYKU WU3MEHSIeTCA Mo
3aKOHY n= 41- 3t2. HaiignuTe 3aKoH ABUXKEHUSA TOYKMN.

CKOpOCTb I'IpFIMOJ'II/IHEI‘/JIHOFO OBVXKEHUA TOUKWM 3adaHa YpaBHEHN-
eMn—2t - 3. HaMAMTe 3aKOH OABMXXEHUNA TOUKN, €C/TN K MOMEHTY
Ha4dasla oTcyeTa OHa npowusia nyTb 6 m.

CKOpOCTb I'IpFIMO}'II/IHEI7IHOFO OBVXKEHNA TOYKU 3adaHa ypaBHEHWU-

eMv =312+ 41- 1. HangmTe 3aKOH ABUXKEHUSI TOUKWN, €C/IN B Ha-
YaslbHbIi MOMEHT BPEMEHW OHAa HaxoAmnacb B Haydase KoopauHar.

.CKOpOCTb MPSAMO/IMHEAHOI0 ABVXKEHUST TOUKW 3agaHa (hopMysioit

v — 2c0s t. Halignte 3aKoH [ABWKEHUS TOYKW, €C/IN B MOMEHT
t= A/6 TouKa HaxoAmnach Ha PaccTostHAM S = 4 M 0T Hayasna oT-
cyeTa.

281.Teno 6pOLIJEHO BEPTUKa/IbHO BBEPX C HayasibHoM CKOpPOCTbIO VvO.

282

283

HalignTe 3aKoH ABMXKEHMWSA 3TOro Tesa (CONPOTMB/IEHNEM BO3AY-
Xa npeHebpeub).

.Touka ABUXKETCA MPAMO/IMHENRHO C YCKOpeHMeM a = 1212 + bl.

HaipgnTe 3aKOH ABUKEHUST TOUKN, €c/IN B MOMEHT £= 1 ¢ ee CKO-
pocTb u= 8 M/c, anyTb S = 6 M.

.Touka ABMXKeTCS MPSIMOSINHEHO C yCKOpeHueM a = —61 + 18.

B MomMeHT BpemeHU t = 0 (Hayano oTcyeTa) HadasibHast CKOpPoCTb
v0= 24 m/c, paccTossHMe OoT Hayasna otcyeTa SO= 15 m. HanguTe:
1) CKOpPOCTb M 3aKOH [ABM>KEHUS TOUKU; 2) 3HAYEHUS YCKOPEHUS
a, CKOPOCTU u U NYTU S B MOMEHT t =2 ¢; 3) MaKCMMaJsIbHYH0 CKO-
POCTb UTax N COOTBETCTBYIOLLLEE BPEMS tn® KOr4a CKOPOCTb SABNSA-
eTcs HambosbLUEN.
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OTBETbI
260.y = x4- X2+ 3x + C. 261.y = x2+ 6x + C. 262.y = x2- 5x + 4.
263.y = xs - 2x2 - bx. 264. f/ = 3ex 4 x2 4 5. 265. 3sin X - cosx + 3.

266.y = SiNXx —ex+ x2+ 4. 267.y ¥ x2+ C.268. 7= | x2+ 2x +C.

269.y

~.270.x2- y2=C. 271. X2+ #2- C. 272.y - + X2 273.y -

=X3- X24-4. 274.y =x34 4. 275.y = ex" . 276. SN E; r3- 4£24 2£ 4 C.
277.S = 2*2- 3+ C. 278.S = 2- 3* + 6. 279.S = t3 + 2t2 ~ t
280.S=2sin*+ 3. 281.S = vOt - \gt2 282.S = M+ t3 + t + 3.

283. 1)v = -312+ 18% + 24, S = -*3+ 9*2+ 24* + 15; 2) a (2) = 6 m/c,
\Y, (2): 48 M/C, S(Z): 91 m; 3)umax= 51 M/C, tm = 3 C.

§ 38. BbluncneHne HeonpeaeneHHOro UHTerpana
MEeTOA0M 3aMeHbl NepeMeHHOo
(cnoco6om noacTaHOBKMW)

Bbluvcnute [284—288]

284.1)J (7-2x)3dx; 2)j (5* ~ 1) 1dE;
41 —B— .
oGz + 1)3*
f__ d*
(3x + 1)2°
285.1)1 31 3x + 1)2 dx; 2)Jv2x - 1dx
3)1 34 - 31)2d%
) 1 3/( ) 4)J VX - )3
5)1 —--mmmmmmee- :
I{3x - 5)2
286.1) 1(x2+ 3)5 dx; 2)
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e.f 6z20z . f x3dx
W L - 2294 4)J (57+1)5 ;

5)j 3(x4 - 1)3x3dx.

287.1)J Jex + lexdx; 2)j Saflx a
3) J j2shTx~-~I dx; 41 s
)] €08 X 6x ) Jl - sinx
f aosxdx
9)J 2sinx + 1
288.1)j 7(3r4 + 2)323dz; 2)J 3/(1 - 3x2)4 x dx;
3 )1x_d;<\ ; 4)1f x30lx
fx2+ 1’ ¥/(5x4 + 2)2°
51 X 20X
V(x3-1)3
OTBETHI
284.1) -](7 - 2x) + C; 2)~(5f - N5+ C; 3)- - - m+ C
4>- +C;5>-w brii +c-285-» 18* + 1553) + C;
2)1 2x - D<¥2>+ C; 3)-p (4 - 39@E3) + C; 4)—--2__+ C
6 ° 3j3x =1
5)33x - 5 + C. 286. 1) x2+ 36+ C 2] x4- H2+ C
N3i- 233 VO Vaogehvpl T O N K- 9>+ C

287.1) | e+ D82 C-2)\ In(ex+ 1)+ C; 3) i (2sinx- 1)@2+C
4) -2 +C;5)\ In Psinx + 1 + C. 288.1) A (3z4+ 2G2>+ C;
2)-~ (1- 3xQ¥/J+C, 3)V*2+ 1 wC, 4) " 35x4+1 +C

5 )3’1%71 +C.
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§ 39. OnpegeneHHbIn UHTErpan
M ero HenocpeacTBeHHOE BblUUC/EHNE

Bbiuncnute [289—293].

289.1

290.1

291.1

3

292.1

293.1

Jx2dx;
0

J x4dx;

| (x3+ 2x) dx.
1

} dx.

J 13’
1/2

4
| Ix dx;

0
27 dx

|Vx

[Y *- 71)JIx:

Je2x dx;

L

f dx
X

a/3

f sin x dx;
0

2
J (cos x - sin x) dx;
-A/2
T H *
ﬁ]6 sin2x
32 dx
j2 Al - x2
dx

N dx
J + X2*
n

2) I x3dx;
1

4) J (4x3- 3x2+ 2x + 1) dx;

oy dx.

J X2’
1/3

8 ;-
4) f Ix2 dx;
1

231X XK A

4) | e3xdx;

it4
2) f cos x dx;
-ir/4
W 4 dx
4) J ;

0

? dx
A~ 79 - x2°
N dx
4)Y(rTT-



OTBETHI

289.1) |; 2 3,75; 3) 6,2; 4) 40; 5) -1,25. 290.1) 1,5; 2) 1; 3) vy ;
4) 18,6;5)7,5.291. 1) 2)y ;3)” (e4- 1);4) ] (e3- 1); 5 In2=0,6931.

202.1) 2)n ;3)2;4)4;5 ™ .293.1)jj;2)jj;3) N ;4) N ;5N .

§ 40. A epeHumanbHble ypaBHEHUS

HalignTe obuiee pelleHWe ypaBHeHUs1 [294—296].
294,1) x2dx = 3y2dy; 2) Ix dy = Jy djc;

3) : 4) (/ + 1) dx = (x - 1) dy.

295.1) xy dx = (1 + x2) dy;
2) i2dx + (x - 2) dy —0;
3) (x2- yx2)dy + (y2+ xy2) dx = 0;
4) x2dy - (2xy + 3y) dx = 0.

296.1) (1 +y2)dx - JIx dy = 0;
2)J1- x2dy- xjl - y2dx=0.

HananTe yacTHoe peLleHne ypasHeHUs ¢ pa3fensaiowmmMmmcs nepemMeH-
HbIMW, Y0B/IeTBOPSOLLLEE HAYa/IbHOMY YC/10BUIO [297—298].

297.1) y dy = x dx, y —4 NpU x = ~2;
2) x dy = y dX, y = 6npnx = 2;
3) ds = (St2- 21)dt, s—4npnt=2;
. d dx I N
4)Py:-yi> 7=2npnx=0.

7 —4 npn x = G,

2)(1 +y) dx = (1 -x) dy, y=3npnx=-2;
HA+x)ydx+ (1-y)xdy=0 y —1npnx —1;
4) y2dx = exdy, 7= 1npnx=0.
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299.CocTaBbTe ypaBHEHNE KPUBOW, NPOXoAasLLei yepes Touky (1; 2),
YI10BOV KO3(hMLUMEHT KOTOPOI B /1H060M TOUKe KacaHWsl cocTaB-

dy _ 1
nset = 31

300.CocTaBbTe YpPaBHEHME KPUBOW, Npoxoasuein yepes Touky (2; 2),
YrNoBOM KOah(MUMEHT KOTOPOI B /10601 TOUKE KacaHMS CoCTaB-

nset géz 21)7 -

HaliguTte obliee pelleHWe NIMHEAHOro AnddepeHUManibHON0 ypaBHe-
HMA nepBoro nopsigka [301—302].

301.1) -2y-3=0; 2)g=il+1; 3) Xx A - x2+ 2y = 0.
302n)E .
3)~ ~Y¥CtgX=Sil1

303. HailgmTe yacTHOe peLUeHME YPaBHEHUS, YAOB/ETBOPSIOLLEE Ha-
YasibHOMY YC/I0BUIO:

1) N = exxa, y=e npux=1;

2N +¥=72 I npux =2

<
1

OTBETbI
294.1)y3=y +C; 2)Ix - Jy =C; J)y82>=3xI2>+C;4)y + 1=
=C(x- 1).295 1)y =Cnl + x2; 2) x - Ce*I™ + 2; 3) +In] 4

+C=0; 4y = Cx2e<3/xK 296. 1) 2*fx - arctg f —C; 2) arcsiny = C -

- VI _ m2m297. 1) y2=x2m12; 2) / = 3x; 3) s = £3-22,4) y3=x3+ 8.
298. 1) x2- M2+ 4r/- 2x=0; 2) (1 - X)(L 4 )= 12; 3)y = In(xXr/) + X;

4= 299.y= |In J§ + 2. 300. y2~ ~x + 3. 301. 1)y —1,5 + Ce2*;
2 S
2)i=Cel- 1,3) = N .302. 1) 4- Ce' 2 +1;2)y= (x + 1)2x +C);

=X+ C)sinx. 303. )y = x3ex;2)y =~ + [,.
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304.

305.

306.
307.

naBa 6. 31eMeHTbl KOMOUHATOPUKN
N TEOpUN BEPOSITHOCTEN

§ 41. 3nemMeHTbl KOMBUHATOPUKN

Bbluncnute A? ; P5 Cg.

Bbluncnute P8; A\r ;

HaiiamTe uncno pasmelleHnii U3 n + 1 3/1eMeHToB Mo k - 1.

HaiiamTe uncio pasmeLleHnii U3 T + n 3/1EMEHTOB no T - n + 1.

308*. NpoBepbTe cripaBei/IMBOCTbL paBeHCTBA:

309.

310.

311.

312

313.

314.

315.
316.
317.

1) C8= Cag; 2) c\2 = C12;
3)Ci+ Cl= C?% 4) Cjo+ Cjo=Cn

Hangute yncno coyeTaHuii n3 n + 2 3ieMeHTOB Mo k - 1 B KaXK-
oM.

HaihgnTe umcno coveTaHnii 3 T - n 3/1IEMEHTOB Mo n + 1 B KaXX-
Jom.

CKO/bKMMKM cnocobaMy MOXXHO paccaauTb 3a CTO/IOM YeTblpex
yesioBek?

.CKOnbKMMK crnocobamm MOXXHO COCTaBUTb YeTblpexXLBeTHbIE

NNIEHTbI N3 CEMN JTIEHT Pa3/INYHbIX LiBeTOB?

CKO/TbKMMM Croco6amm MOXKHO BbI6paTh YeTblipexX NNL, HA YeTbl-
pe pasNnyHbIe A0/HKHOCTU U3 AEBSATU KaHANAATOB?

CKO0/IbKO HE06X0ANMO B3ATb NPEAMETOB, YT0ObI YAC/I0 pa3MeLLe-
HUIA N3 HUX N0 4 6bIN0 B 12 pa3 60/bLUe YMc/ia pasmeLwleHnin no 2?

CKOMbKNMK cnocob6amMy MOXKHO BbibpaTb 3 U3 6 OTKPbITOK?
CKONIbKMMW CrocobamMy MOXKHO paccTaBUTb Ha NMOJIKe 6 KHUT?

PewnTe ypaBHeHue:

2) 30* = Af;
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318.PewwinTe cuCTeMy:

2)

1} A« =9A«-\ C*=cr ,
2Cyx =3C»1; C| =66.
OTBETHI
304. 210; 120; 15. 305. 40 320; 8 648 640; 54 264.
306. (n+ 1)ene..=n- k+ 3). 307. (r+nme(T+n- 1)e.. *2n.

onn (N+2)=(n+1) < <n-f+4 o1 (T-ne=(T-n-1e=.<T-2n)
1+2¢ (K (-1) «'31n’ 1e2e« «(n +1)

311. 24. 312. 840. 313. 3024. 314. 6. 315. 20. 316. 720. 317. 1) 23; 2) 7,
3) 5; 4) 5. 318. 1) (14; 6); 2) (12; 5).

§ 42. SnemMeHTbl TEOPUN BEPOATHOCTEN

319. B awumke c getanamm okasanocb 300 getaneii | copta, 200 geta-
nen 1l copta n 50 getanen Il copta. Haygady BbIHUMAKT O4HY
13 getasieil. YUeMy paBHa BEPOATHOCTb BbIHYTb geTasib I, 11 nan
11 copTa?

320 «B ypHe HaxonaTtca 20 6enbix 1 15 yepHbIX Wapos. Hayaauy Bbl-
HMMaOT OAMH LUap, KOTOPbIA 0Ka3bliBaeTcsA 6enbiM, U 0TKNagbl-
BalOT ero B CTOpPOHY. Mocne aToro 6epyT elle oaMH Wwap. HaianTe
BEPOATHOCTb TOr0, YTO 3TOT LLAP TOXKE OKaXkeTcs 6esibiM.

321.BypHe HaxogaTtcsa 7 6enbix 1 5 yepHbIX Wapos. Haligmute BeposaT-
HOCTb TOrO, 4YTO 1) Hayjady BblIHYTbI LUAp OKaXeTCA YepHbIM;
2) gBa Haygfauy BbIHYTbIX Llapa 0KaXkyTCcs YePHbIMMU.

322.CunTas BbiNageHue ft060M rpaHn UrpasibHoOM KOCTU OAMHAKOBO
BEPOATHbIM, HalgMTe BEPOATHOCTb BbIMAAEHWSI TPaHU C HeyeT-
HbIM YKMC/IOM OYKOB.

323. B AwuKe B cny4vaiHOM nopsigke nonoxxeHsl 10 getaneii, n3 KoTo-
pbix 4 ctaHgapTHbIX. KoHTponep 6epeT Haygady 3 getanu. Hai-
AnTe BEepOATHOCTb TOro, YTO XOTA 6bl 0A4HA U3 B3ATbIX AeTaslei
OKaXKeTcs CTaHAapTHOWN.

324. BepoATHOCTb nonagaHus 6ackeTbo/INCcTOM B KOJibLo pasHa 0,6.
BackeT6onmcT caenan cepuio M3 4eTbipex 6pockoB. KakoBa
BEPOATHOCTb TOF0, 4YTO MPW 3TOM 6bIJI0 POBHO TP NonagaHnsa?
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325.

326.

327

328.

3209.

330.

Halignte BeposATHOCTb TOro, YTO Haygayy B3ATOe ABY3HA4HOE
UYMCN0 OKaXKeTCA KpaTHbIM Nnbo 4, nnbo 5, nn6o 4 n 5 ogHospe-
MEHHO.

Pabounii o6cny>KmBaeT ABa aBToMara, paboTatwLmnx He3aBUCMMO
Apyr oT gpyra. BeposiTHOCTb TOro, 4YTo B TeyeHMe vaca nepBblii
aBTOMaT He NoTpebyeT BHUMaHWUs pabouyero, paBHa 0,8, a gnsa
BTOPOro aBToMaTa 3Ta BePOSATHOCTb paBHa 0,7. HalgnTe BepodaT-
HOCTb TOrO, YTO B TEYEHME Yaca HN OAUH U3 aBTOMATOB He MoTpe-
6yeT BHUMaHus paboyero.

. B ypHe HaxopATcsa 6 wapos, 13 Kotopbix 3 6enbix. Hayga4y Bbi-

HYTbl OAWH 3a APYrUM Aga wwapa. BbluncinTte BepOATHOCTb TOrO,
4yTO 06a Wapa oKaXKyTcs 6efnbIMn.

B ypHe HaxogaTca 10 6enbix 1 6 YepHbIX Wapos. Halignte Bepo-
ATHOCTb TOr0, YTO TPU Hayfdayy BbIHYTbIX O4VH 3a ApYyrnm Liapa
OKaXKyTCs YEPHbIMM.

B Awmke cnoxkeHbl 16 getasieil, N3roToB/IEHHbLIX Ha NEPBOM y4a-
CTKe, 24 Ha BTOpoM, 20 — Ha TpeTbeM. BeposaTHOCTN Pr, P2, P%

TOro, 4YTO JeTasin, U3roTOBJ/IEHHbIE Ha COOTBETCTBYHOLLMUX yyacT-
Kax, UMeT OT/INYHOe KayecTBo, cocTaBnisieT P1=0,8, P2= 0,6,

P3=0,8. OnpegennTte BEPOATHOCTb TOr0, YTO HayJa4dy N3BJIeYEH-
Has feTaslb OKaXKeTCs OT/IMYHOI0 KavecTaa.
BepoATHOCTbL NonagaHus B LeNb NPM 04HOM BbICTpesie cocTaBs-

eT 0,8. HangnTe BeposATHOCTb TPEX NonagaHnii Npu YeTblpex Bbl-
cTpenax.

OTBETbI

319.0.545; 0,364; 0,091. 320.0,559. 321.0,417; 0,152. 322.0,5.
323.0.833. 324.0,346. 325.0,4. 326.0,56. 327.0,2. 328.0,036.
329.0,72.330.0,41.



YACTb 2. 3NEMEHTbl AHANTMTUYECKOW
FTEOMETPI HA MNMJTOCKOCTW.
SNIEMEHTblI CTEPEOMETPUNI

FnaBa 7. 3NeMeHTbl aHaTMTUYECKOW
reoMeTpum Ha MnaoCKoCTU

§ 43. Mpamasa nnHuA

331.Bbluncnute nepumeTp TPeEYrosibHUKa, BepLIMHAMW KOTOPOro
cny>xart Toukn A(6; 7), B(3; 3), C(1; -5).

332. HalianTe ToUKy, paBHOyAanieHHY 0T TOUEK A(7; -1), B(-2; 2) n
C(-1; -5).

333. Touka C fenut oTpe3oK AB B oTHowleHnn 3 : 5 (0T A K B). KoHua-
MU O0Tpe3Ka cny>atT TOUKn A(2; 3), B(10; 11). HaliguTe Touky C.

334.Touka C(3; 5) fennt oTpe3oK AB B OTHOLWEHNN AC : CB = 3:4.

Halignte Havasio oTpe3ka — TOUKY A, €C/IN €r0 KOHLLOM CITY>KUT
Touka B (-1; 1).

335.0Tpe30K 3agaH TouKamMn A (-5; -2) nB(-1; 0). [0 KaKoii TouKu
C HeobxoaMMo ero Npoao/KNTb, YTOObI ObI/1I0 CAPaBeAsINBO COOT-
HoweHne AB : BC = 2:57?

336.Bbluncnnte gnHy otpeska npsmoit 4o + 3y - 36 = 0, 3aknio-
YEHHOro MeXJy 0CSAIMWN KoopauHar.

337. MNpeobpasyiiTe ypaBHeHME NMpsAMOi 2x + 3y - 6 = 0 B ypaBHeHUe
B OTpe3Kax Ha ocsix.

338. Haigute annHy oTtpeska npsamomn = 1, 3aK/TIl0YEHHOr0
MeXAy 0CSIMM KOOpAUHaT.

339.CocTaBbTe YpaBHEHME MPSIMOIA, NMPOXOASLLEA Yepe3 Hayano Ko-

opAviHaT 1 yepes TOUKY A (-2; 3).
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340.

341.

342.

CocTaBbTe ypaBHeHMe MPSAMOM, MPOXOAsSLElr Yepe3 Hayao Ko-
opanHaT 1 o6pasytoLLein ¢ 0Cbo abcumce yron, paBHbIn arctg 3.

[varoHasib nNpaAMOoyrofibHMKa, ABe CTOPOHbI KOTOPOro fieXaT Ha
NoMOXKNTENbHbLIX HanpaBAeHUsX oceli KoopanHart, paBHa 20. Yr-

. 4 o
NoBOW KO3(h(pMUMEHT AuaroHanu coctaensdet . HaliguTte Bep-
LWMHbI NPSAMOYTo/bHUKA.

CocTaBbTe ypaBHeHUe NPsiMoiA, NPoxoasilieli Yepes Touky (—5; -2)
N 0TCEKaloLLleid Ha ocK opANHAT 0TPEe30K b= -12.

343.CocTaBbTe ypaBHeHMe MpsiMoi, Npoxoasiiier yepes Touky (2; 3)

1 obpasytoLeit ¢ ocbio abeumee yron 45°.

344 .CocTaBbTe YypaBHeHME MpPSAMONA, MPOXoAsillielri uepe3 TOUKM

345.

346

347.

348

349.

350.

351.

352.

353.

A(-1;-1),B(-2;-2).

CocTaBbTe ypaBHeHUs CTOPOH TPeyrosibHUKa, BeplunHamMmm KoTo-
poro cny»aTt Toukn A(-3; -2), B(1; 5), C(8; -4).

. TpeyronbHUK 3agaH BepwwinHamun A(-3; 4), B (-4; -3), C(8; 1).

CocTaBbTe ypaBHEHME MeanaHbl AD.

HaingnTe yron HaksoHa K ocu abcumce NpssMoii, NpoxXoAasilien ve-
pe3 Toukn A(-3; -3) 1 B(2; 1).

.CocTaBbTe ypaBHeHMe NPSAMON, NMPOXoAsALLen yepes Touky (-4; -1)

1 rnepecekawLllein ocb opanHat B Touke (0; 3).

Halignte BepLUVHbI TpeyrosisHMUKa, CTOPOHbI KOTOPOro 3ajaHbl
ypaBHeHUAMU 4x + 3y + 20=0; 6x - 1y - 16 =0; x —5y + 5=0.

HalignuTe BHYTPeHHMe Yribl TPeyrosbHUKa, ecnn ero CTOPOHbI
3afaHbl YypaBHEHNAMU 7X 4-4y + 9=0;x- 8y + 27=0n2x- y -
-6 =0.

HaiauTe ocTpblii yron mexay AByMS NpsiMbIMW, e€C/IM MNepBast
MPOXoAuT Yepe3 TOUKU (4; 2), Bx(1; -7), a BTOpass — 4epes
TOUKNA2(-1; 3), B2(8; 6).

Hailignte BHYTpeHHME yrbl TPEyrosibHUKa, €C/IN ero BepLUunHa-
MU cny>KaT TouKn A(-6; -3), B(6; 7), 0(2; -1).

JaH TpeyrosibHUK ¢ BepwnHamu A(6; 8), B(2; -4), C(—6; 4).
Hangute yron mexxay CTOPOHOM AB U MeAnaHoW, NpoBeAeHHOMN
M3 BEPLWUHbI A.
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354.

355.

356.

357.

Haligmnte ocTpblil yron Mmexkay AByMS MpsAMbIMU, NMPOX0o4sLLnUMM
yepes HayasiI0 KoopAuMHaT U yepe3 TOUKW, KOTOPbIMU OTPE30K
NpsiMoii x + 3y - 9 = 0, 3aK/TOUYEHHbI MEXy 0CAMM KoopaMHarT,
LenuTcsa B oTHoweHUn 1 : 3 : 2 B HanpaBs/ieHUX OT TOYKW €ero rne-
peceyeHnst ¢ 0Cbl abcumcc K TOUKe MepeceveHnst ¢ 0Cblo opan-
Hart.

CocTaBbTe ypaBHeHMe NPAMON, npoxoasiein yepes Touky (-2; 5)

1 obpasytoweii ¢ npssmont 3x - y + 4 = 0 yron, paBHbIi arctg ™.

[JBe npsiMble, NpoxoAslLMe Yepe3 HaAuYasl0 KOOpAUHAT, 06pasytoT

Mexay coboi yron, paBHbIn arctg | . OTHOWEHME YI0BbIX KO-

3 PULMEHTOB 3TUX NPAMbIX cocTaBnseT 2 : 7. CocTaBbTe ypas-
HEeHNS 3TUX NPAMbIX.

TpeyronbHUK 3agaH BepwmHammn A (-6; -2), B(4; 8), C(2; -10).
CocTaBbTe ypaBHeHMe 6UCCEKTPUCHI yria BAC.

358.CocTaBbTe ypaBHEHMe NPAMO, MpoxoasLleii yepes Touky (-3; 2)

napannesnbHo nNpsiMon 5x -3 j + 21=0.

359.CocTaBbTe ypaBHeHMe NMpsAMON, NpoxoAsileii Yepe3 TOUKY nepe-

CeYEHUA NPAMBIX X + y -4 =0 un x -y = 0 Napasl/iefNbHO rlpFIMO|7|
X- 4y + 4=0.

360.CocTaBbTe YypaBHeHWE MPSIMOMA, MNPOXOASLLEA 4Yepe3 TOouKYy

M (4; -3) 1 nepneHANKYNAPHOM NpAMon bx - 2y 4 10 = 0.

361.CocTaBbTe ypaBHEHME MPSAMOW, MPOXOASALLEN Yepe3 Havyaslo Ko-

opAavHaT nepneHAVKYNSpHO MNPSMON, nepecekarwller ocb abce-
ymcc B Touke (2; 0) n ocb opanHaT B Touke (0; -6).

362.CocTaBbTe ypaBHeHME MPSAMON, NPOXoAsLlein yepe3 TOUKY rnepe-

363.

364.

365.

366.

70

CeYeHUs MPAMbIX X + 2y-T4 = 0un 3 X -y - 9 =0 MNepneHgnKy-
NApHO nNpsaAMon x + y —7 = 0.

Mpamvas npoxoguT 4vepes cepeAnHy OTpe3Ka NpsMoi 3x - 7y +
+ 21 = 0, 3aK/II0YEHHOro MeXay 0CAMMU KoopAWHAaT, nepneHau-
Ky/IAPHO 3TOMY 0Tpe3Ky. CocTaBbTe ypaBHeHMe NMpsMoi.
CocTaBbTe ypaBHEHMSA BbICOT TPeYrosibHMUKa, BepLUIMHAMW KOTO-
poro cny>art Touku (-4; 2), (6; 5), (1; -4).

CocTaBbTe ypaBHEHUA BbICOT TPeyrosibHUKa rno ypaBHeHUAM ero
CTOPOH: 11m + 2y - 21 =0;8x - 3y+7=0mn31+ by421=0.

Hangnte pacctosiHMe 0T TOUKM M (-2; 4) A0 NpsAMOi 4x - 3y -
-5 =0.



367.

368.

369

370

371

372.

373.

374.

375.

Haligute pacctosiHne Mexkay ABYMsi napasifieNlbHbIMU MPAMbIMU
4x + 3y +33=0mn4x 4 3y- 17=0.

JaHbl ypaBHEHUS1 CTOPOH TpeyroJibHuUKa: 6x - by + 8 = 0; 4x +
+y-38=0;x- 3y ~3=0. CocTaBbTe YpaBHEHUS €ro MeanaH.

.CocTaBbTe ypaBHeHMe NPSAMOIA, Npoxoasuwen vyepes Touky (8; 5)

1 o6pasyioLLeii ¢ ocblo abcumce yron, B ABa pasa 6onbLunii yrna,
06pa3yemMoro NpsiMori x -4y + 4 = Oe TOW XKe 0Cblo.

.TpeyronibHUK 3afiaH BepwnHamun A (-5; -2), B(7; 6), C(5; -4).

Halignte: 1) ypaBHEHME CTOPOHbI AB; 2) ypaBHEHME MefMaHbl,
NpoBeAeHHOW 13 BEPLWMHBI A; 3) ypaBHEHME BbICOThbI, NPOBELEH-
HOW 13 BepLlKHbI C; 4) yrnbl ZABA, ZACB; 5) LUEeHTp TSXecTu
TPeyrosibHMKa (LEeHTP TAXKECTU NIEXNT B TOUKE NepeceveHnst me-
AnaH).

. [aHbl ypaBHeHUS ABYX CTOPOH pomba: 3x - 10y + 37 = O, 9x +

+ 2(/-17 = On ypaBHeHWe OAHOW N3 ero guaroHanem 3x - 2y ~
- 19 = 0. CocTaBbTe ypaBHEHUS [BYX APYTUX CTOPOH pomba u
BTOPOIA €ro AnaroHasnu.

JaHbl ypaBHeHMA ABYX CTOPOH napasisiesniorpamma 3x - 2y + 12 =
= 0; x - 3y + 11 = 0 1 TOYKa NnepeceveHUs1 ero guaroHanem (2; 2).
CocTaBbTe ypaBHEHMA ABYX APYrMX CTOPOH napasisesiorpamMmma m
ero AnaroHasnei.

JBe NpoTUBOMOMOXKHbIE BEPLUMHLI KBajpaTa HaxogAaTca B To4-

KaxA(-1; 1) n C(5; 3). CocTtaBbTe YpaBHEHUSA CTOPOH U AMaroHa-
el aToro KBagparta.

CocTaBbTe ypaBHEHUA KaTeTOB MPSIMOYrosibHOro paBHob6eApeHHOo-
ro TPeyrosibHUKa, ec/nv ypaBHeHMe ero rmnoteHysol x —2y - 3 =0,
a BePLUNHOM NpsiMOro yrna cny>kut Touka C(1, 6).

Jlyu cBeTa, BbINAA 13 Toukn A(3; 10), oTparkaeTcsi OT MPsSIMOWA
2X+y-6 = 0n nocse oTpadkKeHUA MPOXOAMUT 4Yepe3 TOUKY
B(7; 2). CocTaBbTe YypaBHEHUS MafalLEro U OTPaXKEHHOro
nyydein.

OTBETb!
331.18 + 2/17. 332.(2; -1). 333.(5; 6). 334.A(6; 8). 335.C(9; 5).
336.15. 337. | + | = 1. 338.15. 339.3x + 2y = 0. 340. 1x - y = O.

341.

(0; 0), (12; 0), (12; 16), (0; 16). 342.y + 2x + 12=0.343. x -y + 1=

=0.344.x - y=0. 345.AB: 3x- Ay + 13=0; BC: 9x + 7y - 44 = (;
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AC: 2x + 1ly + 28 = 0. 346.x + y - 1 = 0. 347. arctg 0,8 = 38°,7.
348.x -y + 3= 0. 349. (-2; -4), (5: 2), (-5; 0). 350. = 67°,4; = 56°,3;
=56°3. 351.= 53°1. 352.Z A = 25°8; zB = 23°6; ZC = 130°6.

353. arctg 0,5 ~ 26°,6. 354. arctg A 29°9. 3B5.2x - ¥+ 9 = 0.

356.y =2x Ny = 7x;y= *xuny= ~x. 357. (/+2=0. 358. bx - 3y -h21 =

=0 39.x - 4y + 6 =0. 360. 2x + by + 7 = 0. 361.x + 3y - 0.
362.x-y - 5=0.363. 7x +3y +20=10. 364. IOX + 3y + 2=0; bx + 91/ +
+2=0; 5x- 6y =0.365.2x - 1lly - 29=0; bx - 3y + 10—0; 3x + 8y +
+39=0. 366. 5. 367.10. 368.Sx - Ily +2=0; bx-2y-1b = 0; 2x +
+ly - 32 =0. 369.Sx - 150+ 11 = 0. 370. 1) 2x - 3y + 4 = (;
2)3x- 1ly - 7=0;3)3x + 2y - 7=0; 4) 45°, 90°; 5) (] ; 0). 371. 9x +
+2y-113=0;3x- 10y - 59=0; 2x + 3y - 14=0.372.x - 3y - 3=0;
3x-2y- 16=0;x+4y- 10=0; bx- Sy+6=0.373.2x ~y + 3=0;
2x -y- 71=0;x+2y- 1=0;x+2y- 11=0;3x+y- 8=0;x- 3y +
+4=0.374.3x- y+3=0;x+3y - 19=0.375.3x- y+1=0; x + 3y -
-13 =0.

§ 44. OKpY>XHOCTb

376.CocTaBbTe ypaBHEHNE OKPY>XXHOCTU C LEHTPOM B Touke (-1; 4),
npoxoAsiLen vepes Touky (3; 5).

377. Haiignte KoopauHaTtbl TOUYEK MepeceyeHnst OKPY>XXHOCTU x2 +
+y2- Sx - 2y - 8= 0wnnpamon 4x + 3y - 19=0.

378.CocTaBbTe ypaBHEHME OKPYXXHOCTU, MPOXOAALLEN Yepes ToUKM
(2; 8), (4; -6), (-12; -6).

379.CocTaBbTE YypaBHEHME OKPY>XHOCTW, OMUCAHHOM OKOM0 Tpe-
Yro/lbHUKa, CTOPOHbI KOTOPOTOo f1eXKaT Ha NpAMbIX: x - y + 4 = 0,
3x+y- 16=0,x+2y-2=0.

380.CocTaBbTe ypaBHEHME OKPYXXHOCTU, MPOXOAsLLElr Yepe3 TOUKU
(8; 5), (-1; -4) n vmetowen LEHTP Ha ocu abeumcc.

381.CocTaBbTe ypaBHEHME OKPY>KHOCTU, MPOXOASALLEN Yepe3 TOUKMU
(- 8; 3)(2; -7), ecnn LLEHTP e NIEXXUT Ha NpsAMon x + 4y + 16 = 0.

382. Halignte KoopaMHaTbl LEHTPA U Paguyc OKPY>XHOCTU x2 + y2 +
+6x - 10y +13 = 0.
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383.BbluncnnTte paccTosiHMe MeXAy LieHTpaMmu OKpY>XHocTeld x2 4
4y2- 10x 4 16y 4 80 =0, x24y24 6x 4 Ay -12 = 0.

384.CocTaBbTe ypaBHeHVE MPSAMOA, NPOXoAsLLeli Yepe3 LeHTPbl OK-
py>KHOCTeM x24-y2- 8x - Ay 411 =0, x24y24Ax 412y + 4 = 0.

385. [JaHa OKPY>XHOCTb x2 4 y2- Ax —6y = 0. CocTaBbTe ypaBHeHue
anaveTpa, nepneHanKynapHoro xopge 2x - 3y + 13 = 0.

386.CocTaBbTe ypaBHeHMe paguyca, rnpoedeHHoro B Touky (5; -6)
OKPY>XXHOCTU x2+ y2- 6x + 2y - 19 = 0.

387.CocTaBbTe ypaBHEHME 00LUEN XOpAbl ABYX MepeceKalLmnxcs oK-
py>XHocTeli x24 y24 2x 4'2y —23 —0, x24 y2- 26x - 2y 4 45=0.

388.CocTaBbTe ypaBHEHUS1 KacaTes/lbHOM M HOPMa/lM K OKPY>XXHOCTM
x2+ y2= 25 B TOoukKe (-3; 4).

OTBETHI

376. (x + 1)2+ (y - A)2= 17. 377. (1; 5), (7; -3). 378. (x + A2+ y2= 100.
379. (x - 3)2+ (y- 2)2=25.380. (x - 4)2+y2=41. 381. (* + 4)2+ (y +
+ 3)2= 52. 382. (-3; 5), 721. 383.10. 384. Ax - 3y - 10 = 0. 385. 3x +

+2r/- 12- 0.386. 5x+ 2r/- 13=10.387. 7x +y -17 = 0. 388. 3x-Ay +
+25=0; Ax + 3y = 0.

§ 45.9nnunc

389.CocTaBbTe ypaBHEHME 3/IUNCa:

1) ¢ pokycamm Ha ocn OX, ecnu 2a = 8 n 2b= 6;
2) c hokycamu Ha ocn OY, ecnn 2a = 10 u 2b= 4.

390.CocTaBbTe ypaBHEHME 3/17IUMNCa, ECMN [IBE €r0 BEPLUNHBbI HAXOAAT-
cs B Toukax (-5; 0) n (5, 0), a dokycsl B Toukax (-3, 0), (3; 0).

50" 1 i
391. Ans anunca 4 — —1 HalanTe KoopAHaTbl BEPLUMH N ASTNHBI

oceld.

< X2
392. Hagnte KoopanHaTbl hOKycoB anunca ~ + I@Z = 1 v paccTtos-

HYEe MeXXay HUMWN.

393. BbluncnuTe 3KCUEHTPUCUTET aanunca ™ 4 —1.
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394.CocTaBbTe ypaBHeHMe afimnca ¢ (pokycaMu Ha ocum OX, ec/m
paccTosiHMe MeXxay (oKycamm paBHO 12, a 3KCUEeHTpucuTeT
e=0,6.

395.CocTaBbTe ypaBHeHUe annunca ¢ pokycaMm Ha ocu OX, ecnu
6onblUas ocb paBHa 10, a aKkcueHTpucuTet e = 0,6.

396. CocTaBbTe ypaBHEHME a/1mnca ¢ pokycamu Ha ocu OX, ec/ivm OH
npoxoguT vepes Toukn (6; 4) n (8; 3).

397. CocTaBbTe YypaBHeHMe KacaTeflbHOW W HOpMa/In K 3A/mMncy

N7 + 24 = 1B TOuKe (-3; -4).

OTBETbI

380.1)g +” =1;2)~ ~ =1.39. N + N =1.391 (-5; 0), (5; 0),

(0; -3), (0; 3); 2a = 10, 2bm=6. 392. (-3; 0) (3; 0); 2e = 6. 393. ¢ = g.
y-2 1,2 y.2 w2 y.2 1,2
100 + 64 = 25 + 16 = 100 + 25 = 2x + &Y +

+18=0,3x- 2y + 1=0.

§ 46. M'mnep6ona

398.CocTaBbTe ypaBHeEHME rMNepbosibl, €c/IN ee BEPLUMHbI HAX04ATCA B
Toukax (-3; 0), (3; 0), adokycbl — B Toukax (-3 Jb ; 0), (3Jb ; 0).

X2 un2 .
399. [laHo ypaBHeHMe rnnepbonsl jg ~ 22 =  3aignTe KoopauHaThl

ee hOKYCOB U PaccTosiHME 2C MeXAy HUMMU.

489 . Haiigute skcueHTpUCUTET runep6onbl - - Y = 1.

g2 y2
401.CocTaBbTe YPaBHEHME acCMMNTOT rnMnep6osbl jrg “ 33 = le

402 .CocTaBbTe ypaBHeEHME rMnepbosibl, ECNV KOOPANHATHI ee hoKycoB
(£2 /12 ; 0), a aKCUEHTPUCUTET e = 2.

403 .CocTaBbTe ypaBHeHMe rvnep6osbl ¢ POKycamm Ha ocu Ox, ecriv
ONVHa ee AeACTBUTENIbHOM ocK paBHa 16 1 runepbosia NnpoxoanTt
yepes TouKy (-10;-3).
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404 «CocTaBbTe ypaBHeHMe runepbonbl ¢ hoKycaMm Ha ocu Ox, ecrnv
OHa NpPoXoauT 4Yepe3d Toukn (-6; -77) (61/2; 4).

405.CocTaBbTe ypaBHEHMEe TUnep6osibl N0 YPaBHEHUSIM ee acUMMTOT

y =+ 13)( n KoopAnHaTtam Touku (9; 3n/2), yepe3 KOTOPYI OHa
NPOX0OAMT.

406. Hangnte BepLnHbIl, DOKYCbl, 3KCLLEHTPUCUTET M aCUMMTOTbI TU-
nep6osibi z(p,z - f@z =“1-

407.CocTaBbTe ypaBHeHMe PaBHOCTOPOHHEN rmMnep6osibl ¢ hoKycamu

Ha ocu Ox, ecnu runepbosia NPoxoauUT vepes ToUKy (—5; 4).

408.CocTaBbTe ypaBHEHUS KacaTeslbHOW M HopMasim K runepbone

X2 112
16 —64 = * BTO4UKe

OTBETHI
398.y - i =1-399.(-6; O), (6; 0), 2c = 12. 400. e = \.401. y = % | .

y.2 w2 v2

402 - Y =1 403 -

v2

»2 .2
16 = 1404 - 2 =1 405

~2 2 _
77 9 =1
406. (0; -4), (0; 4), (0, -5), (0; 5), e= |;y = £]*. 407. x2- y2= 9.
408. 10x + 3y + 32 =0, 3x- 10y + 75=0.

§ 47. MNapabona c BepINHOWN B Ha4vane kKoopauHat

409.CocTaBbTe ypaBHeHMe napabosibl ¢ BEPLUMHOM B Havasie KOopAam-
HaT, ec/in ee AMPEKTPUCON CMYXXUT NpsAMast x = -2.

410.CocTaBbTe ypaBHeHMEe Napabosibl C BEPLLUVHON B Hayase Koopau-
HaT, ecnin ee hoKyc HaxoauTcsa B Touke (5; 0).

411.CocTaBbTe ypaBHeHMe Napabosibl C BEPLUVHOM B Havyasne Koopau-
HaT, CUMMETPUYHOA OTHOCUTE/TIBHO OCU Oy M NPOXOAALLEN Yepe3
Touky (2; -3).

412 .CocTaBbTe YpPaBHEHME ANPEKTPUCHI Mapabosibl x2 = 4y.
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413. Mo paHHOMY ypaBHEHUIO Napabosibl BbIYNC/INTE KOOPAMHATHbI ee
dokyca:
1)y2= 6x; 2) x2= 14y.

414. Hagnte koopguHaTtbl hoKyca napabosibl C BEPLUIMHON B Havasle
KOOpAMHAaT, ecnv ee gMpekTpuca 3ajaHa ypaBHeHuem: 1) x = 2;
2)y ~ 4.

415. HaiignTte TOYKM nepeceyeHNsa napabony = x2mnx —y2.

416.CocTaBbTe YypaBHEHUS KacaTe/llbHOW W HOpMasiM K rnapabone
y2= Sx B Touke (2; -4).

OTBETbI

409. /2= Sx. 410. y2= 20x. 411. x2= —]y. 412. i/ = -1. 413. 1) ; 0j;

2) (G, .414. 1) (-2; 0); 2)(0; -4). 415. (0; 0); (1; 1). 416. x +y + 2=0;
a-1- 6=0.

§ 48. MNapabona co CMeLLEHHOW BEPLUMHOA

417. CocTaBbTe ypaBHeHMe napabosbl C OCbI0 CMMMETPUN, Napannesnb-
Holi ocn Oy, ecnn napabona NpoxoguT 4vepe3 TOUKy (-6; - 8) n
nmMeeT BepLlunHy (2; 4).

418 .CocTaBbTe ypaBHeHWE napabosbl ¢ BepLINHOA (4; 6) N (OKyCoM
(-2; 6).

419 .CocTaBbTe ypaBHeHMe napabosibl ¢ BepwmnHom (1; -3) v gupeKT-
pucoii x = 5.

420. Harignte KoopgMHaTbl BEPLUMHbI Napabosnbl X2 - 6x —6y ~ 21 =
= 0.

421. Hangute koopanHaTtbl hokyca napabonbi y2- 8y - Sx - 8 = O.
422 .CocTaBbTe ypaBHeHMe ocu napabonbl x2+ 16x - 18y + 100 = 0.

423.CocTaBbTe ypaBHeHUE AUPEKTPUCHI Napabosibl y2 —2y — 10x +
+ 11 =0.

424 .CocTaBbTe YypaBHEHME KacaTe/NlbHOM M HopMa/iM K napabone
y = x2- 7x + 10 B TOUKe X = 4,
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OTBETHI

417.(x - 2)2= -y (y - 4). 418.(y - 6)2- -24(x - 4). 419. (y + 3)2 =

=-16(* - 1). 420.(3; -5). 421. (-1; -4). 422.x = -8. 423.x = -1,5.
424. x- y—6=0, x+ I/—2 O.

425.

426.

427.

428.

429.

430.

[NaBa 8. 3nemeHTbl cTepeomeTpumn

8 49. MNpaAmMas M NNOCKOCTb B NPOCTPaHCTBE

KoHupl oTpeska g/imHoi 50 cMm 0TCTOAT OT niockocTy Ha 30 cM U1
44 cm. BblumcnunTe NpoeKunio aToro oTpeska Ha rnJsockKocThb.

OTpes3oK ganHon 15 cm nepecekaeT M0CKOCTb, KOHLbI €r0 0TCTO-
AT OT MNJIOCKOCTUN Ha 3 CM 1 6 CM. BblunMcnmnTe NpoeKunio 3Toro oT-
pe3ka Ha NnoCKOCTb.

HaliguTe paccTosiHMe 0T BepLUMHbI Ky6a [0 M0CKOCTM MPOTUBO-
MOMIOXKHOW rpaHu, ecin A/IMHA ero gnaroHanu paeHa d.

M3 BeplvHBLI NPAMOro yrna npsaMoyrosisHoro TPeyrosibHMKa ¢
KateTamu, pasHbiMu 15 1 20, nposegeH nepneHAnKyAsap K nsoc-
KOCTU TpeyrosibHMUKa A/nHoW 16. BblumMcanTe paccTosiHMe oT
KOHLIOB NepneHanKynsapa Ao rmnoteHysbl.

CTOpoHbI TpeyrosibHMKa coctaBnAaT 51, 30 n 27. 13 BepLUVHbI
MeHbLLIero yrna TpeyrosibHMKa npoBefieH K ero rnJsiocKkocTu nep-
neHAVKYNAp AnvHoii 10. BbluMcauTe paccTosiHMe OT KOHL0B
nepneHanKynspa A0 MNPOTMBOMOJIOXKHOW CTOPOHbI TPEyrosib-
HUKa.

[AvaroHanu pomba pasHbl 60 1 80. B Touke nepeceveHns auaro-
Hasleil K MJI0CKOCTU pomMb6a nposefeH NeprneHAnKynsap ASMHOMN
45. BblUncnnTe pacctosHMe OT KOHLUA neprneHAnKyndapa o cro-
POHbI pomba.

431.Toyka M HaxoguTCs Ha PacCcTosiHUM 11 cM 0T KaxK[O0W CTOPOHbI

paBHo6eApeHHOM Tpaneunm ¢ OCHOBaAHUSIMU, PaBHbIMK 16 CM W
30 cM. BblumcnnTe paccTosiHMe 0T TOUKU M 10 NMJIOCKOCTW Tparne-
Lmn.
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432.

433*.

434*,

435.

436.

437.

438.

439.

440!

3 TOUKM, OTCTOSILLLEN OT MJIOCKOCTM Ha pacCcTosiHUe a, NpoBeje-
Hbl [IBE HAK/IOHHbIE M0/, Yr/1I0M 45° K NMJI0OCKOCTU, a X NPOeKLMn
COCTaBNAT MeXay co6oit yron 120°. BbluMC/IUTE paccTosiHMe
MEX/y KOHLIAMM HAK/MOHHbIX.

B paBH06eApeHHOM NPSAMOYro/ibHOM TPeyrofibHMKe 0AVH 13 Ka-
TeToB 06pa3yeT ¢ MJI0CKOCTbI0, B KOTOPOW NIEXXUT APYrON KaTerT,
yron 45°. [loka>xuTe, 4To rmnoTeHy3a obpasyeT ¢ 3TOi M/I0CKO-
CTbio yron 30°.

HaknoHHas AB o6pasyeT ¢ NJI0CKOCTb a yron 45°, a npsamas
AC, nexaulias B NnJI0OCKOCTU a, cocTas/sdeT yros 45° ¢ npoekuu-
el HaKoHHOM AB. [JoKaXkuTe, 4To ZBAC = 60°.

Ha rpaHu aByrpaHHoro yrna, pasHoro 60°, gaHa Touka, yaasieH-
Has oT pebpa Ha paccTossHWe T. HaliguTte paccTosiHMe OT 3TOA
TOYKW [0 OPYroi rpaHu.

BHyTpu gByrpaHHoro yrna, pasHoro 120°, gaHa Touka M, yaa-
NeHHasi 0T KaXK0 13 rpaHeil Ha paccTtosiHme T. HalauTe pac-
CTOSIHME OT 3TOW TOYKWM A0 pebpa ABYrpaHHOro yrna.

Mnowans NA0CKOro MHOroyrosibHMKa pasHa 150 cm2. Bbluuc-
nuTe nnowanb MpoeKuMM 3TOro MHOroyrosibHMUKa Ha nnoc-
KOCTb, COCTaBJ/IAKOLLYK C M/IOCKOCTbIO MHOrOYrosibHuUKa yron,
paBHbI 60°.

JaH TpeyronbHUK ABC €0 CTopoHamMuy a = 13 c¢cMm, b = 14 cm,
¢ —15 cm. Yepes cTopoHy BC npoBefeHa NJIOCKOCTb a Mog yr-
siom 30° K nnockoct AABC. Bbluucnute nsowiaib Npoekunm
3TOro TpeyrosibHMKa Ha N10CKOCThL a.

Bbluncnute nnowagb na0oCKOro MHOrOYrosisHMKa, ecnu nJso-
Waab ero npoekyumnmn pasHa 20 cM2 1 ABYrpaHHbIi yros Mexxay
MI0CKOCTbI0O MHOIOYro/IbHUKa W MJI0CKOCTbLIO ero npoekuun pa-
BeH 45°.

JoKaXnTe, 4UTO ec/iM B TPEXTPAHHOM Yrie ABa N/I0CKUX yrna —
npsiMble, TO M MPOTUBOMOJI0XHbIE UM ABYrPaHHbIE YI/bl — Npsi-
Mble.

OTBETbI

425. 48 cM. 426.12cm. 427. ~ . 428. 12, 20. 429. 24, 26. 430. 51 cm.

431.1 cMm. 432. a 1. 435. . 436. . 437. 75 cM2. 438. 42n/3 cm2

439. 20n/2 cm2.
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441

442

443

444

445,

446.

447.

448.

449.

8 50. Mpu3ma n napannenenunes

.Kakoe uuncno rpaHein b BepLlInH S, pebep ¢ 1 BOKOBbIX pebep C

UMelT TpeyrosnibHasa, u4eTblipexyrosibHasd W LecTUyrosibHas
npu3mbl?

.CKOMbKO M/0CKUX p, OBYIrpaHHbIX d U TPeXrpaHHbIX t yrsoB

UMEeKT TpeyronbHasa, 4eTblpexyrosibHas, LWeCcTUyronbHasa u
n-yrosibHasa npu3smbi?

.CKO/IbKO AuaroHaneil UMelT TpeyrosibHasi, YeTblpexyrosibHas,

LLeCTUYronbHasi 1 Tr-yrosibHast NpU3mbl?

.CKO/IbKO AMaroHasibHbIX CeYeHUi MOXKHO MPOBECTU Yepe3 OfHO

60K0BOE Pebpo B TPEYro/ibHOM, YeTbIPEXYTO/IbHOM, WeCTNYrosb-
HOM N N-yroNibHOW Npu3me?

B npaBuibHOM LLIECTUYTO/IbHO MpU3Me CTOPOHA OCHOBaHWUS paB-
Ha T, a 60KOBble rpaHM — KBagpaTbl. Halignte guaroHanun npms-
Mbl W NNOWAAMN AMaroHabHbIX CEYEHWIA.

B npsimMoii Tpeyro/sibHoM NpPU3Me CTOPOHbI OCHOBaHWIA paBHbI 13,
20 n 21, aBblcoTa NPU3Mbl paBHa 25. Beluncnunrte naowaib ceye-
HWS1, NPOBEAEHHOI0 Yepe3 60KOBOE pPebpo M MEHbLLYHO BbICOTY OC-
HOBaHMA.

Bbluncnnrte gvHy guaroHaay npAaMoyrosibHoro napasisienenm-
neja c usmepeHmammn 12, 16, 21.

Hahgnte guaroHanv npsimMoro napassienienunesa, Kaxkgoe pebpo
KOTOPOro paBHO &, a yrosi B 0CHOBaHMN paBeH 60°.

HaiignTe 3aBUCMMOCTb MeXXAy pebpom Kyba a U gnaroHasbio d.

450.Halignte paccTosiHMe OT BepLUMHbI Ky6a CO CTOPOHOW a [0 ero

451.

452.

453.

AvaroHasnu.

Hangute gnaroHanu npsAmMoro napasienenunesa, ecnm guaroHa-
NN ero rpaHei cCOOTBETCTBEHHO paBHbl 11, 19 1 20.

B npsamom napannenenuvnege guaroHanu o6pasyloT € MJ10CKO-
CTbl0 OCHOBaHWA yrnbl 45° 1 60°. CTOPOHbLI OCHOBaHWUA pasHbl 17
n 31. Haingute gnaroHanmn aToro napassienenuneaa.

Pebpo kyb6a paBHO a. Haliante nowanb ceveHUs Kyb6a naocko-
CTbl0, NPOBEAEHHON Yepe3 cepeguHbl TPEX pebep, BbIXOAALWMNX U3
OZHOI BEPLUMHBI.
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454 . B TpeyrosibHO HaK/1I0HHOM Mpu3Me paccToAHUS MeXay 60KOBbI-
MU pebpammn paBHbl 20, 34 1 42. Haiignte pacctogHue Mexay
60/bLIeii 60KOBOI FPaHbld M MPOTUBOMOIOKHBLIM €l 6OKOBbIM
pebpom.

OTBETbI

441. TpeyronbHas: b—5, s = 6, ¢ = 9, C = 3; yeTbIipexyrosiHasa: b = 6,
s—8, ¢ = 12, C = 4; wectuyronbHasa: b 8, s= 12, ¢ = 18, C = 6.
442. TpeyronbHas: p = 18, d= 9,t = 6; YeTblpexyrosibHas: p = 24, d = 12,
t —8; wectnyronobHas: p= 36, d = 18, t —12; a-yronbHas: p = 6/r, d = 3n,

t= 21 443.0; 4; 18; n(/r - 3). 444.0; 1; 3; n- 3. 445. 271, mjz ; T233;

2712 446. 300. 447. 29. 448. a1, 2a. 449.a= "~ .450. ~ .451. 21.

452. 50, 25V6 . 453. ’\O .454. 16.

§ 51. Mnowagm NOBEPXHOCTEW NPU3MBbI
M napannenenunega

455.Tnowagb MoBepxHOCTM Kyba paBHa S. Halignte pavHy ero
pebpa.

456. HaiiguTe niowaib NoBepxHOCTU Ky6a: 1) Mo ero guMaroHanu d;
2) no nsjowaan Q ero AMaroHasibHoro ceyeHus.

457. Mnowaan nosiHbIX MOBEpPXHOCTel ABYX Ky60B paBHbl S U Q.
B KakoM COOTHOLLEHUM HaxoAATCs pebpa sTUX Ky6oB?

458. Halignte nnowasb 60KOBOW MOBEPXHOCTW MPSIMOYrofibHOro na-
pannenenvnesa, BbicoTa KOTOPOro pasHa Jl, Nnowajb ocHoBaHUS
5 W N0Wajb AnaroHaslbHoro ceveHms Q.

459. B npsaAmMoyrosibHOM napasnesienunege N3MepeHnst 0THOCATCS Kak
3:6: 22, aero gnaroHanb paBHa 23. Haiignte nsowanb NOsHOWM
NOBEPXHOCTY Napasfenenuneia.

460. CTOpPOHbI OCHOBaHUA NPSMOYrofibHOro Napasnenenvnesa paBHbl
6 cMm 1 8 cMm, a nnowaab gmaroHasibHoro ceyeHnsa — 180 cm2 Bbl-
4YMCINTe NoWaab NosIHOW NOBEPXHOCTU Mapasinenienunesa.
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461

462.

463.

464.

465

466.

467.

468

469.

470.

.B npamoyrosibHoOM napannenenunege 60KOBOe pebpo paBHO
12 cm, nowadb gmaroHasibHOro cevyeHms pasHa 312 cm2, nsio-

waab ocHoBaHUA — 240 cm2. BbluncninTe CTOPOHbI ero oCHoBa-
HUSA.

B npsAmoyronbHOM napasisiesienuneie CTOPOHbl OCHOBaHUA pas-
Hbl 3 1 8 1 06pa3yloT yron 60°. bonblwasa guaroHasb Napassiene-
nunega pasHa 49. BbiuncauTte nnowagb 60KOBOM MOBEPXHOCTU
napasnnenenunega.

OcHoBaHVeM NPAMOro napasnesnennnesa cay>XmMT pom6é ¢ gnaro-
Hansamun 12 n 16, guaroHasb 60K0BOI rpaHu paBHa 26. Bbiuuc-
nunTe niowaab NosIHOW MOBEPXHOCTW Napasnnenenunesa.

[AwvaroHann npsmoro napannenenvnega o6pasyroT € MNSI0CKOCTbIO
ocHoBaHMsA yribl 30° n 45°, a CTOPOHbI OCHOBAHWUI paBHbl 6 CM 1
8 cM. BblumcninTte naowanb 60KOBOM MOBEPXHOCTWU Mapasiiesne-
nvnega.

.Haunbonblian anaroHasib HpaBMﬂbHOVI LIJeCTVIyFOJ'IbHOVI NMPU3Mbl

cocTtaBnsieT 13 cMm, naowiadb 60KoBO rnoBepxHocTn — 180 cm2
BblumcnuTte nnowajb 0CHOBAHUA NPU3MBbI.

B npaBuNbHOI LLECTUYTFOMbHOM Mpu3Me AuMaroHanun pasBHbl 17
1 15. BbluncnvTe nsowans 60K0BOW MOBEPXHOCTU MPU3MBbI.

B npsAmMoi TpeyronbHOW npuamMe CTOPOHbI OCHOBAHUM OTHOCATCSA
Kak 17:15:8, 60koBoe pebpo coctaBnseT 20 cm. MNMaowans rnon-
HoW noBepxHocTn — 2080 cM2. BblumcnnTe nsiowaab ee 60KoBOW
NMOBEPXHOCTH.

.OcHOBaHVeM NMpsMor NpU3Mbl ABASETCA paBHObeApeHHasn Tpane-
ums, 60koBasi CTOpoHa KOTOPOi cocTaB/isieT 26 cM, OCHOBaHUA —
22 cm, 42 cm, nnowaab gnaroHansHoro cedeHus — 400 cm2. Bbl-
yncnuTe Nowaab NosIHoOM NoBepxXHOCTU MPU3MBbI.

B npsimoii TpeyrosbHoM Npr3Me CTOPOHbI 0CHoBaHMA 34, 50, 52.
Mnowanb ceyeHUs, NPoBeAEeHHOro Yyepe3 60KoBoe pebpo n 60/1b-
LY BbICOTY OCHOBaHusA, paBHa 480. BbluvcnuTe naowasib ee 60-
KOBOW MOBEPXHOCTMW.

B HaK/10HHOI TPEeYroNbHOM NMpu3Me paccTosiHUSA MeXay 60KO0BbI-
Mn pebpammn coctasnsaT 10, 10, 12, 6okoBoe pebpo — 15.
Bblumcnurte nnowanb 60KOBOM MOBEPXHOCTU MPU3MBbI.
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OTBETbI

455.

J6S/6. 456.1) 2d2; 2) 3Qj2 . 457. Js/JQ. 458. 2Jq 2 + 2Sh2.

459.432. 460.600 cm2 461.10cm, 24cm. 462.1056. 463.1152.

464.14032 cm2. 465 CM2 wnw 54M3 cm2. 466.481/33 . 467.1600 cm2.
468. 2696 cm2 469. 1360.470. 480.

471.

472.

473

474

475.

476.

477.

478.

479.
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8 52. Mupamunga. YceyeHHasa numpamMmuia

Mo cTopoHe OCHOBaHUA a U 60KOBOMY pebpy b HalianTe BbICOTY
npaBu/IbHOW NMMpamuapl: 1) TPEYrosibHOM; 2) YeTbIPeEXYTO/bHOIA;
3) LWWEeCTUYTONbHOIA.

Mo cTopoHe 0CHOBaHMSA a U BbICOTe h HanauTe anodemMy nNpaBusib-
HOWM NupamuAabl: 1) TPeyrosibHOM; 2) YeTblpexyrosibHoOn; 3) Lwec-
TUYTONbHOMN.

.o cTopoHe oCHOBaHUSI a M BbICOTe h HalgmMTe 60KOBOe pebpo

npaBubHON Nupamnapl: 1) TPeyrosibHoM; 2) 4eTblPexyrosibHOW’;
3) LWeCTNYrofibHOA.

B npaBuAbHOM LIECTUYTO/IbHOM NupamMuge ABYrpPaHHbIA yron
npy CTOPOHE OCHOBaHUSA cocTaBnseT 60°, CTOPOHA OCHOBAHUA —
a. Hangute BbicOTy 1 anocdemy nupamumapl.

B npaBunbHO TpeyrosibHo nmpamuge 60KoBoe pebpo paBHO T U
obpasyeT ¢ N/I0CKOCTbI0 0OCHOBAHWSA Yros a. Belumcnure CTOPOHY
OCHOBaHUSA NMpaMmugpl.

BbicoTa npaBu/IbHOWM YeTbIPeXyrosibHOM NupamMmuibl paBHa k> 60-
KOBble FpaHM Nupamuibl HaK/I0OHEHbI K MJIOCKOCTW OCHOBaHUSA
nog yrnom a. Beluncnute anviHy 60K0BOro pebpa nupamumgpl.

B npaBunbHOM YeTbIPeXyro/ibHOW nupaMuae yros Mexay Bbico-
TOA N 60KOBbIM pebpoM cocTaB/seT a, CTOpoHa OCHOBaHWS
nupamnabl — a. Haiante ganHy 60KoBOro pebpa nupamuabi.

B npaBubHOM TpeyrosibHOM nupaMmuge yron Mexkay BbICOTOW u
6OKOBbIM Ppebpom coCTaB/IAeT a, CTOpoHa OCHOBaHUA Nupamu-
Obl — a. HaliguTe BbicOTY NupaMmnisbl.

Mo cTopoHe ocHOBaHUA a U 60KOBOMY pebpy T npasBu/ibHOM Tpe-
YrofibHOW nupamugpbl BblYMCAUTE NoWaab CeHeHUsi, NpoBeseH-
HOro 4yepe3 60K0BOE Pebpo M BbICOTY NMpamMmibl.



480.

HalignTe nnowagpb AgnaroHasibHOro ce4eHMs NpaBU/IbHOM YeTbl-
pexyronbHoO NMpaMmuabl, CTOPOHa 0CHOBaHMSI KOTOPOM paBHa a,
a ee 60KOBOe pebpo 06pasyeT ¢ M/I0CKOCTbO OCHOBaHUSA Yros a.

481 .0cHOBaHMe numpamMmuniabl— MNPAMOYTOSIbHUK CO CTOPoHamMm 12 u

16, ANvHbI GOKOBbIX pebep paBHbl 26. HalgunTe BbICOTY nupa-
MUbI.

482 .0cHOBaHMe Nupamungbl — TPeyrosibHUK co ctopoHamun 20, 21 un

29. bokoBble rpaHn NUpamMmuibl 06pasytoT ¢ NJI0CKOCTbIO OCHOBA-
HWS yI/bl, paBHble 45°. HalianTe BbICOTY NMpaMuipl.

483 .0CHOBaHMEM NMpamMuibl CAYXWUT napasiienorpaMmm co CTOpoHa-

MM 3 1 7 1 0OQHON N3 anaroHasnew, paBHow 6. BbicoTa nupamuipl,
npoxoasLasn yepes3 TOUKY NMepeceveHns anaroHasei ocHoBaHus,
paBHa 4. HalignTe 60K0Bble pebpa nupammipl.

484 .0cHoBaHMe NMpamMuabl — pPaBHO6eAPEHHbIN TPEYTrONbHUK, Y KO-

485

486

487.

488

489.

TOpPOro OocHoBaHWe paBHO 12 cM, a 60KOBble CTOPOHbI PaBHbI
10 cMm. BoKoBble rpaHu nNMpamuibl 06pasyloT ¢ ee 0OCHOBAHWEM
OBYTrpaHHble Yribl, KaXAbli N3 KOTOpbIX paBeH 45°. HahguTte
BbICOTY NUpamMubl.

.BbicoTa nnpammabl pazaenieHa Ha yeTbipe paBHble YacTu, U Yepes

TOUKW [e/IeHNs NPOBefeHbl M/I0CKOCTM, NapasifiefibHble 0OCHOBa-
Huo. Mnowaab ocHoBaHUA paBHa 400 cm2. BbluncanTe nowaan
CeUYEHWIA.

.BbicoTa nupamugpl h = 36 cm, naowagb ocHoBaHMA S = 400 cm2.

Ha kakom pacCTossHUWM 0T OCHOBAHMSA HaxX04UTCS CeyYeHue ¢ no-
waabo 100 cm2, napasiiesnibHoe 0CHOBaHUIO?

Halignte BbICOTY MpPaBWU/IbHOM YCEUYEHHOW: 1) TpPeyrosibHoiA;
2) YeTbIpexyroabHOW; 3) LWeCcTUYrosibHOM NMpaMmugbl, ecamn cTo-
POHbI HMXXHEFO M BEPXHEro OCHOBaHWI paBHbl COOTBETCTBEHHO
a N b, a 60KOBOe pebpo paBHoO c.

.B npaBubHOI 4eTbIPEXYrO/bHOW yCeUeHHOW NupamMuie CTopo-

Hbl 60/bLLEr0 M MEHbLLEro OCHOBaHWUI paBHbl a U a GOKOBOE
pebpo obpasyeT ¢ ocHoBaHMEM yron 60°. HangnTe BbicOTY nupa-
MUJbI.

CTOpOHbI NMpaBWIbHOM YeTbIPexyrosibHOM yceYeHHOW nmpaMmugpl
coctaBnsoT 10 n 2, BbicoTa — 2. HaliguTte 60KoBOE pebpo nupa-
MUAbI.
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490. B npaBuU/IbHOW YeTbIPEXYTO/IbHOM YyCEYEHHOW NMpaMmuie BbicoTa
cocTaBnset 36, anogema — 45, CTOPOHbI OCHOBAHMUM OTHOCATCSA
Kak 1:4. Hangute aTu CTOPOHbI.

491. B npaBW/IbHOW YeTbIPEXYTO/IbHOM YyCEYEHHOW Nupamuge BbicoTa
paBHa 7, CTOPOHbI OCHOBaHU — 3 1 5. HalignuTe ee anaroHasib.

492. B npaBWbHOWM TPEYrosibHOW YCeUEeHHOW nmMpamMuge CTOPOHbI OC-
HOBaHUA paBHbl a U b (a > b), a 60KoBOe pebpo obpasyeT ¢ OCHO-
BaHueM yron 45°. HaigmTte nnowagb ceveHns1, NpoBeAeHHOro Ye-
pe3 60KoBOe pebpo 1 BbICOTY OCHOBaHUA.

OTBEThI

471.1) Jb ™Y ; 2) 3) 472.1) \ J4h2+ f
2)\N h2 + a2; 3) 1 J4h* + 3a2. 473. 1) 1 2) N
3) Jh2 + a2. 474 57 aj3. 4l5.mijlcosa. 476. - 11

477. J-'lrzASiFa . 478. 73tga’ 479. a 4 . 480. ’; tga. 481. 24.
482. 6. 483. 5,6. 484. 3 cm. 485. 225 cm2, 100 cm2, 25 cm2 486. 18 cm.
487.1) Jc2- (a 3b2; 2) . 3 _{a_b2_
488 -J) 499 g 4go0 72 lg 491 g 492

§ 53. MNnowaam noBepxHocTeli Nupamuapl
M ycCe4YeHHOW nupamuibl

493. o CTOpOHE 0CHOBAHUS a M BbICOTE h HaMAMTe Nowaib MosIHON
MOBEPXHOCTM MpPaBU/IbHOM NUpaMmugpl: 1) TpeyronbHo; 2) YeTbl-
PEXYro/ibHOM’; 3) LLEeCTUYrObHOM.

494 .BbluncninTte nowiaab 60KOBOM MOBEPXHOCTU MpPaBWU/IbHON Tpe-
Yro/ibHOW Nupamugbl, eCc/iv ee BbicOTa paBHa 9, a anoema — 18.

495. B npaBW/bHOM YeTbipexyrosibHOW nupamuge naowagb 60KoBoM
noBepxHocTM paBHa 240 cM2, a nsowanb MOSIHOM MOBEPXHOC-
™ — 384 cm2. HalianTe CTOPOHY OCHOBaHWS a U BbICOTY h nupa-
MUabl.
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496-

497.

498.

499.

500

CTopoHa 0CHOBaHWSI MpaBWU/IbHOW TPeyrofibHOM NMpaMuibl pas-
Ha a, a 60KOBOe Pe6pPo COCTAB/ISIET C MJIOCKOCTLIO OCHOBAaHMS Yo/
30°. BbluncanTe noLlaab NosIHOM MOBEPXHOCTU NMUpaMuibl.

Mo cTopoHE OCHOBaHUS a HalianTe niowaas 60KOBOV MOBEPXHOC-
TV MPaBUSIbHOM YeTbIPEXYTONbHOW NMpaMuibl, Y KOTOPOW Msio-
laAb ANaroHanbHOro CeYeHNs PaBHOBENMKA M/IOWAan OCHOBA-
HUSA.

B npaBunbHOW TPeyrosibHOW Nupamuie anogema, pasHas 6 cMm,
COCTaBJ/ISeT C NJI0CKOCTbI0 OCHOBaHMA yros 60°. Beluncnute nno-
LWaab NOSIHOM NOBEPXHOCTU NMpaMuibl.

Mrowaan oCHOBaHWS U AuaroHasibHOro ceyeHUs MNpPaBUSIbHOM
YeTbIPexXyrosibHO NMMpaMuabl paBHbl S KB. ed. Halgute no-
LWaab 60KOBOV MOBEPXHOCTU MMpamMubl.

.B npaBunbHO WecTUYronbHoOW nupamMmuge arnogema pasHa 15,

BbicoTa — 12. HaliguTe nowaab NofHOM NoBepXHOCTY NUpamu-
Obl.

501.0cHoBaHMe NMpamuabl — KBagpart co CToOpoHoi 16 cm, a aBe 60-

KOBble rpaHy MepreHanKynsapHbl MJIOCKOCTU OCHOBaHUA. Bbl-
yncnuTe NsoWwadb NosIHOM NOBEPXHOCTU MMpaMuibl, EC/IN €€ Bbl-
coTa pasHa 12 cwm.

502.0CcHOBaHMe NMpamMuabl — NPSAMOYTo/ibHbIA TPeyrosibHUK, KaTe-

Tbl KOTOPOro paeHbl 3 n 4. Kaxkgas 60KoBas rpaHb Hak/0HeHa K
MJI0OCKOCTM OCHOBaHWs nog yraom 60°. HanauTe niowaas non-
HOW MOBEPXHOCTM NnpamMngpl.

503 .0cHoBaHMe NupamMmnabl — pomM6 ¢ AnaroHassAMu, paBHbIMU 6 M K

504.

505.

506.

8 M. BbicoTa cocTaBnsieT 1 M. BblumcnmTe nnowiagb rosiHowM no-
BEPXHOCTWN NMUpamunibl, ecnv Bce ABYrpaHHble Yribl Mpy 0CHOBa-
HUN paBHbI.

Mo cTopoHaM OCHOBaHWI a U b (a > b) N BbicOTe h HalanTe nno-
Wwaab 60KOBOM MOBEPXHOCTWM MpPaBW/IbHOW YCEYEHHOW nupamu-
Abl: 1) TPeyronbHoOi; 2) YeTbIPEXYTOMbHOM; 3) LeCTUYrofibHOM.

B npaBubHOM YeTbIpexyrosibHOlM yceueHHolM nupamuie CTopo-

Hbl OCHOBaHWi paBHbI 24 ¢cM 1 8 cM, a BbicoTa — 15 cM. Bbluuc-
NnTe naowaab NosIHOM MOBEPXHOCTU NMMpaMugpl.

B npaBWAbHOM YeTbIpexyrofibHOW yceueHHOW nNupamuge naowa-
OV OCHOBaHWUi paBHbl 25 cmM21 9 cM2, a 60KoBoe pebpo obpasyeT
C NNIOCKOCTbI0 HUMXKHEro OCHOBaHUA yron 45°. BbluucnnTte nso-
Wwaab 60KOBOI NOBEPXHOCTM NUpamMmapl.
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OTBETH!
493.1)  (/12h2 + a2 +a); 2a(j4h2 + a2+ a); 3) 3a(UANI2 + 3a2+

+an/3)/2. 494.1458. 495.a = 12cm, h - 8cm. 496. a2(/7 + *3)/4.
497.3a2 498. 81n/3 gm2. 499. 3S. 500. 432«/3. 501.768 cm2. 502.18.

503. 50 M2 504.1)3(a+ b)j4h2 + 14;2)(a+6)/W4JR2 + (a - b)2;

33a@+bH” "\ . 505. 1728 cM2. 506. 16713 cM2.

§ 54 .UnnnHap

507. Pagnyc ocHoBaHMS uMmnuHapa R = 3 cM, BbicoTa h = 8 cMm. Haii-
AVTE ANIVHY AMaroHasiM 0CEBOF0 CEYEHUSI N OCTPbIA yron ee Ha-
K/I0Ha K MJI0CKOCTM OCHOBaHWUS.

508.[QnaroHasnib 0CEBOr0 CeyYeHUsa uununHgpa a = 26 cMm, BbIicoTa
h = 24 cMm. Bbluncnute nowiagb 0CHOBaAHUA LUWNMHAOPA.

509.Pagnyc ocHoBaHuA unnuHapa R = 13 cm, ero BbicoTa /r = 20 cm.
BbluvcnuTe nnowaab ce4eHUs, NpPoBeAeHHOro napasifiesibHo ocu
UMAnHOpa Ha paccTossHUN 5 CM OT Hee.

510. B uunuHgpe nposefeHa napassieNlbHO 0CU NIOCKOCTb, OTCEKalo-
ada oT OKPY>XHOCTU OocHOoBaHMA ayry B 60°. BbicoTa unnmHgpa
paBHa 15cM, paccTosHMe 0T CeKyLleid MMOCKOCTU A0 OCU Lu-
NMHApa pasHo 3 CM. Bbluncaurte nnowagb CeYeHus.

511. AnaroHasib 0CEBOro CEUEHUS UUAMHApPA, UMeloLlero KeaapaT B
0CEeBOM CeYeHUN, paBHa a. BeluncnnTe niowaib NosiHoM nosepx-
HOCTW BMWCAHHOM B 3TOT LMNHAP LLIECTUYTOSIbHOM NpU3Mbl.

512.0K0n0 unnnHapa paguyca r, 0cCeBoe ceyeHme KOTOpPOro Keagpar,
onuvcaHa npaswbHas TpeyrosibHasa npuama. Hangute nnowanb
ee 6OKOBOI MOBEPXHOCTU.

513.0CcHOBaHVEM MPSAMOM MNPU3Mbl SABMSETCA MPSAMOYrOfbHbIA Tpe-
YroNIbHUK C KaTeTamu 6 cm, 8 cM. [iMHa 60KoBoro pebpa pasHa
10 cM. BbluncnuTte nsow,agm 0CeBbIX CEYEHWUIA COOTBETCTBEHHO
BMMCaAHHOIO B NPU3MY U OMUCAHHOI0 0KOJ10 MPU3Mbl LIUTMHAPOB.
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514.B npaBw/bHOW TpeyrosibHoW npu3Me 60KOBOe pebpo paBHO a;

0TPEe30K, COeAMHSIIOLNA cepenHy 60KOBOTo pebpa C LEEHTPOM
OCHOBaHMS, COCTABNSAET C MJIOCKOCTbIO OCHOBaHMSA Yron a.
BbluMcNnTe M/IOLWLAAL OCEBOI0 CEYEHMSI BMMUCAHHOINO B MPU3MY
unnuHapa.

OTBETHI

507.10 cm, arcsin(4/5). 508. 250 cm2. 509.480 cm2 510. 30 /B cm2

511. [Ba2(4 + n )]/8. 512. 12n2n . 513. 40 cM2, 100 cm2. 514. | aZctg a.

515.

516.

517.

518

519.

520.

§ 55. Mnowaan 60KOBOW N NOJSHOVA
NoBepPXHOCTEN UnAnHApa

Mnowanb 0CceBOro ceyeHUs uuaMHApa paBHa S. Hangute nso-
waab 60KOBOWM MOBEPXHOCTU LUAVHAPA.

O6pa3ytollas paBHOCTOPOHHErO UMAMHApPa paBHa L Bbluncnurte
naowanb 60KOBOW MOBEPXHOCTU LUAVHAPA.

Mnowaab 60KOBOW MOBEPXHOCTU LUNHAPA COCTAB/ISAET NOSIOBU-
HY N/I0LLAAM ero MoJsIHOM NOBEPXHOCTU, AMaroHasib 0CEBOro ceve-
HUs — 5. Hailignte nnowaab NnosiHol NOBEPXHOCTU LMAUHAPA.

. B unnuHape yepes cepeavHy paauvyca 0CHOBaHUS NpoBeAeHo ce-

YyeHVe NepneHAMKYNSAPHO paawnycy. CeveHne obpasyeT KBagpar
naowagpo 16 cm2. Beluncnnte nsowaab 60K0BOM MOBEPXHOCTU
UnIMHapa.

Mnowane NosIHOM NOBEPXHOCTU LUmMnvHAgpa coctaBnseT 11704 cm2,
a pajunyc ero ocHoeaHus — 15 cm. Ha Kakom paccTossHUU 0T OCU
UMNnHAPpa NpPoxXoauT ceveHme, umetoLee hopmy Keagpara?

KBagpat co CTOpPOHOI a BpallaeTcsi BOKPYT BHELLHel ocu, napan-
NeNbHOM ero cToOpoHe M yaasieHHol 0T KBagparta Ha paccTosiHue
a. Hangnte nnowaab rnosiHOWM MOBEPXHOCTU MONYYEHHOW hury-
pbl BpallleHUs.

OTBETbI

515. nS. 516. A/2. 517. 20n. 518. CM2. 519. 9 cM. 520. 12TLWI2.
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521.

522.

523.

524.

525.

526.

527.

528.

529.

530.

531.

§ 56. KOHyC. YceUeHHbIN KOHYC

Mnowaab oceBoro cevyeHUs KoHyca paBHa 48 cM2, ero obpasyto-
Lasa coctaBnseT C MJSIOCKOCTbI OCHOBaHUA yron a. Bbluucnute
naowiaab 0OCHOBaHUS KOHYca.

Paguyc ocHoBaHUsA KOHYca R —6 cM, ero BbicoTa h = 12 cm. Haii-
AnTe nowanb ceyeHus, NpoBefeHHOro napasifiesisHO OCU KOHyca
Ha paccTosAHNN 2 CM OT Hee.

B KoHyce nposefeHa Ma0CKOCTb, NapasinesisHasi 0CU U 0TCeKalo-
Lad 0T OKPY>XHOCTU OCHOBaHUA Ayry, pasHy 120°. BbicoTa KO-
Hyca 12 cMm, pacCTOsiHMe OT CeKyllel MA0CKOCTM A0 ocu 3CM.
HariguTte nnowanb ceyeHms.

Paanyc ocHoBaHMSA KOHyca paBeH R. HaiguTte nnouwiagb cede-
HUS, NapasifiefIbHOro OCHOBaHWIO, AENsWEero BbICOTY KOHyca B
OTHOWEHUN T : n (0T BEPLUMHbI K OCHOBaHUI0).

B paBHOCTOPOHHEM KOHYycCe (B OCEBOM CEYEHMU — MPaBUJIbHbIN
TPeyrosibHUK) paguyc OCHOBaHWSi paBeH R. Hanpgute nsowagb
CeyeHUs, NPoBeAEHHOr0 Yepes [Be obpasyloLine, yrosa mexay Ko-
TOpbIMU paBeH 60°.

BbicoTa KOHyca paBHa H, yron mexay BbICOTON N 06pasyo-
wen — 30°. Hangute niowagb CeHeHUs, NMPOBELEHHOI0 yepes
[Be obpasytolme, yron Mmexay KotopbiMy paseH 60°.

Uepes BepLUNHY KOHYCa C BbICOTON, paBHOM H , rmog yriiom 60° K
MJsI0CKOCTU OCHOBaHWA MpoBefeHa MJI0CKOCTb, OTCeKatloLwiasa ay-
ry, pasHyto 90°. Haingute nnowiagb ceYeHus:.

B npaBuibHOM TPeyrosibHOW nupaMuge A7MHa CTOPOHbI 0OCHOBA-
HWSA a, ABYrpaHHbI/ yron npu ocHoBaHMW a. HaliguTe nnowanb
0CEBOr0 CEYEeHUS BMMCAHHOMO KOHYyca.

MonyKpyr cBepHYT B KOHWUYECKYI MOBEPXHOCTb. HanguTe yron
MeXXay 00pa3yioLLeil 1 BbICOTON KOHYca.

CeKTop, paguyc KOToporo paBeH L, a yros paBeH a, CBEPHYT B KO-
HMYECKYI0 MOBEPXHOCTb. HalignTe pagnyc ocHoBaHUA KoHyca.

Pagmnycbl ocHoBaHWUIA yceUeHHOro KoHyca paBHbIR U T (R > T), 06-
pasyloLas Hak/IoHeHa K 0CHOBaHWIO Mog yr/iom a. Hanante Bbl-
COTY KOHYCa.



532. Pagnycbl 0CHOBaHWi YCEUYEHHOro KOHyca paBHbl R U r (R > ),
BbICOTa paBHa H . HaiguTe o6pasytoLyio.

533. Pagnycbl 0CHOBaHMIN yceYeHHOro KoHyca cocTaB/ifaloT 18 cm um
30 cm, obpasyrowasn coctaBndeT 20 cM. Haigute paccTosiHue oT
LleHTpa MeHbLLEro 0OCHOBaHUSA [0 OKPY>XHOCTU 60MbLUErO.

534. Pagnycbl 0CHOBaHMWIN yCeUeHHOro KoHyca paBHbl JIUT; obpasyto-
Was paBHa L HaligmTe nnowaas 0ceBoro ceHeHus.

535. MNnowaan ocHoBaHW yceueHHOro KoHyca cocTaBasoT 32 cM2 U

2 cM2. BbicoTa pasgeneHa Ha Tpu paBHble YacTu, N Yepe3 TOUKU
JeneHns npoBefeHbl MA0CKOCTM NapaslieSibHO OCHOBAaHUAM.
Haigute nnowaam ceveHUin.

536. Pagnycbl 0CHOBaHWiIA yCceUYEeHHOro KOHyca cocTaBaslT 10 cm un
6 cm. BbicoTa pasfgeneHa Ha YeTblpe paBHble YacTu, U Yepes Tou-
KW [JefieHnd MpoBefeHbl MJI0OCKOCTU napaslsieSisHO OCHOBAHUAM.
Haigute niowagm ceveHuin.

OTBETHI

521. . 522.3272 cmM2.  523.18V3 cM2.  524. nR2m2/(m + 51)2.
525. R2/1 .526. - A2 527. | A2 528. (aHg a)/12. 529. 30°. 530. L a/360°.

531. (R- rtga.532. Jn 2 + (B - r)2.533.34cm.

534t(R+ r)JI2 + (R - z)2 . 535.18 cM2, 8 cM2 536. 4911.cM2, 647rCcm2,
81a cm2

§ 57. MNnowaan 60KOBOIN U NOHO NMOBEPXHOCTEN
KOHYyCa M YyCeYeHHOro KoHyca

537. lNnowaab ocHoBaHUA KOHYyca cocTtasifeT SG a nnowajb ero oce-
BOro cevyeHMs1 — Sc. BbiuncnnTe nowaabs ero 60KoBoM NoBepx-
HOCTMW.

538. MMowWaAb 0CEeBOr0 CeYeHMs1 PaBHOCTOPOHHEr0 KOHyca paBHa Q.
HaliguTte niowaas ero nosiHOM NoBEPXHOCTU.

539. MpAMOYroNbHbIA TPEeyrosibHUK ¢ KaTeTaMu, paBHbIMKA 3 CM U
4 cm, BpallaeTcst BOKPYT 0CW, napassiefibHoil rnmnoTeHy3e 1 npo-
XOfsILLel Yepe3 BepLUMHY MPAMOr0 yrna. BblunmcnunTe niowanb
MOBEPXHOCTU (IUTYpbl BpaLLEHMS.
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540.

541.

542.

543.

544.

545.

546.

B paBHOCTOPOHHUI KOHYC BMMcaH PaBHOCTOPOHHWIA LWANHAP.
HaianTe nnowanb 60KOBOM MOBEPXHOCTU KOHyca, ecnu MJio-
Wwaab 60KOBOM MOBEPXHOCTU LWIMHAPA paBHa S.

TpeyronbHWUK €O CTOpPOHaMu, paBHbIMU 8 CM U 5CM, U Yr/iom
MeXxay HUMWK, cocTaBnsawwmm 60°, BpalwaeTcsa BOKpYr ocu, npo-
BEIEHHOW 4epe3 BepLUMHY 3TOro yrna nepneHguKynsapHoO MeHb-
el cTtopoHe. Hargute nnowaab NOBEPXHOCTU JUIypbl BpaLle-
HUA.

Pagnycbl 0OCHOBaHWIM YCeYEeHHOro KOHyca paBHbl R U I (R > r)>
a obpasylowas HakNoOHeEHa K MJI0OCKOCTU OCHOBaHMWA Mof Yrsiom
60°. Hangute nnowaab 60KOBOM MOBEPXHOCTU KOHYyca.

OKono Wapa pagunyca r ornmcaH yceuyeHHbI KOHYC, B KOTOPOM 06-
pasyloLlasn cocTaBiseT ¢ 0CHOBaHWEM yroa a. Hahamnte nnowaab
60KOBOW MOBEPXHOCTU KOHYCa.

Haiigute BbICOTY YCEYEHHOro KOHyca, ecnv nuolaab ero 60Ko-
BOI MOBEPXHOCTM paBHOBe/NMKA CyMMe MJolafeii oCHoBaHWIA,
a pafnycbl OCHOBaHUA paBHbIR U r .

Bokpyr cdepbl paguyca 6 cM onucaH YCEYeHHbIA KOHYC, pa-
AVYCbl OCHOBAHMIA KOTOPOro OTHOCATCSA Kak 4:9. Hangute nno-
Wwaab 60KOBOV NMOBEPXHOCTU YCEUEHHOM0 KOHYca.

B yceueHHbI KOHYC BnucaHa cdepa paguyca r. U3 ueHTpa cde-
pbl AnameTp 60/1bLLIEr0 OCHOBAHMSA BUAEH nog yraom a. Hangnte
naowaab 60KOBOV NOBEPXHOCTU YCEUEHHOI0 KOHYCa.

OTBETHI
537. + T2Sc »538. Q k 73 . 539. 40,8 kCM2 540. S (473 + 7)/6.
541. 120 ncMm2 542. 2 k (R2- r2). 543. 4 Tr2 sin 2a. 544. 2 Rr/(R + T).

545.169 ncm2. 546. 4 k r2/sin 2a.

547.

§ 58. Copepa u wap. BnncaHHasa n onncaHHas cepsbl.
Mnowaan noBepxHOCTe chepbl U ee yacTel

Cdpepa npoxoauT yepes Touky (-3; 4; -2), a ee LeHTp HaxoanTca
B Hauvasie KoopamHaT. CocTaBbTe ypaBHeEHME cdiepsbl.

548. HaiianTe KpaTtuaiillee pacctossiHUe oT ToukuM (6; -3; -2) Ao coe-
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549. HalignTe UeHTp 1 paguyc R cdepbl x2- bx +y2-r & + z2- 4z 4
+4=0.

550.Touka (4; -2; 3) nexxuT Ha chepe ¢ ueHTpom (2; -3; -1). CocTa-
BbTe YpaBHeHMe cdepbl.

551. MI3mepeHUss NPAMOYro/fibHOro napasnnenenunesa pasHbl 4, 6 un
12. HaingnTe pagmyc onnucaHHom cepbl.

552. Pe6po Ky6a paBHO a. Haiante paguycsl BAIMCAHHOMO B Ky6 1 onu-
CaHHOro 0KO0J10 HEero LIapos.

553.BbicoTa NpaBW/IbHOW LUECTUYTO/IbHOM NMPU3MbI COCTaB/ISAET 8 CM,
a AnaroHanb 60KoBoOW rpaHn — 13 cm. HaliguTe paguyc onmcaH-
HOro Lwapa.

554. B npaBW/bHOM YeTbIPeXYrofibHOM NMpamuie BbicOTa COCTaBseT
h9a 60KoBOe pebpo — b. Hangute paguyc onmcaHHoW cdepsbl.

555. B wap pagnyca R BnvcaHa NpaBu/ibHasa YeTblpexyrosibHasa nupa-
Mmnaa, 60KoBoe pebpo KOTOPOW COCTaB/sSIET C OCHOBAHMEM YTON a.
Hangute annHy 60KoBOro pebpa.

556. BoKpyr ctepbl onucaH yceuYeHHbIN KOHYC, pagnycbl OCHOBaHWIA
KOTOPOro cocTaBnsAoT R u r. Halignte pagnyc cdepsl.

557. HaliguTe OoTHOLWeHMe nsowager noBepxHocTel ABYX cdep, M3
KOTOpbIX 0Ha BNucaHa, aapyras onucaHa 0THOCUTENbHO paBHO-
CTOPOHHErO0 UMAnHapa.

558.HaiignTte oTHOWEHME Nowager noBepxHoCTe ABYX cdep, u3
KOTOPbIX 0AHa BrnucaHa, a Apyrasi onmcaHa 0THOCUTE/IbHO PaBHO-
CTOPOHHEro KoHyca.

559. HanguTte oTHOWEHME nowazen NOBEePXHOCTE AByXx ciep, w3
KOTOPbIX 0AHa BnucaHa, a BTopas onucaHa 0THOCUTesIbHO npa-
BU/IbHOrO TeTpasgpa (MpaBUIbHOI0 YETbIPEXTPAHHNKA).

560. Pagnycbl OCHOBaHWIA ChepnyecKoro nosica coctasnAT 10 cM w
12 cm, ero BbicoTa — 1 cM. HaiguTe nsowaab NoBepxXHOCTU cde-
pvdyeckoro nosca.

561. HaiigmTe n/iowaab NosIHOM NOBEPXHOCTU LLIAPOBOFO CEKTOPA, eC-
/1 [lyra 0CEBOr0 CEYEHMs CEKTopa coaepXXuT 120°, a paguyc Lwa-
pa paBeH R.

562. Mowaab NoBEPXHOCTU LLIAPOBOro CerMeHTa BMECTe C M/I0Waabto
ero ocHoBaHWsi paBHa S. HaliguTe BbICOTY CerMeHTa, ecnum pa-
ANYC LLapa paBeH R.
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563. KpyroBow cermMeHT ¢ Ayroi 120° n naowagbio Q BpawjaeTcs Bo-
KPyr CBOel BbICOTbl. HaiguTte nowiagb MOAHOW MOBEPXHOCTU
MosTly4eHHON pUrypsl.

OTBETH!

547. X2+ y2 + z2 = 29. 548. 4. 549. (3; -4; 2), R = 5. 550. (x - 2)2 +
+(y+3)2+(r+1)2=21. 551.7. 552.RB=al2, RQ= aJ3/2.
553.11 cM. 554. b2/2h. 555. 2/1sina. 556. JWr. 557.2:1. 558.4:1.

559.9:1. 560.275ncm2 561. | nO2(73 +2). 562. 2[4+ J4R2 - $ .

563. 21 nQ/(4 n -3 73).

§ 59. O6BbeEMbI NpPU3MbI U Napannenennnepa

564. HaliguTe 06bem Ky6a: 1) Mo ero AvaroHanu d; 2) no njowagn ero
MOBEPXHOCTU S.

565. HaiiaMTe 06bem Ky6a, ecnm nowafb ero AguaroHasibHoro ceve-
HUA paBHa S.

566. Halignte pebpo Kyba, 06bem KOTOPOro paBeH cyMme 06bEMOB Ky -
608 Cc pebpamMn T nn.

567. VI3amepeHUs NpAMOYrosibHOro napassienenunena coctaBasaOT 6,
16 n 18. Hangmnte pebpo paBHOBENMKOIO eMY Kyb6a.

568.Mnowaan rpaHeli NpPAMOYro/sibHOr0 MNapasiienenvnea paBHbl
Sj, S2u1 S3. HanagnTe ero o6bLem.

569. MI3mMepeHns NpAMOYroJibHOro napasnnenenunega oTHOCATCA Kak
2 : 7 :26; anaroHanb Napansnenenuneaa coctaBnsiet 81 cm. Haia-
anTe 06beM Napasinenenvnesa.

570. AyaroHanu rpaHeil NpsAMOYrosibHOro napasnsenenvneia cocTas-
nawT 7, 8 n 9. Haliagnte 06beM napannenenuneaa.

571. OcHoBaHVe NPAMOro napasinenenurneia — napasnenorpaMmm co
cTopoHamu 8 1 32 1 ocTpbiM yrnom a = 60°. bosibllas guaroHasnb
napannenenunega pasHa 40. Haingnte 06bem napasiienenmnea.

572, CTOpPOHbI OCHOBaHWSA MPAMOro napannenenuneia pasHbl 17 v 25,
0fHa 13 gnaroHasien ocHoBaHUSA — 26. MeHbLUasi guaroHasb na-
pannenenunega obpasyeT € MJIOCKOCTbIO OCHOBaHWUA yron 30°.
HalignTe o6bem Napannenenvnega.
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573.

574.

575.

576.

577.

CTOpOoHbI OCHOBaHWA NPAMOro Napasinenenunega pasHbl 25 cm
n39cm, naowagM ero AvaroHasibHbIX cevyeHUin — 204 cm2
1 336 cMm2. HalignTe 06beM napasnnenenuneaa.

OcHoBaHVEM MPAMOro napassienenunega siBaseTca pomo, gnaro-
HauIM KOTOPOro OTHOCATCA Kak 5 : 16. JluaroHanu napassenenm-
neda paBHbl 26 cm 1 40 cm. HaligmnTe o6bemM napasnnienenuneqa.

CTopoHa 0CHOBaHUA NMpaBuU/IbHOM NPU3Mbl paBHa a, 60KoBoe peb-
po paBHO b. Haiiante 06beM NMpuambl: 1) TPeyrosibHOW; 2) YeTbl-
PeXyrosibHOM; 3) LWEeCTUYrosibHOM.

CTopoHa 0CHOBaHMSA NPaBW/IbHOM TPeyrosibHOM NPM3Mbl paBHa a,
naouwaas 60KOBOM MOBEPXHOCTU paBHOBe/IMKA CyMMe Mouiagen
OCHOBaHWii. Haligute 06bem NpuU3sMbl.

B ocHOBaHMW NpsAAMOii NPU3MbI IEXKUT Tpaneums, naowaib KoTo-
poii coctaBnsieT 306 cM2. OTHOLUEHME CYMMbl GOKOBbIX CTOPOH
Tpaneuuy K cymme ee napasisiefnibHblX CTOPOH paBHO 4 : 1, a nx
pa3HocTb paBHa 42. lNnowagn napannenbHbIX 60KOBbIX FpaHen
paBHbl 40 cm2 n 30 cmM2, a nowaan ABYX APYrux 60KOBbIX
rpaHein — 75 cm2m 205 cm2. Haingute 06bem NpU3Mbl.

578.0OcHOBaHMEM HaKJ/I0HHOrO napasnenenunega ABNAETCA MNPSAMO-

YFONIbHUK CO CTOPOHamMM, paBHbIMM 4 CM U 6 cM, 60OKOBOe Pebpo
paBHO 2 cM 1 06pasyeT ¢ KaXKA0M N3 CMEXHbIX CTOPOH OCHOBaHUS
yros, coctaBnsawwmin 60°. Haingnte o6bem Napasinenenvnea.

OTBETHI

564.

)/~d373; 2)+ S JI6S. 565 \'S\f252. 566. Ims + nr.

567.12. 568. 7S1S2S3e 569-9828 cM3- 57°- 4871 . 571.2048 /1 =

572. 3536 73 . 573. 5040 cm3. 574. 3840 cm3. 575. 1) ™~ a2b 2) azb,

3)

azh 576.5 a3. 577. 1530 cm3. 578. 2472 cm3,

§ 60. O6beM nMpamugbl. O6beM yceHeHHOW nupamuibl

579.l0 cTOpoHe OCHOBaHUA a U G0KOBOMY pebpy b HalguTe 06bEM

npaBuibHOW Nupamunabl: 1) TPeyrosibHoM; 2) YeTbIPeXyrosibHOW;
3) WEeCTUYTronbHOIA.

580.AnogeMa npaBusibHOW TPeyrosibHo nupamuabl cocTaBnsieT k,

a BbicoTa — h. Haiiante 06beM nupamugpl.
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581.

582.

Mnowaab ocCHOBaHWUSA MPaBUILHON YeTbIPeXyrofibHoM NupaMmnbl
1 noLaab ee 60K0BOY NMOBEPXHOCTU paBHbI COOTBETCTBEHHO S 1
Q. Haligute 06bem nupamnbl.

Haiiante 06bem NpaBw/IbHOIO TeTpasgpa (TPeyrosibHoW nupamu-
Apbl) ¢ pebpom a.

583.0cHOBaHVE NMpamMmuabl — NPSMOYFo/IbHbIN TPeYyrofibHUK C KaTe-

TOM a 1 npunexawmm K Hemy yrsiom 30°. BokoBble pebpa Hak/o-
HeHbl K MJI0OCKOCTM OCHOBaHWs nog yraom 60°. Halignte o6bem
nupamusb.

584 .0cHoBaHMe nupamuabl — Pom6 co CTOPOHOW 15 cM, Kaxaas

585

rpaHb NMpamMmabl HaK/I0HeHa K 0OCHOBaHWIO nog yriom 45°. Hai-
AnTe 06bemM nupamMmmnabl, €cnur naoLaab ee 60KOBOM MOBEPXHOCTMU
pasHa 300 cm2.

.OcHoBaHMe Nupammngbl — paBHobeApeHHas Tpaneuus, y KoTopow

napasisieNibHble CTOPOHbI COCTaBNAT 3 cM 1 5 cM, a 6okoBas CcTo-
poHa — 7 cM. BbicoTa nupamMmuibl NPOXoANT Yepes TOUKY nepece-
YeHWA AnaroHasieii ocHoBaHuUSA, a 6onbliee 60KOBOe pPebpo paBHO
10 cm. HaliguTte 06beM nupamumabi.

586.0cHOBaHMe NUpaMuabl — NPSAMOYTFo/IbHUK, M/oWaib KOTOpPOro

587.

588.

paBHa 1 mM2. [lge 60KOBble rpaHn rnepneHanKynAapHbl 0CHOBAHMIO,
aBe Apyrve HakoHeHbl K HeMy nog yriamum 30° v 60°. Hangnte
06beM Nupammnapl.

Mo 60koBOMY pebpy | U CTOpOHaAM OCHOBaHUSA a U b HalguTe
06beM NpaBW/IbHOW YCEUYEeHHOW nupamuibl: 1) TPeyrosibHoiA;
2) 4eTbIpexyrosibHOM; 3) WeCTUYrosbHON.

CTOpPOHbI OCHOBAHWI MPaBU/IbHON YeTbIPEXYT0/IbHOWM YCeUEHHOW
nupamunabl cOCTaBNAwT 4 1 8, gnaroHanb — 11. Hanante 06bem
nupamunasbi.

589.Anogema NpaBU/IbHOW LUECTUYTO/IbHOA YCeUYeHHOW nmMpaMmugbl

590.

591.

94

a= 10cwm, BbicoTa h = 8 cm. CymMa OJ/IMH KaXKAoh M3 CTOPOH

BEPXHEr0 N HMXKHEro ee OCHoBaHMWi IB+ ZH= 8-¥3 cm. HaiignTe
06bem nupamugpl.

BokoBble pebpa NpaBUIbHOIA TPeYrosibHOM NupaMuibl HaKoHe-
Hbl K M/1I0CKOCTU 60/1bLLEN0 OCHOBaHWUS MO4 Yr/1I0M @, CTOPOHbI OC-
HOBaHWI paBHbl a U b (a > b). Hangnte 06bemM Nupammnabi.

CTOpOHbI 04HOI0 OCHOBAHMA YCEYEHHOW nupamuibl pasHbl 27,
29 n 52, nepuMeTp APYroro oCHoBaHWA paBeH 72; BbicOTa Nupa-
mugbl — 10. Halignte o6bem nupamugbi.



OTBETbI

579.1) A 73b2 - a2:2)~ Jib2 - 2a2:3)y 73(b2 - a2).

580.

73 fufe2- JP). 581. A 7S(Q2 - S2) .582. Q3. 583. j]a3.

584. 500 cm3. 585. 80 cm3. 586. | m3.

587. 1) N (a2+ ab+ ) 73*2 - (a - b)2;

2) | (@a2+ ab + &2 - \(a- bf;

3) N (2+ab+ &) JI2- (a - B2.588. N .589.624"3 cm3.

590.

592.

593.

594.

595.

596.

597.

(@3- b3)tg a. 591. 1900.

§ 61. O6BbeMbI (hUryp BpaLLeHUs

MnoliaabL 0CeBOro ceYeHMsi PaBHOCTOPOHHEr0 LMNHAPA paBHa
S. HaiiamTe 06bem UMAMHApa.

Pa3BepTKoih 60KOBOM MOBEPXHOCTU KOHYCa SIB/ASIETCA KPYroBoWi
CEKTOP C pagMycom R U LEHTpasibHbIM YI/1I0M, paBHbIM a pagua-
HOB. HanpguTte 06beM KOHyca.

B npsAMOyrosibHoi Tpaneuum OCHOBaHWSA paBHbl a U b (b > a).
Hangute oTHOLWEHME 00bEMOB Va U Vb uryp, obpasoBaHHbIX
BpallleHMeM Tpaneumnn BOKPYr OCHOBaHWIA.

Pagnycbl OCHOBaHWIA yCEYEHHOr0 KOHyca COCTaBAAKT R U
r(R -2r)j obpasyloliasl HaK/IOHeEHA K OCHOBAHWIO Moj yrfiom cc.
Halignte 06bem yce4eHHOro KoHyca.

B yceyeHHOM KOHycCe pajuycbl OCHOBaHW COCTaBASAKT 27 CM U
11 cm. Obpasytollasi oTHocUTCS K BbicOTe Kak 17 : 15. Hahgute
06BbeM yCeUEeHHOro KoHyca.

YceueHHbI KOHYC € paguycaMmy 0CHoBaHUn 6 cM 1 9 CM 1 BbICO-
TO 12 cm NepeceyeH ABYMS MOCKOCTAMMW, napasiienbHbIMU oC-
HOBaHUSM, KOTOpble AeNAT BbICOTY Ha TpU paBHble YacTu. Haii-
ANTe 06bEM CPefHer YacTn KoHyca.

598.0CHOBaHMsA paBHObeAPeHHOV Tpaneuun cocTaBnsloT 1l1cM u

21 cm, abokoBasi ctopoHa — 13 cMm. HalianTe 06bem purypsol, 06-
pasyemoii npu BpaLleHUn 3TO Tpaneunm BOKPYT ee oCu.
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599. lnameTpbl TPEX LIAPOB COCTaBMAAT 6 cMm, 8 cm 1 10 cm. Haiign-
Te AMaMmeTp Lapa, 06beM KOTOPOro paBeH CymMme 06BLEMOB 3TUX
Lapos.

600.HalignTe oTHOWEHMe 06BEMOB BMMCAHHOIO B Ky6 1 OMMCAHHOI0
0KO0J10 Kyb6a Luapos.

601. HalignTe OTHOLIEHME 06BEMOB LWIMHAPA, Lapa 1 KoHyca, ecniu
ANaMeTpbl OCHOBAHWUI UWANHAPA, KOHYCA M UX BbICOTbl PaBHbI
AnamMeTpy Liapa.

602 .BHewHWI paguyc Nosioro wapa coctassisgeT 9 cMm, TonwmHa cre-
HOK — 3 CM. BbluncnuTte 06bem, 3aK/OUeHHbI MeXay CTeHKa-
MMU.

603.MnocKoCTb, MeprneHAuKynsapHaa AuvameTpy Lwapa, AenuT gua-
MeTp Ha [ABe 4acTu, paBHble 3 ¢cM 1 9 cM. HaignuTe 06bemMbl COOT-
BETCTBYHLLMX vacTen Lwapa.

604. Pagnyc ocHoBaHMS LLIApPOBOr0 CermMeHTa cocTaB/isleT 8 cMm, gyra
oceBoro ceyeHmsa — 60°. BbluncanTte o6bemM cerMmeHTa.

605. Pagnyc ocHoBaHUWA LLIApPOBOro CermeHTa coctaBnseT 8, ero BbICo-
Ta 4. Halignte 06bem cermeHTa.

606. Pagnyc wiapa paseH R, yros B 0CEBOM CeYeHUU LLIAapOBOro CeKTo-
pa — 120°. Halignte 06beM LLAPOBOr0 CEKTOPA.

607. Pagmyc OKPY>XHOCTM OCHOBaHWA LLAPOBOro CeKTopa coctaBnseT
60 cm, pagmyc wapa — 75 cM. BblumcnvTte 06bem LLIAPOBOro cek-
Topa.

608.B wape, pagnyc KoToporo coctaBndetr 65 cM, NpoBefeHbI Mo 04-
HY CTOPOHY OT LeHTpa ABe napasiesibHble MJI0CKOCTU, OTCTOSA-
wme oT LeHTpa Ha 19 cm u 25 cm. Bblumncnmnte 06bem vactu wa-
pa, 3aK/0UYEHHON MeXXAy HUMWN.

OTBETbI
592. \nSjS .593. “2a3" -~ 22.594. VJIVb- .595. | rciga(d3-
-r 3. 596. 11470 acm3. 597. kcm3. 598. 793 acm3. 599.12 cm.

600.3—ﬁ. 601.3 : 2 : 1. 602.2149cm3 603.45 T©TCM3, 243 ncm3.

604. 512(16 - 9/43)5 cm3. 605. A . 606. = kR3. 607. 112 500 ncm3.
608. 22 428 s1cm3.
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§ 62. BbluncneHve o6bvLeMoB huryp BpalleHuns
C NMOMOLLbIO ONpefeneHHOro nHTerpana

Hangnte o6bem curypbl, 06pa3oBaHHOM BpalleHMeM BOKpPYr ocn OX
naowaan, orpaHUYeHHon 3agaHHbIMU NHUAMN [609—612].

6091)y2:X, ﬂb—@ X = 1., % mm
2)y2= 2x, Yy =0, X =2, X = 4;
3)y2= 6X, *¥=o. X =1, X —3;
4) 2= 2(x + 2), =0, x = 0.

610.1)y = x2- 1, Y=0;

2)y = 3x - X2, 7= 0;
3)y = -x2- X, =0;
4)yy = ~1 +2, #=o0, x = 0.
611.1)y = sin x, x =0, X =N, y=0;
_ _ n
2) 1/ = cos X, - 0, x =0, X= 2

612.1) 2= 9x, 7N 3
2) R2—4(x + 2), jf- I+ 2=0;

) R2=4(x - 2), Y = o, X —3, X = 6;
4) I/ = -x 2+ 5x, y =0, x —0, X = 3.
OTBETHI

609. 1) 1,5n; 2) 12n; 3) 24n; 4) 4n. 610. 1) j| n; 2) 8,1n; 3) ~ ; 4) N

00«

611 1) :2)j .612. 1) 150 2) X" 3) 30m; 4) 71,1n.

4. 9663



YACTb 3. AONONHUTENbHbIE
YNPAXHEHUA N SAOAUN

naBa 9. JononHuTtenbHbIe
ynpaXkHeHusi 1 3aga4ymn no anreépe

§ 63. JlInHeliHble ypaBHEHUs C O4HON NepeMeHHO
N CUCTEMBI NINHENHbBIX YpaBHEHU

PelunTte ypaBHEHME, MPUBOANMOE K NNHENHOMY [613, 614].

clo 1 \3x + 4 5x + 12 3(3*+ 10) 9Xx + 44
Olo. 1) ---§- ----------- 9--- + 4 — 5
> 3x + 2 3(2x+1) 5x - 8 x-1 2
) 18 36 " 24 6 9’
o4 16x - 3 x + 10 7x - 6 x -3 _ 3(x-3)
20 3 4 2 10
» 26x - 51 2(1 - 3x) 20x - (10 - 3x)
4) L 19— == 156

a-X _x+a_ 2ax _
5) b-a a-b ~ ar_ b2’

a-x , ba-x) , ™ |,
6) ~rr + — T - + T =b;

MX+ a 4 X ~a — » N 2(X ~ 68) _ n>
N"a-b a+& a+6 a-b ’
8 x+a x-a_2x _ 1 _ x-asB
Na+6 bDb-a b a+b K- a2’
B &(X-E) , a(x-a
Yol fogw g A+t
10) a2 + X + -2 a2- x
B- X 64 —x2 B2 4-x *
614.1) =3,;
2X X+ 1 5 7

xAlL T 272x Y2,
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615.

Ov 6 1 X+1 _ 2x-1n
6) NTI + 2- 2x 2- 2x2~ x2- 1;

X+ 1 2x ~ 7 2 1
*x2- 2x + | 2x2- 4x+2 “ x-1 3- 3x;

x-4 , 16x _ x+4

T4 X2-16 —x"N4'’

5x + 2 9,5 7.
2Xx-3 2x-3 2’

»)f
ox bx-3 _ 2 3 x+1

X2+3Xx X+3 X 3X2+ 9x *

PelunTe 3agayy Ha cocTaB/ieHNE YPaBHEHWIA.

1) PasHocTb ABYyX umcen 35. MNpu geneHnm 60nbLIETo Ymcna Ha
MEHbLLIEe B YacTHOM nonyuunm 4 n B octatke 2. Hangute atn
yucna.

2) OfHO 13 ABYX UCKOMBbIX 4YMCesT MeHbLUe Apyroro Ha 6. Ecan
pa3fenuTb 60/bLLee YAC/IO Ha 2, TO YacTHOe ByfeT TpeMa eAnHU-
LamMu MeHbLLe Apyroro uncna. Hamgute atm uncna.

3) 3HameHatenb Apobu Ha 4 6onblue ynucnuTtensa. MNpu ysennye-
HUWN YNCNTENSA U 3HamMeHaTens Apobu Ha 5 Apobb obpallaeTtcs B
2/3. Hahgnte aTy gpobb.

4) B gBy3Ha4yHOM uyuce umudpa AecATKOB BABOE 60/bLle LUdPbI
eavHuY,. Ecnn undpbl aToro yncnia nepectaBnUTb, TO NONYUYUTCA
4YKMCI0, MEHbLLIEE MCKOMOI0 Ha 36. HanauTte 310 yncno.

5) Cymma ymdp ABy3HAYHOro uncna pasHa 12. Ecnv yndpbl aTo-
ro ymcna nepectaBuUTb, TO NOJYHYNUTCHA YMCIO0, MEHbLLEE NCKOMOTO
Ha 18. HaianTe 3T0 umncho.

6) B ABy3HauHOM 4ucse uudgpa AecATKOB Ha 3 6onblie uudpsbl
eanHuy,. Ecnn K aTomy 4ucny npubaeBuTb ero obpalleHHoe yumc-
o, To nonyuntes 143. HaanTe 310 umcno.

7) Pasgennte 850 Ha ABe yacTu Tak, 4ToObl 8% MepBoii YacTu B
CymMMe ¢ 24% BTOPOIM 4acTu cocTaBnsanm 12% BCero umcna.

8) YuacTok nnowaabio B 864 ra pasgenunu Ha Tpu Nons Tak, yuTo
naowaab TPETLEro Moas ctana paBHOM CyMme nowlagein nepebix
ABYX MN0Mei, NpMyem OTHOLLEHME n/owaae BTOporo u NepBoro
noser cTtasio paBHbiM 11/5. Bblumcnute nnowagb Kadkaoro
nons.

9) B paBHOGegpeHHOM TPeyrosibHUKe OCHOBaHWe cocTasfisgeT
3/4 60KOBOI CTOPOHbLI, a NepUMeTP TPeyrosibHMKa paBeH 22 cM.
HavgnTe ero cTopoHbl.
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10) OKpy>KHOCTb NepeaHero Koseca NoBo3ku 1,5 M, 3aaHero 2 m.
Ha KakoMm paccTossHUM nepefHee Koseco caenaet Ha 50 060poToB
6onee 3agHero?

11) Mnowaab Konbua pasHa 76,36 M2, LUMPUHA KoJibLa / paBHa
2 M. Bbluncnute paguycbl BHYTPEHHE W BHELLHEW OKPY>XHOC-
Tel. Mnowaab Kpyras  itR2, k ~ 3,14.

12) Kycok NpOBO/IOKWN paspe3ayin Ha ABe 4acTu B OTHOLUIEHUU
5 : 3, npnyem nepsas yacTb oKasanacb Ha 5 m gnHHee 5/9 anu-
Hbl BCeli NPOBO/IOKU. BbluncinTe AAnHbI YacTed NPOBOSIOKN.

616 .PewinTe cucTeMy ypaBHEHUIA CMOCOO6OM asirebpanyeckoro cnoxe-
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HUA:
1) I'3x + 5y ~ 14,
\2x - 4y = -20;

2) [ 2(2x -y) 3x- 2
3 2
[bx - 4y = -18;

2x + 2y,

3) Ix+2y X-2y _ 7 2y

< 4 2~ "
[Bx- 2y =8;
4) [1-2y + 2
0] y" 10 !
21-y)=1+x;
5) [3x m g/
6
[7x- KO/ -60;
6 7+ 2X -
) X x4 y 3y - 5,
5y-7 4x 3 i .
6 ) =20 - 5X;
-
) b+,
X _ .
B =a 4 c
8) x-a y-b=1
a A



617. PelunTe cucTemy ypaBHeHUin no gopmynam Kpamepa:

1) \2x + 3y = -4,

[5x + 6y = -7;
2) J3x - 2y = 11,
[4x - By = 3;
3)]5x + 6y=13,
}7x + 18y = -1;
4) 3x-2y bx- 3y X+ 1,
2x - 3y 4x - 3y
3 2 ~=y+L
5 2x -y +3 x-2y+3 _,
3x - 4y +3 4x -2y ~9 4

10(x - y) - 4(1 - x)
3
7) 12x - 4y 9z = 28,
i7x+3y- 62=-1,
[fn:+9y- 9r =5

8) [7Tx+2y + 3z=15,

hx-3y +2z= 15,
110n: - Iy + 52 = 36.

618.PelunTe cUCTeMy ypaBHEHWIA ¢ MpUMeHeHMEeM MeToga aycca:

1) \2x- 4y + 3z = 1, 2) f2x +y + 2z —1,
I13x-y+ br= 2, W3x -y +2z=1,

[x- 2y +4r = 3; [4X - y + 5r = -3;

) [2u-y-32=0 4) [4x+3y+2a- 1=0
-jx + 3y - 4r = -11, -2x - 5y - 3z- 16 =0,
[Bx+2y-2=17, [Bx + 2y + 4r - 4 = 0;

5 [Bx+2y-r=-3, 6) [-Xx + 2y + z —7,
<2x - y + 3z = 21, <3x -y +6z=19,
[x+y-z=-5; \-4x + 3y - z= 8.
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619. PelunTe ypaBHEHMe C Moy eMm:

1) |x-3] =2; 2)\2x - 5] =x - 1;
3) 5:X' 1; 4 \2x- 5] =2- x.
OTBETbI
2
613. 1) -6; 2) 10; 3) 5; 4) 11; 5) ; 6) a; 7) Bb; 8) b; 9) 2(a + b);
10) «614. 1) Het pewenns; 2) 2; 3) 2; 4) 2,5; 5) x — nto6oe uncso,

KpoMe x =+4; 6) HeT pelwleHuns; 7) 10; 8) -1. 615. 1) 46; 11; 2) 12; 18;
3) ~; 4) 84; 5) 75; 6) 85; 7) 637,5; 212,5; 8) 135 ra, 297 ra, 432 ra;
9)8cm, 8cm, 6¢cm; 10) 300 m; 1) 5Mmn 7 m; 12) 45 m, 27 M. 616.1) (-2; 4);
2) (-2; 2); 3) (3; 0,5); 4) (5; -2); 5) (0; -6); 6) (3; 2); 7) (obs; cxf); 8)

. 617. 1) (1; -2); 2) (7; 5); 3) (5; -2); 4) (3; 2); 5) (7; 5); 6) (4; 4);
7)(2; 3;4); 8) (2; -1; 1). 618. 1) (-1; 0; 1); 2) (2; L, -2); 3) (4; -1; 3);
4) (2; -3; 1); 5) (2; -2; 5); 6) (-4; -1; 5). 619.1) 1; 5; 2) 2; 4; 3) | ; 4) pe-

LLUEHNA HET.

§ 64. JlnHeliHble HepaBeHCTBa
M CUCTEMBbI IMHEWHbIX HEPABEHCTB

620.PewnTte HepaBeHCTBO:
1) 2(3 + 5x) < 3(7* - 4) - 4

2)u - | <4x- 3

M T +~“4n * 0

4) (2x + 1)2- 8 > (3 - 2x)2;
5)8x2+ (x + 1)2> (2 - 3x)2+ 4;
6) (x- 1)2- 2x + 10 < (2 - x)2
7V6-% <82 - Zg—;

oo 3x ™5 4x =3

s) 3 2 . 8 6

102



621. PelunTe cUCTeMy HEpPaBEHCTB:

D \b(x+ 1) + 6(x +2)>9(x + 3),
17x-3(2x + 3)>2(x- 18);

2) N 3<3+4X s

AN+ 5@ - x) <24 - x);

3) n 5+x ~n 9-x

Z 7 14
1*-1(«-2)>»;

4)

7(3x - 6) +4(17 - x) > 11 - 5(x- 3);

5 3-2x . 5-2x

T " ~ 8
4x - 15
3 >-0
6) 5-x . 3-2X
g8 T4 >0
3x-5 2x-1 <.
2 3 T e
622.PelLnTe HepaBeHCTBO:
2. n
y
>0; 2) y-4
4 - 2X
5) 1+ 3x >0;
3x+1
8) 2x- 572

OTBETbI

620. 1) 2 < X< +°0; 2) 0,96 <x < +°°; 3)-°° <x<2,2;4) 1< x < +°°;
5) 0,5 < x < +°°; 6) HeT peLueHus; 7) X oax< +00; 8) < x < 2,25.
621. 1) 5 <x < 27; 2) 9 < x < +00; 3) HeT peweHus; 4) 0 < x < +00;
5)i <x< |;6)-00<x<0,2. 622. 1)-°° <x < | wm4 < x < +°°

2)2<y<4;3)-00<a<d4ummb<ac<+°

4)-00 <x <3UWM4<x<+°° 5) <x <2;6)-2n <a<].

7N25<T1<12;8)25<x<1L
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§ 65. PelleHe HepPaBEHCTB
MeTOoA0M MPOMEXXYTKOB (MHTEpPBanoB).
PelleHNe HEPABEHCTB C MOAY/IEM

623. PellnTe HEPaBEHCTBO:

1) (x +3)(x- 2)(x - 5) <0; 2) (x ~3)(x - 5)(x2+2x +5) <0;

3) (x +2)(x - 4)(x - 5) <0; 4) (x - D(x - 2)(x - 3)>0;

5) (x 4 4)(x - Yfn: - 5)<6; 8) 523__'5)()() 3)(+X4; 2)

_ X2- 2x +3 a- (x 3)2(x- 2)(x+1) n
x2- 4x +3 " o (x-4)(x +3)

624.PellnTe HEPaBeHCTBO C MOAY/EM:

) x=2j>1; 2) x—=21<1;
3)2|x-bl|>x4-4; 4) 3|x- 1 <x +3;
5 Ix- 1] + |x- 21>3 +x; 6) x2- 15x - 3] - x <2.

OTBETbI

623. 1) <x<-3,2<x<5;2)3<x<5;3) <X <-2, 4 <x <5;
4)1<x<2,3<Xx< +°; 5)-00 <x<-4, 1<x<5

6) -00 <x <-4,2 <x<3,4<x<5/7) <x <1, | <x<2,

3<x<+°;8)-3 <x<-1,2<x<4 624.1) -oo<x<1,3<x< +00;
2) 1<x<3;3)-00<x<-2,2<x<+00;4)0<x <3;

5) -00 <x <0, 6<x< %o 6) -5 <x <3 f 272,

§ 66. KBagpaTHble ypaBHEHUS.
YpaBHeHUH,
NnpMBOANMbIE K KBagpaTHbIM

625.PelwnTe ypaBHeHue:

j. x+1 2X 9(x +5) _ n.
*2X +6 ~3°AX —2(x2-9) ¢

X2~2x -9 X t6 1
X3-8 ~  x2Zi2x+4 7 x-2°
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3) n i - =
Ix2- X+1  x-hl  X3+1

poo T2 s

X2-X+16 x+6 r+36 -~
5 X+x+1 r~n: ™3TT ~U

b) 5x%+9 4x25- 9 _89;1

7 X +4 _ 3x2- 38
07TT 27~ * Xx2-1°

y2+5y +3 =38
*Yy2+y+2 2

9) —5——-1t-—-— - —2— =2
2xX +1 4x2-1 2x-1

- X+2 x-2 _ 4x2
urrT 7n -~ '
114 X(Xx ~7> 4 X ~4 _ LI£ = 1.
1J' 3 3 10
19y w2x ~3>4 (3x-1)2_(x43)2 _-8B
' 2 5 5

18r +7 _30_ 13 B

It3) 23-1 + 1-22 224Z+1 U

) 8- w* an+urFa - B+
626.CokpaTtuTe Apoob:

. 2X2+7x +6 A 21x2+UNx - 2
" 12+ 51 - 2n:2’ * 15x2+ 16m; +4°
4x2+5x -6 .. bXx2- 13x +6
4x2- 15x +9° 5x2- 8x +3

627. PelunTe ypaBHeHMe, NPUBOAMMOE K KBapaTHOM;
1) 9x4- 37x2+4 =0;
2) 4xn- Tx2+3 =0;
3) Xx4- 6x3+ 3x2+26x - 24 =0;
4) x4+ 2x3- 13x2- 14x +24 =0;
5) 2x3- 7x2+2x +3 =0;
6) x3- 2x2- 5x - 6 =0;
7)x4- 16 =0;
8) 27x3-8 =0.



PewnTe 3agayy Ha cocTaBneHMe KBagpaTHOro ypaBHeHUa [628, 629].

628.

629.

106

1) MpowussefeHNe ABYX NOCNELOBATENIbHbIX HAaTypanbHbIX YMCen
paBHO 552. Harigute aTn ymucna.

2) Ecnn gBy3HauyHOe Yncno pasfennTb Ha CyMMY ero undp, 1o B
4yaCTHOM nonyunuTcs 6 M B octatke 2. Ecnm xe 3to umcno pasge-
NINTb Ha MPOU3BELEHME ero UMp, TO B YaCTHOM MOy4nUTCA 61 B
ocTaTke 2. HaliguTe 3T0 ymcno.

3) CpeaHee apudomeTnyeckoe ABYX umcen pasHo 20, a cpefHee
reometpuyeckoe 12. Hangnte atn yncna.

4) Ha Kakoe 4mncno Hago pasgenntb 136, 4Tobbl B YaCTHOM MOJy-
YMTb HA 3 MeHblUe fefinTeNd, a B OCTaTKe Ha 7 MeHblUe fefn-
Tenq?

5) B ABY3Ha4YHOM 4wucne undpa eauHNL, Ha ABa 6osblie uMdpsl
ero [lecATKOB, a MPOU3BELEHNe 3TOr0 YnMc/ia Ha CyMMY ero umdp
paBHO 144. HaiiguTe 310 Yncno.

6) OaHbl Tpn yncna: 100, 60 1 30. Kakoe 4YMCNO HYXHO OTHATb
OT NepBOro M NpPuM6aBnTb €ro K TpeTbeMy, 4YTOOLI BTOPOE YMCNO
0Ka3anocb CPejHUM MNPOMOPLNOHANbHBIM MeXAy BHOBb MOJY-
YeHHbIMW Yncnamm?

7) YUncnutenb HeKoTOpoW Apobu Ha 11 6onbLue 3HamMeHaTens. Ec-
NN K YnucnnTento gpobu npubasntb 5, a K 3HameHatento 12, 1o
nony4YeHHas apobb 6yaeT BTPOE MeHbLUEe UCXOAHOW. HalanTe 3Ty
Ap00b.

8) lMpu nepeMHOXEHWUW [BYX 4MCeNl, U3 KOTOPbIX OfHO Ha 14
6o/blle ApYyroro, yY4eHWK AOMYCTUA OWMOKY, YMEHbLUINB Ha 4
uncppy AecaTKoB B Npom3sefeHuun. MNpn geneHnn nosiyyeHHOro
UM MPOU3BEEHNS HA MEHbLUMIA COMHOXWTE/Nb OH MOAy4Yun B
4yacTHOM 77 1 B OCTaTKe 24. HalignuTe COMHOXUTENN.

1) MepumMeTp NPAMOYroNbHMKA paBeH 28 cM, a cymMa naoLlaaen
KBaJpaToB, MOCTPOEHHbIX Ha CMEXHbIX CTOPOHaX MPAMOYroib-
HWKa, paBHa 116 cm2 Halignte CTOPOHbI MPAMOYrONbHUKA.

2) MepymMeTp NPAMOYroNbHMKa paBeH 46 cM, a ero AmaroHanb
paBHa 17 cM. HaiiguTe CTOPOHbI MPAMOYTO/IbHUKA.

3) B npaMOyrosibHOM TpeyrosibHMKe OAUH KaTeT 60/bLUe Lpyroro
Ha 31 cMm, a ero nnouwiaab paBHa 180 cm2. HainanTe KaTeThl 3TOr0
TPeyronbHuKa.

4) MMepnMeTp NPAMOYrO/IbHOIO TPeyrosibHNKa paseH 48 cMm, a ero
nnowaab paBHa 96 cm2. Hainute CTOPOHbI TPEYronbHUKa.



5) B npsAMOYronbHOM TpeyronbHUKe rMnoTeHys3a 60/bLle OAHOr0
KaTeTa Ha 9 cM 1 GonbLUe Apyroro Ha 18 cMm. Belumcnute ctopo-
Hbl 3TOTO TPEYrofibHMKa.

6) MepneHAMKyNAp, ONYLWEHHbIA U3 BEPLUMHbLI NPAMOTO yria Ha
rMNoTeHy3y, paseH 9,6 M; pasHOCTb OTPE3KOB rMMNOTEHY3bl paBHa
5,6 M. Haingnute gnnHY runoTeHys3bl.

7) OKpPYXHOCTb 3aiHEro Kosaeca noBoO3KW B fBa pa3a 60/bLLe OK-
PY>XHOCTW MepeLHEero; ecnm OKPYXHOCTb 33fiHEro Kosieca yMeHb-
WKNTb Ha 2 M, & NepejHero yseMyuTb Ha 4 AM, TO Ha paccTos-
HUKM 120 M 3afHee Koneco caenano 6bl Ha 20 060pOTOB MeHbLLE
nepegHero. HaiguTe 4iHbI OKPY)XXHOCTE 060MX KOec.

8) Mo okpyxHoCTU AnvHON 30 M ABMXYTCA ABa Tena. OfHO w3
HUX NPOXOAMT B CEKYHAY Ha 4 M 60/bLUe, YeM BTOPOE, U 3aKaH-
YymMBaeT 060POT Ha ABe CEKYH/bl paHblue. Halignte ckopocTu ABK-
XeHns 06omnx Ter.

9) N3 nncTa XecTu, NMeroLLero oopmy NpsMoyrosfisHuKa, npuro-
TOB/IEHa OTKPbITas CBepPXy KOpobka TakMM 06pa3om, YTO MO yr-
Nnam ee Bblpe3aHO MO KBajpaTy CO CTOPOHOM B 5CM M Nony4us-
LIKMecs Kpas 3arHyTbl. Bolumcnure pasMepsl NACTa XECTU, ecnu
OJIMHa ero BABOe 60/iblUe WMPUHLI U ecin 06beM KOPOOKM OKa-
3ancs pasHbiM 1500 cm3.

10) OT HMTK, paBHOW NepuMeTPY HEKOTOPOro KBajpaTa, oTpesa-
HO C OfjHOro KoHLa 36 CM. YKOpOYeHHas TakMuMm 06pa3oM HUTb
npeacTasnseT coboli NnepumeTp APYroro Keagpara, naowais Ko-
TOporo B 2,25 pa3a MeHbLUe naowagm nepsoro. Hangute nepso-
HavyanbHy AINHY HUTHN,

OTBETbI

625. 1)-3,2; 2)-5; 5; 3)-5; 5;4) 45,5 ) ; 2; 6) HeT peweHns; 7) -1, ; 6;
8)0;7,9 |;10)0; §; N)-0,7; 10; 12) -0,5; 2; 13) -4, 9; 14) -3,5; -1.
626.1) i+ J; 2) 1 3) §xf; 4>~ L 627.0)%]|; 22, 2) £ | ; £1,
3)-2, 1,3, 4,4)-4,-2, 1,35 ;1,36)-2;13,7)-2,2,8) |.

628. 1) 23 n 24; 2) 32; 3) 36 n4; 4) 13; 5) 24; 6) 60 unn 10; 7) ~ ; 8) 64

n78. 629.1) 10 cm; 4 cm; 2) 15 cm; 8 cm; 3) 40 cm; 9 cm; 4) 12 cm; 16 cwm;
20 cm; 5) 27 cm; 36 cm; 45 ¢cm; 6) 20 m; 7) 16 am 1 32 am unn 11 am n
22 am; 8) 10 m/c n 6 m/c; 9) 40 cm 1 20 cm; 10) 108 cm.

107



§ 67. VippaunoHasnbHble ypaBHEHUSI N HepaBeHCTBa

630.PelunTe nppaymoHansHoe ypaBHEeHE:

1) Ix =x- 2 2) IxT=2 =x - 4,

3) 7X2 +9 =2x - 3; 4) Jx2-9 =3x - 11;

5) JX2+5x +1 =2x - 1; 6) JX2- 9 =x2—21;
77x2-1 =/3; 8) T4x +2 + 74x - 2 =4;

9) JIx -3 en/f2X+2 =x41,

10) WX 47 4 /x4 2 = n/3x 4 19;
11) /341 4 nfdx - 3 = 75X +4;
12) n/3x +3 4 n/4x-4 =J6X +13;
13) T3x +4 - 73x-3 =72x - T;

14)572x +3 - 718x - 5 =7 -+3) .
J2x +

631. PelinTe MppaLMOHanbHOe HEPaBeHCTBO:

Dam2- x - 12 <x; 2) /2x 45 <2x - 1,
3) 7X +3 >x 4-1; 4) V2 - x - VO- x >2;

5 i/X2- 5X 46 >X 4 2;
6) Wx43 - - x >n/2x- 8,

7)"N25 - X2 +Ix2+7x >3;

8) n/x 4-3 - a/x —1 > n/2x - 1;
9) Vx 42 <nafx412 - nf2x - 10;
10) X - n/ox 41 <V2x 4 1.

OTBETb!

630.1) 4;2) 7;3)4,4)5;5) 3, 6)-5; 5, 7)-2; 2;8) 17/16; 9) 7; 10) 2
11)1; 12) 2; 13) 4; 14) 3. 631.1) 4 < x < +00; 2) 2 < X < 430
3)-3<x<14)6<x<10;5-00<x<2/9 6)4<x<b,b6<x<7
7)0<x<5;8) 1< x<3/2;,9)5<x <6; 10) 0 <x <4 o0.
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§ 68. CuCcTeMbl YypaBHEHWNI BTOPOI 1 Bbllle CTEMEHEIA

632. Pelunte cuctemy:
1)jx2+y2=25,
[x +y =7,
3) [x2+y2=13,
In2—y2=75;
5
X+5 y-3—2

4 1
X 2 6

7) |x32- BAR=1,
IX +X1/2NR+y =T,

D56y 3w
1

) . 3
\lyry +2\LX =3,

[x-y =6;

13)j(x +1/)x- Z2/)=Q
jX2+ 22 =50;

15) Ix I/ _5
y x 6’
X2+y2=13;

2) [x2+ 2= 25,
IX/ = 12;
4)Ix2+y2=25,
jX2+y2+Xx + T# =50;

6) J3x2- 4xy = 36,
JX2- 2y2—14;

8M 7x + 4y =8,
[x -y - 16
tO)

X+ V+ 9,
Yy

12) Jx3-+h /3= 9xy,
[X +y = 6l

14) Jx3—i3 =37,
Ix-y- 4

16) X+y X-y =5
X-y X+y 29
X2 4y 2= 20.

PelinTe 3aZayy Ha COCTaBNeHME CMCTEMbl BYX YPaBHEHWI C ABYMS

nepeMeHHbIMK [633, 634].

633.1) PaznoxuTte yncno 195 Ha Ba MHOXMWTESA, Pa3HOCTb KOTOPbIX

paBHa 2.

2) Pa3HOCTb KBagpaToB ABYX umcen paBHa 200. Ecnn kaxgoe n3
yncen yMeHbLWNTb Ha 1, TO pa3HOCTb UX KBafpaToB OyfeT paBHa

180. Haingute 3tn uncna.

3) Ecnm K npow3BefieHWIo ABYX 4YuMcen NpuMGaBUTb MeHbLUee W3
HWX, TO MONy4NM 54, ecnn Npr6aBuUTL GOMbLLEE U3 HUX, TO NONY-

ynm 56. HaiguTe 3Th yncna.
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4) MpownssegeHne LMdp 4BY3HAYHOIO YMcna B TPU pas3a MeHbLUe
camoro ymucna. Ecnm Kk uckomomy umcny npm6asutb 18, T0 nony-
4yum obpallleHHoe Yncno. Haingurte ato ymcho.

5) Mpowun3ssefeHNe ABYX LeSIbIX MONOXUTENbHbBIX YMACEN B TPU pa-
3a 60/bLLIE UX CYMMbI, @ CyMMa UX KBaapaToB paBHa 160. Haligmn-
Te 3TV ymncna.

6) PasHOCTb Ky6OB fBYX YMcen paBHa 657, a pa3HOCTb UX OCHOBa-
HWI paBHa 3. HaignTe 3T yncna.

7) CymMma HeKoTopoi apobu ¢ obpaTHON eil paBHa A0 *a cymma

KBaZpaToB ee UNCAUTENs 1 3HaMeHaTens paBHa 25. Haingute aTy
ApOo6b.

8) Cymma kBafpaToB Lmdp ABY3HAYHOIO Yncna pasHa 34; npous-
BEIeHMe NCKOMOT0 Yncna Ha obpalleHHoe paBHO 1855. Haiaunte
3TO Ymcno.

9) CymmMa umdop TpexaHayHoro ymcna pasHa 11; cymma KBajgpa-
TOB 3TUX UMp paBHa 45. Ecnv U3 NCKOMOTo Yucna BblvecTb 198,
TO MOAYYMTCH YMCNo obpalleHHoe. HailguTe 3To Ymcno.

10) YacTHOe OT fAefieHUS TPEX3HAYHOro 4Ymucria Ha CymMMy ero
undp paBHO 48; YacTHOE OT JefleHUA NMPON3BEAeHNSA 3TUX Undp

Ha NX CYMMY paBHO 10’2‘, a undppa oecaTkoB ecTb CpefHee apud-

MeTUUEecKoe IBYX ApYyrux ero uudp. HainanuTe aTo TpexsaHauyHoe
umcno.

634.1) OTHOLLIEHNEe CTOPOH NPAMOYrOofibHMKa paBHO 6. CyMMa nnoula-
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[iei KBafpaToB, NOCTPOEHHbIX Ha 3TUX CTOPOHAX, paBHa 592 cm2.
BbluncnnTe CTOPOHbI MPAMOYTO/IbHUKA.

2) BbicoTa Tpaneumu paBHa 18 cm. MNnowagb Tpanewunm paBHoBe-
NvKa nnowagn npaMoyronbHMUKa, CTOPOHbI KOTOPOro pPaBHbI
L4/IMHAM BEPXHEro U HWXHEero OCHOBaHWI Tpaneuuu, a yTPOeH-
HOe BepXHee OCHOBaHWe, CNOXEHHOE C HXHUM, B YeTbipe pasa
60/ibLLIE BBICOTHI Tpaneyun. BelyncinTe oCHoBaHMA Tpaneyuu.
3) MepuMeTp NPSAMOYroNbLHOro TPEYronbHMKa paBeH 24 cm, njo-
Waab paBHa 24 cM2. HaliinTe CTOPOHbI TPEYroNbHMKA.

4) T'mnoTeHy3a NPAMOYrofibHOrO TPeyrofibHMKa 60/bLle KaTeTa
Ha 1 CM, CymMa e rMMnoTeHy3bl C 3TUM KaTeTOM B MATb pa3 60/b-
LLIe pyroro KateTa. BblumMcnuTe CTOPOHLI 3TOr0 TPEYronbHMUKa.
5) MMepuMeTp NpPAMOYronbHOro TpeyronbHMKa paseH 208 cwm,
cymMMma KateToB Ha 30 cM 60/bLUe TMNOTEHY3bl. Bbluncaunte cTo-
POHbI TPEYronbHMKa.



6) Cymma gmnaroHanein pomba Ha 6 CM MeHbLlie ero nepumeTpa.
Mnowagb pomba paBHa 24 cM2. BblumMcnmTte CTOPOHY pomba u
ANVHbI €r0 AnaroHanein.

7) Cymma nnowazen 4ByX Kpyros, KacarLWwnxcs BHeLWHUM 06pa-
30M, paBHa 901 cM2, a paccTosHME MeXAy UX LEeHTpamu pasHO
12 cm. BbluncnnTe guameTpbl KPyros.

8) Ha pacctosaHmnmn 27 M 3afHee KOMeco NoBO3KK fenaet Ha 5 060-
POTOB MeHbLUe nepeAHero. Ecnm 6bl AIMHY OKPYXXHOCTW 3aiHero
Ko/fieca yBeniMunTb Ha 3 M, TO Ha TOM Xe pacCTOAHNM 3afjHee KO-
neco cgenano 6bl Ha 6 060pOTOB MeHbLUe nepefHero. Haigure
ONNHBI OKPYXHOCTe 060mx Konec.

OTBETbI
632.1) (3; 4), (4, 3); 2) (3, 4), (4, 3), (-3; -4), (-4, -3); 3) (-3, -2), (-3, 2),

(3:-2), (3; 2); 4) (4, 3), (-3; 4); 5) (-71; 38), (-2; 5); 6) (-2; 3), (2; -3),
(-18; -13), (18; 13); 7) (4; 1); 8) (25; 9); 9) (0; 0), (-2; -4), (4; 2);
10) (4 1), (%5 1 ) (8 2); 12) (4 2), (27 4); 13) (=55 5), (5 -5),
(-2N0 ;- 40), (20/10; N0 ); 14) (-3; -4), (4; 3); 15) (2; -3), (-2; 3),
(=3;,-2), (3;2); 16)@3N ;-N1), (=3/\N), (-31\~N),
(3.72; 11 »633.1) 13 1 15 nam -15 n -13; 2) 15, 5; 3) 6 1 8 un -9
n-7;4)24;5 121n4;6) 10 7mnam -7 n-10; 7) | nam | ;8) 35 nnm 53;

9) 452; 10) 864. 634.1) 24 cmmnd cm; 2) 36 cMm mn 12 ¢m; 3) 6 cM, 8 cM 1
10 cm; 4) 5¢m, 12 cm, 13 cm; 5) 80 cm, 39 cm, 89 cm; 6) 5 ¢cm, 6 cM, 8 cm;
7) 18 cm n 6 ¢cm; 8) 18 am 1 27 am.

8 69. MokasaTesibHble 1 forapuMmnUeckmne
YpaBHEHUS] U HepaBeHCTBA

Pewwinte nokasarenbHoe ypaBHeHMe [635, 636].

«5.1) C1I «(IT =13 = » (d=)r-«*=*
N4 r+1 =64-2"; 4) 22x+3x = 144;
5) J9xIx~1)~1/2 = &3; 6) 5*+1+ 5* = 750;

7)6x+ 6x+1=2x + 2x +1+2x42, 8) 62x+3 = 33~ «2x +6;
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9) 161/(0,25)5 */4 = 23/TTT;
10) 7% +2+ 2 « 7% ~1 = 345;
11) 5e325“1- Q*“°-5=0% + 4 #32%. 2,

636.1) 32 - 3* =702, 2) 32 +5=3% 12+ 2;
3) P 4 3ok 43 =0 4) 4(9% - 4xX) = 13(6* - 4x);
5) 3e4x + 6x- 29*=0; 6) 22x+4+ 15*2*—1 =(;
> (I -W =5 8)3-781 - 10 *79 + 3= 0,
1 _L-|-*- 1/2To/x
9)(jj 575; 10)4*“1- 17 +2*-3 +1=0;

11) 22x~2+ 3.2+- 1= 0.

637. PelumTe cMcTeMy NokKasaTe/lbHbIX YPaBHEHWIA:

) f 9*+ £=729, 2) 2x-3y- 12,
[3N-»-1=1; [2» «3* = 18;
3) |/ =yx, 4) )22 - 3y = 55,
jXx3=y2, [2x- 3Y/2=5;
5) 6) [3"*26/* =36,
15y . 20/* = 200;
25yeV10 O = | ;

7) 3x. 4y =77,

32 - 2/ =T.

638. PellnTe nokasaTe/ibHOe HEPaBEHCTBO:

l)5*-‘<75; 2) 3x2-4 > 1
3) 73*< 7(2/5)*2; 4) 2~x2 +3x < 4;

(ij +1> 411; 6) 3*"2+3*-1<28:
Nz vz 3>17 8) 226 1+ 225" 2+ 22¢~3 > 448;
9) 53*f1- 53*-3<624; 10) 3+4% - 6 #2% - 24 >0:
11) (X2- 8X +16)*-6<1, 12) (x - 2 iykz Sex s g
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PewwunTte norapugpmmnyeckoe ypasHeHue [639, 640].

639.1
2

3
4

10

12

640.1

o o1 b w

~

9
10
1
12
13

lg(3x-11) +1g (x- 27) =3;

lgx +1g (x- 2) =1g (12 - x);

lg(x- 5)-1gJisx - 19 =0;

2x(l - 1g 5) =lg (4* + 2x - 6);

lg Bx+ " j-lgx=Ig(x- 3)

lg(2* +4) =

lg(4*-7)

log2(x - 5) +log2(x +2) =3;

log3(x - 2) +log3(x +6) =2;

log™ (*-!) +log™e O +4) = logj= 6;
x+9 , 0

l«7Ti =1« 3;

log2(1 - x) =3 - 10g2(3 - Xx);

log5(x2- 4) - log5(x - 2) =0.

log4(2x - 1) elogdx = 21og4(2x - 1);
lg(3x - 1)- Ig (x +5) =Ig 5;
log3(x3+ 1) - log3(x +1)- 1;
210953 + 410957 =log5x;
log3log8log2(x +9) =log32-1;
log2log3log4(x2+ 3x + 54) =0;

lg {2x- |j-lgx=lg (x- 3);

log* log2log”™ 8 = 0;

g Jbx +10 +IgJ2x +3 =lIg 15;
lg2x - Ig x2=1923-1;

log5(x - 1) loghi~x = log55;
log4log2x +log2logdx =2;

logd(x +2) - log4(x - 2) =2 - log48.

641. Pelunte cMCTEMY NorapudMmUUEcKX ypaBHEHUIA:
\) \x +y =22, 2)Ix +y =29,

jigx-lgy=1, [lg x +1g #=2;
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3) flog2(x - y) =5- log2(x +y),
ilgx-lgd4 =_
llgi/-1g3
4) {3”-9" =81,
[lg (x +y)2- lgx =219 3;
5) flog™x - 3log.,,y = 2,
llog2x =4-log2#
6) \xy =40,
[xNy=4,
7) flog* log2log™ /=0,
llogy9 = 1;

8) \bx + 2y= 100,
jlgx-1gE/ =1g 1,6.

642. Pewunte norapuhmMmnyeckoe HepaBeHCTBO:

1log2(x-4)< 1,
2)Ilg Bx - 4) < Ig (2x + 1);

%b 3x ~2 0;
4) iog8(x2- 4x -f3) <1,

5) log3(x2 +2x) > 1;

6) logj 2(x2- bx - 6) >-3;

7)logls(x - 3) +logls(x - 5) <1,

8) log1/6(10 - x) #logl/6(x ~S)> -1;

9) log3(8x2+x) > 2 +logg x2 +log3x;
10) log2(x - 3) < 1- log2(x ~2);
11) log3t-_3x > 1;
12) log03(3x - 8) >1log03(x2+4).

OTBETbI

635.1) 3; 2) 2\; 3) 35; 4) 2; 5) 1,5, -0,5; 6) 3; 7) 0; 8) 3: 9) 24; 10) 1.

11) HeT peweHuns. 636. 1) 3; 2) -2; 3) 0; 1/4; 4) 2 5) 1, 6) -4; 7) 2
8)-2; 2,9 -1; 2, 10) -1; 3; 11) -2. 637. 1) ( 2) (2; 1); 3) (1; 1),

117) 462312 59082 1 T
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6381) 00 <X < |2) 00 <X <-2,2<X < +o0; 3) -00 <x <0,
95<X<+oo 4) 00<X<1,2 <X<+00;5)-00 <x <1;6)~0<x <1,

7)1<x <+°0;8) | "x <+°0; 9)-00 <x " 1; 10) 2 <x <+°°;
11)-00 < x<3,5<x<6;12)2<x<3, 4<x< +o00. 639. 1) 37; 2) 4;
3)11;4)3;5)6";6) |;7) 6;8)3;9) 2, 10) 3; 11) -1; 12) peLLeHMs HeT.

640. 1) 1; 16; 2) pewieHuns HeT; 3) 2; 4) 441; 5) 7, 6) -5, 2; 7)4\;8) 21 ;

9)3;10) y , 30; 11) \, 25; 12) 6; 13) 16. 641. 1) (20; 2); 2) (25; 4), (4;
25); 3) (6; 2); 4) (1; 2); 5) (8; 2); 6) (10; 4), (4; 10); 7) (3; 9); 8) (16; 10).
642.1) 4 <x <6; 2) | <x <5; 3) peleHns HeT; 4) -1 <x < 1, 3<x <5;
5) -0° <x <-3, 1<x <+400;0) -2 <x<-1,6<x<7,7)5<x <8
8)4<x<99)0<x<1;10)3<x<4;11) | <xc | npn 3x- 3 >1;

pewleHuns HeT Npn 0 <3x - 3 <1; 12) A <X C +00.

MnaBa 10. TpuroHomeTpuueckne PYHKLUN.

JononHuTenbHble yNpa>k HEHU S

§ 70. TpuroHoMeTpunUyeckmne Toxgectea
JOoKaXunTe TPUrOHOMETPUYECKOE TOX/AECTBO [643, 644].

643.1) smfé ocosza =(1 +tg2a)2

lecosa  Ain a =(sin a +cosa3’(tga +ctga - 1)L‘,

3) 2sin2a - cos2a (tg2a +ctg2a) +(tg a - ctga)2+ 1 =tg2a;
4) 2(costa +sin6a) - 3(cosda +sinda) =-

5) (1 +2sin a cos a)(tg a - 1) =(sin2a - cos2a)(tg a 4-1);

6) (tga +ctga)(l +cosa)(l - cosa) =tg a;

) ;

7 N XN =192,

1+ctga+ctg a
é)q Zsma-cosacosa

. T =ctg a;
- sina +sin“a " ¢os a g
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9) sind4a +sin2a cos2a +cos2a = 1;

10)7003a +sin a *tg a - tosa =0;
11) tg2a - (I +tg2<x)(l 4- ctg2a) - (1 - tg2a)2=4tg2a;
2 -t - :1;

)l+|t'g5 a 1lé4ct

13) sin4a +cos2a +sin2a -cos2a = 1;

La)fi+ Lz w 1+ fdosy 4
l1+cosa/V 17cosal “sin%a-

i ctga +tgft =tgft#

"tga ctgft tga’

sina cosa .

1+clga " 1 Ztga_s'na Cos a;

Wli (1-sina-cosa)(l -sina+cosa) _ oe

sina e(sma- 1) i

2
18) _iz‘ sitf 3 OS2 g% =1

cosa 1l+tga 1-bctg'a

19) sina cosa _ 1 >

"l+ctga 1ftga sina-fcosa’
20) 1 +sina +cosa +tga =(1 +cosa)(l +tg a);
21) (1 +sina +cosa)2=2(1 +sina)(l +cosa);
00, 1+25|n ae°C0Sa _tga+1

a-cosla ON- N

23) sin2a +sin2(3- sin2a esin2(i + cos2a ¢cos2p = 1;
24) (sin6a +cos6a - )3+ 27sin6a *cos6a = 0;

(o)
m a —COS d P :
_______ N - smga -f-smﬂa*

2sin a- 1

16y 1 -

0O 1* sin(* ~a)'sin(3A/2 " *tg(7i/2 a) =
04 o' Sin(J(C/Z +)ex)-tg(3*/2 +a) th 2n - a)) - ’
Jtra) ,t 72+a . 4.
9)/31 &({PZ_E) g C'—'é)q) +1g (2 - a) + cos B=1;

g* tg(7t/2 +a) -cos(3rc/2 a) -cos(-a) __
ctg(’c - a) msin(3rc/2 +a) Sma’

N sin2rc 4 a) tg2(37i/2 +a) _ 1
sin2(3ji/2 +a) ctg2(ft +a) cos2(a - 2k)
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§ 71. TeopeMbl CNOXeHUA.TPUroHOMEeTpUYeckue
PyHKLMN ABOWNHOIO M MOMOBUHHOIO apryMmeHTOB

Jokaxute ToxaecTso [645—647].

l-|Sin(‘| - cos c/4 + a)
82%11) Siﬂ(?l/é"'_aj‘lzcos c/4 g"ao’l)
9\sin(rc/6 - a) + sin(7i/6 +a) _ _*/3
' sin(7i/6 - a) - sin(n/6 +a) 3 C®a’

gf {Sm {98) A cos a *cos %;

4) sin (a + (3 *sin (a - P)—sin2a - sin2P,
5) cos (a + P)ecos (a - P) —0s2a - sin2p;
6) tga-tg p4(tga +tg P)ectg (a +P) =1,
7) sin 5a *cos 3a - cos 5a *sin 3a =sin 2a;

8) sin (a - 2n)ecos (2n - P) - sin -ajecos ™ - Pj=

=sin (a - P);
9 N /4+al™ tgnh/4-a) =s.n2a
tg(n/4 +a) +tg(n/4 - a)

10) tg ™ -aj+ctg”N - aj-

646.1) ﬁtc%gaga =sin 2a;

2) cos2a *(1 - tg2a) =cos 2a;
3 =sin 2a;
T+tg a

A *~N g —*—sin2ae
Nl+tga cos2a ’

5) sin a (1 +cos 2a) =sin 2a *cos a;

6) tg 2a - tga =sin 2a;

7 tg nggttg_a =C0s 2a;

o4 cos a - Sin a 1- sin 2a oS 2a
cos a +sin a oS 2a 1+sin 2a’
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9) cos?® ~sinﬂ% —C0s a;

10)cosa =1 - 2sin2”™ =2co0s2- - 1.

6471y ctg (a/2) +tg (as2) - «" &

0 2sina-sin2a _ 9aw
' 2sina +sin2a "tg 2;
o™ sin 2a-cos a ;. fou

(1 +cos 2a)(l +cos a) N
4) 2(1 4 cos a) - sin2a = 4cos4(a/2);

A a _ cosa |

9 1- o2} = 5075
' COoS a

el - 1 sin2(a/2)

7)27coS" +sin”jAcosM -sinjj-sin”™ =sina;

tg(a/2) tg(a/2) =
07 1+tg(a/2) 1-tg(a/2) g
9

9) cos2 + =1+ sina;

10)sin2- e”~ctg ~ - 1j =1- sin a.

§ 72. NpeobpasoBaHne anredbpanyeckom CymMmmsbl
TPUTOHOMETPUUYECKNX (PYHKLIMIA B NpOn3BefeHne

JlokaxuTe ToxaecTso [648, 649].
L sina-sing — atp.
e 1f B = ctg 5 £

cos a - cos p
sina +sinp = <«+pe
Cos a +cos p 2
dsina +sin B B-a,

"cosa-cosh=CW o

JHIXa ShP— a+P.
‘cosa+cosp £ 2 9

synatsinga i 9,

cos a +cCos
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fnsh (<&+P)+sin(a- Q _tga>
sin(a4p)-sin(a-p) tgp’
cos (a +P)+cos (a-p) "
cos (a - p) -cos(a4P) CtgacClgP
sm - sm2d L/
87 sivacod 5 Sipcasa = (@ 4P)
g\ s™ma~2sin2a+sin3a _ 9

~cos a - 2cos 2a 4 cos 3a Noa

1 Sin 2 singaesinsa _ . g,

COS a 4- COoS

6491y fyatigp- SR @+ p =

_ Sin(k/4 +a) «
9}14’0}(9 4 = sin (K54) -sm)a

81 - YyRa 02522

4) ctg2a - ctg2@3=s" (a-=P)
sin2a *sin2p

sin 2a
5)tg2g -a) rlArsm 2a’

gvtg2a +tg2p _ sin2a mcos2p 4 cos2a msin2p e
tg2a-tg 2p sin(a + P) sin(a - p)

1 sina = 2(5 _«V
Y1l4sina 16 U 2)9
™l4ctga ,( n\
8)r M tb =ctS (a~4J’
9) tg» (9/4 +a) - 1 =s.n 2a.
tg2(n/4 +a) 4 1

i04 1+sin2a , 9(n \
101 — 57727, —¢>
N b} * H .
7ctg(a 4n+/4)L3: ct§(7c/>4 - a> - sinza;
|7\tg a+P)4g( -P)—sm2ae
(a+P)-tg(a-P) sin2p’

13~ctg 2a + ctg22p = 2a **£ 2P-



§ 73. TpuroHomMmeTpu4yeckne ypaBHeHuUA
U TPUTOHOMETPUYECKME HEpPABEHCTBA

PewuTe ypaBHeHMe [650—653].
650.1) sin2x - 2cos x 42 =0;

2) 3cos2x - sin x 4 1=0;

3) 2c0s2x + 5sin x - 4 =0;

4) cos3x - cos x =0;

5) cosx *(1 +tg x) = 0;

6) sin x ¢cos x - sin2x - ¢os x 4 sin x —0;
7) 2tg x + 3ctg x - 5=0;

8)tgx4ctgx - 2=0;

9) 2tg x +COS x - 2c0s x - tg x + 1 —0;
10) 4sin3x - 8sin2x - sin x +2 =0.

651.1) tg3x - tg2x 4tg x - 1=0;

2) 2s5in3x - 3sin x ecos x - 0;

3)(

4) 14 2tg'6x = 4c0s23X *
_25.

6) cos42x 4 6c0s22x = |7 ;

7) 6Sin2x 4 sin X *COS X - COS2X = 2;
8) sin2x - 2sin x m0s X = 3c0S2X;

9) 2s5in2x 4 tg2x =2;
10) cos2(7i/2 4 x) 4- 2cos x 4- 2 =0.

652.1) sin (a/6 4 X) 4 sin (a/6 - x) = ~;

120

2) cos (X - 7t/6) - cos (x 4 a/6) =0;

3)sinx -1 cosx =1
4) sin 2x tg x = 1;

*
OﬁSﬂ’lX'COSXZz‘;

6) cos (9/4 +X) ecos (x - a/4) =



() sin%(*cos )2< N P‘;
8) 4sin x «cos x *c0s 2x = 1.

653.1) 1- cos x =sin x;
2) 1- cos x =tg x ~sin X;
3) cos X 4 cos 3x =c0s 5X 4 cos 7X;
4) cos X 4 cos 3x +cos 5x =0;
5) sin 3x =sin 2x - sin x;
6) cos x - 2cos 3x +cos 5x " 0.

654 .PellinTe HepaBeHCTBO:

Dsinx> 1 % Jsmxl < 2 3) cos x >-1;
4)cosxcl; 5)tg x >- 1/3; 6) |tgx\ < 1/3;
7)sin "2x - gj>-|; Q}hcoswl;\ iz 9) ctg x <-1.
OTBETHI
650.1) 2nk; 2) | 4 2rcft; 3) +/r 4)nk, | +rcft 5) -5 4n& 6) | 4

4 20/r,5 4 nk; 7) ~4nk, arctg | 4 v/, B) | 4 2/ 9) ]| -2 5 4 /T,

10) = 4 nk. 651. 1) j 4 i/, 2) e 5 4 20/r; 3) n + 2nk, nk £ 5;

4) ~ 4 5ft, ~arctg3 4 ~ft; 5) =-| 4 5ft 6) £5 4 5ft; 7) -5 4 fift;

arctg - 4 nk; 8)-5 4 nk, arctg 3 4 nk; 9) M4ft = 1); 10) a(1 4 2ft).

652. 1)+5 +2nk:2)nk; 3) (4*4-1)], g « (2ft+ L) 4) 25 4/ 5) \ 4 nk:

6) nk; 7) (B*g 4 n/r, 8) (4ft 4 1)5 . 653. 1) \ .- 2icft, 2%k; 2) 2nk, 5 4-nk;

3) \k: 4) (2ft 4 1)5, (3ft 4 1)5;5) y , #5 4 2nk; 6) W/, (2ft 4 1)5.

6541)'5 ot <x < 42”&;2)'54]-Vr<x<54ﬂ/r;

A n/r- 1) <x <n@fr4l);4)54 2Mt<x <
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5)-g +nk <x <| +nk; 6) +nk <x <| +nk;

7)~— +nk< x +nk; 8) +nk <x <| +7e9) <x <

naBa 11. SnemeHTsI
aHaUTU4YecKoWn reomeTpuu

§ 74. Mpamasa nnHnA

PewnTe 3agauy [655, 656].

655.1) Ha npamoit 2x 4y - 6 = 0 HainguTe TOUKY M, paBHOYyaaneH-
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Hyto oT Touek A(3; 5) W B(2; 6).

2) CocTaBbTe ypaBHeHMe NPAMON, NPOXOAALLEN Yepe3 TOUKK
A(2;-3)n5(-1:4).

3) [aHbl ypaBHEHUS CTOPOH TpeyrosbHuKa: X 4 3y - 3 = Q
3x-1ly - 29=0mn3x-y + 11 =0. HaliguTe BepLLUNHbI 3TOrO
TpeyrosibHuKa.

4) [aHbl ypaBHEHWUA CTOPOH TpeyronbHuka: 3x - 2y - 1 =0,
5x4 4/—31 =0, x - 8y - 15 —0. HaliguTe BHYTPEHHWE YT /bl
3TOTO TPeyrosibHuKa.

5) Touka P yganeHa oT Ha4yana KOOpAUHAT Ha 5 CM. YTnoBoi Ko-
3PULMEHT NPAMOWA, COEAUHAIOLLEN HAYal0 KOOPAUHAT U TOUKY
P, paBeH 3/4. HailguTte TOUKy P.

6) JaH TpeyronbHUK ¢ BeplunHamu A(6; 8), 6(2; -4) nc (-6; 4).
Haiignte yron omexay CTOPOHOIM AB 1 MeinaHO, NPOBeAEeHHOIA
13 BEPLUMHbI A,

7) HaliguTe ocTpblil yron domexay npambiMun, NPOXOAALL UMW Ye-
pe3 Hayano KOOPAMHAT M Yepe3 TOYKM, KOTOPLIMU OTPe30K nps-
MOV 2X +y - 12 =0, cofepxaLiminca Mexay oCaMu KOOpAUHaT,
LennTca B OTHOWeHun 1 : 2 : 3 (B HampaBieHUu 0T OcU OX K
ocn Oy).

8) CocTaBbTe ypaBHEHWE NPAMON, NPOXOAALLEN Yepe3 TOUKY ne-
peceyeHus npambix X“ 3/ +2 =0uns5x + 6r/-4 =0 napan-
NenbHO Npsmon 4x 4y 47 =0,

9) CocTaBbTe ypaBHEHME NMPAMON, NPOXOAALLEA Yepe3 TOUKY ne-
pecedeHuns nNpambix 3x-r/ +4=:0n4x-6r/ +3 =0 nepneHan-
KynsapHO K npsmoi 5x +2y 46 =0.



656.1) MpAMas NPOXOAUT Yepe3 CepefuHy 0Tpe3ka, COeLVHAOLLEro
TOUKM A(~2; 1) n B(4; 4), nepneHjNKyNapHO K 3TOMY OTPE3KY.
CocTaBbTe YypaBHEHME 3TOIN NPAMOIA.

2) [laH TpeyronbHWUK ¢ BepwnHamn A(4; 2), B(6; -5) n C (-5; 4).
CocTaBbTe ypaBHEHMWA €ro BbICOT.

3) [laHbl ypaBHEHMs CTOPOH TpeyronbHmMka: 3x —10y + 28 —0,
5x +4y +26 =0 mn4x - 3y - 4 =0. CocTaBbTe ypaBHeHUd ero

BbICOT.
4) Bblumcnnte pacctosiHMe OT Toukm M(6; 8) oo nNpaAMoii 4x +
+3y +2=0.

5) Haiigute pacctosiHue Mex Ay 4BYMS napaniefnbHbIMU NPSMbl-
MU 4x +3y - 8 =0m4x +3y- 33 =0.

6) TpeyroNbHUK 3afaH BepWMHaMM A (-7; 3), B(2; -1) n C(—&; -5).
Haigute: a) ypaBHeHWe NpPAMO AM, NapannefbHOM CTOPOHe BC;
6) ypaBHeHMe MefmaHbl AE>; B) ypaBHEHWE BbICOTbI BF; T) yron B;
[0) ypaBHeHuMe 6MuccekTpuchl CN.

7) TpeyrofibHWK 3afaH BepLUNHAMU A(2; 6), B(4; -2) n C(-2; -6).
HaliguTe: a) ypaBHeHVe npsamoii BN, napannenbHol ctopoHe AC;
6) ypaBHeHUe MeamnaHbl CZ); B) ypaBHEHME BbICOThI AE; T) Yron B;
[) LEHTP TAXECTU 3TOro TpeyronbHUKa (TOYKy nepeceyeHus ero
MeAnaH).

OTBETHI

655. 1) M(1; 4); 2) 7x + 3/ ~23 =0; 3) (6; -1), (-5; -4) n (-3; 2);
4) Z A =arctg 3,143; Z B =arctg 1,63; Z C =arctg 1,1579; 5) P(4; 3)
nnu (-4; -3); 6) =arctg 0,5; 7) p—arctg 0,8889; 8) 12x HI/—=2 =0;
9)4x-10y +1=0.656, 1)4x +2/- 9=0;2) Ix - 9y - 26- 0,9x-2y -
- 64=0,2x- 7y +38=0; 3)4x - by +4=0, 3x +4y +38 =0 10x + 37/ +
+32=0;4) 10; 5)5; 6. a) 4x - 3y +37 =0, 6. 6) 4Xx + by + 13 =0, 6.

B) 3x- 4y - 10=0, 6. r) arctg §y , 6. §) x +y =0; 7.a) 3x - y - 14 =0, 7.

6)8x- 5y- 14=0,7.8) 31 +2y- 18=0,7.r)arctg [- y), 7. )

§ 75. leomeTpnyeckme mMecTa TOYEK Ha MI0CKOCTN.
KpuBble BTOpOro nopsgka

MEQVETRVHECKVE MECTA TOHEK HATTIOOKCCTA

657.COCTaBbTe ypaBHEHME FeOMETPUUECKOro MecTa TOYeK Ha Mnnoc-
KOCTU, ecnu:

1) Kaxas U3 TOUYeK paBHOYyJaneHa oT TOUeK A(2; 4) U B (4; 6);
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2) paccTOsHME KaX 0 13 HUX OT Toukn A(6; 0) B Tpy pasa 60/b-
LLe UX PacCTOAHMIA OT TOUKM B (2; 0);

3) cymma KBafpatoB pacCTOAHWNI OT KaXXA0W U3 HUX [0 ABYX faH-
HbIX TOUeK A(-6; 0) n B{6; 0) ecTb Be/INYNHA NOCTOAHHAsA U paB-
Ha 104;

4) OTHOLLIEHME PACCTOSAHMIA OT KaXA0M 13 HKUX A0 Toukn A(1; 0) n
[0 NpaAMOiA x = 9 paBHO X= 1/3;

5) npy ABVMXKEHMM NO NNOCKOCTM TOYKa OCTaeTCs BABOE O6MXKE K
Touke A(L; 0), ueM K npsamon x —4;

6) paccTosHMe KaX oW 13 TOYEK BABOE 6MXE K MPAMONA x = 2,
yeM K To4ke A(8; 0);

7) Kaxpgas W3 TOYeK paBHOyjasieHa OT OcM Ox W OT TOYKMK
A(0; -2);

8) paccTosiHMe KaXAolh U3 TOYeK OT NPsSMOR x = -2 paBHO pac-
CTOSIHUIO OT TOUKN A(3; -4).

aPYMHCTb
658.1) CoCTaBbTe YpaBHEHUE OKPYXHOCTU, NPOXOAsLLEA Yepes Tou-

kn A(3; 1), b(-2; 6) n C( -5; -3).

2) LLeHTp oKpyXHOCTK HaxoanTcs B Touke O~N-3; 1). CocTaBbTe
ypaBHeHWe OKPYXHOCTMW, eCN OHa KacaeTcs NpsMoi 4x 4 By -
-16-0.

3) Haignte ypaBHEHWE NPSAMOIA, NPOXOASLLEN Yepe3 LIEHTPbI OK-
PYXHOCTeN x24 y24 4x - 6y - 23=0unx24y2- 10x - 14y 4
4 58 =0.

4) CocTaBbTe ypaBHEHUWE OKPYXHOCTU, NPOXOAALLEl Yepe3 TOY-
Ky A(5; 6), N KOHLEHTPUYECKOI C OKPY>XXHOCTbIO x24 y2- 2x 4
46y41=0.

5) AaHa oKpyXHOCTb x24 y2- 8x - 2y 4 4 =0. CocTaBbTe ypas-
HeHue AnameTpa, NnepneHAnKynapHoro xopge x - by - 12 =0.

6) CocTaBbTe ypaBHeHWe KacaTe/lbHOW, MPOBEAEHHOWN B TOuYKe
A(-2; 1) K oKpyXHOCTN x24 y2- 2x 4 4y - 13 =0.

ITC
659.1) CocTaBbTe ypaBHeHWe 3anumnca ¢ Pokycamn Ha ocu Ox, ecnu
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paccTtosHne Mexay dookycammn pasHo 20, a 3KCLEHTPUCKTET pa-
BeH 5/6.

2) CocTaBbTe ypaBHeHWe ainnca ¢ pokycamm Ha ocu Ox, ecnu
OH MPOXOoAUT Yepe3 Toukn A(V2; 2) nB(2; JB ).

3) CocTaBbTe ypaBHeHMWe 3nauMnca, NPOXOAALLEro Yepe3 TOUKM
M x6; 4) n M2~8; 3).



4) DKCLEHTPUCUTET anninnca paseH 1/3, opanHaTa TOUKU 3NUM-
ca, abcumcca KoTopol paBHa abcuucce okyca, paBHa 4. Co-
CTaBbTe ypaBHEHME 31Innca.

5) CocTaBbTe ypaBHeHME 311KMCa, Y KOTOPOro 3KCLEHTPUCUTET
paseH 1/3 n abcumcca 0f4HOro U3 )OKycos paBHa 3/2.

6) Bbluncnnte KOOPAMHATHI BePLUMH, (DOKYCOB N 3KCLEHTPUCK-
TEeT 3/1INNca, ypaBHEHWE KOTOPOro nmeet Bufg 4x2+2y2 = 1.

MEPBOA

660.1) Bblunmcnmrte 3KCLEHTPUCUTET, KOOPAMHATLI (DOKYCOB U ypaB-
HeHWUs aCUMNTOT runepbosbl C ypaBHeEHUEM 4.x2 - 9y2 —36.
2) CocTaBbTe ypaBHeHUe rmnep60/bl, aCUMNTOTAMU KOTOPOW AB-

NAKOTCA NPAMbIE § 2 X 11 DOKYCbI KOTOPOIA UMEIOT KOOPAUHA-

Tol (£2; O).

3) CocTtaBbTe ypaBHeHME T1MNep60osbl, MPOXOAALLEA Yepe3 TOUKN
(5;4/73)n(T34; -5/3).

4) Yemy paBeH 3KCLLeHTPUCUTET runep60osibl, eCNN N3BECTHO, UTO
Yyros Mexgjy ee acMumnrotamu paseH 60°?

5) [1Be BePLUMNHbI 3711MNCa PacnONOXeHbl B hOKycax runep6onbi,
BEPLUVHbI KOTOPOW fnexaT B (hOKycax 31aunca ¢ ypaBHEHUEM

Yq + ' = 1* CocTaBbTe ypaBHeHe runepGorb.

6) BbluMcnnMTe TOYKM MepeceyeHnss PaBHOBOYHONM rMMNep6osbl
x2_y2 =10 C OKPY>XHOCTbIO x2 +y2 —34.

MPABOA

661.1) BepwunHa napabonbl nexuT B TOUKe (2; 3); napabona npoxo-
AUT 4Yepe3 Hayasio KOOPAWMHAT, U OCb ee MapasnsefibHa ocn OX.
CocTaBbTe ypaBHeHMe napabosibl.

2) Bbluncnnte KoopaMHaThl BEPLUUHBI U )OKYyCa, YypaBHEHME OCK
N AUpekTpuckl napabosnbl, ypaBHeHWE KOTOPOM x2 - 8X - 16y +
+32-0.

3) CocTaBbTe ypaBHeHMe Napabosibl, BEPLUMHbI KOTOPOM NexaT B
Touke (-1; -2), a dpokyc — B TOuUKe (-1; -4).

4) Haiignte KOOpAMHATLI BEPLUMHbI U (DOKYyCa M COCTaBbTe ypaB-
HEHMS OCM W [LUpPeKTpuUcbl napabonbl, ypaBHEHWE KOTOPOM
y2+4y - 6x +7=0.
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5) B napa6ony, ypaBHeHWe KOTOPOW y 2 = 2px, BNMNCAH PaBHOCTO-
POHHUIA TPeyronbHUK. OfHa 13 BepPLUMH TPeyrosibHMKa coBnaga-
eT C BepwnHON napabonsl. Haigmte ANMHY CTOPOHbLI TPEYrO/b-
HUKa.

6) Halignte ToukM nepeceyeHns AByx napabosn, MMeLiMx 06-
LLLYtO BEPLUMHY B Hayane KOOpPAWMHAT, a PoKycbl B ToUkax (2; O
n(0; 2).

OTBETHI

657. )x +y - 8=0; 2)x2+y2—3x =0; 3) x2+y2—16;4) —+~ =1,

55T +8 =1,6) N - « =1, 7)x2+4/+4=0; 8) 2+ 8/- 10x +
+21 =0.658. 1) (x +2)2+(y - 1)2=252) (x +3)2+ (y - 1)2=25;
4ax - 7y +29 =0;4) (x - )2+ (y +3)2=97; 5 5x +y - 21 =0;
6)X-y+3=0.659.1) 14 + =120+ =13 " =1
4)8x2+9y2=162; 5) 8x2+9y2=162; 6) (£1/2; 0), (0; £72 /2); (0; £1/2),

72 /2. 660.1) p(£713;0);y = X,y = Xx; 2) 153x2- 425y2 =

=450; ) N -y2=1 4 :5) 9x2- TR - 63; 6) (5; 3); (-5; 3);

(-5;-3); (5;-3). 661.1) 2y2- 12y +9x =0;2) (4; 1); (4;5); x =4,y +3 =0;
Jx2+2x +8y + 17 =0; 4) (1/2; -2); (2; -2); ¥+2=0;x+ 1= 0;

5)4pT3:6) (0; 0); (8; 8).

naBa 12. SnemeHThI
angdepeHyumnanbHOro NCYHNCNEHNS

§ 76. NMpuNo>xxeHnUss Npon3BOAHOM
K uccnefoBaHuio hyHKLWIA

662. HaiguTe NpoMeXxyTKn Bo3pacTaHMs 1 yOblBaHUSA PYHKLUN:
Dy =x4- 4x +4; 2) /=x3- 3x2+2;

I/ =-] x3+\x2+ 1, ar/=",
5) /= Sx2- Inx.
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663.

664.

665.

666.

HaliimTe NpoMeXxyTKn BbIMYKIOCTU KPUBOIA:

1)y =x3- 9x2+ 10; 2)y —Xs 4 3x2,
3)y —x3+ 3x24 24x —38; 4) V=x3+6x2+ 4,
5)y = xex.

Halignte Toukn nepernba KpMBOIA:
1)y= - 1 *2+5;
3)y3=x- 1,

5)y =-~x3-x2-

WccnepyinTe Ha aKCTpeMyMm ciegytouiue yHKLMK:
1)Y= "x3- x2- 3x + I 2)y =X3- 6X2+ 9x - 3;
3)y ~2x3+ 3x2+6x - 10; 4 /=(x- 1)3x - 2)2

1) KakoW 13 npAMOYyronbHMUKOB C NOLWaAb0 S MMeeT HauMeHb-
LUYIO fMaroHanb?

2) Harigute gnaroHanb NpAaMoyrobHMKa, UMEIOLLLEro nepumeTp
2p Y HaMBONbLUYO NNOLWaab.

3) Kakoi u3 npsaMoyronbHMKOB C NIOLaAb0 a2 UMeeT HaUMeHb-
LN nepumeTp?

4) Kakoi 13 npamMoyro/isHUKOB C fuaroHasnbto d MMeeT Hanbosb-
Wwnii nepumeTp?

5) B OKpPYXHOCTb paguyca r BAUWNUTE MPAMOYrOAbHUK C Hawu-
6onbLUel naowasso S.

6) B OKpyXHOCTb pagmyca I BNMLINTE PaBHOOGEAPEHHbIA Tpe-
YFONIbHMK C HanbobLUER NnoLLaasio S.

7) OKONO OKPYXXHOCTK pagunycar onuLInTe NPSMOYrobHbIN Tpe-
Yro/IbHUK C HAUMEHbLUMM NepuMeTpoM P.

8) OKONMO OKPYXHOCTM pagmyca r OnuwmnTe paBHOGEAPEHHbIN
TPeyro/ibHNK C HaMMeHbLUEn NoLWwagbto S .

9) Kakoii n3 NpsAMOYronbHbIX TPeyrosbHUKOB C BbICOTOM J1, ony-
LLEHHOM U3 BEPLUUHbI NPAMOTO yria, UMeeT HaMEHbLUYHO TUMo-
TeHy3y?

10) Kakoil 13 TpeyronbHMKOB CO CTOPOHaMM a U b UMeeT Hau-
60nbLUYIO NNowagb S?
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11) Kakoli 13 Tpeyro/fibHMKOB C OCHOBaHMEM a U NPOTUBO/IEXA-
MM eMY YTIOM A UMeeT HanbO/bLLYHO BbICOTY hi

12) HaiiguTe KaTeTbl MPAMOYrONIbHOIO TPeyronbHMKa, BIUCAHHO-
o B OKPYXXHOCTb pagmyca r U UMetoLero HanbonbLUyo NoLajb.
13) Kakoi 13 TpeyronbHMKOB C OCHOBaHWEM a W MEPUMETPOM 2p
nmeeT Hanbo/bLLIYIO NioLasb?

14) B Kpyr ¢ paguycom R BnucaH paBHOGeAPEHHbIA Tpeyrofib-
HUK. Tpn KakoM COOTHOLUEHWU CTOPOH TPeyrofibHUK Oyaer
MMeTb HanbosbLIYIO NaoLagb?

15) B MONyoKpyXHOCTb pafuyca r BAWCaH MPAMOYTOSIbHUK C
HanbonbLUen naowanso. Haingute ero nsmepeHus.

667.1) B wap paguyca R BNucaH UMANHAP Hanbonbllero obbema.
HaiguTe pagnyc 0CHOBaHMWA LMAMHApPA.
2) B wap paguyca R BAMCAH LUMAMHAP C HanbonbLUein 6OKOBOWA
MOBEPXHOCTbIO. HallanTe BbICOTY 3TOr0 LUAMHAPA.
3) HaingnTe pagnyc ocCHoBaHMA KOHYca, 06beM KOTOPOro V u 6o-
KOBas MOBEPXHOCTb MMEET HAUMEHbLLYIO BE/IMUYUNHY.
4) B wwap HauMeHbLUEro pajguyca BAUCAH LWANHAP, UMEHOLLINIA
06bemM V. HailgnTe pagnyc OCHOBaHMUSA R M BbICOTY h 3TOr0 Lu-
NVHApPa.
5) Halignte 06beM HavMeHbLLEro U3 KOHYCOB, ONMMUCaHHbLIX OKONO
Wwapa paguycaRr.
6) B KOHyC C pafMycoM OCHOBaHMS RK BNULINTE LUWIUHALP Hau-
6onbLUero o6Lema.
7) HaigmTe BbICOTY KOHYCa Hanbo/bLero 06b-ema, BIMCaHHOTO B
Lap paguycaRr.
8) HalignTte Hanb6onbLMiA 06BbEM MPaBMUAbHON YeTbIPEXYTObHOI
NpW3Mbl, BMMCAHHOW B LWap paguyca R.
9) B wap paguyca R BNMLINTE NPaBUIbHYIO TPEYTrobHYO NPU3-
MYy C HanboNbLWNM 0O BLEMOM.

668.CocTaBbTe ypaBHEHMe KacaTe/lbHOW M HOpPManu K AaHHON Kpu-
BOW B laHHOW Ha Heil TOYKe:

1) x2+y2=236, M(2; 3); 2)y =\x2- 3x+4, M(4; 5);
3)y =x2- x BTOUKey  2; 4)y =Xs- 3x2+2, M(2; 4).
OTBETHI

662. 1) 60 <x < 1yb6bIBaeT, 1 <x < +°° BO3pacTaeT; 2) <x <0 BO3-
pactaeT, 0 <x < 2 ybbIBaeT, 2 <x < +C0 BO3pacTaeT; 3) -00 <x <0 ybbIBa-
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eT, 0 <x < 1Bo3pacTaeT, 1 <x <+00Yy6bIBaeT; 4) 80 <X <Q,0 <x <+°°
y6bIBaeT; 5) 0 <x < g y6bIBaeT, N <x < +00BO3pacTaeT. 663.1) <x <3

BbIMYK/a BBEPX, 3 <x < +°° BbINyKNa BHU3; 2) <x < -1 BbINYK-
naBBepx, -1 <x < +°° BbINYyK/a BHU3; 3) <x <-1 BbINYKNa BBEpPX,
-1 <x <+°° BbINYyKNa BHU3; 4) -00 < x < -2 BbINYK/a BBEPX, -2 <x <-+00
BbINYKNa BHU3; 5) <x <-2 BbllyKNa BBepx, -2 <x < +°° BbINyKna

BHY3. 664. 1) (3; -4); 2) (0; 0); 3) (1, 0); 4) (];0); 5) (-1; -1).

665. 1) max (-1; 2), min ~3; -8 |j; 2) max (1; 1), min (3; -3); 3) aKcTpe-
MyMOB He umeeT; 4) max (8/5; 108/3125), min (2; 0); 5) max (1, 1/2),
min (-1; -1/2). 666. 1) KBagpar co CTOPOHON Js ; 2) ; 3) KBagpar co
CTOPOHOM a; 4) KBajpaT CO CTOPOHOW d/ J 2; 5) kBagpaT, S = 2r2; 6) pas-
HOCTOPOHHWI TPEYronbHuK, S = ~~ ; 7) 2p =2r(3 +2j2 ); 8) pasHo-
CTOPOHHWI TPEYroNbHKK, S ™ 3r2j3 ; 9) paBHOGEAPEHHbIV C TMMOTEHY301
2h; 10) npamMoyronbHbIi, S ~ ab/2; 11) paBHOGefpeHHbIR, /z=|ctg”;
12) /2 ; 13) paBHOGEAPEHHbIA CO CTOPOHON (2p - a)/2; 14) paBHOCTO-

POHHWIA CO CTOPOHOM R J13; 15) rj 2, . 667. 1) ' 2)Rj2 ;3) 6} ;
v WMo 1m ér\SKRS a\r> 2D M4R Q sR JZ
1 fc lk=8 ;5)_3" ;6)Er 3 E«; 7>X 8>KY6’\— —5~;

9)R3.668. 1)2x +3 +y - 13=0,3x-2y=0;2)x-y +1m0, x +y -
-9—0;3)(3x-y-4=0,3x+y +1-0), (x +3y - 8 —0, x —3y + 7 =),
4)y = 2%, x +2y —10=0.

§ 77. ®U3nUeckMe NPUIOXKEHUS NMPON3BOAHON

669.1) TOYKa ABMXETCA NPSAMONNHENHO MO 3aKOHY S = +St2 +

452 4 3. Halignte MakCMManbHYK0 CKOPOCTb ABWMXEHWUS 3TOW
TOYKM (S B M, t B C).

2) 3aKOH BMXEHMA Tena, 6POLLIEHHOro BEPTUKaIbHO BBEPX, 3a-
JaH ypaBHeHMeM S = VOt - |gt2. Hailgnte HanbonbLLIYHO BbICOTY

nogbema (S B M, t B C).
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3) 3aKOH ABMXeHUA Tena, 6pPOLUEHHOro BepTUKanbHO BBEPX, 3a-
[aH ypaBHeHMeM S = 19,6E - 4,912, HaignuTe Hanbo/MbLLUYHO BbICO-
Ty Nnogbema Tena.

OTBETbI
669. 1) 14 M/c; 2) vi/2g ; 3) 19,6 M.

naBa 13. 3nemMeHTbI
MHTEerpasibHOro NcuYncneHuns

§ 78. Nl'eomeTpuyeckmne NpuIoXKeHnn
HeonpegeneHHoro nHTerpana

670.CoCTaBbTeypaBHEHWE KPUBOIA, eCNu:
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1) yrnoBoW Ko3aghhuLMEHT KacaTe/IbHOM B KaX4O0W ee TOUKe (x, y)
paBeH 2x;
2) yrnoBoi Ko3adpdnLUMEHT KacaTeNbHOW K KPWBOI B NHOGON ee

TOuKe paseH | ;

3) KacaTenibHas B NHOOONM TOYKE.KPUBOM MMEET YrI0BOIN Koadhdm-
LMEHT, paBHbI OpAMHaTe TOUKW KacaHUs, ¥ KpUBas MPOXOLMT
yepes Touky A(0; 1);

4) yrnoBoW Ko3adh(PULIMEHT KacaTesIbHOM B 1060 ee TOUKe PaBeH:
a) -3x; 6)x +2;

5) yrnoBon KoahdunuUMeHT KacaTeNlbHON B KaX0l ee TOYKe pa-
BeH: a)™ 3(/6);‘5)\;(
6) yrnoBoi KoapuUMEHT KacaTeNlbHOW B M0G0 TOUKE KPUBOI

X
paBeH § W KpUBas NPOXOAMT Yepe3 Hauyano KOOPAMHAT;

7) yrnoBol KO3(P(PULMEHT K KPUBOM B KaXLOW ee TOYKE paBeH
3x2- 2X U KpWBas MPOXOAUT Yepes TOUky M ( 1; 4);

8) yrnoBoi KoadhhuLMeHT B KXXLOW ee TOUKe PaBeH YyTPOEHHOMY
KBagpaTy abcuuccbl TOUKM KacaHUfA M KpUBas NPOXOAUT Yepes
Touky A(-1; 3).



OTBETHI

670.1)y =x2+C; 2)y =Cx; 3)y =ex;4.a)y =-l,- +C, 4. 6)y=y +

+2x +C;5.a)y =" ,5.6)x2- y2=C, 5.B) x2+y2=C; 6)y = | x2+C;
7)y =x3- x2+4; 8)y =x344.

§ 79. dnsnyeckme NPUNOXKEHUSA
HeonpeneneHHOro nHTerpana

671.1) CKOpOCTb NPAMOSIMHEAHOTO ABMXEHMNS TOUKN M3MEHSETCA MO
3aKOHY 0 —t2—St + 2. HaiiguTe 3aKOH AABMXXEHUS TOUKMN.

2) CKOpOCTb NPAMOINHENHOTO ABMXXEHWUSA TOUKN U3MEHSETCS MO
3aKOHY v = 312 + 4. HaingnTte 3aKOH ABMXXEHUSA S, ecnin 3a Bpems
t =2 ¢ TO4YKa npowna 20 m.

3) HalignTe 3aKOH BMXeHWs CBOGOAHO NajatoLLero Tefia npu no-
CTOSsHHOM YCKOPEHWUMN g, eCc/i B HayaslbHblA MOMEHT ABUXEHUA
TeNo Haxo4Mnochb B NOKOE.

4) Teno 6pOLUEHO BEPTMKA/IbHO BBEPX C Ha4danbHOM CKOPOCTbIO
y0. HalianTe 3aKOH ABUXEHMNS 3TOr0 Tena (CoNpoTMBIEHNEM BO3-

[lyxa MOXHO npeHe6peys). Mpw peleHnn NpuHsTe = -g. Mpn

t = 0 cKkopocTb ABMXEeHUsS paBHa M0 M/c. CKOpPOCTb paBHO3aMe[-

NEHHOTO ABVKEHWSA MOL AeACTBUEM CUJbI TAXECTU BblpaXaeTcs
thopmynoi v = -gt + vo.

5) Touka ABMXETCH NPAMOSIMHENHO C YCKOPEHUEM a = Gt —12.
B MOMeHT BpeMeHM t = 0 (Ha4ano oTcyeTa) HayanbHas CKOPOCTb
v0= 9 m/c; paccTosHMe OT Hayana otcyeta SO= 10 m. Haingure:
a) CKOPOCTb M 3aKOH ABMXEHWUA TOUKU; 6) BEIMYNHBI YCKOPEH NS,
CKOPOCTM U MYTW B MOMEHT t = 2 C; B) MOMEHT, KOrfja CKOPOCTb
OKaXeTCA HaUMeHbLLIEN.

6) CKopoCTb MPSAMONVHEAHOrO ABUXEHMA TOUYKM 3agaHa doop-
Mynol v = 2cos t. Haingurte 3aKOH ABMXXEHWUS, eCii B MOMEHT
t = k/6 TOYKA HAXOLM/laCb Ha PaccTofHUM S —4 M OT Hayasna oT-
cyerta.

7) Touka ABMXETCS NPSAMOSIMHENHO C YCKOpPeHUeM a = 1212+ 61.
HaiiguTe 3aKOH ABMXXEHMWSA TOYKM, €C/IN B MOMEHT t = 1 C ee CKo-
poctb v =8 M/Cc,anyTb 5 =6M.
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8) Touka ABUXeTCA NPAMO/IMHERHO C yCKOpeHUeM a = -61 + 18.
B MOMeHT BpemeHM t = 0 (Ha4ano oTcyeTa) HayanbHasa CKOPOCTb
vQ=24 m/c, pacCTOsiHME OT Hayana oTcyeta S0 = 15 m. Hangure:
a) CKOPOCTb M 3aKOH [BUXEHWSA TOUYKWU; 6) BEIMUNHBI YCKOPEHUS,
CKOPOCTW W NYTW B MOMEHT t = 2 C; B) MOMEHT, KOTia CKOPOCTb
ABNAETCA HaMbO/bLUEN.

OTBETHI
671.1) S = |*3- 4t2+2t +C; 2) S =t3+4t +4; 3)S = \gt2 4) s =

=v0t - |Jgt2 5.a) v =St2—121+9,S =ts- 6t2+ 9E 4 10; 5. 6) npu
t=2cia=0,v=-3m/c,S=12n;5 B)Nput =2 C CKOPOCTb ABNAETCS
HamMMeHblLLEeR; 6) S = 2sint +3; 7) t4 +ts +t +3; 8.a) v =312+ ISt +
+24,S = -13+ 92+ 241+ 15, 8. 6)at 2=6 m/c2 vt 2 =48 m/c,
Si=2=91 m; 8. B) Fnex = F ~ 3- 51 m/c.

§ 80, OnpepneneHHbI MHTerpan

672. Bbluncnure NHTEerpan:
4 2n/3

I)jlgn/x + -y=ldx; 2) JQ

ol AL
3) i nk ;gléb/\xz 4) 790 §C052§

cos|dx;

2 3 xdx sin x dk

J 2sin X f1; b>J1 +C0S2X;
7 ]J£3sin2x cos x dx; 8) Jde

i 3+x2
673.Bbluncnute naowaan uUryp, OrpaHUYEHHbIX AaHHbIMKU K-

HUAMMN:
1)y2- 9x =0, y = 3X;
2)y =4 -Xx 2, y =0;
3y2=x +2, X =0;
4y =33 y =2x;
5) /=x2- 4x -5, X-y45=0;
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6)y —x2- 8nm; + 16, x +y - 6=0;

7)y2=2x, X2 =2y;

8)y =-x2+6x - 5, y —0;

9) xy =a2, X =a, N =2a, /=0;
10) 3/2- 16x +32 - 0, 4x - 3y - 8=0;

N) 4n:2- 9y + 18 =0,
12) 512- 60x +4y + 160 =0,
13) x2—9r/,

2x2- 9y +36 =0;
X2- 12x +2y +32 =Q
X - 3#+6=0.

674. HalignTe 06beMbl TeN, 06pa3oBaHHbIX BpalleHWEM BOKPYT OCK
Ox Mnowaan, orpaHNYEeHHOW JaHHBIMU TMHUAMMN:

1)y2- I=0 X-4 =0, y=0;

2)y2- x+1=0, X-2=0, y=0

) 2. &=O X-2=0, X~ =° y =0;
4yy = sinx, X=0, x_g =0
5)y =-X2+ 2X, y =0;

6) y2=x + 2, X=0, y =0;

7)y2- 6x =0, X=1, X=2, y =0;
8)y - -X2+ 3X, y =0.

MIHEH/H A PEEBHHI O YHTH PATIA KBBHOTBHAOPAEOTD |

JAREH/A VIPYTUX BEIVH/H

675.1) YpaBHeHMe CKOPOCTM MPSMOSIMHEAHOTO [ABUXEHWUS TOYKM

v=23t2- 2t- 1(tBc,vBM/C). Halignte nyTb, NPOMAAEHHBIA TOY-
KOM 3a 5 ¢ 0T Hayana ABUXEHMUS.

2) YpaBHeHWe CKOpPOCTM MNPAMOSIMHEAHOTO [LBUXEHWUS TOYKU
v = bl2—10". Haingmte nyTb, NPOMAEHHbIA TOYKOM 3a TPETHIO Ce-
KyHAY.

3) Bbluncnute paboTy, COBEPLUEHHYHO MPU CXaTUM NMPYXUHbI Ha
0,04 m, ecnu gna cxatma ee Ha 0,01 m HyxHa cunaF =20 H.

4) Bbluncnute paboTy, COBEPLLEHHYIO MPU CXATUU NPYXUHbBI Ha
0,1 m, ecnu gnga cxaTtmsa ee Ha 0,05 m 6bina 3arpayeHa paborta
A =25 [x.

5) Bbluncnnte paboTy, 3aTpayeHHY Ha BblKayMBaHWe BOAbI U3
pesepByapa, UMetoLLLEro oOpMy KoHyca (C BEPLUNHON BHU3Y) C pa-
AWYCOM OCHOBaHUAA R —2 M Y BbICOTOA H —3 M, HanoJIHeHHOTro
[0BEPXY BOAON (Bec BOAbl B 06beMe 1 M3 cocTaBnseT Nnpnénnsmn-
TenbHO 9807 H).
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6) Bbluncnnte paboTy, 3aTpayeHHYt Ha BblkayuMBaHWe BOAbI U3
pesepByapa, MMerLwero hopmy LUANHAPA C Paguycom il =2M 1
BbICOTOM H = 1M, HaNnONHEHHOTO LOBEPXY BOLOMW.

7) Bbluncnute cuny flaBneHuns BOAbl Ha BEPTUKaNbHYO MaoLLaj-
Ky, MMeroLlyo opmy NpPAMOYrofibHUKa C OCHOBaHMEM 4 M U
BbICOTOM 2 M. BepxHee OCHOBaHWe HaxOAWUTCA Ha MOBEPXHOCTM
BOAbI.

8) Bblumcnute cuny AasBfeHns BOAbl HA BEPTUKAIbHYIO MuoLLag-
Ky, VMetoLLyto hopMy TPeYronbHMKa ¢ OCHOBaHMEM 5 M 1 C BbICO-
TON 3 M. BeplunHa TpeyronbHMKa Haxo4UTCA Ha MOBEPXHOCTM
BOAbl, 8 OCHOBaHWe napannenbHo en.

OTBETbI
672.1)22; 2)2; 3) /8, 4)2n/3 /3; 5) (1/2) In 3; 6) Tc/4; 7) 1; 8) 73n/36.
673. 1) |; 2) 10]; 3) 4) 8; 5) 20n;6)a\;7) |;8) 10§; 9) a2ln2;

10) 2; 11) 8; 12) 8; 13) 13 . 674.1) 3271; 2) \ ; 3) 24n; 4) n2/4: 5) 16n/15;

6) 2n; 7) 9n; 8) 8,1n. 675. 1) 95m; 2) 13 wm; 3) 1,6 Ox; 4) 100 Ox;
5) 29 421 k [Ox; 6) 19 614 n [x; 7) 78 456 H; 8) 147 105 H.



UACTb 4. YNPAXHEHNA N 3A0AUN
419 NMOBTOPEHNA
3A KYPC JEBATUNETHEWN LUKO/bI

FnaBa 14. Apndmetnyeckume
n anrebpanyeckue geincTensa

§ 81. Apumetunyeckme geiicteus

676.BbINONHUTE YNPaXHEHNA Ha COBMECTHbIE AEVICTBVIFI C 06bIK-
HOBEHHbLIMU N AECATUYHBIMA ,ﬂ,pO6ﬂMl/lZ

1N :27+27:135+(04:1]) «(42-1");

19 7,7
225 ~ 2 *

+ +0,695 : 1,39,

(0,6 +0,425-0,005) : 0,01

30| +3]

4)15:

. (A +U ~1)- 1ol- 1rr(rl- 1-75)

6) (21-1,25) :25°

. L
(1.7S=1-1.75-1!): 12
7)
(gg - 0,0325j : 400
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0.(2,1 - 1,965) : (1,2 *0,045) 1:0,25
0, DIOIK -+ bl 043 1.8-00 895"

10)(46], :12 +41g :26°i +800: 12| f)x

0,8 m7,2 m4,5 «1,3
6,5 m2,7 m1,92

Ma L

N ML/ OHABHCE [IHBHVE

677. Peunte nponopuutio:
1) x +=3,05: Ii) 2)25:0,125 - 1,5*%:0,75;
3)gx:24=1525:7]; 4) ] :1\x =0,25:25.

678.BbINONHNTE yNpaXHEHWE Ha NPONOPLMOHANbHOE JeNEHME:

1) pasgenute 798 nponopumoHanbHo Yucnam 2/3, 3/4 n 4/5;
2) pasfennTe 765 nponopumoHanbHo Yucnam 1/5, 1/4n 0,3;
3) pasgenute 434 nponopumoHansHo Ynucnam 1/2, 1/3un 0,2;
4) pasgenuTte 705 nponopunoHansHo yucnam 1/5, 2/3 n 0,7.

MAEHTHGE BbBHAOTBEHMA

679. 3aNnLLNTE NPOLIEHTbI B BUE AECATUYHbIX ApOGeii:
1)12,5%: 2)0,5%; 3) 1,8%;
4) 16] %; 6) 10%.

680.3anunLLKNTe B MPOLLEHTax YMCno:



681. HanguTe:
1) 3,5% ot 154; 2) 16,8% ot 42,5; 3) 32% ot 12,5;

4) % ot 360; 5) 7% or 48.

682. HaingnTe 4ncno no ero NPoLeHTy:
1) 4™ % paBHbl 589; 2) 10| % paBHbI 8,6;

3) 9,5% pasHbl 17,1; 4) 28,5% paBHbl 171;
5) 7,5% paBHbI 3,3.

683. HaVIﬂ,MTe MPOLUEHTHOE OTHOLUEHNE ABYX YNCEN:

1) 0,75 ot 2) 5~ o1 4,4;
3)1,28 01 3,2; 4) 5,5 ot 8,8;
5) 3,2 ot 1,28.

OTBETbI

676. 1) 3;2) ;3)5;4)5; 5 14; 6) 2,5; 7) 2500; 8) 2~ ; 9) 6; 10) 66.

677. 1) 1; 2) 10; 3) 14,4: 4) 5. 678. 1) 240, 270, 288; 2) 204, 255, 306;
3) 210, 140, 84; 4) 90, 300, 315. 679. 1) 0,125; 2) 0,005; 3) 0,018;
4)0,1625: 5)0,0075; 6)0,1. 680.1)200%; 2)320%; 3)60%:;
4) 1000%; 5) 240%; 6) 100%. 681. 1) 5,39; 2) 7,14; 3) 4; 4) 1,2; 5) 3,36.
682.1)12 400; 2)80; 3)180; 4)600; 5) 44. 683. 1) 120%; 2)125%:;

3) 40%; 4) 62,5%; 5) 250%.

§ 82. Anrebpanyeckue aencreus

684. Pa3fioxXuTe Ha MHOXWUTENN U COKpaTuTe ,El,p06bi

1)a3+2a2- 2a- 4; 2) 263- 2ab2- a2b+a3;
3) (2a - 3b)2- 4b2; 4) 9(5a - 4b)2- 64a2
5) x2- x4- 3x + 3x3; 6) xb +x3- x2- 1;

1 -2afa2
n az2-1 ; 8) Xs - y3

a2+ 2ab +b2 10)m—— — ——

' 2a84- 264 6a2+12a +6*
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ATEBPAMEKVE [PCEA

685. BbINONHMTE YKa3aHHbIE eCTBUS:

1 4 37-5
Dam-2  2+43/mn 4-9m

1 x-1
2) 2x +2 3x2+6X +3
oN( 3a , 2a \ 1-6a+9%R

>U-3a 3a+1l) * ba2+10a ’

)-Ixi—ﬁrl -—ﬁ—’*s+1) r X+1J’

5)( x~3 ~3Y) . *~y+3,
U2 3X +9 T A3427R fx3y +27y

6) (-L. + N 2
\x-y y3-x3)' 2X+2Z)’
7)(5x + bY +JOH_).f x + Y _ \Y
U* +1/ *-r/ x2-y2) +y x~y X2-y2;
8) (a+1- ;(a- ;
9>(p
Ifn a2 a2zt .( a , b\

a2- b2 a2+b2 \ab+hbh2 a2+ab)’

OTBETHI
684. 1) (a +2)(a2- 2); 2) (ft- a)(2&2- a2); 3) (2a - 5b)(2a - b);
4) (7a - 12b)(23a - 126); 5) x(1 - x)(x2+x - 3);

6) 02+ Hx- DOEX+ I 2 (8- Yz,

M Ya 5-6T
9) 2¢a- b a2+b2),1r5 &(44'3 8G5 R (31 —2)(31 +2) *

2) -AALL3) *~B 4) 1 5)y(x- 3),6) - 2x+~ ;7)5:8)-a

6(* +1)2 m+x/+ 12
9 2K5%0)7(a - 6+
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Mnasa 15. JInHeliHble ypaBHEHNSA

N CUCTEMBbI NIMHEWHbIX YPaBHEHUIA.

NNnHenHble HepaBeHCTBA U CUCTEMBI
NMHEeNHbIX HepaBeHCTB. Jpo6Hble nokasartenun

§ 83. JInHeliHble ypaBHEHUS
M CUCTEMBbI IMHEWHbIX YPaBHEHWA

686.PewnTe ypaBHeHMe:
- X-5 x-1_x-3 x-~4

9 n — n 3

ax+ XL X2 5oy

g 26x-91. _R(1-3x)=y ~ 20x-(10-3x)
52 13 3 156
3x+2 5x-8 3(2x+1) x~1 2
4) 18 24 36 99

2X-5 , x+2 5-2x 6-7x
5> -e- + — =-3 - 1-~-x

2x +1 8
6) ﬁx_-lii 2))((_-5 1- 4x2

12 1- 3x 1+ 3x

7)

8) xo¥akha * 3 B8 ~2
2+2 +

Nz2 247 2+2
1 2 13 5x

1007 x+2 8 4x+8*

687.PelinTe CUCTEMY TUHEHbIX YPAaBHEHWIA C JBYMS NepeEMEHHbIMU:

1) j5x-2z/ =1,
|3x + 42/ = 25;
2) f3x -1
n +3Y=19>
6 + 2*:/?\)'1
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3 I+ £-*L"~-8*-5.

5i/ 1 + =20 - 5%

4) 2x-1 3y-2 n
5 + 4~
3*+1 3y +2
5 4

XEA_S 3y oy _aypll

+2 -1 N - * oA

6) 3x-% ,n 2x+y
~2 +3- 5
0 x-2y x ,vy_
8 5 2 +3°

) 20x-i) 8 _8x Sy-10
3 57 15 5 |

3x+4 y b5x y-17
4 8“T ~T2" "’

8) 2x- #+3 X- 2/ +3

3 4 4
3X-4/+3 4x-2y-9 .
4 3 4;
9) 4x-3y 2x- 3y ,
2 3 ”
* ~ -
5 03y 3X C2y X 1

tO) *+y £ _ 0
3 5
2jc —i/  3X 3
3 T “2*

OTBETHI

686.1) 13; 2) 1; 3) 11; 4) 10; 5) 1; 6) 1, 7) -1; 8) 5 9) 8; 10) 2.
687.1) (3; 4); 2) (7; 5); 3) (3; 2); 4) (3; 2); 5) (4; 5); 6) (12; 6); 7) (5; 4);
8) (7; 5); 9) (3; 2); 10) (2;-5).
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§ 84. /InHelHble HepaBeHCTBa M CUCTEMBI

NINHEMHbIX HEPABEHCTB C OA4HON NepeMeHHO

688. PewinTe HepaBeHCTBO:

B6E1Z_ 10*>_ ?20* +1 _
™H4-3x ~2x-1 b5x-2

q < n 6
H4ax +1 77~ x K
) “T” ~2>3 ~5’

7-6Xx 8x41 , ~ o
4) —2----mmmmee- 3— +10x <-12;

BR3P gt N

689. PelunTe CUCTEMY HEPABEHCTB:

1)?<_1_2x_ _11

690.PellnTe HEPABEHCTBO:

) be By >0;
X +1

3) 2x +3 >0
2x - 1

5) 3x +4 > 1

x —1
2) 2x-5<0;

3- 5x )
4) 2X - 5 <-3
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OTBEThI
688. 1) -00 <x <-7/2; 2) 17/13 <x <+00; 3) -9,75 <x < +00;
4)-00 <x <-3,5; 5)56 <1 <+00. 689. 1)i <x < 12; 2) peLeHNs HeT;

CCi to

3)-00 <x < 1/5; 4) 9 <x <+°°; 5) HeT pewweHus. 690.1) <x <

5<x <+°° 2)5/2 <x <W; 3)-00 <x <-3/2, -1/3 < x < +00;
4) b/2<x< 12;5) -5 <x <-4/3.

§ 85. [leiicTBUA
C APOBGHbLIMM MNOKasaTessamu
N KOPHSAMMU

BbinonHuTe geinctens [691, 692].

691.1) 2723955, 3“2+ ((1J ) - (-2)2+ (-3 1] 13;

/1 407 y /5

,75 nn\1
2) +810 000°%5- [7g] +(0,63)°;

3) ((2-6)3. 1e +4-6+(0,25T7): (g)3 +1024);

/ 132
4) (-0,5)-4 —6250%- (2+) + 19¢ (-3)-3;

5) (0,0625)0%5 + (—9~2 - (7 + 2-1)0+ (25-°"4+51/2. 54/5)2.
6)1 A~ 1 (A .1 4o iy '+5.10-i.
(1/8) 7-(3/4) v 6/

692.1) Q5744~a~2 - all2—-a-*5;

Y ai-a
a_ 4-a"2
2) (al/3- x1/3~ +(a - x);
T +n T-1 _T2B-n2r
w2/3 _ /72173~ 173 - 7273 w2/3 4 w1/37°1/73 + /7273 - n23
49 (K- y)2 + *2-y2 .

X32 - Y2  (XI2+ YL (X HXY2 + 1))
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1—a a08+a 02

5
) al4d—a a06+ a04

) a—Jt a3/f2—x3/2
al2—x1/2 a-n

al/2 &R c"1R2 -5/6 c-2/3
) y§/6 a-1/3 -3 [2).s)

IBACTB/A CKOPHAWI
693. BbinoniHUTE AeictBusa (MPW BbIMOSIHEHUU LEACTBUA 3aMeHUTe
KOPHW APO6HbIMM NoKasaTensamm):

/

Ja-Ix  'a- %ix8 .
C(Ma - iTXN

Dga-ax  7a-i/ax (Ma - 1Tx)

Jab mda a2+ 4
(a+2)-4a ~2 a2-4

a2+ f@2 Nal- a2k

3)

(a2- ab)2s  aja - bjb  (@2+ 2
2462 A 2(a-b)-’
A -9 . i +
4) ~[Ja3h-3- Jb3a-3j: ab i). (ab)-V2
A
6)a”. (S WVa - JX) “4@x)i/ 3 " la-ax
OTBETbI

691. 1) 2) 371; 3) -6; 4) 10; 5) a\-, 6) -1,1. 692.1) 2 - alA4
2)2alBx 13 3) ot - n; 4) 2(x~2 - ZAL); 5) a25 + 1; 6)
al/2 + x1/2

7) abc. 693. 1)2-i/x-,2) :3)0; 4) 1; 5) 1; 6) 1.
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MnaBa 16. KBagpaTHble ypaBHeHUS
MU KBajpaTHble HepaBeHCTBaA.
Mporpeccuun

§ 86. KBagpaTHble ypaBHeHUA
M CUCTEMbI YPaBHEHWU BTOPOIA CTEMEHM
C ABYMSA MnepemMeHHbIMU

694 . PelunTe ypaBHeHue:
9(x +5) 2X _ x+1
2(x2-9) 3-X _ 2n+6’

2) - § =_
f2x - 1T 2x+1  ar2 !

3 oad 3 B0

. X+36 X+6 X2-X+16 -~
AT T X2+x +1 “

3x2- 38 x +4 7 '
~x*~ 1 2c"2 rn

6 X x+16 1
1 Xo+X+T Y
o 2 N 2 =
M5 oy —27C
8) +02 -£x] =0
X41  X-

Nux +2  x +3
Y)x-2 —x"" X

H]) 5x2p\+9 4x2- 9 -3

695. CokpatuTe 4po6b:

’\L|2x2-9x+10, o™ 3x2- 8x -3
o0%2 + x-116 * 76x2+ 13x- 5’

Q 6x2+5x -4 g 41 3a-a2
*3x2+ 19x +20° *3a2+4a +1*
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696. PelLunTe CMCTEMY YPaBHEHWNIA:

1) IJx2+2xy - 4y2- 5x +4=Q 2) IX2+ X/ 4 12=13,

Ix-y=2 [X2—xy 4 R —T;
3) ]4x2+ 4y2= 17xy, 4) x2+ 6xi/ + 8/2 =191,
\x +y =10; x ‘f 3y —10 —O
5) fx2- y2= 13, 6) Ix2+ 2 =13,
[x~y =1 [xr/ =6;
iIx y= 13 ®Mx2+ i2= 25,
'y X 6’ W =12,
[x +y=1
9) x2+y+1_3 KO) x2+ =13,
y2+x+1 2’ X _ 2
X- V=1 Yy 3;
n)y x wun a 12) 26
5 '* B* 5"
X2by2—13; 24.

OTBETHI

694.1)-3,2;2) 1, 3)-4;4)-7/9, 2, 5) -2,2, 6; 6) [eNCTBUTENbHbIX Kop-
Hell He umeeT; 7) 3/4; 8) 0; 3/2;9) 1; 6; 10) gecTBUTENbHLIX KOPHEN He

VlmeeT.%S@S.1)ﬂ—§,2)zx+5—-,3)‘2);—+15‘,4)3a+1‘ A gn A

2) (-3; -1), (-1; -3), (3 1) (1, 3); 3) (8; 2), (2; 8); )(1 3), (19; -3)
5) (7; 6); 6) (-3; 2),( 3), (2:3), (3; 2); 7) (3; -2), (-2; 3); )(-3, -4)
(-4; -3), (3, 4), (4, 3); )( 2), (2; 1); 10) (-2; -3), (2; 3); U1) (2; -3)
(-2:3), (-3; -2), (3 2); 12) (5 1), (-5; -1).

§ 87. KBagpaTtHble HepaBeHCTBaA

PelinTe HepaBeHCTBO [697, 698].

697.1) x2- x - 12 >0; 2) X2+x +2>0;
3)x2+6x +9 <O 4)x2- 6x +8 <0;
5)x2+2x 4 1>0; 6) x2- 4x +3 >0;
7)-x2+6x - 5<0; 8) 2x2- 4x 47 >0;
9)-x2+6x - 5>0; 10) “X2+4x - 5>0.
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698.1) A I> 3 ; 2)fN | < 3; 3) > 3:
x—1 XxX+3 Kx-2 x+4 X A

699. PelwnTe HepaBeHCTBO METO40M MPOMEXYTKOB:
(x +3)-(x +1)-(x-2)>0;
* -
) X ill - Ei& o
I (x+3)-(x +2)-(x-1)>0;

4) (x +3) o(x - 2)*(x - 4) <0;
5) (X +3) s(x - 1) o(x- 2)o(x - 4) >0:

MUx~1 ~ x +3
6)FT3 >7=i-
OTBEThI
697. 1) <X <-3,4 <x <H0; 2) -1 <x <2; 3) peLleHns Her;
4) 2<x<4;5)-00 <x <-1, -1 <x <+400; 6) -co <x<I|, 3<x< -f°%

7)-00 <X <1, 5 <X < +00; 8) =0 <X < +00; 9) 1< X < 5; 10) peLLeHus
HeT. 698. 1) -00 <x <, 3<x< +°% 2)-00 <x<3, b<x< +°
3J3<x <4;4)-3 <x<-1, 1<x <+00;5) -00 <x <-4, -1 <x <2
6) -00 <x<0, 1 <X <4900.699. 1)-3 <x<- 1 2<x <+00;

2)-1 <x<],2<x<+00; 3) -3 <x <-2, 1<x <+00; 4) -00 <x < -3,
2<x<4;5)-00 <x <-3, I<x<2,4<Xx< +00;6)-00 <x <-3, -1 <x <.

§ 88. lMporpeccun

APVIIVETVHECKAA MPOTPECOVHA

700.00603Ha4mm 4epes ai (i = 1,2, ..., n) YneHbl apudMeTUYeCcKoNn
nporpeccuu, Yyepes d — pPa3HOCTb MPOrPeccun, Yepes Sn —Cym-
MYy n MepBbIX YNeHOB Nporpeccun. HaignTe:
1)don, ecnnar =10, an =40, Sn " 275;
2)ar,a9% ecnmd =4,n =9,59=162;
3)ar,d9S10, ecnma3+an =44,a2+an =41;
4)av d,ecnmar+a5- a3=10,a, +ab=7;
5)a19d, ecnn S5ax+ 10a5=0, s4 = 14;
6) flj, d, n, ecnn an=55,a2+a5=32,5,515=4125;
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7)apd,ecnmax+a2=7, *a2=10;
8)al?<Recnn +a2+a3=15 area2*a3=280;

9)ab<lecnna2+ad —16, axeab=28;
10)ald, ecnma3+a7=4,a2+al4=-8;
11)d, S, ecnmar =3, =63, n = 16;
12)al3 513 ecnuax=7,d =4, A= 13.
MEQVETRVHECKAA MPOTPECO/HA
701. O603HauMMm Yepes bi (i = 12, ... , /) YneHbl reOMETPUYECKOI Npo-

702.

rpeccun, Yepes g — 3HaMeHaTeslb MPOrpeccum, Yyepes Sn — CyM-
My n NepBbIX YSeHOB Nporpeccun. Hangure:

1) q, a4, ecnn br =2, 5 =64;

2)S8 ecnrmb2+ =10, 8+ &= 20;

3)bv mWyecnnq=2,n M7, S =635;

4) Snecnnbn=128,q9 =2, A=T,

5 4, ecnn b2+65- bn=10, 63+ b6- 65=20;

6) 4, /recnmb7~b5=48, &+ =48, Sn=1023;
7 4 4, ecnmbB6- KA=216, bB3- =8, Sn=40;

8) *3, ecnn bx+br = 15, b2 + b4 = 30;

9)Sn,ecnn bx=8,q=1/2,n =5,

1) MepBble YneHbl apUAIMETUYHECKON U TeOMETPUYECKOI Nporpec-
CWin paBHbI 3. BTOPOi1 uneH apuchMeTnyeckor nporpeccum 60/b-
LLle BTOPOr0 YfeHa reOMeTPMYecKol Ha 6; TpeTbM YNeHbl Mpo-
rpeccuii paBHbl. Hailgnte aTn nporpeccum, ecnv Bce YneHbl obe-
NX NPOrPeccuin NONOXUTENbHbI.

2) CymMa nepBbIX TPeX Y/eHOB apudMeTUYecKoi nporpeccuu
pasHa 30. Ecnu OT NepBOro 4seHa OTHATHL 5, OT BTOPOro 4, a Tpe-
TWI YNeH 0CTaBUTb 6e3 N3MEHEHMS, TO MOJTyYeHHble YKca CocTa-
BAT reOMeTPUYECKyHO Nporpeccuto. Haiante aTn Nporpeccum.

3) Tpn NONOXUTENbHBLIX YMCNa, Jatouine B cymme 21, cocTaBns-
0T apUMEeTHNYECKY0 Nporpeccuio. Ecnn K HUM COOTBETCTBEHHO
npn6asnTb 2, 3 1 9, TO NONYYEHHbIE YMCNA COCTABAT reOMETPU-
4ecKyto nporpeccuto. Haingurte atu ymcna.

4) Cymma Tpex yuces, COCTaBNAKOLLLMX BO3PACTalOLLytO TeoMeT-
pyYyeckyto nporpeccuto, pasHa 65. Ecnn ot MeHbLUEro U3 HUX oT-
HATb 1, a OT 60/bLero 19, To NONyYeHHbIe YKUCa COCTaBAT apud-
METUYECKYHO nporpeccuto. Hangute aTn yncna.
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OTBETHI

700.1)d - 3, n- 11, 2)ax=2, a9=34; 3)ax=4,d =3, SI0- 175
4)ax=36,d =-13; 5)ax=8,d—3;6)a7=10,d =2,5, 1 =19; 7)ax=2
d=3;, =54d=-3;8)ax~2,d=3,at—8,d—3; 9 ax=2,d =3
aj -14,d =-3; 10)aa=10,d =-2; 11)d =4, S =528; 12) al3 =55
S13=403. 701. 1) =2, n=6; 2) S8 =255; 3) bx-5,bn=320; 4) " =2
SH 254;5)bx- 1,9- 2;6)" =1,q- 2,n=10; 7)fr,- 1, q=3,n=4
8) s9=1533; 9) sn= 155. 702.1) 3, 15, 27,...; 3, 9, 27,...
2)8,10, 12, ... 13,6, 12, ... ; 3) 3, 7, 11; 4) 5, 15, 45.



YACTb 5. CMMPABOYHbIE
MATEPUAJbI

FnaBa 17. ApnipmeTtuka n anreébpa

8§ 89. HayvasnbHble cBefeHUA no apudmeTuke

[Denenue c octatkom. 3aBUCUMOCTb MEXAY AeUMbIM &, AeNUTENEM b,
YaCTHbIM g M OCTATKOM r:

A= , OCTaTOK T,
a=06#+r, 0<r<6.
[envmMoe paBHO AeNUTENO, YMHOXEHHOMY Ha YaCcTHOE M/IH0C OCTaTOK.

MPUSHAKN OE/TMIMOCT YACEN

Mpur3sHak 4enuMocTy uncen Ha 2 uHa 5. Ha 2 W Ha 5 genatcs umcna, y Ko-
TOPLIX NMOCNeLHAd LmMdpa BbipaxaeT 4MCNO, fendlieecsd Ha 2 wuiu
Ha 5.

Mpu3Hak genumocTyh yuncen Ha 3 Ha 9. Ha 3 M HA 9 eNATCa Ynucna, y Ko-
TOPbIX CyMMa UMd)p COOTBETCTBEHHO AeNmnTCA Ha 3 Unum Ha 9.

Mpu3Hak genumMocTu uncen Ha 4 u Ha 25. Ha 4 n Ha 25 fenatcs umcna, Ko-
TOpPble OKAHYMBAKOTCA ABYMSA HYNAMU UMW iBe nocnefHne undpbl KO-
TOPbIX BbIPAXAKOT YMCNO, AeNALLEecs COOTBETCTBEHHO Ha 4 nnu Ha 25.

Mpr3Hak genumoctu umucen Ha 8 v Ha 125. Ha 8 1 Ha 125 gendarca uucna,
KOTOPbIe OKaHYMBAKOTCA TPEMA HYAAMWU UMK Y KOTOPbIX TPW nocnea-
HVe LUMdPbl BLIPAKAKOT UYNCNO, AeNsLLeecs COOTBETCTBEHHO Ha 8 1w
Ha 125.

MpusHak genumocTn uncen Ha 7, 11 v Ha 13. Ha 7, 11 n Ha 13 pendatca
yncna, y KOTOPbIX Pa3HOCTb MEXAY YMCNOM, BbIp@XXEHHbIM TPEMA Mo-
CMefHUMWN UM paMmn, 1N YUCIIOM, BbiP@XEHHbIM OCTaNbHbIMU Lndpa-
MU (M1 HaobOopPOT), AeNINTCA COOTBETCTBEHHO Ha 7, 11 unn Ha 13.

Mpu3sHak genumoctu uncen Ha 6. Ha 6 lenatca unmcna, KoTopble Aendarcs
Ha 2 1 Ha 3.
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Uucna npocTble 1 cocTasHbie. YNCAA, AeNAllnecs TONbKO Ha eqUHNLY U
camu Ha cebs, HasblBaKOTCA npocToiMu. YuMcNa, KOTOPble AeNATCs eLe
N Ha jpyrmne yncna, Ha3biBakOTCA COCTaBHbIMMU.

Uucno 1 He OTHOCUTCA HU K MPOCTbIM, HWU K COCTaBHbLIM Yucnam,
OHO 3aHMMaeT 0c060e NOJIOXEHME.

061t HanbonNbLLWI AenuTesnb 1 o6liee HaumeHbllee KpaTHoe. O6WMM Hau-
6onbwWum genuTenem HECKOMbKMX YNCEN Ha3biBaeTCA HanbobLUEee Yunc-
Nno, Ha KOTOpOe IeNATCA BCe laHHble Ymncna 6e3 ocTaTka.

O6WMM HaWMeHbWNUM KpaTHbIM HECKOJIbKUX 4YUCEN Ha3blBaeTCA Hau-
MeHbLLEee YNCNO0, KOTOPOE AEeNNTCA Ha KaXao0e U3 AaHHbIX YKUCen 6e3
OCTaTKa.

OcHoBHOe CcBOVicTBO Apo6u. BennumnHa Apobu He U3MEHUTCH, ecn Yuc-
NinTenb N 3HAMEHATE/Tb €€ YMHOXWNTb U/ pPa3fennTb Ha OAHO N TO Xe
Ymncno, He paBHOE HYMHO.

§ 90. MNepunognyeckmne fecaTUYHble Apodn

Ecnn 06bIKHOBEHHas HecokpaTumas Apobb o6pallaeTcs B Gecko-
HEYHYIO JecAaTUYHYIO 4pobb, To nocnefHAs 6yaeT 0653aTe/IbHO Nepuo-
ANYECKORA.

Ecnm y 3HameHaTens gpobu OTCYTCTBYKOT MHOXUTENM 2 n 5, 10
Apo6b ByeT YNCTO NEPUOLNYECKON, eCIN XKe 3HAMeHaTe/lb COAEPXUT
MHOXMWTENN 2 Unn 5, Apo6b ByAeT CMeLLIaHHON NepuoanyecKon.

UTo6bl 06paTUTb YMUCTYHO MNEpUOAMNYECKYD ApPOOb B OObIKHO-
BEHHYIO, AOCTaTOYHO 3anucatb YAC/IUTENIEM ee Mepuoj, a 3HameHaTe-
NeM —YnCNo, BbIpaXXEHHOE CTONbKUMW AeBATKAMU, CKONbKO UMp B
nepuoge.

Hanpumep:

3,(05)-3]:  0,(063)- ~ - jlj.

UTo6bl 06paTUTb CMELLaHHYH MepuoanYeckyto Apobb B 06bIKHO-
BEHHYIO, HY)XHO M3 YmMcna, CTOALLEro A0 BTOPOro Mepuofa, BblUeCTb
4mcno, CTOALLEe 4O NepBOro Nepuoa, 1 NoayYeHHY pa3HoCTb B3ATb
4ynCnnUTeNIEM, a 3HAMEeHaTeNeM HanmcaTb YUCNO, BblpaXEHHOe CTO/Ib-
KUMW geBATKaMM, CKONbKO LGP B MEPUOLE, M CO CTONTIbKUMWU HYNAMM
Ha KOHLLe, CKONbKO LMp MeXay 3aHATON 1 NepUOLOM.

Hanpumep,
vofQi) °3d6° - 918 4Fs,
47(8)- 478g7 =49p.
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§ 91. MNpougeHTbI

MpoueHTOM YNCNA HA3bIBAETCA COTasA YaCTb 3TOr0 YnMcna.

Haxosk/leHVe NpOLIeHTOB 3aaHHOoro yncna: p% 4Yucna a paBHbl a *p/100.

YT06bI HANTN HECKObKO MPOLEHTOB JAHHOIO YMCna a, JOCTaTOYHO
JaHHOe yucno pasgenntb Ha 100 n yMHOXWTb pe3ynbTaT Ha uncio
NPOLEHTOB p.

Haxo>xzeHre uncna no AaHHoi BenuuuHe ero npouentos. ECIN p% HEKO-
TOPOro Ymncna coCTaB/IAeT YACNO a, TO BCE YMCNO pPaBHO a » 100/p.

UT06bI HANTWM YMCNO MO AAHHOW BEIMUYMHE €ro MPOLEHTOB P, HAAo
YMHOXWTb JAHHOE YMC/I0 a Ha YMCO MPOLEHTOBp M pe3ynbTaT yMeHb-
wuTb B 100 pas.

HaxoxxgeHne npoLeHTHOro OTHOLLEHNA ABYX Yucen. ﬂpOLI,eHTHoe OTHOLWe-
HMe YMcna a K Ynucny b Bblumcnsetca no coopmyne (a/b) «100.

YT0Obl BbIYMCNTL MPOLEHTHOE OTHOLUEHME YMCNa a K YMciy b9
HY)>XHO HalTW OTHOLUEHME a k b 1 YMHOXWUTb ero Ha 100.

§ 9 2 .Mponopuumn

Mporopuyieli Ha3blBaeTCA PaBEHCTBO A4BYX OTHOLLEHWI

a _ ¢

b d*
OcHoBHoe cBoiicTBo nponopuun. [1pon3BefeHme KpaVIHI/IX YNeHOoB Nnpo-
nopuunn paBHoO Npon3sefeHNoO ee cpegHnUX Y1eHOB:

ad = be.
MPOM3BOAHBLIE MPOMOPLIMN
a+b ¢+4 a-b c¢-d
b d 9 b d 9
a+bh ¢ +d a-b c¢~d
a ¢t 9 a ¢ 9
a+b ¢ +d adc a ¢
a-b c¢-d9 b +d b
. . fll_# . ™
CBOICTBO psAja paBHbIX OTHoweHwuiA. ECnun r-\ = r; = TI; , TO
b ° n

ax+az2+..+an ax
bx+ b2+ ... +bn bx’
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T. €. €CIN HEeCKONbKO OTHOLUEHWIA paBHbl APYr APYry, TO CyMMa BCeX
NpeAblAyLMX UX Y1eHOB TaK OTHOCUTCA K CYMMe BCeX MOCedyoLunx,
KaK KaXAbliA NpefblAyLnin K CBOEMY MOCNeLyHoLLeMY.

MponopuroHanbHas 3aBUCUMOCTbL BennuuHbl. [1paMas MPONOPLMOHanbHas
3aBUCMMOCTb MEXAY NepeMeHHbIMU X Uy BblpaxaeTcs (hOpMynol

Y = kX,
Mob6paTHas NPOMOPLMOHANbHAA 3aBUCMMOCTb MEXAY HUMMK Bblpaxa-
eTcs hopmynoi
k
Y =x"'
roe k — Ko3athMUMeHT NPONOpPLMOHaNbHOCTH.

MponopuuoHansHoe aenerne. UTOObI pa3fennTb YACNO Ha YaCTu, NPAMO
nponopunoHa/ibHble HECKOJIbKMM fAaHHbIM 4YucCfiaM, HYXHO pasfje-
NINTb 3TO YNCNO Ha CYMMY 3TUX YMUCen N YaCTHOE YMHOXWUTb Ha KaX -
[0e U3 HUX.

¢ [PVMEP PasgennTb uncno 120 B oTHoweHUn 1:2: 3.

PHIBHE Haxogum cymmy 4vactein 1 4 2 + 3 —6. Ha ofHy 4acTb
npuxogutca 120 : 6 = 20. Torga MCKOMble yucna OGYyAYyT pPasHbI:
201 =20; 202 =40; 20 =3 ™ 60. Nposepka: 20 + 40 + 60 = 120.

§ 93. PopMy/ibl COKPALLEHHOIO YMHOXEHUA

MponsseaeHne cyMmmbl ABYX YUCEN Ha UX PasHOCTb. I‘Ipomsse,qume CYMMbI
ABYX vncen Ha X pa3HOCTb PaBHO Pa3HOCTU KBafpaToOB 3TUX YUNCEN:

(a +b)a- H=a2- b2

KeagpaT cymmbl 1 pasHocTu asyx uucen. KBafgpaT CYMMbl (pasHOCTK)
ABYX UMCen paBeH KBagpaTy NepBoro ymcna, naoc (MMHYC) yaBOEHHOe
npounsseneHne nepeoro 4ymcna Ha BTOPOE, MNIKOC KBafpat BTOPOro
yucna.

(axb)2=a2=%2ab 4 62

Ky6 cymMmMbl 1 pasHocTu aByx uncen. Kyb CyMMbl (Pa3HOCTW) ABYX YUCeN
paBeH Ky6y MepBoro umcna nac (MUHYC) YyTPOEHHOE MPOW3BeJeHMe
KBajpaTta NepBoro 4ucraa Ha BTOPOE MaKOC YyTPOEHHOE MPOn3BeJEHNE
MepBoro uncna Ha KBagpar BTOPOro N/toc (MUHYC) Ky6 BTOPOro Yncna:

(a £b)3=a3x3a2 +Sabh2xbr.
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Cymma 1 pasHocTb ky6oe apyx umncen. CymMMa (pa3HOCTb) Ky6OB BYX Um-
CeNn paBHa NPOU3BEAEHMIO CYMMbl (Pa3HOCTM) OCHOBaHWIA 3TUX Yuncen
Ha HenosHbIV KBaapaT MUX PasHOCTK (CyMMbI):

a3+bh3=(a xh)(a2+ab + b2).

PasnokeHne MHOrouneHos Ha MHoxutenu. K OCHOBHbIM Cnocobam pasno-
XEHWNSA Ha MHOXWUTEIM OTHOCATCA:

1) BbIHECEHME 33 CKOOKM OO6LLLEro MHOXUTENS;

2) crnocob rpynnupoBKuU;

3) no hopmynam COKpaLLEHHOro YMHOXEHUS.

§ 94. [lelicTBMA CO CTENEHAMU U KOPHAMU

CreneHb npounssegeHnaA:

(@aebec*..)n=an*Hecne... .

CTeneHb yacTHoro (ApO6W):

YMHOXKeHMe cTerneHen ¢ OANHaKOBbIMIW MNMOoKa3atenamMmu:
anebn-clle... =(aehece..)n.

[AeneHve cTeneHeii ¢ OANHAKOBbIMI NMOKa3aTe/IAMn:

YMHOXEHWe cTeneHel ¢ OANHaKOBbIMAN OCHOBaHUAMW:

aTt-an-a ¥~f, a >0.

[JeneHuve cteneHeli ¢ 04MHAKOBbLIMU OCHOBAHUAMMU:

.
a
,oa Ty a>0.

Bosse,quvle cTeneHn B CTelNneHb:
(am)n= a > 0.
KopeHb 13 npov3BefeHuns:
dabc =da e @b edc¢c, a>0, b>0, ¢>0.
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KopeHb 13 yactHoro (apobwu):

lD ip a> 0, > 0.

YMHOXXeHune KOpHeI7I C OAMHaKOBbIMW nokKasatenamMmu:
da - db - dc = dabc, a> 0, b >0, c>0.
JleneHne KOpHel ¢ 0AVHAKOBbIMU NOKasaTensaMu:

va ni-r, a>0 6>0.

Bo3BeseHVe KOPHA B CTEMEHb:

(da)P =ndap, a=>0.
M3BneyeHne KOpHA U3 CTeNeHn:

n~ap = (da)P, a>0.
M3BneyeHne KOPHSA U3 KOPHS:

P*\fa =pda , a >0.

MepBsas, Hynesas, oTpuLaTensHas n gpobHas cteneHun. BcAKoe 4ncno, He
paBHOE 0,8 Hy}'IeBOI‘/'I CTerneHu pasHo 1

a’= 1,

al=a;,

an=-~n, a™o, n>0;
a

T =2 a>0;

aT/n=rmam, a> 0;

a mjn =_J_; a>0.

Ha

§ 95. KomnnekcHble uncna
B anrebpanyeckoi gopme

KomnnekcHbIMK ynicnamn Ha3blBalOTCA YUCMa BUfa a + bi, raea mb —
AEVICTBMTeﬂbeIe yucna, i — MHMUMaa eguHKULaA, onpeaensemas pa-
BEHCTBOM i2 =-1.
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i4=1, idk =1, idk+l =1,
kdZI\

[lBa KOMNJIEKCHbIX Uuncna +hxnaz2+ Ha3bIBalO TCH paBHbIMU,
ecnmaj =a2n =M

Cymmva (pasHocTb) BYX KOMMJIEKCHbIX YMceNn zx=ar + n22=a2+
+b2i HaxoguTCA Mo gpopmyne

+22=(ax*xa?2) + (bxx &r.

MpousseaeHve [BYX KOMIMEKCHbIX Yncen 2 =aj +bx nr2=a2+ &/
HaxoAMTCA No oopmyne

rNr2 ~ (ala2 —Aala2) (a 172 + a2nl) **
YacTHoe []BYX KOM/IEKCHbIX YMCEN HAXOAUTCA MO Popmyne

an+bA  (a, +bnl)(an~hbNi) am9+1Hbd a9%n+arnb9

LeicTBma Hag KOMMAEKCHbIMM YMCNaMU MOXHO MPOU3BOAUTL MO
npasunam AeicTBUIA Haa anrebpanyvyeckKUmm ABydneHamun, NpuHMMas
BO BHMMaHMe, 4T0 i2 = —1.

Jltoboe AeiCTBUTENBHOE YNCN0 a COAEPXUTCA B MHOXECTBE KOMI-
NEKCHbIX YMCen:

a=a+0*/; 0=0+0*/; 1=1+0-/; i=0+1%*i.

Mpu a =0 KOMNNEKCHOE YnNCNo 06paLLaeTcs B YACTO MHMMOE YKC-
Nno bl.

Uucnaa + bi Ma - bi Ha3bIBAKOTCHA KOMIMMIEKCHO COMPSYXEHHLIMU U
0603HavaroTCA

z=a +bi=a- bi.

KoMnnekcHble yncna a +bi M -a - bi HA3bIBAKOTCA npoTMBOMO-
JTOXKHBIMU.

Mogynem KOMMNJIEKCHOIO Yynucnar = a + bl Ha3bIBaeTCA YNC/0

3[ecb U fanee yepes z 0603Ha4eHO MHOXECTBO LLenbIX Yyncen.
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§ 96. /IHelHble ypaBHEHUS
M CUCTEMBI JIMHENHbIX ypaBHEHWI

ToxpaecTBO U ypaBHeHue. B MaTeMaTUKe WUMEKOT MECTO [Ba BuMAa pa-
BEHCTB: TOX/ECTBa M ypaBHEHNA*

PaBeHCTBO, CMpaBef/IMBOe Mpu NHOObLIX AOMYCTUMBIX YUCOBbLIX
3HaYeHMAX BXOLALLMX B Hero OYKB, Ha3blBaeTCAd ToxkaecTBom. Ha-
npumep, (a 4 b)2—a24 2ab 4 B2— 370 PaBeHCTBO CrpaBeAIMBO Mpn
NHOBBIX YNCNOBBIX 3HAYEHUAX a U b.

PaBeHCTBO, cripasefnnBoe Mpu onpegeneHHbIX AOMYCTUMbIX YuUC-
NOBbIX 3HAYEHUAX BXOAALLMX B Hero 6yKB, Ha3blBAeTCA ypaBHEHUEM.
Hanpumep, 2x - 8 = 2 — 3T0 paBeHCTBO CNpPaBeA/IMBO TO/ILKO Mpu
x =5,

KopHem U/N peLLeHvieM YPaBHEHWS Ha3blBAeTCA 3HaUEHWe NepeMeHHON
(Hen3BecTHOro), NPW NoACTaHOBKe KOTOPOTO B ypaBHEHME NOMyYaeTcs
BEPHOE YIC/I0BOE PaBEHCTBO.

YpaBHEHNS Ha3bIBAKOTCS PaBHOCWIbHBLIMM, EC/IV BCE KOPHW OAHOrO
ypaBHEHWs ABNAOTCA KOPHAMMW APYroro 1 Hao6opoT.

PeLeHNe ypaBHEHMIA OCHOBAHO Ha [IByX TeOpeMax.

m TEOPEMA |
Ecnm K 06enm yacTam YpPaBHEHNA I'IpVI6aBI/ITb 0AHO M TO XX€ YK1cno,
TO NONYy4YNTCA ypaBHEHWNE, PaBHOCWU/IbHOE IaHHOMY.

m TEOPEMA I
Ecnmn 06e yactu YpPaBHEHNA YMHOXWUTb UNN Pa3dennTb Ha OAHO U
TO XXe 4uncno, He paBHOE HYNHO, TO MOJSTY4YUTCA YpaBHEHWNE, paBHO-
CU/TIbHOE lIaHHOMY.

JMHelHbIM YPaBHEHMEM C OfHOI MepeMeHHOW x Ha3blBaeTCs ypaBHe-
HUWe BUfa ax 4 b—90, rae a u b —eACTBUTENbHbIE YMCNa.

PELUEHVIE IMHEMHOIO YPABHEHWA C OHOW MEPEMEHHOW (HEWU3BECTHbIM)

YpaBHeHvie
yTb peLLeHns 3x 1 5¢'2 n on

2 - 3 ~2~2x

1. MpvBOAVM ypaBHEHNE K LIENO-
My Bmnay

2. PackpbiBaeM CKOOKM 9x - 3- 10x 4-4 =12 - 12n

3. UneHbl, cogepxalLime nepe-
MeHHYHO (HEN3BECTHOE), Mepe-
HOCVIM B J1€BYHO YaCTb, CBOOO/-
Hble Y/leHbl —B MPaByHO YacTb

3(3x -1)- 2(5x - 2) =6 (2 - 2x)

9x - 10x f12x =124 3- 4
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[yTb peleHus

4. BbINonHsgeM NpuseLeHe no-
[06HbIX Y1eHOB

5. [denunm obe 4acTn ypaBHeHUs
Ha KO3(pHMLIMEHT Npw nepe-
MeHHOWM

6. [1na npoBepKn NOACTaBfeM
B UCXOJHOE YpaBHEHWE KO-
peHb x = 1. /IMeem TOX[EeCTBO

OKOHYaHue

YpaBHeHne
3a-1 5Xx-2 o n
2 3 "2 2*

Nx =11
xAAt =T
KopeHb ypaBHeHUs: X =1

—2v - = 2-2-1;

0-0

CuctemMa ABYX JIMHEWHbIX YPaBHEHUI € ABYMsi NMepeMeHHbIMU. Noboe nn-
HeinHoe YpaBHeHMe NIerko NPmBecT! K HOpMasibHOMY BUAY ax + by —c.

Cucrtema ABYX NIMHENHbIX ypaBHEHl/IVI C ABYMA MEPEMEHHbIMW MY-
TeM NCKNHOYeHUA O,CI,HOVI M3 NepeMeHHbIX NPpMBOANT CUCTEMY K OAHOMY
NNHENHOMY YPaBHEHMIO C OHOV MepPeMEHHOA.

PELLUEHWVE CUCTEMbI ABYX IMHEMHbBIX YPABHEHWIA C ABYMS MEPEMEHHbLIMM
CrNOoCOBOM YPABHVBAHUA KO3ODPULIMEHTOB

MyTb pelleHns

1. Ansd ypaBHNBaHW
KO3PPMLMIEHTOB YMHOMXAEM
KaX[0€ YpaBHEHME Ha TaKoW
MHOXWTENb, YT06bI Ko3dadmt-
LIMEHTBI NPW OLHOW 13 Nepe-
MEHHbIX Obl/IN PaBHbl

2. CknafibiBaem (MM BblUKTa-
€M) MoYsIeHHO 06a ypaBHeHMA
AN UCKITHOYEHWS OfHOM U3
rnepemMeHHbIX

3. Peluaem nosy4eHHoe ypasHe-
HVe C 04HOW nepemeHHON

7X- 3y=- 1,
4x - by=-17

Cucrtema

[MepBoe ypaBHeHWe yMHOXaeM Ha
5. BTOpoe —Ha (-3). Torpga ypas-
HMBAIOTCH KOI(DCPULIMEHTBI MPU Y:
\7x- 3y=- 1, -5
\4x - 5y =-17 (-3) ~
J 35x- 15y =- 5,
1-12x+15y= 51

CNnoxXwB ypaBHeHWSs, UCK/OYAEM y:

35x -15y =- 5,
-12x+15y= 51
23X - 46
Haxognm KopeHb X:
46 0
X= 23
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4.

yTb peLLeHvs

MopacTasnsem HainaeHHoe
3Ha4yeHue nepemMeHHoON B OfiHO
V3 YpaBHEHWUIA 1 HaX0auM
3HayeHwWe BTOPOIA nepemeH-
HOIA

MoaCTaHOBKOW HaaeHHbIX
KOPHE B UCXOAHYH) CUCTEMY
NpoBepsieM NPaBUIbHOCTb OT-
BETa

OKOHYaHue

Lm-3y=- 1,
SLLLE 74N By =-17

NoAacTaBmB x = 2 B NMepBoe ypaBHe-
HVe, HaXoauM y:

72-3/=-1;
3*/=14+ 1 =15
y=5

OrBeT: (2; 5)

PELLUEHWE CUCTEMbI CNOCOBOM MOACTAHOBKU
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. Pewaem ogHo 13 aByXx ypaBHe-

HWIA OTHOCWTE/IbHO OfHOM U3
MepeMeHHbIX, paccMaTpmBas
BTOPYHO MePEMEHHYHO KakK U3-
BECTHOE

. MopcTaBnsem HailgeHHoe 3Ha-

UeHVie NepemMeHHO 3 NepBoro
ypaBHeHVsi BO BTOPOE M TeM
CaMbIM WCK/HOUYaeM 13 HEro
3Ty NepemMeHHyto

. Pewaem nonyyeHHoe ypasHe-

HWe C OfHOW NepeMeHHOM

. MopcTasnsem HaiiieHHOe 3Ha-

YeHVie NepPeMEHHOM B MOACTa-
HOBKY

. MoacTaHOBKOI HalileHHbIX

KOPHEV B MCXOfHYHO CUCTEMY
MpoBepsieM MpPaBu/IbHOCTb Pe-
LLIEHWS

J3x-y=5
O«creva [ 5x +2y =23

PeLuiaem nepsoe ypaBHeHWEe OTHO-
CUTENBHO V:

y=3x b

370 BbIpaXeHwue byaemM HasblBaTb
NoACTaHOBKO/A

51 +2(3n; - 5)- 23

Bx +6x - 10 =23;
bx +6x =23 + 10

1 =33 X=Ul =3
/—3*3-5 4

OrtseT: (3; 4)
3-3-4-5,
[5*3 +2-4 =23



§ 97. Kpatkume cBefeHus 06 onpenennuTensx.
PelleHvie cucTembl SIMHENHBIX YpaBHEHUI
rno chopmynam Kpamepa

OonpegenuTenem BToporo nopsgka, COCTaB/IEHHbIM U3 YKUCen ar, blt a2,
2, Ha3blBAETCA YMC/O0, OMNpeaensemMoe paBeHCTBOM

X A —axk- azbv

Uucna ar, bl9a2, B Ha3blBakOTCA snemenTamu OMPESENNTENS, MPUYEM
3/IEMEHTbI a Xy 12 06pasytoT rnasHyto gnaronans, a AIEMEHTbI a2 U bx—

no60YHYI0 AnaroHanb.
CucTema fiBYX NMHEMHbIX ypaBHEHWIA C BYMS MepeMeHHbIM

ax +by=cp

axX+ry=Q

npwv YCNOBWUK, YTO OMpPesenTeNb CUCTEMBI
A= 2w *0

NMeEEeT E€ANHCTBEHHOE pPELUEHNE, KOTOPOE HaXOoAWUTCA MO dopmynam

Kpamepa:

ciM
= Ax c2 & QW c2br
a\ Al a\r? #24
a2k
alei
apc, amc age]
ale a1
al &
a2k

Ecnm onpegenutens cuctembl A —0, TO cucteMa fBNSETCA MO0
HecoBMecT Hoii, T. €. HE MMeeT peLueHuns (korga Ax 0, Ay ~ 0), nnbo
neonpeaenennonn (KOorga Ax = Ay = 0). B nocnegHem cnyyae cucrtema
CBOAWTCA K OAHOMY YPaBHEHUIO, a Apyroe ABNAeTCA CeLCTBUEM 3TOrO
ypaBHeHMs.
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YcnoBue HECOBMECTHOCTM CUCTEMbI MOXXHO 3anucaTtb B BUAe

a ycnoBue HeonpeaeneHHOCTU — B BUje

bl
a.

PeweHne cucrtembl Tpex NINHEWHbIX ypaBHEHMVI C TpemMda nepemMeHHbIMW.
OnpegenuTeneM TpeTbero nopsagkKa, cocrtasfieHHbIM U3 yucen al9 bx,
Cj, a2, B2, c2=a3, 63, c3, Ha3blBaeTCA YMCNo A, onpejensiemMoe paBeHCT-
BOM

ai M c\

a2 2 =aanCZ .o 2 &
O bl

a3 & c3

= axe (b2c3 - B#c2) ~bi * (a2c3- a3c2) 4 c}e (a23- a3&).

3Ta hopmyna Ha3blBaeTCA pPas3foXKeHUEM ONpejenmTens TPeTbero no-
pAAKa Mo 3afemMeHTam NepBOi CTPOKMU.
Cucrema
axx + by 4 cxz = rfj,
ax 4 62/4 c2 = 2,
a3x 4 Bty + c32 d3

npwv ycnoBuu, 4To onpegenntens cuctemol 4 0, nmeeT eAUHCTBEHHOE
peLueHmne, KOTopoe HaxoauTcsa no dpopmynam Kpamepa:

X = A’ Y= 2:ﬂ1
rae
d h ci « i al dl
2 B @ a2 g2 . [,= a2 d2
B\ g ud d. a3 3 b3 d3

Ecnm A =0, To cucTema aBnseTcs NM60 HeonpeaeneHHon, NM6o He-
COBMeCTHOIi. B TOM cnyvae, Korga cuctema ofHOpofgHasA, T. e. UMeeT
B[

axx & by 4cx =Q
<aX 4y 4.22=0
a3x 4wy +c3r- Q

AN O oHa UMeeT egMHCTBEHHOE pelueHune: Xx =0,y =0, r =0.
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§ 98. PelueHuve cucTeMbl TpeX SIMHENHbIX ypaBHEHNIA
CTpemMs rnepemMeHHbIM1 MeToaom lMaycca

PeLLieHNe CUCTEMbI NMHEMHbIX YPaBHEHWUIA NyTeM CBEAEHUS ee K Tpe-
yroanon cncrteme ypaBHEHMVI Ha3blBa€TCA meTonom Maycca.

K TpeyronbHoi cuctemMe MOXHO CBECTW JaHHYH CMCTEMY PasHbIMM
criocobamu, MocnefoBaTe/lbHO UCKKOYas NepeMeHHble. PaccMoTpum
OfIMH 13 TaKMX Croco60B C NOMOLLBH0 MPUMepa:

j3x +2y - z=-3, (1)
\2x - y +3z=21, (2)
X+ y- z=-5. (3)

1 V3 jaHHOI CUCTeMbl COCTaBMM YypaBHEHME, He COfepXKalllee X.
[ns atoro ypasHeHue (1) yMHOXUM Ha 2, a ypaBHeHMe (2) Ha (-3) n,
CNOXMB 3TV YpPaBHEHWS, NMONYYNUM YPaBHEHUE, He COLepXKaLLee X:

2x - y+3r=21j *(-3) | -6x+3y- 92=-63
7y - 112— 69.
2. CocTaBMM BTOpPOe ypaBHeHMe, He cojepkawlee x. [nga 3toro

ypasHeHMe (3) YMHOXWM Ha (-2) Y CNOXMUM NONYyYeHHOE YpaBHEHNE C
ypaBHeHuem (2):

-3y +52-31.
3. 13 cucTemsl

UCKMIOUUM :
] 7y- 112 =-69 -3 L 21y - 33r=-207,
|-3y+ 5z= 31-7 Y 21i/+35r= 217
2r - 10
4. TTony4nnu TpeyronbHyr CUcTemy
3X+2y- z=- 3,
- 3y +52= 31,
22 - 10,

13 KOTOpOW cnegyetr =5; /=-2; X = 2.
OTBeT: (2; -2; 5).
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§ 99. KBagpaTHble ypaBHEHUSI
1 KBagpaTHblE HEpaBeHCTBAa

HenosHble KBagpaTHblie ypaBHEHUA MOTYT 6bITh TPEX BU/OB:
1) ax2=0 = x12 =0;
2)ax2+c¢c=0 = x12==%J)-c/a;
JJax2+bx=0 = xx=0,x2=-&/a.
KeagpatHble ypaBHeHus. KBafjpaTHOe YypaBHeHWE HenpuBeLeHHOro

(o6buwiero) Buga
ax2+bx+c=0

pewlaeTcs no hopmyne

b +Jb2 - 4ac
2a

roe B- 4ac =D —panckpuMuHaHT KBafpaTHOTO YpaBHEHUS.

Mpun D < 0 ypaBHeHWe He MMeeT LEeNCTBUTENbHbLIX KOpHel; npu
D =0 nmeeT gBa paBHbIX KOPHA U npn D > 0 nmeeT ABa pa3/UYHbIX
KOpHSA.

Mpwn b = 2k hbopmyna npumeT BUA

KBagpaTHoe ypaBHeHMe BUja
X2+px +q=0
Ha3blBaeTCs NpUBeAEHHbIM U peLuaeTcs no gopmyne

CBoOiicTBa KOpPHel KBajpaTHOro ypaeBHeHus (Teopema Bueta). Benm XX u
X2— KOPHW KBajpaTHOro ypasHeHna ax2+ bx + ¢ =0, 10

b
XX+ X2 a’

Ans npueBefeHHOro ypasHeHus X2+ px +q =0 nmeem

X1+x2="“P>
x\*x2=0Q
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Pa3foXKeHWe KBagpaTHOro TpexuneHa Ha MHoxuTenu. ECMN XX X2—K0p-
HU KBajpaTHOro ypasHeHna ax24 w4 c =0, 10

ax24 x4 c=a(x - x9(x - x2.

KsagpaTHble HepaBeHcTsa. KBaJpaTHbIe HePaBEHCTBA /IErKO peLuaroTcs
MeTOL0M NPOMEXY T KOB.
¢ TPVMEP 1

PelwnTb HepaBeHCTBO x24x - 6 >0.

FHIBH/E Haxof4uM KOPHW KBaApaTHOro TpexyneHa x24x - 6 =Q
xX=-3, X2=2. OTN0XWNB KOPHW Ha YMC/IOBOI OCK, NOSTy4M Npome-
XKYTKU: X <-3 M X >2 (puc. 1). OTBeT: -00 <X <*3, 2 <X <4~o0.

¢ PMVEP 2
PelunTb HepaBeHCTBO X2+ X - 12 <0.

P 1 Puc. 2

PHLIBH/E TpexuneH X24 X - 12 =0 NMeeT KOPHUN XX = -4, X2=3.
OTNOXWB KOPHM Ha YAC/IOBOW OCK, MONYYUM MPOMEXYTKM -4 <X <3
(puc. 2). OTBeT: -4 <x <3.

§ 100. Mporpeccun

ApudmeTtnyeckan nporpeccus. ApudgmeTunyeckoii nporpeccmein Ha3bIBAET-
CA ynucnosaa nocnenoBaTesibHOCTb, B KOTOpOI7I Ka)K,EI|bII7I YneH, Hayvu-
Haa CoO BTOPOro, paBeH npeabiayuiemy, C/10XXeHHOMY C MOCTOAHHbLIM
4KMC/I0M, Ha3blBa€éMbIM Pa3HOCTBHO MPOrpeccunia:

ax, ax4-d, ax4 2d, ax43d, ... .
MpuHATBI cneayrowme 0603HaYeHUS:

4+ —COKpalLeHHOe 0603Ha4YeHMe apndMETUYECKO NPOrpeccuu;
M —UNC/IO YIEHOB MPOrPeccui;
ax —TMepBblil YNeH NPOrpeccum;

an —n-i YneH Nporpeccuu;

d —pasHOCTb NPOrpeccum;
an=ax4d(n- 1) — dopmyna A1 BbIYUCNEHMS N-TO Y/eHa Mpo-
rpeccuu;
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sn—L-— *p —dhopmyna Ans BbIYUCIEHWUS CYMMbI 1 MepBbIX
UNeHOB Nporpeccuu;
A l'bQ, 1

an= -t T —dpopmyna Ans BbIYMCIEHUS cpegHero apudme-
TUYeckoro ABYX YMCEnN.

reomeTtpuueckas nporpeccus. [€OMETPUYECKO nporpeccmein Ha3blBaeTCA
ymcnosaa nocnefoBaTtenibHOCTb, B KOTOpOVl Ka)K,lel‘/'l YneH, Ha4ynHaa
CO BTOpOTroO, paBeH npeabigyLiemy, yMHOXXEHHOMY Ha O4HO U TO Xe MNo-
CTOAHHOE YNCNOo, Ha3blBaEMOE 3HaAMEHATE/NIEM MPOrpeccnn:

B, bxg, bxg2, btf3, ... .

MpUHATBI cnegytoLme 0603Ha4eHNS:

-+ — COKpaLLeHHOe 0603HaYeHNe TeOMeTPUYECKOM NPOrpeccum;
N —YUC/O YNEHOB NPOrpeccuu;

b —nepBbli YieH Nporpeccuu;

b — /A uneH nporpeccuu;

q —3HameHaTe/lb NPOrpeccuu;

~ 1—dpopmyna ANnS BbIUMCAEHMS M- FO YSieHa MPOrpeccuu;

bng - B - bngn
~ q_i wm ~ —1_ —dopmynbl 4N BbIYUCNEHUSA CYM-
Mbl M MEPBbIX YIEHOB MPOrpeccuu;
bn=Jbn_j * bn4dr —opmyna ANng BbIYUCIEHUS cpeaHero reomer-
puueckoro (MPOMOPLMOHAILHOI0) ABYX YMCEN.

§ 101. VippaumoHasibHble ypaBHEHNSA
U nppaumoHasibHble HepaBeHCTBa

YpaBHeHUe, cofeprkallee NepemMeHHYI noj 3HaKOM KOpPHSA, Ha3blBa-
eTCsa MppaunoHanbHbIM.

PeweHne nppaunoHanbHOro ypaBHeHMs OCHOBaHO Ha npeo6paso-
BaHUM €ro K paynoHanbHOMY YPaBHEHMIO, YTO JOCTMraeTcsa BO3Beje-
HMeM 006enX ero 4acTei B OHY W Ty XKe CTeneHb (MHOrga HeCKO/bKO
pas).

Mpn BO3BEeAeHMN 06enx 4acTeil MppaunoHanbHOro ypaBHeHUs B
YeTHYIO CTeneHb MONy4YaeTca ypaBHEHUe, ABAAKOLLEECSH CNeACTBUEM
NCXO4HOr0. YpPaBHEHUIO-CNeACTBUIO YAOBNETBOPAKOT BCE KOPHWU MC-
XO4HOr0 YpaBHEHMWS, HO MOTYT MOABUTHLCSH WU MOCTOPOHHME KOPHW.
UTo6bl BbISIBUTb MOCTOPOHHWE KOPHW, HalAeHHble KOPHW YypaBHe-
HUA-CNeCTBUSA MPOBEPSAIOT MOLCTAHOBKON B UCXO4HOE YpaBHEHUE U
NOCTOPOHHWME KOPHW 0TOPachIBatoT.
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McxogHoe ypaBHEHUE paBHOCWUIbHO CMeLlaHHO CUcTeMe, COCTOA-
et M3 ypaBHEHUA-CNEACTBUS U OFpaHWYEHWIA, OMpPefensiemMbiX 06-
nacTblo AOMNYCTUMbIX 3HAYEHWIA MepeMeHHON. B aToM ciydae MocTo-
POHHME KOPHU He 6yayT BXOAUTb B 061aCTb AOMYCTUMbIX 3HauYeHWUN
NMepeMEHHON N NMPOBEPATb UX MOACTAHOBKOW B UCXOAHOE YpaBHEHUE
He TpebyeTcs.

Mpw BO3BefEHMN 06EMX HACTER MPPaLMOHaNbHOIO ypaBHEHUS B He-
YeTHYIO CTeMneHb NMOayyYaeTcs ypaBHEHUE, PAaBHOCW/ILHOE UCXOAHOMY.

WppaumnoHanbHble HepaBeHcTBa. PellleHUe nppaLnoHanbHOro HepaseH-
CTBa C OAHOV MEepeMEeHHON CBOAMTCA K PEeLUeHMI0 PaBHOCUIbHOW emMy
CUCTEMbI paLMOHaNbHbIX HEPABEHCTB UM COBOKYMHOCTU CUCTEM pa-
LMOHaNbHbIX HEPABEHCTB.

3TN CUCTEMbI pellaroTcs MPU HaNoXEeHUN OrpaHUYEHUA Ha nepe-
MEHHYIO 1 BO3BeLEHUN 06enxX YacTeil HepaBeHCTBA B O4HY U Ty Xe CTe-
MeHb.

OCHOBHbIe BMUAbl MppaLuoHanbHbiX HEPABEHCTB U CMNOCO6GbLI UX pelleHuns

Ax) > O,

f(x) > O
) >Q
WE(x) > P(x) fix) >&2¢);

1p(x) <0,
\f(x) >0:

[/(x)> 0,
KKk > 2¢7(*) <o) >0,
[f(x) > d(x).

§ 102. Jlorapumel. Jlorapupmuyeckme HepaBeHCTBa

JNorapugomom umcna N (N > 0) no fjaHHOMY ocHoBaHMo a (a >0, a ™ 1) Ha-
3blBaeTCs MNoKasaTe/b CTEMEHU X, B KOTOPYH HY>XXHO BO3BECTU OCHOBA-
HMWe a, YToObl MoNy4YnTb Yncno N:

\ogaN =x coax = N.
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OCHOBHOE /lorapuMmnyeckoe TOXKAECTBO

Csoiictea norapndgmos (a > Q a ~ 1)

I. Bcakoe MonoxuTensHoe ymcno N Mo 1o60My OCHOBaHWIO
MMeeT eIMHCTBEHHbIA norapudm.

I1. Mpy NOO6OM OCHOBaHUWM OTPULATENbHbIE YMCNA HE UMEHOT
norapucmos.

I11. MMpwn ntobom OCHOBaHWMW NOrapugM eaUHULbI PaBeH HY/HO.
IV. lorapmndhm camoro 0CHOBaHWA paBeH eANHNLE.

V. IMpn ocHOBaHMK, 60MbLLEM eUHULLI, 6O/bLIEMY YUCY CO-
OTBETCTBYET 1 60/bLUNIA NIOrapudoM.

VI. Norapudmsl yncen, 60nbLLNX eanHULLI (Npy a > 1), noso-
XXUTESbHbI.

VII. Nlorapudombl Ymcen, MeHbLUMX eguHMLbI (Mpn a > 1), oTpu-
LaTesibHbl.

VIII. Mpn O<a <1 60MblUEMY YNCNY COOTBETCTBYET MEHbLUWIA
norapum, nNpu 3ToM orapudMbl YMCeN, MEHbLUNX eAUHN-
Libl, MONOXUTENbHbI, & TorapuMmbl Yncen, 60bLLINX eANHN-
Libl, OTPULLATENbHbI.

Anrebpanyeckue onepayuun Hag norapugpmamum (o >0,a¢p 1, M>0, N>0)

loga (MN) - logaM +logaN,
M

lofa g =10g«M “ 10g« N’

logaMn = rcloga M,

loga@M = i10 g @M.

Lecatuunble norapudmer. J10raprdM no ocHosaHuto 10 Ha3biBaeTcs fe-
cATUYHbIM (logl0M =Ig M). Mo onpegeneHMto norapugima NMeem:

lg 1=0, lg 0,1 =-1,
lglo= 1, lg 0,01 =-2,
lg 100 =2, Ig 0,001 =-3,
lg 1000 =3, lg 0,0001 =-4,
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dopmyna nepexoga OT norapudmMoB Mo OCHOBAHWUIO a K norapud-
MaM No OCHOBaHUIO b

3aBMCMMOCTb MeXly OCHOBaHUSIMM a U bBblpa)kaeTcs yopMynoli

6b miog*a-

B norapumunyeckmx npeobpaszoBaHUAX MCNONb3YeTCa opmyna
log ,, = I logaM.
a

Norapudmunueckne HepaseHcTBa. HepaBeHCTBa Buja Iogax > C un Bupa
logax <c(a >0, a” 1, x > 0) Ha3bIBalOTCS NpoOCTEALLINMUK Norapud-
MNYECKNMUN HEPaBEHCTBaAMMW.

OCHOBHble cniyyaun pelueHuns }'IOFapVI(*)MVILIeCKVIX HepaBeHCTB

a>1,

X > ac,

0 <ac<l,
_lo<x <ac.

logax> ¢

ja>1,
0 <x <ac,
0 <ac<l,
_[x >ac.
1(p(x) > O,
[il76) > O,

'[I/ *) > 1,

11. logre) d(x) > logZ()VR(x) (p(x% >y(x),
M</(*)< 1,
I () < K.

. logax<c

¢ PA/NVEBI
log2x >3 <>x > 23;

logl/2x >3 « x < (jjj ;
log2 x <3 <>x <23;

logl”2x <3 « x>
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§ 103. lNokasaTesbHble HepaBeHCTBAa
HepaBeHcTBa BMAa ax > ¢, ax < C, f(x) 1 > f(x) , The a > Q
a” 1, ¢ >0, Ha3bIBAKOTCH NpOCTEMLLIMMMN NOKa3aTeNbHLIMU HEPABEHCT-

BaMWn.
|_|pl/l pPeEWEHNN TMOKa3aTE/IbHbIX HEPABEHCTB WCMOJIL3YHOTCA Cre-

Ayrouine paBHOCU/IbHbIE npe06pa3OBaH na:

a>1,
IX>logac,
1) ax=c 10 <a <1,
J, x <logac;
la>1
IX<logac,
2) ax>c IO <a <1,
Ix > logac;
~[Ax) > 1,
" d(x) > d(x),
3) /(x) > /(X) "0 <f(x) <1,
_I9j(x) <d#Ax);
Jan N\
DR (51%) <(x);
> a™x\
5 a1 (700) > by
6 anx) <a4 ) .
: O<a<1 (fix) > (¥,
alt) >aux
) O<a<1 (%) < <p()-

§ 104. 9neMeHTbl KOMOUHATOPUKU

PasMeLLEHMS. Pa3mellieHusii U3 11 9NIEMEHTOB MO T B K&X/OM Ha3blBa-
tOTCA TaKMe COeAMHEHWsA, KOTOpble OTAMYAOTCA APYr OT Apyra n6o
caMyMM 371eMeHTaMU (XOTS 6bl OAHMM), IMGO MOPSAKOM MX Pacrono-
XEHUS.

168



UmnCno pasMeLLLeHNi A M3 n 91eMeHTOB Mo T 0603HaYaeTcs CMMBO-
NIOM A™ 11 BbIYMUCASETCS MO (hopMyrie

AM=ne(m- 1)-(n- 2)e...*[n- (T - 1)]

Mepecranosku. lMepecTaHoBKaMu W3 M 3/IEMEHTOB Ha3blBAKOTCA TaKue
COeAVHEHNS M3 BCEX M 31IEMEHTOB, KOTOPblE OTANYAKOTCA APYT OT ApY-
ra NOpsAKOM pacrofioKeHUs 31eMeHTOB. YMC0 nepecTaHOBOK U3 N
371eMEHTOB 0603HaYaeTcs CMMBOIOM P,

MepecTaHOBKM NPeACTaBNAOT COBOW YaCTHbIWA C/yyail pasmeLue-
HWIA 13 N 3N1EMEHTOB MO N B K&XAOM, T. €.

PRMATL- n-(N- 1)e(r- 2)e * 32«1
unm
le2e3« - (n- 1)*/r

Uwncno Bcex nepectaHOBOK M3 N 3/1IEMEHTOB PaBHO MPOW3BEAEHUIO
nocnefoBaTefibHbIX uncen oT 1 10 n BKIHUUTENbHO. Npoun3sefeHne
1*2*3e... *(n - 1) en 0603Ha4at0T cMMBOIOM i\ (N-chakTopman), npu-
yem nonaratot 0! =1, 11 = 1.

MpegpioyLyto popmyny MOXHO 3anucaTb B Buge Pn= n\ Torga

chopmyny pasmeLLeHMIA MOXHO 3anuncaTb B BUAE

= Pn n\

nT
n Pn-t (n-1)r

Mpw peLLeHnn 3aa4 1cnonbayeTcs hoopmyna Ar it —(n - mMAR.

CoueTaHus. CoueTaHUsMM W3 M 3/IEMEHTOB MO T B KaXK4OM Ha3blBarOTCA
Takne COefIMHEHWA, KOTOPbIe OTIMYAKOTCA APYr OT Apyra XoTs Obl 04-
HWM 3/1EMEHTOM. Yuncno coveTaHMi U3 N 3/IEMEHTOB MO T 0603HaYaeT-
ca cumBonom C™ u BblumcnseTcs no oopmyne

fitn _h
~no~ pT>
nnn
pm _ IC
n T\(n T)\
nnm

nT nm(n-1)*.m\n- (T-1)]
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Mpw pelleHnmn 3a4a4 NCNoAb3YTCSA POPMYbI

c -¢" " (©O<t<ncr=1c° =1

MnaBa 18. TpuroHomeTpusa
§ 105. OCHOBHblE TPUITOHOMETPUYECKME TOXKAECTBA

OKpYXHOCTb C LIEHTPOM B Hayasie KoopAanHat 1 pagnycom R =1 Hasbl-
BaeTCA efMHUYHOM OKPY>KHOCTBHO. 38 Havano oTcyeTa ayr npuHmnmaeTca
Touka A(1; 0).

Kaxgomy 4eCTBUTEIbHOMY YMCY @ Ha eUHUYHON OKPYXHOCTU
COOTBETCTBYET TOUKa M (y— KoHeL, ayrv AMa, fns koTopoit gyraAMa

MMeeT Be/IMUNHY a (a BblpaXKaeTcs B pagMaHax —B YacTAX Ymcna K).
Takas efMHWYHAA OKPYXXHOCTb Ha3blBAeTCA YWCMOBON efUHUYHOM
OKPYXHOCTbIO (puc. 3). ANUHa eaVHUYHON OKPYXXHOCTM paBHa 2K.
Touka Ma, nepemeLLLasicb Mo OKPYXXHOCTM, UMEET NepeMeHHble KOOop-

AUHaThI (X; ).
Abcuumcca x TOUKM Ma YnCIoBOM eAMHUYHOM OKPYXXHOCTM Ha3blBa-
eTCA KOCVHYCOM YMCNa a:
x =cosa, |oosa] <1.
OpgamHatay TOYKM M a YMCNoBOIN eMHUYHOM OKPYXXHOCTU Ha3blBa-
eTCH CMHYCOM YMCna a:
y =sina, |sina] <1.

OTHoOLLIEHWE CMHYCa 4YncCna a K ero
KOCMHYCY Ha3blBa€TCA TaHreHcoMm YUC-

M. naa:
A(L 0) sin a tg a.
X cos a

O6nactb onpegeneHna TaHreHca —
MHOXECTBO BCEX AGMCTBMTeﬂbeIX yn-

CeJl, KpoMme yuncen snaa X +a/r, ke Z
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OTHOLLEHME KOCKHYCA YMC/a a K er0 CUHYCY Ha3blBAETCSA KOTAHIEHCOM
uncna a:

Cos a

sin a =ctga.

O6nactb onpeneneHnAa KoTaHreHca — MHOXXECTBO BCEX ,D,eVICTBMTeﬂb-
HbIX Ymnces, Kpome umncen supa nk, k € Z.

OCHOBHLE TPVTOHOVETPVHECKVE TOXKIECTBA

sin2a 4 cos2a =1, tga*ctg a =1,

1+tg2a: 12 5 l+ctgza= o «

cos a sin"a

Bb PAYEH/E TPUTOHOVETPYHECK/IX dYHKLIA YEPE3 JAHMO

NaHHas Nckomasa dyHKumsa
yHKUMA

sin ac cos a tg a ctg a
sin a sin a sina tJl - sin2a

+ /1 —sin%a ia/l- sin2a sina

cosa
+ JI- cos2a

cos a +J1 - cos2a cos a -
cosa i-Ji- cos2a
tgo 1 1

tg a tg a

+nf] btg2a * Nl 1tg2a tga

1 ctga 1

ctg a ctg a

iJl + ctg2a i\” + ctg2a ctga
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UYMCNOBBIE 3HAYEHUA TPUTOHOMETPUYECKMX ®YHKLIMIA HEKOTOPBIX Yr/IOB

a° 0° 8 45" 60° g0°  HBO° 2700 33°
0 T 05236 " 07854 10472 ¢ 2 s 2
a, pa ) , f n
paa 6 4 3 2 T
sin a 0 1 os000 HF 07071 /30,8660 1 0 -1 0
r 2 2
cos a 1 B 0,8660 4,; 0,7071 21 0,5000 0 -1 0 1
2 2
He cy- He cy-
tga o 3 05773 1 10000 /3 17320 uwecr- o wecr- 0
3 ByeT ByeT
He cy- He cy- He cy-
ctg a uecr- n/3 1,7320 1 1,0000 ‘](E) 0,5773 0 ujecrt- 0 wecT-
ByeT ByeT ByeT

§ 106. dopmysbl NpmBeaeHNs

MpyMeHas doopMynbl MPUBELEHNs, PEKOMEeHyeTcs M01b30BaThCA
CNefytoLLMMY NpaBuiamu.

I. Ecnv a oTknagbiBaeTca oT ocv Ox, TO HaMMeHOBaHWE MPUBOAK-
MO PyHKUMW, T. €. (OYHKLMM aprymeHTa (--a), K £a, 21 +a, He n3me-
HaeTca. Ecnv ke a oTknagbliBaeTca ot ocv Oy, TO HAMMEHOBaHMe Npu-
BOAMMON (OYHKL MK, T. €. (PYHKLMM aprymeHTa To/2 +a, 31/ +a, 3ame-
HAETCA Ha CXOAHOEe (CMHYC Ha KOCWUHYC, TAaHTEHC Ha KOTAHreHc K
Hao60poT).

I1. 3HaK, C KOTOPbIM HYXHO 6paTb TPUrOHOMETPUYECKYHO (PYHK-
LIMKO B MPaBOil YacTW1, HAXOAUTCA MO 3HaKy NeBON YacTu B Mpesmnoso-
XeHun, uto 0 <a <Tc/2

§ 107. O6paTHble TPUroOHOMETPUYECKME (PYHKUUN.
MpocTeliluve TPUroHoOMeTPUYECKUE ypaBHEHUS

®yHKUMA y = arcsin x ecTb gyra (yros) n3 npoMexyTtka
-n/2 <arcsin x <n/2,
CMHYC KOTOPOW paBeH X, T. €. Siny = X.
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®YHKLUMA y =arccos X ecTb gyra (yron) u3 npomexyrka
O <arccos x <71C

KOCMHYC KOTOPOI paBeH X, T. €. COS Y = X.

®yHKUMA y =arctg sectb gyra (yron) u3 npomexyTka

-k/2 <arctg x <k/2,
TaHTeHC KOTOPOro paBeH x, T. e. tg 7Z—X.
®dyHKUmMa Z=arcctg x ecTb fyra (yron) u3 npomexyTka
@) <arcctg x <Ky
KOTaHreHC KOTOPOro paBeH X, T. €. Ctg y = x.
3anuLuem npuBefieHHbIE ONpejeneHns B BUe Tabnunubl.

DYHKLMA O6nactb onpegeneHns O6nactb U3MeHeHUs
y =arsin n —2<x<1 -a/2 < arsin X <=s/2
y =arccos x 3< )(ST 0 <arccosx <T
y =arctg x _00 <X<+00 -tc/2 <arctg X <1c/2
y =arcctg x -00 <X<+00 0 <arcctg x <s

MpocTeliline TPUTOHOMETPUYECKNE YPaBHEHUA. npOCTeVIUJMMM TPUTOHO-
METPUYECKUMUN YPaBHEHUAMW Ha3biBalOTCA YpPaBHEHUA sinx = /n,
COSX =T, tgXx =1, ctgx =T.

PewwinTb I'IpOCTEI‘/JILIJee TPUTOHOMETPUYECKOE YPaBHEHNE — 3HAYUT
HaliTU MHOXECTBO 3HaYeHW aprymeHTa (,qyr nnun yI'I'IOB), npn KoTo-
pPbIX TPUTOHOMETPUYECKaA beHKLWIFI npuHMMaeT faHHOe 3Ha4YeHWue.
B vacTHoCTW,

arcsin T 4 2Kk, %

SiN X —7 X= k- arcsin T + 2KkyY

nin

j arcsin T+ 2kk9
x —[-arcsin T +n(2k + 1).

PeLLeHne MOXHO 3anucatb B BUAE OLHOWN (hopMy bl
x =(-1)®arcsin T +nk.

AHaN0TNYHoO,

COS X T = X ==Zarccos m + 2kK;
tgx =/Mh& N x=arctg /n+
ctg x m = x=arcctg /n+Kk

3paecb 1 B ganbHenwem ke Z.
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¢ P/VEPHI

sin X — -1 = X= 4- 2nk;

sin X —0 = X=9&

sinx=1 z  X=a/2 + 29&
sinx=1/2 = X=(-1)*a/6 +9&
cos X — | X= 9+ 29& nnn X
cos X =0 X=a/2 +9&

cos X ~ 1 = X=29&;

tg X =0 X=nk;

ctg X =0 = X=a/2 44,

ctg x =-1 = X

§ 108. TpuroHomMeTpuyeckume hyHKUnN
anirebpanyeckolri CyMMbl ABYX apryMeHTOB.
®Popmy/sibl YABOEHHONO M NOSIOBUHHOIO aprymMeHTOB

POPMY/ bl CTIOKEHVA
sin (a £p) =sina cos Pxcosa sin P,
cos (a +p) =cosa cos P T sin a sin P,

§EXP ™ 199849 e
ctgfa+R)="cky? +cty p -

TPVTOHOVETPVHECKVE dYHKLIV YBOEHHOTO APTYMVEHTA
sin 2a =2sina cos a;
COS 2a =co0s2a - sin2a =1- 2sin2a =2cos 2 - 1

L
1-tg2a
_ctga- 1
Ct@LQa (-:'{g“a“
TPUTOHOVETPVHECKVE OYHKLI TOIOBVHHOTO APTYMVEHTA
sins =+ {-1—-_—- c_)_s__le; cosag _, ftrcosa
+¢ a . fl—cos a . a /L +cosa.
tg2=%> 11T 7~ ; Ctg2 =
+ 2 — sina _ l-cosae , a 1 +cosa sin a
~ 92 4eeea eina 9 ~s6 2 sin a 1-cosa’
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BbPAYEH/E TPUTOHOVETPVMHECK/X DYHKLI
UEPE3 TAHBEHC MY ICBVHHO O APTYVEHTA

. 2tg (a/2) - 192 (a/2).
sina = COS & —--=----
1+1g2 (a/2) 1 +1g2(a/2)"
_ 2tg (a/2) _1~1tg2 (a/2)
= ctga =
987 1 gz (as2) g 219 (a/2)
§ 109. MNMpeobpazoBaHyve NpounsseneHUs
TPUFOHOMETPUYECKUX (hyHKUUMIA B asirebpanyeckyio
CyMMY M anrebpanyeckoin cymmbl B Mpov3BeaeHne
MPEOCBPASOBAHVE MPOV/BBEOEH/MA

TPUTOHOVETPVMHECK/X YHKL B ANTEBPAVMECKYFOCYMWY

sina cos P= ~[sin (a 4 P) 4 sin (a - P)];

cosa cos p="[cos (a4 P)4 cos(a- P);

sina sin P=\[cos (a - P)- cos (a 4 P)].
MPECBPASOBAHVE ATTEBPAVMECKO/ CYMVb |
TPUTOHOVETPVHECK/X YHKLA B MPOVBBEFHVE

sina 4sinp=%4n-0-acse_ a-B

sma- s Pp=2cos2A B sirf 2 -

cosa +cos p=2cos — os %4B a-B

cosa - cosB=2sin— fn 4P . B-2

B + 19 R= s aac‘és

tpa - g % "COS cos p
1+cosa =2 cos2(a’2);

1- cosa =2sin2(a/2);

14 sina =2cos2(rc/4 - a/2),
1-sina =2sin2(1c/4 - a/2).
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YC/IOBWA PABEHCTBA OAHOVIMEHHbIX TPUFOHOMETPUYECKIX dYHKLAIA

sinx =siny) <« X4Y=@K4&DT

X-y=2"&
X 4y =29&,
(cos x -mcos /) X ~y - 2KK;

_ X Nal2 & aE, y N 1¢/2 4 KK,
(tgx =tgy) « y _ y=pk

MnaBa 19. NeomeTpus

§ 110. lNnowaay MHOroyrosilbHUKOB.
OKpY>XHOCTb U Kpyr

Mnowaae keagpata: S =a2, S =d2/2, rae a —CTOpoHa KBagpara, d —
AvaroHanb KBagpara.

Mnowaas npamoyronsbhuka: S = a *h, rhe a —OoCHOBaHWe, h — BbICOTA.

Mnoujaae napannenorpamma: S =ah, S —ab SiN<P, rge a ¥ b —CTOPOHbI
napannenorpaMmma, h — ero BbICOTa, @ - - OCTPbIi Yro MeX Ay CTOpo-
HaMW.

Mnouwae pomGa: S A ah, S —@sincp, S =d1d2/2, rge a —CTOpOHa pOM-
6a, h —ero BbicoTa, dx¥n d2— anaroHann pomba, (p— OCTpbIl yron
MEXJy ero CTOpoHamu.

TpeyronbHUK

Mnouwjages Tpeyronsiuka: S =ah j2, S =bcsin (A/2), rge a, 6, ¢ —cTo0-

POHbI TPEYrosibHUKa, A —Yyron, ﬂpOTI/IBO}'IE)KaLU'VlVl CTOPOHE a, Un
S=Jp{p-a)p- b)p- C),

raep =(a 4 b 4 c)/2 (popmyna NepoHa).

MpsiMOyronbHbIY TpeyronsHuk. B MPAMOYrofibHOM TpeyrojbHUKe a2 4

4 2 =c2(teopema Mudparopa), S =ab/2, rae a n b — kaTeTbl, ¢ — -

noTeHysa.

B nto6oM TpeyrosbHUKE CMpaBeAnvBa 3aBUCMMOCTb MEXAY ero
CTOPOHaMU 1 yr1aMu, BblpaxaemMas COOTBETCTBYHOLLMMY TEOPEMaMU.
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m TEOPEMA CUHYCOB

- a - - a -_ - a

SINA  sinB sinC9
3necb A, B u C —Yyrnbl, NpoTMBOIEXaLLne 0AHOUMEHHbLIM CTOPOHaM
a, bne.

Ll TEOPEMA KOCMHYCOB
a2="TR4 c2- 2be COSA,
B =a24c2- 2ac cos B,

Mnowaae Tpaneuun: S = (a + 6/2) */, rae a © b— OCHOBaHMA Tpare-
uun, h —ee BbiCOTa.

OKPY>KHOCTb U Kpyr

[nvHa oKpyXXHoCTK paBHa C = 2eR.

[nuHa gyrun, cogepxatlei a°, coctasnset | =niia/180.
Mnowagb Kpyra paBHa S = kKR2.

Mnowags cektopa c yrnom a0pasHa

3cekT ~ Kin2a/360.

MpaBunbHble MHoroyronsbHuku. BbIPaXeHWe CTOPOHLI an MpPasuaLHOro
BMMCAHHOTO MHOTOYTONbHMKA Yepe3 pagnyc OMMCaHHON OKPYXHOCTM
R Y TPUTOHOMETPUYECKYHO (DYHKLUMIO LLeHTPasIbHOro yria:

an= 2R sin (180/zi).

YacTHble cnyyan: ar=R j3 ,a4=Rj2 ,a6=R.
Mnowass NpasunLHONO BMMCAHHOTO MHOMOYrO/IbHMKaA BEIYNCASAET-
cA Mo doopmyse

= 4% M3

[fie N —4nCNo CTOPOH MHOTOYroNbHMKa, R = /2 sin (180/m) — pa-

AMYC OMUCaAHHON OKPYXXHOCTMW.
BblpaXeHune CTOPOHbI bl MPaBUIbHOr0 OMWCaHHOTO MHOTOYro/ib-

HMKa Yepe3 Paguyc BMMUCAHHOW OKPYXXHOCTW © U TPUTOHOMETPUYe-
CKYIO (PYHKLMIO LiEHTPasIbHOTO YT a:

in=drif 289

YacTHble cnyyan: bs = 2rys, b4 =2r, bG=2rJS /3.

7 - 9663 17



Mnowwags NpaBMAbHOTO ONUCAHHOTO MHOTOYTO/IbHMKA BbIYNCASAET-
ca no doopmyrne
S =r2n tg (180/n),

b
rge N —4mncno CTOPOH MHOMOYronibHUKa, r= gtg (180/n) —Panyc
BMUCAHHOW OKPY>HOCTMW.

§ 111. O6bEMbI U M/IOWRAN
MOBEPXHOCTEN FreOMETPUYECKMX Ten

Haknonnas npusma. O6GbEM HaK/TIOHHOM MPU3Mbl paBeH
V=Snc*a’
rge Snc— niowags neprneHAMKYNspHOro cevyeHus, a — 6GOKOBOe
pe6po.
Mnowass 6OKOBOW NOBEPXHOCTWN HAKNIOHHOM NPU3Mbl paBHa

A*6oK AILC *

rae Pnc—nepuMeTp nepreHAnKynspHOro ceuyeHns HakNoHHOW Npu3-
Mbl, a — 60KOBOe pebpo.

Mnowanb MONHOIA MOBEPXHOCTH HaKOHHOWN MPU3Mbl paBHa

C loc

°nonH °60K °0CHOB’
roe SGK— nnowaab 60KOBOWM MOBEPXHOCTM HaK/IOHHOW MPU3MbI,
SAHB— nnowiaab ee OCHOBaHUA.

Npsmas npusma. OObEM I'IpﬂMOI7I MPU3Mbl paBeEH
0 ~ ~ocHoB 9a’
roe S@4B— nnowasb OCHOBaHUA, a — 60KOBOe pebpo.
Mnowaab 6OKOBOW NOBEPXHOCTY MPAMOI NPU3MbI paBHa

~*BoK NOCHOB
rae -RocHBB— nepuMeTp OCHOBaHWUA MPAMON NMPU3Mbl, a — 6GOKOBOE
pe6po.

Mnowaab NONHOM NOBEPXHOCTM MPAMON MPU3MbI paBHa

S = s 50k + 2 «OCHOB'
rae S6K—nnowags 60KOBO NOBEPXHOCTM NPAMON Mpu3mbl, S@EB—
nnoLaab OCHOBaHMA.
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MpsMoyronbHbI Napannenenuneg. O6bem npPAMOYronbHOro napannene-
nmnepfa paBeH

vV = abc,

rae a, b, c —n3MepeHNs NPAMOYrofibHOro napannenenunesa.

Mnowaas GOKOBOM NOBEPXHOCTW MPSMOYrONbLHOrO napannenenu-
nefia paBHa

«BoK =2cC (a +b),

rae a b —CTOpPOHbI OCHOBaHMSA, ¢ — 6OKOBOE Pebpo.

Mnowaab NOMHOM MOBEPXHOCTM MPAMOYrONLHOO Napasnsenenmmne-
[ia paBHa

«Mo/H = 2(ab + &C + ac),

rge a, b ¢ —ero u3aMepeHus.
Ky6. O6beM Kyba paBeH M= a3, NaoLLaamn ero 60KOBOI MOBEPXHOCTU 1

NOMHas paBHbl COOTBETCTBEHHO S 6K=4a2>qa/H =6« 2> e a —pebpo
Ky6a.

Mupamuaa. O6bEM NUpPaMuAbl paseH n= "*50HBeH9
roe S@4B— nsowlaab OCHOBaHWMA Nupamuasl, H — ee BbicoTa.

Mnowaab 6OKOBOW MOBEPXHOCTM NUPaMUAbI paBHa CyMMe MoLa-
e ee 6OKOBbIX FpaHei.

Mnowazb NOMHOM NOBEPXHOCTM NUpPaMuUbl

c — 0 1lc
°nNonH °60K OCHOB’

rae S6K— nnowaab 60KOBOW MOBEPXHOCTU Nupamnisl, S @B— nno-
LLiaZlb OCHOBAHMA.

Mnowaas 6OKOBOM MNOBEPXHOCTM MpPaBu/bHOM NMpPaMuAbl paBHa

c =-P

6ok 2  ocHOB '

roe PARMR— nepuMeTp OCHOBaHMA MpPaBU/IbHOW NMupamufsl, | — ee
anocpema.

YceuenHas nupamnga. OBO3HAUMM yepe3 Br v S2 NnoLaan OCHOBaHWIA

yCeYeHHOW nupamuabl, Yepes H — ee BbICOTY. Torga 06beM yceyeH-
HOM NUupaMunpl paBeH

(S! +S2+ JsN~s2).
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Mnowgaab 60KOBO MOBEPXHOCTM YCEYEHHOW MMpaMuAbl PaBHa
CyMMe n/oLaner ee 6OKOBbLIX FpaHei.

Mnowafb NONHOM NOBEPXHOCTU YCEUEHHOM NUpamunibl pasHa
~nonn = ~6ok +SX+bZ

Mnowaab 6OKOBOI MOBEPXHOCTU MPaBU/IbHOWN YCEYEHHOW MUpaMu-
Abl paBHa

6ok = ((N + ~)/72)-1,

rie P11 P2—nepumeTpbl OCHOBaHWIA, a L—ee anociema.

Lmnunap. OBO3HAUMM Yepe3 R paanyc OCHOBaHMS LMAUHAPA, Yepe3
H —BbICOTY LWAMHAPA. TOrAa 06beM LMANHAPA PaBeH

n=kR2H.
Mnowaab 60KOoBOW MOBEPXHOCTU UUNNHAPA PaBHa
«60K = 2TLRH.
Mnowaab MONHOA MOBEPXHOCTU UNNNHAPa paBHa

«nonn = 2044 + 21iR2.

Konyc. OB0O3HaUMM Yepe3 R pafimyc OCHOBaHUs KOHYyca, Yepe3s H —ero
BbICOTY, L —06pa3ytoLLyto KoHyca. Toraa 06bem KoHyca paBeH

v = | kR2H.

MnoLaas GOKOBOI MOBEPXHOCTY KOHYCa paBHa
«6ok = KRL-
Mnowaab NonHoV MOBEPXHOCTM KOHYCa paBHa
«non,, = KR(R + L).

yceuennbiii konyc. OBO3HaUMM Yepes R U T pagnycbl OCHOBaHWIA yceueH-
HOro KOHYCa, Yepes H —ero BbICOTY, Yepe3 L —ob6pasytoLLyto. Torja
06BbEM YCEUEHHOro KOHYCa paBeH

V:\OI'IH (R2+ Rr+ r2).

Mnowazab 6OKOBO MOBEPXHOCTU YCEYEHHOTO KOHYCa paBHa
«6ok = nL(R + 'mp
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Mnowaab NONHOM NOBEPXHOCTW YCEUEHHOTO KOHYCa paBHa
Srmomt = %ZL(R + 1) + %R + nr2.

Coepa n wap. OGbEM LLIAPA C PaAMycoM R paBeH

Mnowaae cdoepbl (NN0Waab NOBEPXHOCTM Lapa) C paguycom R
paBHa

S =4nR2.

OGbeM LLIAPOBOTrO CErMeHTa paBeH

rie R —paguyc Wwapa, H — BbICOTa LLIAPOBOr0 CETMEHTA.

OGbEM LLIAPOBOTO CEKTOPa PaBeH

roe R — pagnyc wapa, H BbICOTa COOTBETCTBYHOLLENO LLIapPOBOro
CermMeHTa.

MnaBa 20. 2neMeHTbl aHaUTIMTUYEeCKOM
reoMeTpum Ha nJI0CKOCTU

§ 112. MpsiMas Ha r/IocKoCTU

YpasHeHune ocn Ox: y =Q

YpaBHeHMWe NpAMOM, napasnenbHol ocn Ox: y = b.

YpaBHeHMe ocn Oy: x =Q

YpaBHeHMe NpAMOiA, napannensHoi ocn Oy: x = a.

YpaBHeHMe NpsAMON, NPOXOAALLEN Yepe3 Havyalo KOOpAWUHaT, C yr-
NOBbIM KOadhpmumeHToM k: y = Kkx.

YrnoBoi Ko3thMLMEHT paBeH TaHTeHCY Yrna HakfioHa npsmoin K
ocn Ox: k=tga9rge a —yron Mexay nosioXuTe/lbHbIM HanpasneHu-
eM ocu OX 1 NPAMOIA.

YpaBHeHUe MPAMON € YrnoBbIM KOI(RMULMEHTOM K U HaYaNbHOM
OPAMHATON b — OpAMHATOM TOUKM MepeceyeHns NPSMON ¢ ocbio Oy:
y=kx +hb.3pgecb k =tg a; ecnma =0, To k=0, T. e. npamas napan-
nenbHa ocy OX. Mpu a =90° yrnosoi KoahpuumeHT k He CyLLLecTByeT,
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T. €. NpAMasn, NepneHAnKynsapHas ocm Ox, He UMeeT Yr10BOro Koad-
thuupmeHTa.
YpaBHeHMe MPAMON B OTPe3Kax Ha 0Cax:

a o

30ecb a — OTPe30K, 0TCeKaeMbll NPAMOIA Ha otk OX, b — OTPe3s0K,
OTCeKaeMblli NPSMONA Ha ocu Oy.
YpaBHeHVe NPAMOi, MPOXOAALLEN Yepe3 faHHYHO TOUKY A (XX yT)
B 3alaHHOM Harpas/ieHNW, OnpejenseMoM YrioBbIM KO3(PULMEHTOM
k =tg a:
Y- ¥i=k(x -

Ecnn yrnosoit koadhomupmeHT K 6yaeT NPUHUMaTb PasINYHbIe YMC-
nosble 3HayeHUs (Kpome k = tg 90°, Korga K He CyL,ecTByeT), nony-
4MM ypaBHEHME MyyKa NPAMbIX, MPOXOAALLNX Yepe3 TOUKY A.

YpaBHEHMe MpPSAMOWM, MPOXOoAsdLWeil 4vepe3 [Be [aHHble TOYKK

) nB(x2;y2):

Yr~y\, y
Y~Y\=T
x2—X\
YrnoBoii KOS(.b(.bVILI,VIeHT I'IpﬂMOI7I, ﬂpOXO,CI,ﬂU.I,eI\/’I YHEPE3 TOUKN A nNB:
Y-Yi1
8B T -T
X1

X 2

Obuiee ypaBHeHMe NpsiMOi. )/paBHeHme nep80|7| CTerneHn OoTHOCUTENbHO
MepeMeHHbIX X Ny, T. €. ypaBHEHWE BUAa

Ax +By + C=0,

MpY YCNOBUK, YTO KOIhULMEHTLI A 1 B 0HOBPEMEHHO He PaBHbI HY-
M0, Ha3blBAETCA OOLLWM ypaBHEHMEM NPAMOIA.

UACTHbIE C/TYYAM OBLLEEFO YPABHEHWS MPAMOM AX +BY +C =0

3HaueHune KoahhuLuneHToB Bua ypaBHeHUs MonoxeHne npsmMoii
C=0,A*0,B*0 Ax + By =0 (K = Kx) MpoxoanT Yyepes Hayano KoopauHat
A=0,B*0,C*0 By+C=0{y =b) MapannenbHa ocu Ox
B=0,A*0,C*0 Ax+C=0(x =a) MNapannenbHa ocu Oy
A=C=0,B*0 By =0(y =0) CoBnagaert c ocbio Ox (ypaBHeHue ocu Ox)
B=C=0,A*0 x=° xs° Cosnagaet ¢ ocbto Oy (ypaBHeHUe ocn
o)

182



MepeceyeHne asyx npsmbix. [AN18 BblYUCIEHNSA KOOpAuHaT TOYKWN nepe-
ceveHns NPAMbIX AXX 4-Bxy 4 Cx=0 nA2x 4 B2y 4-C2= 0 Heobxogu-

MO PELUNTb CUCTEMY YPaBHEHUI 3TUX MPSAMbIX.

Yron mexay ABymsi npsimbiMu. YTON QQMEXAY ABYMA NMPAMbIMWU, 3afaH-
HbIMM 0OLLMMKM YpaBHEHUAMUN AXX 4 Bxy 4 Cx—0 MA2X 4 B2 4-C2=
=0, BbluyuMcnseTca no popmyne

A\A2 4 B1B2
COSh = mmememrmmm wmemen

- Ja*+b\ 1152+B\'

Ecnv npsMble 3afaHbl ypaBHEHMAMU C YrNOBbIM KO3(hULMEeHTOM
y = kxx 4 bxuy = k2 4 B, T0 yron oMexxay HUMU BblUUCISAETCA MO

thopmyne k K

tg o= 1 +kik2"
YcnoBue napannensHocTy 4ByX npsMbiX. YC0BUe NapaniefbHOCTU ABYX
NpsAMbIX, 3afaHHbIX 0OLWMMN ypaBHEHUSAMU AXX 4 Bxy 4 C, = Own

A2x 4 B2 4 C2=0, 3anncbiBaeTcs B BUfe
Ai=Bt

YcnoBue napannenbHOCTU NPAMbIX, 3afaHHbIX YPaBHEHUAMU C YT/10-
BbIMW KoappnumeHTammn y = kxx 4 bxn y = k2x + 62, nmeet Buj

k2= kx

YcnoBue nepneHanKyNsipHOCTU ABYX MpsMbIX. YC/NOBUE NepneHanKynap-
HOCTU ABYX NPSAMbIX, 3aaHHbIX 06LLUMKN YpaBHEHUAMN AXX 4 By 4

4 C]=0unMA2X 4 B2y + C2= 0, nmeeT BUj

YcnoBrve MNEPNEHAMKYASIPHOCTM ABYX MPAMbIX, 3afjaHHbIX ypaBHe-
HUAMUN C YINOBbIMU KoahhuumeHTamm y = kXX 4 Bxuy = k2x 4 b2,
nmeeT BUS

unu
kx*k2= -1.

PaccTosiHMe OT faHHOl TOUKU A0 AaHHoi npamoii. PaccTosHne d oT ToOUKK
M (xx, yX) o npsmMoit Al 4 By 4 C = 0 BbluncnseTcs no gpopmyne

Axx4 Byx4 C|
Ja2+82
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§ 113. KpmBble BTOpOro nopsiaka

Okpy>xHocTb. Y PaBHEHNE OKPY)XXHOCTM C LEEHTPOM B Hauane KoopauHart
W C pPafuycoMm r umeeT BUA

X2+y2=r2

YpaBHEHMe OKPYXHOCTU C LIEHTPOM B TOUKe Ox (a; B 1 C pagnycom r
IMeeT Buj

(x-a)2+(y- B2=r12

YpaBHeHWe OKPYXXHOCTW B 06LLEM BUAe 3anuCbiBAaeTCA CNeAyHLLUM
06pa3zom:

Ax24-Ay2+Bx + Cy + D —0;

3gecb A, B, C, D — NOCTOAHHbIE KO3PPULMEHTBI, MpruyeM Kosddm-
LIVEHTbI MPU X2 W y2 paBHbl MeX Yy COBOA.

anannc. InaMncoM Ha3blBAETCA MHOXECTBO TOYEK M(X; y) MAOCKOCTH,
CyMMa pacCTOSHWUIA OT KOTOPbIX A0 ABYX AaHHbIX ToYek Fx(-c; 0) u
F2{c; 0), Ha3blBaeMbIX dokycamm, ECTb BE/IMYMHA NOCTOAHHASA, paBHas
2a, 00MbLUAsA, Yem paccTosHWe Mexnay (ookycamm 2c, T.e. MFX+
+MF2=2a (puc. 4).

YpaBHeHWe annmnca, OOoKyCbl KOTOPOro nexaT Ha ocu Ox, UMeeT
BUL,

282 g 7
2 -‘-.b2—1> a>Th

rae a —fAnnHa 60MbLUIOK NOMyoCKn, b — AnnHa Manol Noayocw.
3aBMCMMOCTb MeXAy napameTpamu a, b U c BblpaxaeTcs COOTHO-
LLeHMEM
a2- 2=c2.

SKCUeHTpUCHUTETOM 3/1/INMCA e Ha3blBaeTCA OTHOLLIEHME (DOKYCHOrO
PaccTosAHUA 2¢ K 60/bLLOK OCK 2a:
e= 2_C = ¢ ___J_a_Z:__b_Z < ﬁ_\
2a a

Ecnmn (.bOKbeI INANNCa nexart Ha
ocn Oy, TO ero ypaBHEHME UMEET BU[

2 2
mr+., =1" a>b.
0 a

Ocn cMMMeTpuK 3nnnca cosnagaroT
C OCAMM KOOpAWHaT.
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Mnep6ona. Mnep6onoin Ha3blBaeTCA MHOXECTBO TOYeK M(X; y) nmnoc-
KOCTW, abCONKOTHasA BENMYMHA Pa3HOCTU PacCTOAHUIA OT KOTOPbIX A0
ABYX faHHbIX ToveK FX(-c; 0) nF2(c; 0), Ha3blBaeMbIX hokycamu, eCTb

BE/IMYMHA NOCTOSAHHAA, PaBHas 2a, MeHbLUas PacCToAHUSA MexXay ¢o-
Kycamu 2c, T. e. MFX- MF2\= 2a.

YpaBHeHUe runep6onbl, hOKYCbl KOTOPO Nexat Ha ocu Ox, UMeeT
BML

rae a —AavnHa AelicTBMTENbHOM NOMyocH, b — aanHa MHUMO Mony-
ocu (puc. 5).

3aBMCMMOCTb MeX/y napameTpaMu a, b 1 ¢ BbipaXaeTcs COOTHO-
LLEHMEM

BN c2- a2

SKCLEHTPUCMUTETOM FMNep60/ibl Ha3biBAeTCA OTHOLLEHME (DOKYCHO-
0 PacCTOAHUA 2C K ee AeNCTBUTENBHON OCK 2a:

Mnep6ona NMeeT acMMNTOThI C YPaBHEHUAMU

Ecnn pelicTBUTENbHAS U MHUMas
OCu paBHbl (a = b, TO rMnepbona Ha- Y
3bIBAETCH paBHOCTOPOHHel. Ee ypaBHe-
HWe MMeeT BUj

X2_y2=a
d YpaBHEHNA aCUMNTOT =

y = £X.

Ecnn chokycbl runep6osbl nexar
Ha ocn Oy, TO ee ypaBHEHME MOXeT
ObITb 3aMMCaHO B OAHOM W3 Creay-
IOLLMX BAPUAHTOB:

Y. X’=-
72 2 2 P 5
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a ypaBHEHMS aCUMNTOT TaKOW rnep6osbl UMEKT BUf,

YpaBHeHMe PaBHOCTOPOHHEN rmnepbosbl ¢ hokycamm Ha ocn Oy
NMEET BUL,
y2- x2=a2.

Ocy CUMMETPUK TMNep60/ibl COBMAAatoT C OCAMU KOOPAMHAT.

Mapa6ona. [lapabonoin Ha3blBaeTCA MHOXECTBO TOYEK MMI0CKOCTU
M(X; y), paBHOYAaNIeHHbIX OT JaHHOM TOYKM F, Ha3blBaeMOW ¢hoKycom,
1 OT JaHHOM NPAMOW, Ha3biBAEMOW AVMPEKTPUCOIA.

Mapa6ona ¢ BEPLINHOW B Ha4yane KoopauHar. YDaBHEHI/Ie napa6onb| C Bep-
LUMHOIM B Havane KOOpAMHaT, C OCb0 CMMMEeTPUKN OX N BETBAMMU, Ha-
npaBneHHbIMW BNPaBo, UMEET BU[,

y2=2px,

rae p >0 (mapameTp napabosibl) — paccTosHME OT dOoKyca 10 AUPEKTPU-
Cbl (pwc. 6).
YpaBHeHWe ANPEKTPUCHI TaKoi Napabosbl:

Y, YpaBHeHMe Napabosbl C BEPLUMHOM
B Hayane KOOPAMHAT C OCbl0 CMMMET-
pun Ox 1 BETBAMU, HanpaBeHHbIMM
BNEBO, MMEET BUJ,

y2=-2px (p>0,
ypaBHeHMe ee AUPEKTPUCHl —

YpaBHeHMe Napabosbl C BEPLUNHONA
B Hauyasie KOOPAMHAT, C OCbI0 CUMMET-
pun Oy 1 BETBAMM, HampaBneHHbIMU
BBEPX, MMEET BU[

X2=2py (p>0),
ypaBHeHMe ee AUPEeKTPUCH —

Puc. 6
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YpaBHeHMe Napa6osibl C BEPLUNHOV B Hauane KOOPAMHAT, C OCbHO
CUMMETPUU Oy 1 BETBSMU, HanpaBNeHHbIMU BHU3, MEET BU

x2=-2py (p>0),
YPaBHEHWUE €€ ANPEKTPUCHI —

«=2-

MapaGona co cMellieHHol BeplnHoii. Y PaBHEHME Mapabonbl ¢ BGpLUI/IHOVI
B TOUKe (a; B, C OCbIO CUMMETPUW, NapannenbHON ocn OX, Y BETBAMMU,
Hanpas/iEHHbIMW BIpaBo, UMEET BN

(y - B2=2p(x - a).
YpaBHeHMe Napabobl ¢ BEPLUNHONM B TOUKE (a; b), C OCbHO CUMMET-

pun, napanneanon ocn Ox, W BETBAMW, HampasleHHbIMW BEBO,
NMEET BU[,

(y - B2=-2p(x - a).
YpaBHeHMe Napabonbl C BEPLLMHONM B TOUKE (a; b), C OCblO CUMMET-

pun, napannensHoi oc Oy, U BETBSMU, HanpasfeHHbIMU BBEPX,
VIMeeT BUg

(x - a)2=2p(y - b).
YpaBHeHwWe napabosibl ¢ BEPLUNHOM B TOUKE (a; b), C OCbHO CUMMET-

puwn, NapannenbHoli ocu Oy, 1 BETBAMM, HaNpaBNeHHbIMU BHU3, UMe-
eT BUg

(x - a)2=-2p(y - b).

MnaBa 21. 2nemMeHTl
AndepeHunanbHOro NCYUCNEHUA

§ 114. MNponssoaHas

MponssogHoii GPYHKLUMW y = f(X) Ha3bIBAETCS NPeesl OTHOLLEHWS Npu-
paLLeHns OYHKLMM K NMPUPALLLEHNIO apryMeHTa Npy CTPEMIEHUI NPW-
paLLEHNs apryMeHTa K Hy/Ho:

T —_ — h N
¥ 100" ax =B Ax:
OcHoOBHble NpaBuna anggepeHunpoBaHus. O603HauUM yepe3 C MOCTOAH-

HYI0, X —apryMeHT, 1, v, W — (OYHKLMN OT X, MMEIOLLe NPOU3BOJ-
Hble.
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MpownssogHas anrebpanyeckoin cyMmbl OyHKLMNIA:
M+v-w=un+v*
Mpown3sogHas NpounsBefeHUs ABYX PYHKLNIA:

w'.

(uv)f =u'v + v'u.
Mpown3BoAHasA NPOM3BeEeHUA NOCTOAHHOM Ha (PYHKLMIO:
(Cw)' =Cn".
Mpown3sogHasa YacTHOrO (Lpobu):

u'v- v'u

YacTHble cnyyaum:
*/
cCu9 '

CnoxXkHast yHKLUs. NpousBogHas CoXHO pyHKuun. ECIU y €CTb (*JyHK-
umna ot u: y = f(u)y re n, B CBOKO o4epespb, eCTb (PYHKLINA OT aprymeH-
Tax: n=q(x), T. €. ECIN y 3aBUCUT OT X Yepe3 MPOMEXYTOUHbIN apry-
MEHT U, TOy Ha3bIBAETCH CNOXHON chyHKLVEN OT X (DYHKLMEN OT CPYHK-

Lmn):

Mpon3BogHas CNOXHON (PYHKLMKN paBHa ee NPOM3BOAHON N0 Npo-
MEXYTOYHOMY apryMeHTy, YMHOXEHHOI Ha NMPOW3BOAHYH 3TOrO ap-
ryMeHTa Mo He3aBMCKMMOI NMepeMeHHO:

dy dy dwu
dx du dx

nnu
y\X) =y'(u) *u\x).

dopmynbl gnddepeHUMpoBaHNs

(unY = nui-t/

(@' =aulna-u

(}n u' - 5 - (euy —ea™u’
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Mpoun3BogHbIE TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKL NI
(sin Y —os nen' (cos w)' =-sin nen

t = o t = — o
(tg v C0S2 n 1 (ctg 2) sin2 u .

Mpor3BoAHblE 06PATHLIX TPUTOHOMETPUYUECKUX PYHKLMIA

(arcsinmy'= .1 w' (u] <1 (arctg )’ = —— ot
n-uw 1fwn

(arccos u)' =-- n' (Ja] <1) (arcctg n)' = ---—--- — oy
.’1' ~V|2 1+u2

§ 115. ViccnepoBaHve diyHKLNIA
C NPYIMEHEHVEM MPOM3BOAHOM

Bo3pacTaHue u y6biBaHWEe (YyHKLUN. BO3paCTaHI/Ie n y6bIBaHI/Ie (byHK-
umn y = fix) xapakTepu3yeTcs 3HaKOM ee MPOWN3BOAHONM: eC/in B He-
KOTOpOM npomexyTke f (x) >0, To PyHKL WA BO3pacTaeT B 3TOM Npo-
MexyTke; ecnu xe fix) < 0, TO yHKLMA ybObIBAET B 3TOM MpOMe-
XYTKe.

Makcumym 1 Munumym dyHkunn. PYHKUMA y = fix) MUMeeT Makcumym
(MMHMMYM) NpK X = a, ecnun Npu BCeX X, AOCTaTOYHO 6/IM3KKX K a,
BbIMO/THAETCA HEPABEHCTBO

f(a) > f{x) (f(a) < fix)).
®yHKUNA y =fix) NpU X = a UMEET MaKCUMYM, eC/N:
1) Ma) =0;
2) f\x) Npuv nepexoe aprymeHTa Yepes x = a MeHAeT 3HakK C (+) Ha (-).
PyHKUMA y —f{X) NpK X = a UMeeT MUHUMYM, eC/N:
1) MNa) =0;

2) Nx) npu nepexofe aprymeHTa 4epe3 x = a MeHsieT 3HaK C (—
Ha (+).

Toukn mMakcumyma (wax) U MmHuMyma (min) doyHKUMU Ha3blBa-
HOTCA TOYKAMU skcTpemyma.
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MPABNIO VIOCTEAOBAH/A dYHKLMA  y =f(x)
HA 3KCTPEMYM C MOVOLLBOIMEPBOIA MPO/BBOIHOV
I. Haiitn npomnssogHyto f'(x).

I1. MpupaBHATL ee HyN N HalTW [AelCTBUTENbHbIE KOPHU —
Kputuyeckne Toukn X0 PyHKUMM y = f(x) (NpY MHUMBIX
KOPHAX 3KCTPEMYM (PYHKLMMW He CYLLLeCTBYET).

I11. WNccneposaTb 3HaK MPOM3BOAHOM f\X) B MPOMeXyTKax, Ha
KOTOpble HaWJeHHble KPUTUYECKMEe TOYKM [ensaT 061acTb
onpegeneHna PyHKUUN y = f(x).

IV. Kputnyeckad Touka x0 eCTb TOUKa MaKCMMyMa, ecn OHa
OTAeNseT NPOMEXyToK, B koTopoMm f'(x) > O cnesa OT TOU-
Kn x0, oT npomMexyTKa, B KoTopom f'{x) < 0 crnpasa OT TOu-
Kn X0, T. e. NPON3BOAHaA MeHseT 3Hak C (+) Ha (—-npu ne-
pexofe yepe3 ToUKy xO0.

V. Kputnyeckasd toyka x0 ecTb TOYKa MUHUMYMa, €Cii OHa
oTAenseT NPOMeXyToK, B koTopom f'(x) <0 cneea OT TOY-
kn x0, oT npomMexyTka, B kotopom f\x) >0 crnpasa OT TOY-
Kn X0, T. e. MPON3BOAHad MeHseT 3HaK ¢ (-) Ha (+) npu ne-
pexofe yepe3 TOUKY xO.

Ecnv B npomexyTKax, pasfeneHHbIX KPUTMYECKOW TOou-
Ko x0, 3HaK MPOU3BOAHOW He MeHfeTCs, TO Touka x0 JKc-
TpeMyMa He MMeeT.

VI. BblUMCANTb 3HAUYEHMS (HYHKLMM B TOUKAX IKCTPEMYMA.

MPABVIO VIOCTEOBAH/H OYHKLW y =f(x)
HA 3KCTPEMYM C MOMOLLIFOBTOPOIA MPO/BBQAHOAN

I. HainTn nponssogHyto f'(x).

Il. HaliTy KpUTMYEecKMe TOUKU JaHHOW (PYHKLMKU, B KOTOPbIX
rX) - o.

I11. HaiiTn BTOpYHO NPOM3BOAHYHO ' (X).

IV, WccnepnosaTb 3HAK BTOPOI NPOM3BOAHON B KaXol 13 Kpu-
TUYEeCKMX ToYeK. Ecnm npu aTom BTOpasi NPoW3BoAHas OKa-
XETCs OTPULATeNbHOM, TO (OYHKLMS B TaKO TOUKE MMeEeT
MaKCVUMYM, a eC/IN MONOXMTENbHOW, TO — MUHUMYM. Ecnn
e BTOpas MPOU3BOAHAsA paBHa Hy/M0, TO 3KCTPEMYM (PYHK-
4N HaJ0 MCKaTb C MOMOLLbHO NEePBOVA NPOW3BOAHOIA.

HavmeHbLUee 1 Han6onbluee 3HaYeHUs dyHKumu. N9 HAX0XAeHNA Haun-
MEHbLLIEr0 W HaMbO/bLLIEr0 3HAaYEHUNA (byHKLU/II/I, HEI'IpprIBHOI7I B He-
KOTOPOM MPOMEXYTKE, HGOﬁXOp,VIMOZ
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I. HaitlTn kpuTuueckne TOUKWM, MpuHagnexalime 3agaHHOMY
NMPOMEXYTKY, U BbIYNC/IUTb 3HAYEHUA (DYHKL MM B 3TUX TOY-
Kax.

I1. Halitn 3HaueHns OYHKLMN Ha KOHL,AX MPOMEeXyTKa.

I1l. CpaBHUTL MONy4YeHHble 3HAYeHWd; TOrfa HaMMeHbllee U
HanbornbLLee 13 HUX ABNAKOTCA COOTBETCTBEHHO HaMMeHb-
LWIMM M HambOMbLIUM 3HaYeHUAMU (DYHKLUWU B paccMaTpu-
BaEMOM NMPOMEXYTKE.

HanpaeneHue BbinyknocTu rpadnka dpyskuun. KpuBasy =f(x) HasbiBaeT-
CA BbIMyK/O/ BHU3 B MPOMEXYTKE a < X < b, C/IM OHA IEXUT BbILLE Ka-
caTe/lbHOIM B 11060 TOUKe 3TOr0 NPOMEXYTKa, M Ha0BOPOT, BbIMyKOl
BBEPX, EC/IM OHa NTIEXUT HUXe KacaTeNbHOW B KOOI TOUKe 3TOro npo-
MeXyTKa.

BbinyknocTb KpyBOMA y = f(X) BHM3 UM BBEPX XapaKTepu3syeTcs
3HaKOM ee BTOpPOI MPOW3BOAHON: €C/I B HEKOTOPOM MPOMEXYTKE
f\x) > 0, To KpnBas BbiNykna BHKU3; ecnn f'(x) < 0, TO KPUBas Bbl-
nyKna BBEPX.

Touku nepermba. T0YKa rpadpuka yHKuumn y = f(x), pasgenstoLas
MPOMEXYTKN BbINYKNOCTU MPOTUBOMO/OXHbLIX HanpasieHWid, Hasbl-
BaeTCA TOukoli nepermba. TOUYKaMU repernda MoryT CNy>XuTb TONbKO
KpUTUYECKME TOUKW, NPpUHagexaline 061actv onpegeneHms OyHK-
ummn y = f(x), B KOTOpbIX BTOpas npou3sofHas f*(x) obpalLaercs B
HyNb UM TepnuT paspbiB. Eciv npu nepexofe yvepes KPUTUYECKYHO
TOYKy x0 BTOpas Npou3BogHas f (x) MeHAET 3HaK, TO rpadonk doyHK-
LMn umeeT Touky nepernda (x0; /(x0)).

MPABWIO HAXOXXAEHWA TOYEK MEPEFMBA TPA®UKA ®YHKLINW Y =/(X)

|. HaliT BTOPYIO NPOMN3BOAHYHO f™(X).

. HaitTn KpuTuyeckne TOUKM (PyHKUMM y = f(X), B KOTOPbIX
" (X) obpaLyaetcs B Hy/lb UM TEPNUT Pa3pbIB.

I11. WccneposaTb 3HaK BTOPOI NPOM3BOAHON f'*(X) B MPOMEXYT-
KaX, Ha KOTOpble HalileHHble KpUTUYECKME TOUKM AenaT 06-
nacTb onpegeneHuns yHkumm y = f(x). Ecnm npu aTom Kpu-
TU4Yeckas TOYKa X0 pasgenseT MPOMEXYTKM BbIMYKNOCTM
NPOTUBOMOMOXHbLIX HanpasfieHWi, To x0 aBnseTca abeumc-
COM TOYKM nepernba hyHKUNN.

IV. BbluncnnTb 3Ha4eHUA YHKLMM B TOYKax nepervoa.
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OBLLIM CXEVA MOCTPOEH/H MPAGV/IKOB dYHKLA

J . HaliTn obnactb onpegeneHns pyHKLmMK.

I1. BbIICHATb, He ABNAETCA NN (PYHKUMA YETHOW, HEeYeTHOW
VAW NEePUOSUYECKOA.

I11. Haiitn Toukm nepeceyeHms rpadpuka PyHKLMM C OCAMUN KO-
OPAMHAT (EC/IN 3TO He BbI3bIBAET 3aTPYAHEHWA).

IV. Halit acumnToThbl rpadouka yHKL M.

V. HaiTn npoMexyTKu MOHOTOHHOCTU (PYHKLUWW U ee 3KCTpe-
MYMbI.

V1. Halit NnpoMexyTKu BbIMyKNOCTU rpadiuka yHKLUN 1 TOY-
K neperuba.

§ 116. OudpdhepeHupman gyHKuMN. MpunoxeHue
andgpepeHymana K npmoeivbkeHHbIM BbIHUCTIEHNAM

AndbcbepeHuman aprymeHTa dx NPUHMMAETCA PaBHbIM MPUPALLEHUIO
aprymMeHTa, T. €.
dx = Ax,

a andpcpepeHuman yHKUUN y = f(x) paBeH NPOM3BeAEHNIO NPON3BO-
HOW (pyHKUMK Ha anddocpbepeHLmMan apryMmeHTa, T. €.

dy = f'(x) dx.
W3 aToro cnegyet, 4To NPOM3BOAHAA (PYHKLMKN y = f(X) eCTb OTHOLLE-
Hve andbdpepeHupmana PYHKUMN K AndodpepeHumany aprymeHTa

rw -y-fx.

MycTb ana doyHKUMM y = f(X) BEIMUYMHA X NONyYeHa HeMnoCpeacT-
BEHHbIM W3MEPEHMEM WM B pe3y/bTare NPUOIVKEHHOIO BblYMCe-
HUA. Mpy HaX0XAEHUN BEIMUYUHbBI X Mbl JOMYCKAEM HE 3aBMCSALLYHO OT
Hac norpeLHocTb JIx.

MycTb X — NPUBAMKEHHOE 3HaYeHMe aprymMmeHTa, AX — abcontoT-
Has MOrpeLlHOCTb BENNUUHLI X, AX/X — OTHOCUTENbHas MorpeLu-
HOCTb BE/IMYMHBI X, & (X +AX) —MUCTUHHOE 3Ha4YeHMe N3MepseMoin Be-
ANYMHBI (AX MOXET ObITb KaK MONOXWUTE/bHbIM, TaK 1 OTpULaTENb-
HbIM YMCNOM), TOrAa abCosOTHAA NOrPELLHOCTb PYHKL MM paBHa

L] = |A* +AX) - fON.
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Mpy ManbiX 3Ha4YeHUAX AX (6IM3KMX K HYMKO) BENMYUHY npupa-
LWEeHN Ay MOXHO MPUONMKEHHO 3aMeHUTb AudbdepeHumanom dy,
T. e

Ay =f(x 4 Ax) - /(x) ~T(x) dx =dy.

MpubnmxeHHoe paBeHCTBO Ay ~ dy N03BONAET NPUBNKEHHO Bbl-
4nUCNATL NpupawteHne yHKunmny — f(x).

OTHOCKTE/IbHAsA MOrPELLHOCTb I BE/IMYUHBI Y BbIYMCAETCA MO dop-
Myne

y
ﬂ,leI BblYUCTIEHNA I'Ipl/l6ﬂI/I)KeHHOFO YNCNOBOIro 3HavyeHUs prHKLI,I/II/I
MPUMEHAETCA oboplvlyna
/(X +AX) ~ f(x) 4 F(x) dx.

W13 3101 pOopMYyNbl NErKO MOTYT 6bITb MOJyYeHbl QOPMY/bI AN Ha-
XOXAEHUS NPUOIMKEHHBIX YMCNOBbIX 3HAYEHWIA CTEMEHEN, KOPHEN,
06paTHbIX BEIMUUH U ApYrue.
dopmyna AN BbIYUCIEHNSA NPUBIMKEHHOTO YMAC/IOBOTO 3HAYEH WS
CTEMEHN:
(X 4 AX)" ~xn4 nxn"TAX

YacTHble cnyvam:
(X 4 AX)2 ~ X2 4 2XAX;

(X + AX)3 = x84 3x2AX;
(14 AX)n-140* AX
OTHOCUTE/bHAA MOrPELLHOCTb CTEMEHU paBHa

r(xm=n d>)((
YacTHble cnyyau:

e2) =2%5:

e(x3d =3+

dopmyna aNs BbIYUCNEHNS NPUGIVKEHHOTO YMC/IOBOrO 3HAUYEHUS
KOpHS: Ax

nedxn 1

dx 4 AX - dx 4

YacTHble cnyyau:

X + AX ~ /X 4 :
2JX
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Ix + Ax —~dx + K
3 Yx2

I'jl +AX~1+T.

OTHOCUTENbHas MOTPELHOCTb KOPHSA paBHa

_ 1 Ax
€ (/'jx )7 -noXx
YacTHble cnyyaum:

dopmyna Ans BbIYUCAEHNS NPUOANKEHHOTO YMCNOBOrO 3HAYEHNS
06paTHON BENNYMHLI:

1 -1 A
X + L X X
YacTHble cnyyan:

& AX

T x2:

1+1Ax «17A=

1
L Ax 9 1+Ax

naBa 22. NHTerpan

§ 117. HeonpeneneHHbliA UHTerpasi

®yHKLMA F(X) Ha3blBaeTCcAa nepeooGpasHoii 418 oyHKuum f(x) B npo-
MEeXYTKe a <x <b, ec/i1 B 060 TOUKe 3TOr0 MPOMEXYTKa ee Npous-
BOAHas pasHa f(x):
F'(x) =f(x) = dF(x) =f(x) dx, a<x<h.
OTbICKaHMe NepBO06pa3HON hyHKLMM F(X) MO 3a4aHHON ee Npous-
BOAHOM /(X) nnn no gudpdpepeHumany /(x)dx ecTb feiicTBMe, 06paTHOE
AnbhepeHLMPOBaHMIO, OHO Ha3blBAETCH UHTErPUPOBAHUEM.
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COBOKYNHOCTb NMepBO06PasHbIX AN yHKUMK /(X) unm gnsa aud-
thepeHumana f(x)dx Ha3blBaeTCA HeonpeaeneHHbIM MHTErpaiom U 060-
3HayaeTca CMMBOJIOM

ecnm

J f(x) dx = F(x) + C,

d[F(x) + C] —f(x) dx,

rge f(x) —nofplHTerpanbHaa yHKuma, f(x) dx —noablHTerpanbHoe
BbipaxeHue, C —npon3BoabHas NOCTOAHHASA.

QOHOBHLE CBOVCTBA HEOMPEAETBHHOTO VHTETPATIA

HeonpegeneHHbIi MHTerpan ot gudydpepeHumana QyHKUUN
paBeH 3TON (DYHKLMM NKOC MPOU3BO/IbHAA NOCTOAHHAS:

JAF(x) =F(x) +C.

. AundbbepeHupman HeonpefeeHHOro MHTerpana paBeH NofbiH-

TerpaibHOMY BbIPaXeHMWHO, a NPOW3BOAHas HeomnpeseeHHO-
ro UHTerpana paBHa NofbIHTErpasbHOM YHKLMMK:

d j f(x) dx = f(x) dx, f(x) dxj =f(x).

HeonpepneneHHbIA nHTerpan anredbpanyeckoin cyMmbl GOyHK-
LIMIA paBeH anre6pavyeckoin cymme HeonpeseneHHbIX UHTer-
panoB 3TUX PYHKLNIA:

1[fM + @] dx =] f(x) dx 4 J d(x) dx.

IMOCTOAHHBIA MHOXWUTENb MNOAbIHTErPa/IbHOTO BbIPaXXEHUA
MO>XHO BbIHOCWUTb 3a 3HaK HeonpeaeneHHoro MHTerpana.

Ja/(x) dx =a] /(x) dx.
Ecrm Jf(x) dx = F(x) + C n« = go(x) — nobas n3pecTHas

(OyHKUMS, WMetoLas HeMnpepbiBHYD MPOU3BOAHYIO, TO
\f{u) dv = F(u) + C.

195



OCHOBHBE ©OPMYTIbl VHTH PYPOBAH/HA

(TAB'WVMHHBE VHTEPATBb)L*
dx =x
dx

sin x dx =-cosS X

dx

tg x
C0S"X g

X-a
x2—a2 2d X+a

dx
Ja2 -Xx

X
arcsin -

xnadx (n 5-1)

axdx = Ina

Inx dx=x Inx - x

COS X dx =sin X

I ctg x
Sin”x
dx —In |x 4 Jx2 +a2
F+a?2
___C_i_)f__ :.1 rctg 2(
X2+a2 a

VHTerpnpoBaHne MeToLOM 3aMeHbl MepPeMeHHOIA. MHTEFpVIpOBaHVIe MEeTO-
AOM 3aMeHbl ﬂepeMEHHOVI (CI'IOC060M I'IO,CI,CTaHOBKl/I) 3aKnr4aeTca B

npeobpaszosaHumn nHTerpanaJ f(x) dx B uHTerpan 1 F(u) dw.
¢ PVVEP. Bbluncnnts J —  —.
(x2+1)3

PELBVE T10N0XUM x2 + 1 = 1, umeeM 2xdx = da, xdx = (1/2)dw.
Torga

j —xdx--- N ] + Ny 3x 1J M3 =1le 1Q-=
(x2+ 1)3 2 rr
= +C = —=
4m2 4(x2+1)

1( Npoun3BonbHasA NOCTOAHHAA Be3e onyLleHa 1 NoLpa3yMeBaeTcs.
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§ 118. OnpeneneHHbIA NHTerpan

[Ana BbIMMCNEHMA ONpeSeneHHOro nHTerpana ot yHkumm f(x) B ToM
cflyyae, KOrga MOXHO HalTW COOTBETCTBYHOLUMUIA HeonpeseneHHbIN
nHTerpan -H#), cnyXXmnT dopmyna HetoToHa — JleibHMLA:

J f{x) dx =F(x) * = F(b) - F(a),

a

T. €. OMNpeaeneHHbIi MHTErpan paBeH PasHOCTM 3HaUYeHi NepBoo6Pas-
HOA MPW BEPXHEM U HUXHEM MPefesnax MHTerpupoBaHns. Hanpumep,

N
f/2 dX —arcsin x A 2=arcsin - arcsin (-1) =

BbluncneHune onpeneneHHoOro wWHtTerpasaa MeToaAOM 3aMeEHbl I'IepeMeHHOVI.
MpounaCTPMPYeM 3TOT CNOCO6 C MOMOLLGHO NPUMEPOB.

¢ P/AVEP 1 Bbluncnutb

rdx

j Jbx -1

PEHLEH/E TMonoxum 5x - 1 =u, Torga 5dx =dwu, dx = (1/5) da.
Bbluncngem HoBble Npefensl UHTErpUpoBaHuUA: nH —5*1 —1 = 4,
me =52 —1 =9. loatomy

Ly 1) % DRdx =) wedu =

= yux2 =y (912- 41) = .

¢ PVVEP 2. BbluncnuTtb

n/a

\ sin x dx
3-c0sx"

PELLEHVE BBefeM HOBYHO NMepeMeHHY NOACTaHOBKOM 3 - COS X =w.
MpogndddhepeHLmpoBas, nonyymm sin x dx = da. HaxofuMm HOBble
npegensl UHTErpuposaHns. INoACTaBuB B BbipaXeHue (3 - COSX = u)
3HayeHmna 0 1 /3, COOTBETCTBEHHO MONYUYNM
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MH=3-cos0=3-1 =2, mB=3- cosk/3=3~1/2=5/2.
CnepoBartesbHO,
A3sinx dx  « i —ni _ _
13- cos x I‘Clihﬂl—lnm @=Ini - In2=1Inf =
=1In(1,25)-0,2231

§ 119. AudpepeHumasibHbIe ypaBHEeHUA

OvddepeHymansHbiM ypaBHeHemM Ha3blBAETCA YpaBHeHWe, CBA3bIBAtO-
LLiee MeXy COOOI He3aBUCUMYHO NMEPEMEHHYHO X, UCKOMYHO (DYHKLMIO
y 1 ee NPou3BOAHbIE UNW AnhdhepeHLManbI.

CumMBONNYECKN AndbchepeHLMaIbHOe YpaBHEHME 3amnunCbiBAeTCs B
CnefytoLlem Buge:

F(x,y,y) =0,
F(x,y,y") =0,
FX, ¥, ¥y, y", ..., /E=0.

AndbdpepeHLmanbHOe ypaBHEHNE HA3bIBAETCA 06bIKHOBEHHBLIM, €C/N
NCKOMas (PYHKLMA 3aBUCUT OT OAHOIO He3aBUCUMOTO NepeMeHHOrO.

Mopsigkom ANDEPEHLMANIBHOTO YPaBHEH WS Ha3blBaeTCA MOPAL0K
CTapLuein NpomsBogHoO (Mnun audbdpepeHUmana), BXOAALLEA B AaHHOe
ypaBHeHwMe.

Pewwenvem (MM MHTETPaIOM) AUGPEPEHLMANBHOIO YPaBHEH WA Ha-
3blBaeTCA Takas (PyHKUMsA, KOTOpas 0bpalLlaeT 3TO ypaBHeHWE B TO-
X[ecCTBO.

O6Wwym peLueHrem (Mnn obWwmMM UHTerpanom) andchepeHLmanbHo-
ro ypaBHEHMA Ha3blBAeTCA TaKOE peLLeHue, B KOTOPOe BXOAUT CTOMb-
KO He3aBUCUMbIX MPON3BO/bHbIX MOCTOAHHbIX, KAKOB MOPAAOK ypas-
HeHWd. Tak, obLLee pelLeHNne andcepeHLManbHONO ypaBHEH A MepBo-
ro nopsjKa CoAepXuT OLHY NPON3BOJ/IbHYHO MOCTOSHHYIO.

YacTHbIM peweHvem AUGCEPEHLMNANIBHOTO YpaBHEHNSA Ha3blBaeTCH
peLLeHre, NoyYeHHOe 13 O6LLEro NPU pPas/IMYHbIX YMCNOBbIX 3HaYe-
HUAX NPOU3BO/IbHBIX MOCTOAHHbLIX. 3HaYeHUS MPOU3BOJIbHBLIX MOCTO-
AHHbIX HAXOAATCA NPU OnpejeneHHbIX HavalbHbIX 3HaYeHUAX apry-
MeHTa 1 OYHKLUN.
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pathmk 4aCTHOTO peLleHus ANdtepeHLManbHOMO YypaBHEHUS Ha-
3bIBaETCA uHTerpansHoii kpusoii. OBLLEMY peLleHnIo AndhepeHLmab-
HOro YpaBHEHMA COOTBETCTBYET COBOKYMHOCTb (CEMECTBO) BCEX WH-
TerpasibHbIX KPUBbIX.

AvdbbepeHLmanbHbIM ypaBHEHWEM MePBOro NMOpsLKa Ha3blBaeTcs
ypaBHEHME, B KOTOPOe BXOAAT NMPOU3BOAHbIE (MW AndddepeHLmasbl)
He BblLLIE MEPBOro NopsaKa.

AndodhepeHLMaIbHBIM YPaBHEHMEM C pasfensiowumMmcs nepemeH-
HbIMM Ha3blBAeTCH YpaBHEHMWe BUJa

di ~f{x) h(y)-
[Lns peLLeHns 3Toro ypaBHeHUs HY)XHO CHayana pasaenmnTh NepemeH-
Hble

d 3aTeM MPONHTErpnupoOoBaTb 06e YacTn MNoNy4eHHOro paBeHCTBa.

YpaBHeHVe BUAa

NIy +a) =Q

rae f(x) n (x) — PyHKUUKM OT X, Ha3bIBAETCA NMHEHbIM AMd epeHLm-
anbHbIMypaBHeHVeM nepsoro nopsaka. B yacTHOM cnyyae f(x) 1 ¢p(x) Mo-
ryT ObITb NOCTOAHHBIMU BeIMYMHAMMW. 3TO YpaBHEHWe NPUBOLUTCH K
YpaBHEHWIO C pa3fenaoLwmummnca nepemMeHHsIMPL ¢ nomoLLbo NoACTa-
HOBKM y = uz, Ifle ¥z —HOBble (PYHKLMM OT X.



